Лихорадка Западного Нила (ЛЗН)  и меры профилактики.

   Природно-климатические особенности Волгоградской области, естественная миграция перелётных птиц, которые летом концентрируются в дельте р.Волга для гнездования, создают благоприятные условия для размножения вируса ЗН, в результате  чего в регионе сформировался стойкий природный очаг лихорадки Западного Нила, который активизировался с 1999 года и продолжает находиться в активном состоянии по настоящее время.  
Неблагоприятные факторы внешней среды: обильные дожди с последующими разливами рек, высокая температура воздуха повышают плотность популяции переносчиков, способствует формированию летне-осенних очагов за счёт циркуляции вируса между птицами и комарами. От заражённых вирусом ЛЗН птиц происходит заражение местной фауны комаров,  которые в свою очередь заражают человека. В этот процесс вовлекаются и клещи, которые также переносят вирус ЗН.
Распространение вируса в природной среде тесно связано с жизненным циклом комаров-переносчиков различных родов.  С целью планирования профилактических и противоэпидемических мероприятий на территории Волгоградской области ежегодно проводится наблюдение за сезонной  численностью комаров.
 Увеличение количества комаров этой весной наблюдается не только в Волгоградской области. Такое же положение дел с гнусом в соседних областях, более северных регионах, Прибалтике.            

 Резкий рост численности комаров в 2010 году связан с тем, что май и июнь   выдались на редкость дождливыми. Весенний сброс воды на Волгоградском гидроузле впервые за последние несколько лет достиг нормы. Ерики, старицы, лужи, канавки, понижения заполнились водой и быстро прогрелись. Эти факторы не могли не сказаться на численности  комаров рода Aedes, основными местами выплода которых  как раз и являются мелкие временные водоемы. В этом году средняя численность этих комаров превышает среднемноголетние показатели в Волгограде в 10 раз, в Волго-Ахтубинской  пойме – в 20-30 раз.

По данным исследователей  Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии МЗСР РФ и МГУ им. Ломоносова эпидемиологическое значение комаров рода Aedes ограничивается распространением возбудителя лихорадки Западного Нила между птицами. К началу  периода передачи  вируса человеку (июль)  численность комаров рода Aedes уменьшится до единичных экземпляров. Бороться с комарами этого рода трудно: провести дезинсекцию всех временных водоемов на территории г.Волгограда и г.Волжского не представляется возможным,  а объемы таких работ в Волго-Ахтубинской пойме должны быть огромными и проводиться регулярно.

В г.Волгограде основными переносчиками лихорадки Западного Нила являются комары родов Culex  и  Anopheles. Местами их выплода служат постоянные водоемы –  озера, пруды, маленькие речки, заводи, заболоченности, затопленные подвальные помещения. 
С комарами этого рода возможно бороться с помощью проведения дезинсекционных обработок на водоёмах в несколько этапов. На сегодняшний день в г.Волгограде проведен  1 тур дезинсекции (89 водоёмов), что привело к снижению численности комаров рода Anopheles, которая не превышает среднемноголетних показателей. 
В конце июня  в водоемах начнет нарастать численность личинок  комаров рода  Culex.  Для снижения  численности   переносчиков  на  этот  период  в  г.Волгограде 
запланирован 2 тур дезинсекционных обработок водоемов. 
3 тур  будет проведен в конце июля, в  период  пика численности рода  Culex.  
В адрес Администрации Волгограда Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области выдано предписание о проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в 2010 году (от 03.11.2009г. №12/48)  со сроками выполнения работ по дезинсекции на территориях и в подвальных помещениях, где имеются и сохраняются условия для выплода и распространения комаров. 

К предписанию прилагается минимальный список водоёмов и затопленных подвальных помещений, на которых необходимо произвести первоочередную дезинсекцию, что не исключает проведения широкомасштабных истребительных мероприятий против кровососущих насекомых в городской черте с целью снижения их численности.

Независимо от эпидемической ситуации на базе вирусологической лаборатории ФШУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской оласти» постоянно проводится мониторинг за больными с менингитами, менингоэнцефалитами и ОРВИ неясного генеза на заболевание ЛЗН:  на 16.06.10 г. исследовано 64 сыворотки крови, все отрицательные.
На основании данных мониторинга заболеваемости, исследования внешней среды, скрининговых исследований на наличие антител к вирусу ЗН у человека, проведена дифференциация территории Волгоградской области по степени ее эпидемиологической опасности. Согласно критериям районирования весь регион поделен на три медико-географические зоны.

В зону высокого риска включены города Волгоград, Волжский и 5 сельских районов (Среднеахтубинский, Светлоярский, Городищенский, Ленинский и Октябрьский). Зона высокого риска занимает территорию более 15 тыс. км, на которой проживает около 1,5млн. человек.

В зону среднего риска заражения включены 14 районов области (Котельниковский, Иловлинский, Чернышковский, Суровикинский, Калачёвский, Клетский, Михайловский, Николаевский, Камышинский, Старополтавский, Жирновский, Новоаннинский, Ольховский, Руднянский), она занимает  территорию более 30 тыс.км, на которой проживают около 0,5 млн. человек.

Таким образом,  около 2 млн. жителей Волгоградской области имеют риск  заражения вирусом ЗН.
На 18 июня 2010 года заболеваний ЛЗН в Волгоградской области не зарегистрировано.
    Для индивидуальной защиты от нападения комаров можно использовать все репеллентные (отпугивающие) средства (мази, кремы, спреи), имеющиеся в продаже в торговой и аптечной сети города, в соответствии с прилагаемой инструкцией. Защитить своё жилище можно с помощью засетчивания дверных и оконных проёмов. В помещении  возможно применить  следующие средства от комаров: 
· фумигаторы - устройства, медленно испаряющие инсектициды; 

· спирали, выделяющие при сгорании дым, отпугивающий или убивающий комаров; 

· ультразвуковые устройства, отпугивающие комаров; 

· ультрафиолетовые устройства, уничтожающие комаров; 
· аэрозоли, выкуривающие комаров из помещения.

