О проведении Европейской недели иммунизации

на территории Волгоградской области в 2013 году
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 На территории Волгоградской области,  как и во всем Европейском регионе, с 2005 года ежегодно проводится Европейская неделя иммунизации (далее - ЕНИ). В 2013 году это мероприятие запланировано на 17-ю неделю с 20 по 27 апреля.

ЕНИ представляет собой инициативу, направленную на повышение уровня информированности населения и общественности об инфекциях, управляемых средствами специфической профилактики, о преимуществах иммунизации, о необходимости защиты против инфекционных болезней и праве на нее каждого гражданина.

В рамках подготовки к проведению ЕНИ-2013 Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области, Министерством здравоохранения и Министерством  образования и науки Волгоградской области  разработан План мероприятий по подготовке и проведению ЕНИ и утвержден заместителем председателя Правительства Волгоградской области.


В течении недели ЕНИ-2013  в детских дошкольных учреждениях будут проведены беседы с сотрудниками, родителями (законными представителями), намечено проведение тематических, сюжетно-ролевых игр, оформление стендов, стенных газет, уголков здоровья, среди школьников пройдут конкурсы рисунков, викторины и многое другое.


В школах запланировано проведение совещаний с руководителями общеобразовательных учреждений, бесед с педагогическим коллективом, родительские собрания, тематические лекции, конкурсы рисунков, стенных газет, уголков здоровья, викторины, тематические диктанты, сочинения и изложения, тематические игры, оформление стендов, уголков здоровья и т.д.

В высших учебных и средне-специальных учреждениях запланированы беседы с педагогическим коллективом об иммунизации и ЕНИ, тематические лекции для студентов, оформление уголков здоровья, стендов, конференции, совещания и круглые столы.


В медицинских учреждениях в целях повышения профессионального уровня и ответственности медицинского персонала по обеспечению безопасности иммунизации запланировано проведение конференций, семинаров по обучению медработников, совещаний и «круглых столов», оформление тематических стендов и т.д.

 С целью активизации работы с населением запланированы  патронаж семей для проведения индивидуальной работы с родителями детей, которые систематически не получают прививок, индивидуальные беседы в социально неблагополучных семьях, среди беженцев, мигрантов, национальных диаспор, с лицами, отказывающимися от прививок, в том числе по религиозным соображениям.


Также в рамках ЕНИ на территории области запланировано проведение конференций, совещаний, круглых столов по вопросам иммунизации, выступления специалистов в СМИ (радио, ТВ, статьи в печатных изданиях), размещение наглядной информации в общественном транспорте, озвучивание информации о проведении ЕНИ по громкоговорящей связи на вокзалах, пассажирских и пригородных поездах,  размещение информации на сайтах.

По телефону «горячей линии» 8(8442) 24-36-30  Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области специалисты Управления смогут ответить на все вопросы, касающиеся иммунопрофилактики.  
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