Перечень  вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы, на замещение которых объявлен конкурс
- Главный специалист-эксперт отдела материально-технического обеспечения и государственных закупок – 1 вакансия.

Квалификационные требования: высшее техническое образование, знание всей нормативной документации, которая имеет отношение к административно-хозяйственной деятельности Управления; процессы рабочей деятельности обслуживающего персонала (слесаря-сантехника, рабочего по обслуживанию здания и т.д.), законодательную базу по охране труда Российской Федерации, законодательную базу  о пожарной безопасности Российской Федерации, нормативы внутреннего распорядка. 
- Главный специалист-эксперт отдела надзора по гигиене детей и подростков  – 1 вакансия

Квалификационные требования: высшее медицинское образование.

- Специалист-эксперт отдела надзора по гигиене детей и подростков  – 1 вакансия.

Квалификационные требования: высшее  медицинское образование.
- Ведущий специалист-эксперт отдела бухгалтерского учета и отчетности – 1 вакансия.

Квалификационные требования: высшее экономическое образование по направлению подготовки (специальности) «Бухгалтерский учет», «менеджмент организации», «Государственное и муниципальное управление» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

- Специалист-эксперт  территориального отдела в г. Камышин, Камышинском, Котовском, Жирновском, Руднянском районах – 1 вакансия.

Квалификационные требования: высшее юридическое образование,  знание административного, гражданского, гражданско-процессуального, арбитражно-процессуального законодательства, законодательства в  сфере санитарно-эпидемиологического благополучия  населения, законодательства в сфере защиты прав потребителей. 

- Специалист-эксперт территориального отдела в Палласовском, Старополтавском районах – 1вакансия.

Квалификационные требования: высшее образование по специальности, утверждаемой должностным регламентом в зависимости от направления деятельности.

