О признании документов о государственной регистрации

Республики Беларусь
   В соответствии с «Соглашением между Министерством  здравоохранения РФ и Министерством здравоохранения Республики Белоруссия о взаимном признании санитарно-эпидемиологических заключений Российской Федерации и удостоверений о государственной гигиенической регистрации Республики Белоруссия» Российской Федерацией признаются результаты исследований и гигиенической экспертизы детского питания, проводимой в Республике Беларусь.

      В связи с этим, удостоверения государственной гигиенической регистрации Министерства здравоохранения Республики Беларусь на продукты детского питания переоформляются на бланках свидетельств о государственной  регистрации  без проведения дополнительных исследований (испытаний).

      При этом заявитель предоставляет в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области (или другой соответствующий территориальный орган  Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека) следующие документы:

· заявление,

· удостоверение  государственной гигиенической регистрации Министер-ства здравоохарнения Республики Беларусь,
· протоколы исследований \ испытаний,

· документы, по которым осуществляется изготовление импортной продукции, заверенные подписью  уполномоченного лица и печатью изготовителя: стандарты, технические условия, регламенты, технологические инструкции, спецификации, рецептура и др.

· документ, подтверждающий уплату государственной пошлины за государственную регистрацию продукции,

· потребительскую этикетку (или проект потребительской этикетки),

· документ изготовителя о том, что он доверяет заявителю представлять свои интересы на территории Российской Федерации по осуществлению государственной регистрации продукции изготовителя – в  случае, если заявитель не является изготовителем (требуется обязательная легализация документа),

· документ, подтверждающий право получения свидетельства о государственной регистрации продукции (доверенность).
Подробнее – см. письмо Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека от 05.05.2008г. №01\4654-8-32       «О признании государственной регистрации»
