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Главному государственному 

Ветеринарному инспектору

Управления ветеринарии

Администрации Волгоградской области

Н.В. Филиппову

О состоянии заболеваемости

паразитозами населения 

Волгоградской области

за  2008 год

Эпидемиологическая обстановка по паразитарным болезням в Волгоградской области несмотря на некоторую стабилизацию остается напряженной. 

Всего по области за 2008 год выявлено больных с паразитарными болезнями – 15134 человек (в 2007 году -16619 чел.), показатель заболеваемости составляет 577,6  на 100 тыс. населения и ниже  показателя 2007  года на 8,0%.  Удельный вес контагиозных гельминтозов (энтеробиоз, гименолепидоз) в структуре инвазий -  69,0 %, протозоозов – 25,0 %, геогельминтозов – 3,0%, биогельминтозов –3,0 %.

Распределение  паразитозов  и гельминтозов  в структуре инвазий на территории Волгоградской области в 2008 году
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Показатель заболеваемости токсокарозом в 2008 году составляет 0,5 на 100 тыс. и ниже показателя 2007 года на 60,0%. Эпидемиологическая  ситуация по токсокарозу остается  напряженной в связи с тем, что в  области  не сокращается количество бродячих животных, а также не соблюдение  гражданами правил содержания и не качественная дегельминтизация домашних животных. 

В 2008 году зарегистрировано 3 случая дирофиляриоза, в 2007 году -2 случая. Регистрация случаев дирофиляриоза  свидетельствует о неблагополучной санитарной ситуации в Волгоградской области, наличии больных бездомных животных в зонах отдыха и высокой численности гнуса. 

В 2008 году выявлено 113 больных с описторхозом, показатель заболеваемости составляет 4,26 на 100 тыс. населения и остается на уровне показателя 2007 года. Низкий уровень жизни населения в ряде районов области, особенно социально незащищенных его групп, привел к увеличению использования продуктов питания низкого качества, зачастую небезопасных для здоровья, в том числе рыбы и рыбопродуктов, полученных в результате любительской ловли, браконьерства, несанкционированной продажи.

Заболеваемость дифиллоботриозом составляет 3,36 на 100 тыс. населения и остается  на уровне показателя 2007 года. 

Динамика заболеваемости паразитозами, передающихся через рыбу в Волгоградской области за период  2006 – 2008 гг.
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В период 2002-2008годов на территории Волгоградской области стабилизировалась заболеваемость трихинеллезом и эхинококкозом, в том числе в районах, население которых занимается охотничьим промыслом и отгонным животноводством.

Структура биогельминтозов в Волгоградской области

за  2006-  2008гг.
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Заболеваемость эхинококкозом населения области составляет  0,53 на 100 тыс. населения и находится на уровне показателя предыдущего года. Всего выявлено 13 больных с эхинококкозом, в том числе среди детей – 3 чел. Больные выявлены в Быковском, Городищенском, Киквидзенском, Николаевском. Палласовском, Старополтавском, гг.Волжском, Камышине, Волгограде. В Палласовском районе области выявлен больной К. 1990 г.р., с диагнозом: Эхинококкоз головного мозга, находился на лечении в МУЗ Городская больница №1 г. Волжский, проведена операция. Из анамнеза установлено, что больной с рождения проживал на чабанской точке с родителями, имел постоянный контакт с собаками,

В 2008 году зарегистрирован 1 случай трихинеллеза в г. Волгограде, фактором заражения послужило употребление в пищу сырого фарша. За 2007 год зарегистрировано 9 случаев трихинеллеза, в т.ч. 6 случаев в Старополтавском районе (фактором заражения послужило мясо барсука убитого на охоте). В остальных случаях  во Фроловском, Николаевском районах и г. Волгограде фактором заражения послужило мясо свинины, свиной шпик и сало с прожилками мяса, зараженное личинками трихинелл и не прошедшее санитарно-ветеринарную экспертизу.

В Волгоградской области не эффективно осуществляется работа по раннему выявлению больных с эхинококкозом среди населения из групп высокого риска заражения (животноводы, чабаны, ветеринарные работники, кинологии др.), даже на территориях  где имеет место интенсивная циркуляция возбудителей среди домашних и сельскохозяйственных животных.

Так за 2008 год обследовано животноводов, пастухов, работников боен, ветеринарных работников капрологическими методами на гельминтозы 1867 чел. или 51% от подлежащих, серологическими методами на эхинококкоз всего - 110 чел. или 3% от подлежащих. 

Учитывая сложившуюся эпидемиологическую ситуацию по паразитозам  в области и в целях ее профилактики рекомендуем:

1. Усилить контроль за организацией и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по предупреждению распространения паразитарных болезней общих для человека и животных, с учетом эпизоотической обстановки на каждой административной территории Волгоградской области.

2. Направлять информацию о состоянии заболеваемости (2 раза в год) и случаях осложнении паразитарными болезнями, общими для человека и животных в отдел эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области (тел/факс 24-36-34).

3. Контролировать прохождения профилактических лабораторных обследований на  гельминты, в том числе серологическими методами работников, имеющих профессиональный фактор риска заражения (животноводов, работников убойных цехов, скотников, пастухов, чабанов, работников звероферм, питомников, приютов для собак, ветеринарных работников, имеющих непосредственный контакт с собаками и др.) в соответствии СанПиН 3.2.1333-03 «Профилактика паразитарных болезней на территории Российской Федерации» п.4.8, приложение № 2, МУ 3.2.1173-02 «Серологические методы лабораторной диагностики паразитарных заболеваний» раздел 4, п.4.1)

Руководитель                                                                                                            А.В.Злепко
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