О предоставлении уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности
        В целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», которым предусмотрено право заявителя на получение государственных услуг в электронной форме с использованием единого портала, Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области сообщает об осуществлении приема и учета уведомлений о начале осуществления отдельных видов работ и услуг в электронном виде через портал государственных услуг с 20 июня 2012 года.
      Проверку правильности заполнения шаблона уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в электронном виде можно осуществлять по адресу http://egov.rospotrebnadzor.ru/.
       При получении из территориального органа Роспотребнадзора письма об отсутствии замечаний к оформлению шаблона, уведомление может быть распечатано и направлено в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области для получения регистрационного номера и внесения в реестр уведомлений. При неправильном заполнении шаблона, заявитель будет проинформирован о необходимости внесения соответствующих поправок.
            C 13 августа 2010 года вступил в силу Федеральный закон от 27.07.2010 № 239-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (далее - КоАП), в соответствии с которым:

КоАП дополнен статьей 19.7.5-1., устанавливающей ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за непредставление уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, если представление такого уведомления является обязательным, а также за представление уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, содержащего недостоверные сведения.

Согласно статьи 19.7.5-1. «Нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности»:

1. Непредставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, если представление такого уведомления является обязательным, 
- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

2. Представление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, содержащего недостоверные сведения, в случае, если представление такого уведомления является обязательным,
 - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей."
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