Звонят, откройте дверь!
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В Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области продолжают поступать заявления граждан по вопросу правоотношений, возникающих между потребителями и «домофонными компаниями».
Среди граждан-потребителей услуг «домофонных компаний» в последнее время бытует мнение, что домофонная система входит в состав общего имущества и должна содержаться за счет УК, ЖЭУ, ТСЖ и др. Однако это не так. 
Между «домофонными компаниями» и потребителями заключаются смешанные договора на приобретение, монтаж и ввод в эксплуатацию домофонной системы (т.е. купля-продажа и выполнение работ в одном договоре – в понимании Гражданского Кодекса РФ - смешанный договор). При передаче потребителю домофонной системы в соответствии со ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» продавец, т.е. «домофонные компании», должен передать сопроводительные документы на товар. При заключении коллективного договора с письменного согласия всех его участников договор может быть подписан уполномоченным на то лицом, следовательно, все граждане, имеющие намерения приобрести и установить домофонную систему
- во-первых, должны выразить в письменном виде намерение заключить договор; 
- во-вторых, в письменном виде уполномочить конкретного гражданина заключать в их интересах договор. В случае отказа от выполнения второго пункта договор заключается непосредственно с  гражданином.
Согласно договору подрядчик, как правило, дает гарантию на исправную работу домофонной системы в течение двенадцати месяцев после сдачи системы в эксплуатацию.

Согласно п. 2 Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утв. Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006г. № 491 (Далее – Правила) определен состав общего имущества, в который входят помещения в многоквартирном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного жилого и нежилого помещения, в том числе и входная дверь в подъезд. 

Согласно п. 7 указанных выше Правил, в состав общего имущества включается внутридомовая система электроснабжения, автоматически запирающихся устройств дверей подъездов многоквартирного дома. Оборудование же, указанное в договоре на установку системы ограниченного доступа, заключаемом между «домофонной компанией» и потребителем, за исключением двери и автоматически запирающего устройства, согласно Правилам, не входит в состав общего имущества собственников жилого помещения в многоквартирном доме. Данное оборудование является собственностью жильцов, заключивших договор на приобретение и установку системы ограниченного доступа. 

Техническое обслуживание и текущий ремонт общего имущества многоквартирного дома (дверь и автоматически запирающее устройство) обеспечивается за счет средств, предназначенных для этих целей органом управления многоквартирным домом. А вот право выбора организации по осуществлению технического обслуживания системы ограниченного доступа и, соответственно, оплата за техническое обслуживание такого оборудования производится при наличии заключенного договора лежит на собственниках.
Однако договор может и не заключаться, так как согласно ст. 421 Гражданского кодекса РФ, понуждение к заключению договора не допускается. В этом случае, учитывая, что бремя содержания возложено на собственника, потребитель сам выбирает способ ремонта поломанной домофонной системы, осуществляющей доступ непосредственно в его квартиру (собственными силами или же вызова мастера из «домофонной компании» за свой счет) и общего содержания домофона.

Следует также обратить особое внимание потребителей на то, что «домофонные компании» не имеют право отключать Вас, от находящегося в совместной собственности, системы ограниченного доступа, так как домофонная система является совместной собственностью купивших ее граждан. Также следует отметить, что в случае если гражданин, который не участвовал в установке домофона, захочет подключиться к домофонной системе - это может быть произведено с согласия и на условиях ее собственников.

В Управление также обращаются граждане, которые не участвовали в приобретении и установке домофонной системы, на предмет того, что им ограничен доступ в их жилое помещение.  Поясняем, что собственники домофонной системы обязаны обеспечить остальным гражданам, проживающим в подъезде, возможность доступа в их квартиры.
