Информация о работе «горячей линии» Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области по вопросам противодействия коррупции
В целях повышения эффективности противодействия коррупции, обеспечения соблюдения государственными гражданскими служащими ограничений, запретов, обязанностей и правил служебного поведения с 06 октября 2021 года по 31 октября 2021 года продолжится работа «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции.

Прием сообщений по телефонам «горячей линии» с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00): 
  23-12-34 -  отдел государственной службы и кадров
Прием сообщений по «телефону доверия»:

 23-21-49, круглосуточно, в автоматическом режиме
Обращения граждан по фактам коррупционных и иных правонарушений, допущенных государственными гражданскими служащими Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области при реализации ими своих должностных полномочий могут быть направлены в письменном виде по адресу: 

Ленина пр., 50б г. Волгоград, 400005

Обращения в форме электронных сообщений направляются в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области путем заполнения специальной электронной формы, размещенной на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет: www. 34.rospotrebnadzor.ru, по ссылке «отправить сообщение». 
