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Доклад по правоприменительной практике Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области (далее - Управление) подготовлен в соответствии с Методическими рекомендациями по организации и проведению публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований органа государственного контроля (надзора), утвержденными  на заседании проектного комитета по основному направлению стратегического развития «Реформа контрольно-надзорной деятельности».

В соответствии с пунктами 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ, положениями паспорта проекта «Внедрение системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований» приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Управлением организовано проведение ежеквартальных публичных обсуждений результатов правоприменительной практики, руководств по соблюдению обязательных требований, входящих в компетенцию Роспотребнадзора.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области (далее по тексту – Управление) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по осуществлению федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей.

Федеральный государственный контроль (надзор) осуществляется государственными гражданскими служащими Управления и его территориальных отделов в строгом соответствии с Положением об Управлении Роспотребнадзора по Волгоградской области, утвержденным приказом Роспотребнадзора от 10.07.2017г. № 745, а также с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее по тексту - Федеральный закон № 294-ФЗ).
В июле 2016 года в Федеральный закон № 294-ФЗ внесены существенные изменения. Одним из новелл Федерального закона № 294-ФЗ является понятие «профилактика нарушений обязательных требований». Требования к организации и проведению мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований предусмотрены статьей 8.2. Федерального закона № 294-ФЗ.
Во исполнение требований ст. 8.2., в рамках профилактики предупреждения нарушений, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в сети «Интернет» в открытом доступе на официальном сайте Управления размещены перечни актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора.  

Согласно Федеральному закону 294-ФЗ государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.

Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. 

Контрольно-надзорная деятельность реализуется Управлением посредством организации и проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (плановые и внеплановые, выездные, документарные), испытаний и экспертиз, рассмотрения жалоб, заявлений, сообщений средств массовой информации и т.д.

Деятельность Управления по осуществлению проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по выполнению ими обязательных требований в установленной сфере деятельности Роспотребнадзора регламентируется следующими документами:

· Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» с внесенными изменениями;

· Законом Российской Федерации  от  07.02.1992 № 2300-1  «О защите прав потребителей» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» с внесенными изменениями;

· Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с внесенными изменениями;

Работа Управления с 2016 года по ведению контрольно-надзорной деятельности проводится также в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 17.08.2016 N 806 (ред. от 02.03.2017) "О применении риск-ориентированного подхода при организации отдельных видов государственного контроля (надзора) и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" (вместе с "Правилами отнесения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска или определенному классу (категории) опасности")

Проведение плановых проверок в отношении объектов государственного надзора в зависимости от присвоенной категории риска осуществляется со следующей периодичностью:

· для категории чрезвычайно высокого риска - один раз в календарном году;

· для категории высокого риска - один раз в 2 года;

· для категории значительного риска - один раз в 3 года;

· для категории среднего риска - не чаще чем один раз в 4 года;

· для категории умеренного риска - не чаще чем один раз в 6 лет.

В отношении объектов государственного надзора, отнесенных к категории низкого риска и где категория риска не просчитана плановые проверки, не проводятся.

Таким образом, реализация принципов риск-ориентированного надзора позволяет полностью освободить от плановых проверок большинство предпринимателей (42%), в отношении 30% проводить проверки с кратностью 1 раз в 6 лет. 

Плановые проверки в отношении объектов: 

· оказывающих амбулаторно-поликлиническую медицинскую помощь;

· оказывающих стационарную и санаторно-курортную медицинскую помощь;

· дошкольное и начальное общее образование;

· основное общее и среднее общее образование;

· деятельность детских лагерей;

· предоставление социальных услуг с обеспечением проживания

проводятся с кратностью утвержденной Постановлением Правительства № 944.

Критерии тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований в области санитарно-эпидемиологического благополучия, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации

На показатель потенциального риска причинения вреда здоровью влияет:

· показатель тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями требований в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - обязательные требования);

· показатель средневзвешенной частоты нарушений на одну проверку (вероятности нарушений обязательных требований) при осуществлении определенного вида деятельности.

· показатель потенциального вреда для здоровья человека из-за возможного несоблюдения обязательных требований при осуществлении определенного вида деятельности;

Критерии вероятности возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований

Объекты государственного надзора, подлежащие к отнесению к категориям высокого, значительного, среднего, умеренного и низкого рисков, подлежат отнесению к категориям чрезвычайно высокого, высокого, значительного, среднего и умеренного рисков соответственно при наличии вступивших в законную силу в течение последних 3 лет на дату принятия решения об отнесении объекта государственного надзора к категории риска:

· 2 постановления и более по делу об административном правонарушении с назначением административного наказания, за исключением административного наказания в виде предупреждения, юридическому лицу, его должностным лицам или индивидуальному предпринимателю за совершение административного правонарушения, вынесенного должностными лицами Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, должностными лицами Федерального медико-биологического агентства или судом на основании протокола об административном правонарушении, составленного должностными лицами указанных органов;

· решения о приостановлении и (или) об аннулировании лицензии на осуществление деятельности в области использования возбудителей инфекционных заболеваний человека и животных (за исключением случая, если указанная деятельность осуществляется в медицинских целях) и генно-инженерно-модифицированных организмов III и IV степеней потенциальной опасности, осуществляемой в замкнутых системах, а также лицензии на осуществление деятельности в области использования источников ионизирующего излучения (генерирующих) (за исключением случая, если эти источники используются в медицинской деятельности).

Объекты государственного надзора, подлежащие к категориям высокого, значительного, среднего и умеренного рисков, подлежат отнесению к категориям значительного, среднего, умеренного и низкого рисков соответственно при отсутствии при последней проверке юридического лица или индивидуального предпринимателя в отношении указанных объектов государственного надзора предписаний об устранении нарушений обязательных требований санитарно-эпидемиологического законодательства Российской Федерации.

Таким образом, реализация Управлением риск-ориентированной модели позволила пересмотреть подходы к планированию контрольно-надзорных мероприятий, выделить приоритеты и сконцентрировать усилия на проверке объектах чрезвычайно высокого и высокого риска, а также будет стимулировать предпринимательское сообщество к повышению ответственности в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения Волгоградской области. Кроме того, реализация данной модели позволит снизить административную нагрузку на добросовестных предпринимателей. 

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Реализуя полномочия, предоставленные Федеральным законом № 294-ФЗ Управлением за квартал 2017 года проведено 1445 проверок, что почти в 3 раза больше, чем в 1 квартале 2016 года  (в первом квартале 2016 года - 519 проверок):

· плановых – 176 или 12,2%, показатель проведенных плановых проверок снизился более чем в 2 раза (в 2016 - 142 или 27,4%); 

· внеплановых – 1269 или 87,8%, показатель проведенных внеплановых проверок увеличился на 15,2% (в 2016 - 377 или 72,6%). 

В процентном соотношении плановых и внеплановых проверок произошло увеличение внеплановых проверок в соответствии с  исполнением Постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией», за счет чего произошло снижение удельного веса плановых проверок.

	
	Количество, ед.
	Удельный вес, %

	Всего проведено проверок за 1 квартал 2017 года 
	1445
	

	По плану
	176
	12,2

	Внеплановые проверки
	1269
	87,8

	Документарные проверки
	61
	4,2

	Выездные проверки
	1384
	95,8

	Проверки с привлечением экспертных организаций
	699
	48,4


В Волгоградской области по состоянию на 01.04.2017 года состоит на контроле 11 160 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Существующее законодательство позволило охватить проверками 1423 или 12,8% юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Волгоградской области (в 2016 – 4,1%).
Как указывалось выше, в 1 квартале 2017 года по сравнению с аналогичным периодом 2016 года удельный вес проведенных внеплановых проверок увеличился на 15,2 %. Увеличение числа внеплановых проверок связано с исполнением Постановлений Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией». 
	Виды проверок
	Количество, ед.
	Удельный вес, %

	Внеплановые проверки
	1269
	87,8

	В т.ч. по исполнению предписаний
	120
	9,5

	Проверки о причинении вреда или угроза причинения вреда
	3
	0,2

	Проверки о нарушении прав потребителей
	33
	2,6

	Проверки в соответствии с поручениями Президента, Правительства РФ
	1113
	87,7


Основаниями для проведения внеплановых проверок явились:

· Истечение срока исполнения выданных предписаний об устранении выявленных нарушений - 120 проверок или 9,5% (в 2016 - 116 или 30,8%). 

· На основании информации о возникновении угрозы причинения вреда и о причинении вреда жизни – 3 проверки или 0,2% (в 2016 - 1 или 0,3%). 

· По обращениям потребителей - 33 проверки или 2,6% (в 2016 - 174 или 46,2%). 

· В соответствии с приказом руководителя Роспотребнадзора, изданных в соответствии с поручениями Президента, Правительства РФ - 1113 или 87,7% (в 2016 – 85 или 22,5%).  

Проведенный анализ показал, что доля ЮЛ и ИП, осуществляющих свою деятельность с нарушением действующего санитарного законодательства и законодательства по защите прав потребителей, составила 38,4% или 546 (в 2016 - 65% или 309). 

В результате всех проведенных контрольно-надзорных мероприятий должностными лицами Управления за 1 квартал 2017 года хозяйствующим субъектам выдано 327 предписаний:

· об устранении выявленных нарушений обязательных требований – 195;

· предписания о прекращении нарушений прав потребителей – 4;

· предписания о прекращении нарушений обязательных требований законодательства о защите прав потребителей -53

· об устранении нарушений лицензионных требований – 1

· об устранении нарушений требований технических регламентов в срок, установленный с учетом характера нарушения – 25;

· о разработке изготовителем (продавцом, лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя) программы мероприятий по предотвращению причинения вреда – 11

· о приостановке реализации продукции – 38.

Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области за период с 24.01.2017 года в рамках исполнения Постановления Главного государственного санитарного врача РФ «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией» от 24.01.2017г. № 7 (далее - Постановление) обследовано 589 объектов. В рамках проведённых мероприятий были охвачены все населенные пункты Волгограда и Волгоградской области. Выявлено 6 фактов нарушений вышеуказанного Постановления. В каждом случае были применены меры обеспечения производства по делу в виде ареста продукции. 

В рамках исполнения Приказа Роспотребнадзора № 43 от 30.01.2017 года было проверено 186 объектов розничной торговли стеклоомывающими жидкостями. На 46 объектах выявлена продукция с содержанием метанола. По данным фактам возбуждено 46 дел об административном правонарушении, по итогам рассмотрения которых вынесено 33 постановления о назначении административного наказания на общую сумму 980 000 рублей.

Должностными лицами Управления проведено 663 проверки за соблюдением требований технических регламентов, в рамках Федерального закона № 294-ФЗ, что в 4,5 раза больше, чем за аналогичный период 2016 года. При этом число плановых проверок сократилось в 2 раза, а внеплановых – увеличилось в 14,5 раз за счет проверок, проведенных по контролю за соблюдением ТР ТС 009/2011 «О безопасности парфюмерно-косметической продукции».

За 1 квартал 2017 года большинство нарушений выявлялось при проверках следующих технических регламентов:

· ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» - 33 нарушения,

· ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» - 10 нарушений,

· ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» - 14 нарушений,

· ТР ТС 009/2011 «О безопасности парфюмерно-косметической продукции» - 18 нарушений,

· ТР ТС 017/2011 «О безопасности продукции легкой промышленности» - 25 нарушений.

За выявленные нарушения соблюдений ТР ТС составлено 138 протоколов об административных правонарушениях. В результате рассмотрения дел об административных нарушениях 80 лиц привлечены к административной ответственности в виде штрафа на сумму 3,3 млн. рублей. Средняя сумма штрафа составила 40 889 рублей. С целью устранения выявленных нарушений ТР ТС выдано 45 предписаний. Направлено 4 материала в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел.
ПРИМЕНЕНИЕ МЕР АДМИНИСТРАТИВНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

В подведение итогов работы за 1 квартал 2017 года проанализированы меры административного воздействия в целях выявления и пресечения нарушений санитарного законодательства, законодательства о защите прав потребителей, а также законодательства о техническом регулировании Российской Федерации.  

Так, за 1 квартал 2017 года должностными лицами Управления в результате проведенных контрольно-надзорных мероприятий составлено 1209 протоколов об административных правонарушениях. 
При этом 84 % протоколов составлено в результате проверок, 12 % - в результате АР и 4 % в результате иных мероприятий (ст. 20.25 КоАП РФ – неуплата штрафа в срок, ст. 17.7., 19.7.– непредставление сведений по запросу Управления, 19.4.1. – воспрепятствование при проведении проверки и т.д.).

В рамках реализации своих полномочий, руководствуясь статьей 28.7. КоАП РФ должностными лицами Управления за 1 квартал 2017 года проведено 326 административных расследований.

В результате проведенного анализа установлено, что наибольшее количество протоколов составлялось по фактам правонарушений: за нарушение требований законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения (ст. 6.3.), за нарушение санитарно-эпидемиологических требований к эксплуатации жилых помещений и общественных помещений, зданий, сооружений и транспорта (ст. 6.4.) и за нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 14.16 ч. 3)
Установлено, что в 38 % случаев протоколы составлялись в отношении должностных лиц. Показатель составления протоколов на ЮЛ по сравнению с аналогичным периодом 2016 года снизился на 7% и составил 28 %. Показатель составления протоколов на ИП составил 32 % и увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2016 года на 18%.  Причиной этому послужило проведение массовых проверок по приказу руководителя Роспотребнадзора в рамках контроля за исполнением Постановления Главного государственного санитарного врача РФ «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией» от 24.01.2017г. № 7, а также Приказа Роспотребнадзора № 43 от 30.01.2017 в части розничной торговли стеклоомывающими жидкостями.
В целях назначения наказания в виде административного приостановления деятельности в суд направлено 7 протоколов, при этом в 1 случае применена мера обеспечения в виде временного запрета деятельности. В результате рассмотрения дел судом в 3 случаях (по состоянию на 10.04.2017г.) принято решение о назначении наказания в виде административного приостановления деятельности.

Пример:

По обращению граждан на ухудшение условий проживания в связи с работой кафе, расположенного на первом этаже жилого дома выразившихся в наличии неприятного запаха в квартирах жильцов, должностным лицом Управления, в ходе проведения административного расследования установлено отсутствие отдельной системы вентиляции, что противоречит СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья». За данный факт должностным лицом Управления составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренного ст. 6.6 КоАП РФ и направлен в суд в целях назначения наказания в виде административного приостановления деятельности кафе.

Центральным районным судом города Волгограда 22 марта 2017 года, в результате рассмотрения дела об административном правонарушении назначено наказание в виде административного приостановления деятельности ИП К. в части работы кафе сроком на 30 суток.

Кроме того, в 16 случаях должностными лицами Управления применена мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде ареста товаров и продукции. По состоянию на 10.04.2017г. судами наложено 7 административных наказаний в виде штрафа с конфискацией предмета административного правонарушения. 

Пример:

На основании приказа руководителя Роспотребнадзора должностным лицом Управления проведена внеплановая выездная проверка на предмет реализации товаров в нарушение Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 23.12..2016г.. № 195 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей непищевой продукцией». В ходе проверки проведенной в отношении юридического лица установлено, что в продаже находилась продукция, реализация которой запрещена указанным Постановлением. В связи с выявленными нарушениями должностным лицом Управления применены меры обеспечения производства по делу в виде ареста товаров, а также составлен протокол об административном правонарушении, предусмотренного ст. 14.2 КоАП РФ «Незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена».
Мировым судом 1 февраля 2017 года юридическому лицу назначено административное наказание, в пределах в виде штрафа с конфискацией предмета административного правонарушения. Конфисковано 93 бутылки косметических средств с содержанием спирта 75-95%, в объеме 99 мл.

Всего, по результатам рассмотрения судом материалов должностных лиц Управления направленных в суд после произведенного ареста товаров и продукции, в 7 случаях назначено наказание в виде штрафа с конфискацией.

За 1 квартал 2017 года, в связи с выявленными нарушениями, Управлением привлечено к административной ответственности 564 лица на сумму 4млн. 700 тыс. рублей.

· Граждан – 26 на сумму 10 500 руб.

· Индивидуальных предпринимателей – 368 на сумму 922 000 руб.

· Должностных лиц – 75 на сумму 1 214 500 руб.

· Юридических лиц– 95 на сумму 2 590 500 руб.

Руководствуясь ст. 29.13 КоАП РФ должностными лицами Управления в 61 % случаев рассмотрения дел внесено 576 представлений об устранении причин и условий способствовавших совершению административных правонарушений.

Постановления об административных правонарушениях обжаловались в 69 случаях. В результате обжалования отменено 12 постановлений, что составляет 17,6 % от общего количества обжалованных.

РЕЗУЛЬТАТЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО И СУДЕБНОГО ОСПАРИВАНИЯ РЕШЕНИЙ, ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИ) ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ УПРАВЛЕНИЯ
Всего за 1 квартал 2017 года действия (бездействия) должностных лиц Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области и его структурных подразделений обжаловались в 37 случаях.  

· В административном порядке (в Управление) – 35 жалоб;
· В судебном порядке – 2 жалобы.
В результате рассмотрения жалоб в административном порядке в 6 (16%) случаях жалобы были удовлетворены и действия должностных лиц Управления признаны незаконными. 
В результате рассмотрения жалоб на действия должностных лиц Управления в судебном порядке все действия должностных лиц признаны судом законными 

Пример:
Гражданин К. обжаловал действия Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области при рассмотрении его обращений, посчитав, что должностными лицами не приняты в полном объеме меры по восстановлению его прав, в связи с чем просил суд взыскать с Управления компенсацию морального вреда в размере 100 тысяч рублей за бездействия по устранению свалки мусора и переполненных мусорных контейнеров во дворе многоквартирного дома.  Решением Центрального районного суда г. Волгограда от 13 февраля 2017 года действия должностных лиц Управления признаны законными, в компенсации морального вреда в размере 100 тысяч рублей заявителю отказано. 

ИНФОРМАЦИЯ О ТИПОВЫХ И МАССОВЫХ 
НАРУШЕНИЯХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ 
ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

В рамках проведенных мероприятий по осуществлению государственного контроля в сфере защиты прав потребителей установлены следующие типовые нарушения обязательных требований:
1. Выявлены факты реализации изделий из натурального меха с нарушением требований Постановления Правительства № 787 от 11.08.2016г. «О реализации пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия из натурального меха». 
Размещение индивидуальными предпринимателями недостоверной информации по реализуемым товарам в Информационном ресурсе маркировки. Нарушения выразились в том, что индивидуальными предпринимателями при маркировке остатков товаров до 05.12.2016г. в Информационный ресурс маркировки были переданы недостоверные сведения о находящихся у них на реализации изделиях, а именно: вносились сведения о товарах, как вводимых в оборот после 12.08.2016г., полученных от физического лица. При этом сами ИП в общедоступных реестрах деклараций о соответствии в качестве производителей не аккредитованы, фактически производство меховых изделий не осуществляют, и, следовательно, вышеуказанная информация, вносимая ими в Информационный  ресурс маркировки, является недостоверной.

В соответствии с п.п. «а» п. 4 ст. 3 Соглашения о реализации в 2015-2016 годах пилотного проекта по введению маркировки товаров контрольными (идентификационными) знаками по товарной позиции «Предметы одежды, принадлежности к одежде и прочие изделия из натурального меха», запрещается приобретение, хранение, использование, транспортировка и продажа изделий из натурального меха без контрольных знаков.

2. Неполнота и (или) недостоверность информации, содержащейся в маркировке продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия техническим регламентам;

Согласно п.2  ст.9 ТР ТР «О безопасности продукции легкой промышленности" маркировка продукции должна быть достоверной, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. Маркировку наносят на изделие, этикетку, прикрепляемую к изделию, или товарный ярлык, упаковку изделия, упаковку группы изделий или листок-вкладыш к продукции.

Маркировка должна содержать следующую обязательную информацию:

· наименование продукции;

· наименование страны-изготовителя;

· наименование изготовителя, или продавца или уполномоченного изготовителем лица;

· юридический адрес изготовителя, или продавца или уполномоченного изготовителем лица;

· размер изделия;

· состав сырья;

· товарный знак (при наличии);

· единый знак обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза;

· гарантийные обязательства изготовителя (при необходимости);

· дату изготовления;

· номер партии продукции (при необходимости).

3. Недоведение до сведения потребителей на товаре, потребительской таре, упаковке, ярлыке, этикетке, в технической документации информации о наименовании товара, об адресе (месте нахождения), фирменном наименовании (наименовании) изготовителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера, сведений об основных потребительских свойствах товаров, правил и условий эффективного и безопасного использования товара.

Согласно ст. 10 Закон РФ от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей» изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора. 

Информация о товарах (работах, услугах) в обязательном порядке должна содержать:

· наименование технического регламента или иное установленное законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и свидетельствующее об обязательном подтверждении соответствия товара обозначение;

· сведения об основных потребительских свойствах товаров (работ, услуг), в отношении продуктов питания сведения о составе (в том числе наименование использованных в процессе изготовления продуктов питания пищевых добавок, биологически активных добавок, информация о наличии в продуктах питания компонентов, полученных с применением генно-инженерно-модифицированных организмов, в случае, если содержание указанных организмов в таком компоненте составляет более девяти десятых процента), пищевой ценности, назначении, об условиях применения и хранения продуктов питания, о способах изготовления готовых блюд, весе (объеме), дате и месте изготовления и упаковки (расфасовки) продуктов питания, а также сведения о противопоказаниях для их применения при отдельных заболеваниях. Перечень товаров (работ, услуг), информация о которых должна содержать противопоказания для их применения при отдельных заболеваниях, утверждается Правительством Российской Федерации;

· цену в рублях и условия приобретения товаров (работ, услуг), в том числе при оплате товаров (работ, услуг) через определенное время после их передачи (выполнения, оказания) потребителю, полную сумму, подлежащую выплате потребителем, и график погашения этой суммы;

· гарантийный срок, если он установлен;

· правила и условия эффективного и безопасного использования товаров (работ, услуг);

· информацию об энергетической эффективности товаров, в отношении которых требование о наличии такой информации определено в соответствии с законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности;

· срок службы или срок годности товаров (работ), установленный в соответствии с настоящим Законом, а также сведения о необходимых действиях потребителя по истечении указанных сроков и возможных последствиях при невыполнении таких действий, если товары (работы) по истечении указанных сроков представляют опасность для жизни, здоровья и имущества потребителя или становятся непригодными для использования по назначению;

· адрес (место нахождения), фирменное наименование (наименование) изготовителя (исполнителя, продавца), уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера;

· информацию об обязательном подтверждении соответствия товаров (работ, услуг), указанных в пункте 4 статьи 7 настоящего Закона;

· информацию о правилах продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг);

· указание на конкретное лицо, которое будет выполнять работу (оказывать услугу), и информацию о нем, если это имеет значение, исходя из характера работы (услуги);

· указание на использование фонограмм при оказании развлекательных услуг исполнителями музыкальных произведений.

4. Отсутствие на реализуемые товары, подлежащие обязательному подтверждению соответствия техническим регламентам, товарно-сопроводительной документации, содержащей сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании (сертификат соответствия, его номер, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший) 
Согласно п.12 Правил продажи отдельных видов товаров…., утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998г. № 55 продавец обязан по требованию потребителя ознакомить его с товарно-сопроводительной документацией на товар, содержащей по каждому наименованию товара сведения об обязательном подтверждении соответствия согласно законодательству Российской Федерации о техническом регулировании (сертификат соответствия, его номер, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или сведения о декларации о соответствии, в том числе ее регистрационный номер, срок ее действия, наименование лица, принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца (при наличии печати) с указанием его места нахождения (адреса) и телефона.

5. Содержание единого знака обращения продукции на рынке государств – членов Таможенного союза («ЕАС») в маркировке продукции, не подлежащей обязательному подтверждению соответствия согласно законодательству РФ о техническом регулировании, и, соответственно, не прошедшей процедуру подтверждения соответствия требованиям технических регламентов в порядке, предусмотренном законодательством о техническом регулировании.
Согласно ст.12 ТР ТС «О безопасности легкой промышленности» продукция легкой промышленности, соответствующая требованиям настоящего Технического регламента и прошедшая процедуру подтверждения соответствия должна иметь маркировку единым знаком обращения продукции на рынке государств - членов Таможенного союза.

6. В торговой сети в ценниках на реализуемые товары отсутствует информация о наименовании товара.

Согласно п. 19 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г. продавец обязан обеспечить наличие единообразных и четко оформленных ценников на реализуемые товары с указанием наименования товара.

НАДЗОР ПО ГИГИЕНЕ ПИТАНИЯ

1. В производственных помещениях, юридического лица в которых осуществляется производство (изготовление) пищевой продукции потолок имеет подтеки и потрескавшуюся штукатурку, имеют сколы краски и штукатурки, входная дверь прессового отделения цеха имеет поверхность с обсыпавшейся  краской.

Согласно ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» (потолки, находящиеся над производственными помещениями, должны обеспечивать предотвращение скопления грязи, образования плесени и осыпания частиц потолков или таких поверхностей и конструкций и способствовать уменьшению конденсации влаги). Поверхности стен должны быть выполнены из водонепроницаемых, моющихся и нетоксичных материалов, которые можно подвергать мойке и, при необходимости, дезинфекции). Двери производственных помещений должны быть гладкими, выполненными из неабсорбирующих материалов.
2. На имеющееся на предприятии продовольственное (пищевое) сырье растительного происхождения - семена горчицы), используемое для производства (изготовления) горчичного масла и горчичного порошка отсутствует (не представлена) информация о применении пестицидов при выращивании соответствующих растений, фумигации производственных помещений и тары для хранения этого сырья в целях защиты его от вредителей и болезней сельскохозяйственных растений.
Согласно п.2 ст. 13 ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции». Продовольственное (пищевое) сырье растительного происхождения используется для производства (изготовления) пищевой продукции при наличии информации о применении пестицидов при выращивании соответствующих растений, фумигации производственных помещений и тары для хранения этого сырья в целях защиты его от вредителей и болезней сельскохозяйственных растений.
3. Не проводится производственный лабораторный контроль готовой продукции на наличие листерий в предприятии общественного питания.
Согласно п. 9.9. СП 3.1.7.2817-10 «Профилактика листериоза у людей»  Производственный микробиологический контроль готовой продукции в предприятиях общественного питания  предусматривает исследования: - 1 раз в 6 месяцев - продукции общественного питания, в том числе пищеблоков лечебно-профилактических учреждений, акушерских стационаров, детских дошкольных учреждений (не менее 30% наименований каждого вида блюд).
4. Не проводится исследование смывов на листериоз с объектов внешней среды в рамках производственного контроля на предприятии.

Согласно п.9.10.СП 3.1.7.2817-10 «Профилактика листериоза у людей». роизводственный бактериологический контроль санитарного состояния пищевых объектов осуществляется в порядке и с периодичностью не реже предусмотренной при контроле патогенных микроорганизмов действующими нормативными документами, в том числе: 1 раз в месяц - на производстве молочных и молокосодержащих продуктов, жировых продуктов, полуфабрикатов из мяса, птицы, рыбы, овощей.
5. Не проводятся лабораторные исследования продуктов переработки (готовой продукции) на микробиологические показатели – на наличие патогенных микроорганизмов, в рамках производственного контроля на предприятии общественного питания.
Согласно п.8.9. СП 3.1.7. 2616-10 «Профилактика сальмонеллёза» на предприятиях общественного питания в рамках производственного контроля наличие патогенных микроорганизмов определяется 1 раз в 6 месяцев, при этом проверке подлежат 30% от каждого вида блюд.
6. Моечные ванны, являющиеся источником повышенных выделений влаги, тепла, газов в помещении производственных цехов, отделений моечных пищеблоков не оборудованы локальными вытяжными системами  с преимущественной вытяжкой в зоне максимального загрязнения. 
Согласно п. 4.5. СП 2.3.6.1079-01 « Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» оборудование и моечные ванны, являющиеся источниками повышенных выделений влаги, тепла, газов, оборудуются локальными вытяжными системами с преимущественной вытяжкой в зоне максимального загрязнения.
7. Имеются  дефекты отделки производственных, складских помещений: внутренней отделки стен и потолков складских помещений, стен потолков и пола производственных помещений, не проводится текущий ремонт помещений столовой по мере необходимости.
Согласно п. 5.5, 5.6, 5.16 СП 2.3.6.1079-01 « Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности  в них пищевых продуктов и продовольственного сырья».
8. В предприятии общественного питания не выделено место для обработки тары, используемой для  сбора пищевых отходов.
Согласно  п. 9.13 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» выделяется место для мытья тары для пищевых отходов.
9. В предприятии общественного питания не обеспечивается соблюдение требований по режиму мытья кухонной посуды в помещении пищеблока.
Согласно п.6.16 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»  мытье кухонной посуды производят в двухсекционных ваннах в следующем порядке:
· механическая очистка от остатков пищи;
· мытье щетками в воде с температурой не ниже 40 град. C с добавлением моющих средств;
· ополаскивание проточной водой с температурой не ниже 65 град. C;
· просушивание в опрокинутом виде на решетчатых полках, стеллажах.
10. В предприятии общественного питания в цехе для приготовления холодных блюд отсутствует бактерицидная лампа.
Согласно п.5.9. СП 2.3.6.1079-01«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» в цехах для приготовления холодных блюд, мягкого мороженого, в кондитерских цехах по приготовлению крема и отделки тортов и пирожных, в цехах и на участках по порционированию готовых блюд, упаковке и формированию наборов готовых блюд устанавливаются бактерицидные лампы, которые используются в соответствии с инструкцией по эксплуатации.
11. В предприятии общественного питания колода для разруба мяса не установлена на крестовине или специальной подставке, не скреплена металлическими обручами.
Согласно п.6.6.  СП 2.3.6.1079-01«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности  в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» колода для разруба мяса устанавливается на крестовине или специальной подставке, скрепляется металлическими обручами, ежедневно по окончании работы зачищается ножом и посыпается солью. Периодически по мере необходимости колоду спиливают и обстругивают.
12. В предприятии общественного питания используется для приготовления блюд посуда эмалированная  (тазы, миски)  с поврежденной эмалью.
Согласно п.6.10.  СП 2.3.6.1079-01«Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности  в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»  посуду с трещинами, сколами, отбитыми краями, деформированную, с поврежденной эмалью не используют.
13. В предприятии общественного питания допускаются нарушения температурного режима хранения блюд (салат «Деревенский» в не заправленном виде, согласно выставленного термометра на линии раздачи, хранился при температуре 20 град. С, должен хранится при температуре + 4 + 2 г С).
Согласно п. 8.11. СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности  в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» салаты, винегреты и нарезанные компоненты в незаправленном виде хранят при температуре 4 +/- 2 град. C не более 6 ч.
14. В торговой сети проводится реализация товаров с истекшим сроком годности, с нарушением условий хранения.

Согласно ч.ч.7, 12 ст. 17 Технического регламента Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции"  ТР ТС 021/2011 при хранении и реализации пищевой продукции должны соблюдаться условия хранения и срок годности, установленные изготовителем.
15. В предприятии по производству пищевых продуктов принят на работу сотрудник без прохождения предварительного медицинского осмотра, в том числе без рентгенологического обследования.

Согласно ч. 1 ст. 34 ФЗ РФ № 52-ФЗ от 30.03.1999г «О санитарно-эпидемиологическом благополучии
населения» работники отдельных профессий, производств и организаций при выполнении своих трудовых обязанностей обязаны проходить предварительные при поступлении на работу и периодические профилактические медицинские осмотры.
НАДЗОР ПО ГИГИЕНЕ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
1. У работников образовательных учреждений отсутствуют прививки против туляремии.

Согласно п.19.1. СанПиН 2.4.1.3049 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций" все работники образовательных учреждений должны быть привиты в соответствии с национальным календарем прививок.

2. При составлении расписаний уроков для обучающихся начального общего образования отсутствует чередование различных по сложности предметов в течении дня и недели, а также для обучающихся первых классов наиболее трудные предметы проводятся на первых уроках. 

Согласно п.10.8  Сан ПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" при составлении расписания уроков следует чередовать различные по сложности предметы в течение дня и недели: для обучающихся начального общего образования основные предметы (математика, русский и иностранный язык, природоведение, информатика) чередовать с уроками музыки, изобразительного искусства, труда, физической культуры; для обучающихся основного общего и среднего общего образования предметы естественно-математического профиля чередовать с гуманитарными предметами. Для обучающихся 1 классов наиболее трудные предметы должны проводить на 2 уроке; 2 - 4 классов - 2 - 3 уроках; 

3. В образовательном учреждении выявлены нарушения при составлении расписания занятий - не соблюдаются чередование предметов по сложности в течение дня и учебной недели.

Согласно п.п. 10.7, 10.8 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях» расписание уроков составляется с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалой трудности учебных предметов, следует чередовать различные по сложности предметы в течение дня и недели.

4. В образовательном учреждении отсутствуют технологические карты на производство блюд.

Согласно п. 6.11 СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, в которых должна быть отражена рецептура и Технология приготавливаемых блюд и кулинарных изделий. Технологические Карты должны быть  оформлены в соответствии с рекомендациями . 

5. В пищеблоке образовательного учреждения не ведется журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья.

Согласно п. 14.5  СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» для контроля за качеством поступающей продукции проводится бракераж и делается запись в журнале бракеража пищевых продуктов и  продовольственного сырья в соответствии с рекомендуемой формой.

6. В пищеблоке образовательного учреждения столовые приборы хранятся в ящиках-кассетах ручками вниз.

Согласно п. 6.18 СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья» чистые столовые приборы хранят в зале в специальных ящиках кассетах, ручками вверх.
7. В образовательном учреждении в туалетах отсутствуют педальные вёдра.
Согласно п. 4.25 СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях», в санитарных узлах устанавливают педальные ведра, держатели для туалетной бумаги; рядом с умывальными раковинами размещаются электро- или бумажные полотенца, мыло. Санитарно-техническое оборудование должно быть исправным, без сколов, трещин и других дефектов. Входы в санузлы не допускается располагать напротив входа в учебные помещения.
8. Полы в образовательном учреждении с нарушенной целостностью, дефектами и механическими повреждениями.
Согласно п. 4.29 СанПиН 2.4.2.2821-10, полы в учебных помещениях и кабинетах и рекреациях должны иметь дощатое, паркетное, плиточное покрытие или линолеум. В случае использования плиточного покрытия поверхность плитки должна быть матовой и шероховатой, не допускающей скольжение. Полы туалетных и умывальных комнат рекомендуется выстилать керамической плиткой.

9. Помещение столовой образовательного учреждения не обеспечено горячим водоснабжением.
Согласно п.8.1 СанПиН 2.4.2.2821-10, здания общеобразовательных организаций должны быть оборудованы централизованными системами хозяйственно-питьевого водоснабжения, канализацией и водостоками в соответствии с требованиями к общественным зданиям и сооружениям в части хозяйственно-питьевого водоснабжения и водоотведения.

Холодным и горячим централизованным водоснабжением обеспечиваются помещения общеобразовательной организации, дошкольного образования и интерната при общеобразовательной организации, в том числе: помещения пищеблока, столовая, буфетные, душевые, умывальные, кабины личной гигиены, помещения медицинского назначения, мастерские трудового обучения, кабинеты домоводства, помещения начальных классов, кабинеты рисования, физики, химии и биологии, лаборантские, помещения для обработки уборочного инвентаря и туалеты общеобразовательных организациях.

10. Уборочный инвентарь для уборки помещений не промаркирован, инвентарь для уборки санитарных узлов не имеет сигнальной маркировки и хранится совместно с другим уборочным инвентарём. 

Согласно  п.12.11  СанПиН 2.4.2.2821-10, уборочный инвентарь для уборки помещений должен быть промаркирован и закреплен за определенными помещениями. Уборочный инвентарь для уборки санитарных узлов (ведра, тазы, швабры, ветошь) должен иметь сигнальную маркировку (красного цвета), использоваться по назначению и храниться отдельно от другого уборочного инвентаря.

НАДЗОР ЗА УСЛОВИЯМИ ТРУДА И РАДИАЦИОННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Типичными нарушениями на промышленных предприятиях являются невыполнение производственного контроля на рабочих местах, отсутствие проведения предварительных и периодических медицинских осмотров, неприменение рабочими средств индивидуальной защиты при выполнении работ, несоответствие физических факторов нормативам на рабочих местах (при выполнении инструментальных замеров в ходе проведения проверок (освещенность, микроклимат)).

1. На рабочих местах предприятия, осуществляющего деятельность по монтажу элементов конструкций надземной части зданий не проводятся измерения показателей микроклимата с кратностью установленной санитарными правилами в целях контроля их соответствия гигиеническим требованиям.
Согласно п.2.3.1. СанПиН 2.2.4.3359-16 «Санитарно-эпидемиологические требования к физическим факторам на рабочих местах» измерения параметров микроклимата в целях контроля их соответствия санитарно-эпидемиологическим требованиям проводятся в рамках производственного контроля не реже одного раза в год.
2. В рамках производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий не осуществляется инструментальный производственный контроль в соответствии с действующей нормативной документацией при эксплуатации машин вычислительных электронных цифровых персональных (включая портативные ЭВМ) следующих гигиенических параметров: уровни электромагнитных полей (ЭМП), визуальные показатели ВДТ согласно разработанной программе производственного контроля;

Согласно п.п. 1.8, 2.2, 14.3, 14.4 СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03 «Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы», индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами в процессе производства и эксплуатации ПЭВМ должен осуществляться производственный контроль за соблюдением настоящих Санитарных правил. Производственный контроль за соблюдением санитарных правил осуществляется производителем и поставщиком ПЭВМ, а также предприятиями и организациями, эксплуатирующими ПЭВМ в установленном порядке, в соответствии с действующими санитарными правилами и другими нормативными документами.

Согласно п.1.5, п. 2.1, п.2.3, п. 2.5 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» - Юридические лица и индивидуальные предприниматели в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны осуществлять производственный контроль, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарных правил и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, а также при производстве, транспортировке, хранении и реализации продукции.

3. В цехе металлоконструкций трубопроводы для пара, сжатого воздуха, воды не окрашены в соответствии с требованиями нормативной документации по проектированию цветовой отделки интерьеров производственных зданий промышленных организаций;

Согласно п.5.13 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту»  цветовая отделка интерьеров производственных помещений, в том числе трубопроводы для пара, воды, сжатого воздуха и других газов, вакуумных линий, кислот, химических растворов следует окрашивать в цвета в соответствии с требованиями нормативной документации по проектированию цветовой отделки интерьеров производственных зданий промышленных организаций

4. В ремонтно-столярном цехе циркулярный станок, при работе которого образуется пыль, не оборудован аспирационным устройством, исключающим поступление запыленного воздуха в производственное помещение.

Согласно п.4.3 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту» производственное оборудование, при работе которого образуется пыль (дробильное, дозировочное, размольно-смесительное и другое), должно быть герметизировано и снабжено аспирационными устройствами, исключающими поступление запыленного воздуха в производственное помещение. 

5.С целью профилактики неблагоприятного воздействия микроклимата при использовании защитных мероприятий (помещение для отдыха и обогревания) в цехе центрифугированных опор, не соблюдаются оптимальные параметры микроклимата для холодного периода года: измеренная температура воздуха составила 15,0 + 0,58 гр.С; 15,2 + 0,58 гр.С при нормируемых показателях 20-25 гр.С.

Согласно п. 1.2, 6.10, 5.3 СанПиН 2.2.4.548-96 «Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений»: оптимальные параметры микроклимата на рабочих местах должны соответствовать величинам применительно к выполнению работ различных категорий в холодный и теплый периоды года. В производственных помещениях, в которых допустимые нормативные величины показателей микроклимата невозможно установить из-за технологических требований к производственному процессу или экономически обоснованной нецелесообразности, условия микроклимата следует рассматривать как вредные и опасные. В целях профилактики неблагоприятного воздействия микроклимата должны быть использованы защитные мероприятия (например, системы местного кондиционирования воздуха, воздушное душирование, компенсация неблагоприятного воздействия одного параметра микроклимата изменением другого, спецодежда и другие средства индивидуальной защиты, помещения для отдыха и обогревания, регламентация времени работы, в частности, перерывы в работе, сокращение рабочего дня, увеличение продолжительности отпуска, уменьшение стажа работы и др.).

6. При осуществлении технологических процессов на производственных участках (служба главного энергетика, арматурный цех, цех ЖБИ, цех вибрированных опор, цех ЦФО) с целью определения отсутствия или установления предельно допустимых концентраций вредных веществ в воздухе рабочей зоны не осуществляется контроль за содержанием вредных веществ у электрогазосварщика, станочника, сварщика арматурных сеток и каркасов, формофщика 2 класса опасности с периодичностью 1 раз в месяц, 3 и 4 класса опасности с кратностью1 раз в квартал согласно разработанной программе производственного контроля. 

Согласно п.2.1, п. 2.8 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту», - при разработке, организации и осуществлении технологических процессов, конструировании производственного оборудования и рабочего инструмента необходимо предусматривать отсутствие или если это невозможно, то установление предельно допустимых концентраций вредных или неприятно пахнущих веществ в воздухе рабочих зон. Содержание пыли и вредных веществ в воздухе рабочих зон всех производственных помещений с постоянным или непостоянным пребыванием в них людей, а также в объектах окружающей среды должны соответствовать действующим гигиеническим нормативам. Согласно п.1.5, п. 2.1, п.2.3, п. 2.5 СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» - Юридические лица и индивидуальные предприниматели в соответствии с осуществляемой ими деятельностью обязаны осуществлять производственный контроль, в том числе посредством проведения лабораторных исследований и испытаний, за соблюдением санитарных правил и проведением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий при выполнении работ и оказании услуг, а также при производстве, транспортировке, хранении и реализации продукции.

11. На участке № 1 цеха металлоконструкций слесари по сборке металлоконструкций, электросварщики ручной сварки не использовали средства индивидуальной защиты органов слуха от шума производственного оборудования
Согласно п.2.12 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту» - работа без предусмотренных спецодежды и СИЗ не допускается. Руководством организаций должно быть организовано правильное хранение, использование, чистка, стирка и другие виды профилактической обработки специальной одежды и других СИЗ, на которые оформлены санитарно-эпидемиологические заключения в установленном порядке.
8. При поступлении на работу слесарей по ремонту автотранспорта отсутствуют результаты предварительного медицинского осмотра в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Согласно п.2.13 СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту» -  рабочие и служащие, занятые на работах с вредными и опасными условиями труда, должны проходить обязательные предварительные при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
9. Не  представлены санитарно - гигиенические паспорта с общей и количественной характеристикой факторов производственной среды и трудового процесса на постоянные рабочие места  женщин.
Согласно п. 1.12 СанПин 2.2.0.555-96 «Гигиенические требования к условиям труда женщин»- постоянные рабочие места на производственных объектах должны иметь санитарно-гигиенические паспорта с общей и количественной характеристиками факторов производственной среды и трудового процесса.
10. Не организовано прохождение профилактического медицинского осмотра по месту работы сотрудникам в соответствии со штатным расписанием с целью предупреждения заболевания туберкулеза среди населения, а именно флюорографическое или рентгенологическое обследование.
Согласно п. 4.11, п.4.18 СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» - контроль за своевременным прохождением сотрудниками организации профилактических осмотров на туберкулез осуществляется руководством организации. Ответственность за организацию прохождения профилактических медицинских осмотров на туберкулез возлагается на руководство организации по месту работы, учебы лиц, подлежащих профилактическому медицинскому осмотру на туберкулез.
НАДЗОР НА ТРАНСПОРТЕ И САНИТАРНОЙ ОХРАНЫ ТЕРРИТОРИИ

1. В помещениях рабочие места сотрудников пользователей ПЭВМ не  оборудованы приборами освещения, обеспечивающие  уровни искусственной освещенности, соответствующие гигиеническим нормативам вследствие отсутствия на объектах.  

Согласно пунктов 3.1.4, 3.3.1. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1278-03 «Гигиенические требования к естественному, искусственному и совмещенному освещению жилых и общественных зданий», требования к искусственному освещению зависят от назначения помещения, нормативные значения установлены в точках ее минимального значения на рабочей поверхности внутри помещений. 

2. В торговой сети реализуется стеклоомывающая жидкость с превышением содержания метилового спирта.

Согласно приложение 5А к разделу 5 таблицы 1 п. 5.8 ЕСТ № 299 «Единые санитарно-эпидемиологические и гигиенические требования к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю)» содержание метилового спирта в стеклоомывающей жидкости не должно быть более 0,05%.

НАДЗОР ПО КОММУНАЛЬНОЙ ГИГИЕНЕ
1. Затопление подвала жилого дома сточной или водопроводной водой.
Согласно п.9.1 СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях»: при эксплуатации жилых зданий и помещений не допускается захламление, загрязнение и затопление жилых помещений, подвалов и технических подполий, лестничных пролетов и клеток, чердачных помещений.

2. Наличие в подвале жилого дома насекомых-переносчиков инфекционных заболеваний (комары, тараканы, блохи) или грызунов:
Согласно п.9.2 СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях» при эксплуатации жилых помещений требуется проводить мероприятия, направленные на предупреждение возникновения и распространения инфекционных заболеваний, связанных с санитарным состоянием жилого здания, по уничтожению насекомых и грызунов (дезинсекция и дератизация).
3. Несоответствие качества питьевой воды в системе централизованного водоснабжения:
Согласно СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения»:
п.3.1. Питьевая вода должна быть безопасна в эпидемическом и радиационном отношении, безвредна по химическому составу и иметь благоприятные органолептические свойства.
п.3.2. Качество питьевой воды должно соответствовать гигиеническим нормативам перед ее поступлением в распределительную сеть, а также в точках водоразбора наружной и внутренней водопроводной сети.
п.3.3. Безопасность питьевой воды в эпидемическом отношении определяется ее соответствием нормативам по микробиологическим и паразитологическим показателям, представленным в таблице 1 СанПиН.
п.3.5. Благоприятные органолептические свойства воды определяются ее соответствием нормативам, указанным в таблице 4, а также нормативам содержания веществ, оказывающих влияние на органолептические свойства воды, приведенным в таблицах 2 и 3 и в  СанПиН.
ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКИЙ НАДЗОР
1. Контроль качества предстерилизационной очистки проводят менее чем на 3-х единицах каждого наименования медицинского инструмента.

Согласно п.2.14 раздел 2. СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность» контроль качества предстерилизационной очистки проводят ежедневно. Контролю подлежат: в стерилизационной - 1% от каждого наименования изделий, обработанных за смену; при децентрализованной обработке - 1% одновременно обработанных изделий каждого наименования, но не менее трех единиц

2. Не указывается срок хранения на упаковке с простерилизованными медицинскими инструментами.

Согласно п.2.25 раздел 2 СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность» Сроки хранения указываются на упаковке и определяются видом упаковочного материала согласно инструкции по его применению.

3. Разработанный план профилактических и противоэпидемических мероприятий в целях профилактики возникновения и распространения внутрибольничных инфекций (ИСМП), не содержит разделы по профилактике  инфекционных заболеваний.

Согласно п.9.2, раздела 1 СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность» план должен включать разделы по профилактике отдельных инфекционных заболеваний, в том числе гнойно-воспалительных, а также первичные противоэпидемические мероприятия на случай выявления больного инфекционным заболеванием.

4. В перевязочной хирургического отделения не проводится контроль всех обработанных изделий каждого наименования, о чем свидетельствуют данные регистрации в журнале: так не проведен контроль качества ПСО распатора. 
В соответствии с п. 2.14 главы II СанПиН 2.1.3.2630-10 – Контроль качества предстерилизационной очистки проводят ежедневно. Контролю подлежат: 1% одновременно обработанных изделий каждого наименования, но не менее трех единиц. Результаты контроля регистрируют в журнале.

5. При проведение экстренной профилактики столбняка отсутствуют данные  документального подтверждения о проведении профилактической прививки или данные иммунологического контроля напряженности противостолбнячного иммунитета для дифференциального назначения препаратов, проведена экстренная ревакцинация столбнячным анатоксином (АС), которая проводится     для стимуляции иммунитета у ранее привитых людей. 
В соответствии п.7.4. СП 3.1.2.3113-13 "Профилактика столбняка": Назначение препаратов для экстренной иммунопрофилактики столбняка проводится дифференцированно в зависимости от наличия документального подтверждения о проведении профилактической прививки или данных иммунологического контроля напряженности противостолбнячного иммунитета, а также с учетом характера травмы.

6. В коридоре на четвертом этаже в гастроэнтерологическом и терапевтическом отделениях медицинского учреждения частично выявлены дефекты поверхностей стен, в коридоре лаборатории на четвертом этаже выявлены дефекты линолеума, покрытие пола неплотно прилегает к основанию, стыки негерметичны  

В соответствии с СанПиН 2.1.3.2630-10  п. 4.2. - Поверхность стен, полов и потолков помещений должна быть гладкой, без дефектов, легкодоступной для влажной уборки и устойчивой к обработке моющими и дезинфицирующими средствами. При использовании панелей их конструкция также должна обеспечивать гладкую поверхность. В соответствии с .п. 4.3. покрытие пола должно плотно прилегать к основанию. Сопряжение стен и полов должно иметь закругленное сечение, стыки должны быть герметичными. При использовании линолеумных покрытий края линолеума у стен могут быть подведены под плинтуса или возведены на стены. Швы примыкающих друг к другу листов линолеума должны быть пропаяны.

7. В эндоскопическом кабинете отделения функциональной и рентген-диагностики на 3 этаже отсутствует резервный источник горячего водоснабжения - водонагреватель. 
В соответствии с СанПиН 2.1.3.2630-10 – п. 5.4. на случай выхода из строя или проведения профилактического ремонта системы горячего водоснабжения в качестве резервного источника устанавливаются водонагревательные устройства.

8. В предоперационной хирургического урологического отделения вентиляционные воздуховоды размещены в естественном виде и не закрыты коробами в нарушение требований. 

В соответствии с СанПиН 2.1.3.2630-10 п.6.37 - во всех помещениях чистоты класса А предусматривается скрытая прокладка трубопроводов, арматуры. В остальных помещениях возможно размещение воздуховодов в закрытых коробах.

9. Не организовано проведение профилактического медицинского осмотра на туберкулез с кратностью 2 раза в год, 

В соответствии с п.4.12. СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» - по эпидемиологическим показаниям (независимо от наличия или отсутствия признаков заболевания туберкулезом) профилактические медицинские осмотры проходят 2 раза в год: пациенты, состоящие на диспансерном учете в наркологических и психиатрических учреждениях;

10. Выявление больных вирусным гепатитом В, вирусным гепатитом C организовано с нарушением: не соблюдение  кратности обязательного обследования на HBsAg и на наличие ANTI-HCV IGG в крови при проведении скрининга контингентов  подлежащих обследованию. 

В соответствии п.4.2. СП 3.1.3112-13 "Профилактика вирусного гепатита C" –  Выявление маркеров инфицирования вирусом гепатита C осуществляется при проведении скрининга контингентов, подлежащих обследованию на наличие anti-HCV IgG либо одновременному обследованию на anti-HCV IgG и РНК вируса гепатита C. 

11. В стоматологическом кабинете не проводится контроль всех обработанных изделий каждого наименования, о чем свидетельствуют данные  регистрации  в журнале: так не проведен контроль качества ПСО штифтов.

В соответствии с  СанПиН 2.1.3.2630-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность"  раздел II п. 2.14. – Контроль качества предстерилизационной очистки проводят ежедневно. Контролю подлежат: 1% одновременно обработанных изделий каждого наименования, но не менее трех единиц. Результаты контроля регистрируют в журнале.

12. Не проведен учет стерилизации изделий медицинского назначения в журнале по форме №257/у.
В соответствии с главой V СанПиН 2.1.3.2630-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям, осуществляющим медицинскую деятельность»: п. 8.3.14. Стерилизации подвергают все инструменты и изделия, контактирующие с раневой поверхностью, кровью или инъекционными препаратами. П.8.3.27. Учет стерилизации изделий медицинского назначения ведут в журнале.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ И ЛИЦЕНЗИРОВАНИЕ
1. В организации отсутствует санитарно-эпидемиологическое заключение, подтверждающее соответствие условий проведения работ с ПБА требованиям действующих санитарных правил. 
Согласно ч.3 ст.26 Федерального закона  №52-ФЗ от 1999г «осуществление работ с биологическими веществами, биологическими и микробиологическими организмами и их токсинами допускается при наличии санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии условий выполнения таких работ санитарным правилам». Согласно п. 2.1.2 СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней» Деятельность каждого структурного подразделения (микробиологической лаборатории), связанная с использованием ПБА III - IV групп, должна осуществляться на основании санитарно-эпидемиологического заключения в соответствии с Федеральным законом "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения".
2. В лаборатории отсутствует документ, определяющий режим безопасной работы в конкретных условиях, с учетом характера работ, особенностей технологии, свойств микроорганизма и продуктов его жизнедеятельности.
Согласно п.2.1.7 СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»- работы с ПБА допускаются при наличии такого документа, утвержденного руководителем, согласованного комиссией по биологической безопасности
3. Допуск персонала к работам с микроорганизмами III - IV групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней осуществляется без учета требований, установленных п.2.2.1-2.2.2 СП.  Приказ о допуске оформляется формально 1 раз в год  без проверки исполнения требований к профессиональной подготовке и проверки знаний персоналом требований биологической безопасности, также допуск принятых на работу сотрудников не оформляется приказом.
Согласно п.2.2.1-2.2.2 СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»- Работу с ПБА III - IV групп могут выполнять специалисты не моложе 18 лет с высшим и средним медицинским, биологическим, ветеринарным и иным образованием в соответствии с принятым каждым ведомством порядком замещения должностей, окончившие соответствующие курсы специализации с освоением методов безопасной работы с ПБА III - IV групп, не имеющие медицинских противопоказаний к вакцинации, лечению специфическими препаратами и к работе в средствах индивидуальной защиты. Допуск персонала к работе с ПБА III - IV групп должен осуществляться на основании приказа руководителя организации, издаваемого один раз в два года с учетом требований п. 2.2.1 настоящего раздела, и проверки знаний персоналом требований биологической безопасности. Инструктажи по соблюдению требований биологической безопасности должны проводиться не реже 1 раза в год.
4. Центрифуга для проведения работ с ПБА установлена на рабочем  столе в комнате для серологических исследований, что нарушает требования биологической безопасности. 
Согласно п.п. 2.3.32, 2.4.3 СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»- центрифугирование должно выполняться  в боксированном помещении или вытяжном шкафу.

5. Не обеспечено прохождение периодического медицинского осмотра сотрудниками диагностического отдела (5 человек) 1 раз в год, периодический осмотр пройден в январе 2016 года, проверка проводилась в феврале 2017г.
Согласно п. 2.2.6. СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней» при приеме на работу, связанную с использованием ПБА III - IV групп, персонал должен проходить предварительный медицинский осмотр с целью выявления медицинских противопоказаний к вакцинопрофилактике, лечению специфическими препаратами и применению средств индивидуальной защиты. Объем и порядок проведения медосмотра определяются действующими нормативными документами- приказом МЗ от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда», согласно которому «Работа с инфицированным материалом и материалом, зараженным или подозрительным на заражение микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) или гельминтами)»- подлежат медосмотру 1 раз в год.
7. Не проводится плановый бактериологический контроль работы стерилизатора 2 раза в год, что подтверждается отсутствием журнала контроля работы воздушных стерилизаторов (форма 257/у),  протоколов лабораторных испытаний бактериологического контроля. 
Согласно п. 2.12.14. СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней» - плановый бактериологический контроль работы стерилизатора проводится 2 раза в год

8. В лаборатории не проводятся плановые тренировочные занятия по ликвидации аварий с ПБА  .
Согласно п.3.8 СП1.3.2322-08 «Безопасность работы с микроорганизмами 3-4 групп патогенности (опасности) и возбудителями паразитарных болезней»- занятия необходимо проводить 1 раз в год.
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