Об итогах радиационно-гигиенической паспортизации Волгоградской области за 2008 г.
На территории Волгоградской области имеется 338 предприятий и учреждений, использующих источники ионизирующего излучения, из которых промышленных объектов, использующих ИИИ - 64, медицинских объектов с ИИИ - 260, пищевых объектов с ИИИ - 1 (Компания "Кока-Кола") и прочие (таможня, аэропорт, научные, учебные) -  13 объектов. Находится под надзором Управления Роспотребнадзора 310 объектов, эксплуатирующих ИИИ, к ведомствам относится: ФМБА - 2 объекта, ГУФСИН Волгоградской области - 15 объектов, ГУВД - 3 объекта, ФСБ - 2 объекта, ФГУ "1305 ЦГСЭН (г) СКВО" Минобороны - 3 объекта, Приволжский ТО Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту - 3 объекта.  В радиационно-гигиенический паспорт территории Волгоградской области за 2008 г. в соответствии с соглашениями, включены данные из паспортов ФМБА, ГУФСИН Волгоградской области, ГУВД, ФСБ, ФГУ "1305 ЦГСЭН (г) СКВО" Минобороны, Приволжский ТО Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту. 

      На территории области проводятся спектрометрические исследования почвы, пищевых продуктов (картофель, молоко, мясо, рыба, хлеб, зерновые, масляничные культуры, мука)  аккредитованными в установленном порядке лабораториями: ФГУ "САС Михайловская", ФГУ "САС Камышинская", ФГУ "ЦАС Волгоградский", ГУ "Волгоградская областная ветеринарная лаборатория". Исследования охватывают всю территорию Волгоградской области, все исследования включены в паспорт территории. 

В 2007 г. радиационно-гигиенические паспорта не сдали 49 предприятий, эксплуатирующих ИИИ (из 290 предприятий), что составило 16,8%. За 2008 г. не сдали паспорта 37 предприятий из 310, находящихся на учете в Управлении Роспотребнадзора по Волгоградской области, что составило 12%. В основном это частные стоматологии - 13 объектов, 12 промышленных предприятий, 1 учебное заведение, 11 муниципальных учреждений здравоохранения (приложение 1).

Отмечается тенденция увеличения количества объектов за 2008 г. в сравнении с 2007 г. на 20 единиц (6,5%), которое связано с открытием рентгенологических кабинетов в частных стоматологиях и приобретением рентгеновских аппаратов для проведения дефектоскопических работ на объектах нефтегазового комплекса.  

      На территории Волгоградской области к 2-ой категории по потенциальной опасности относится 1 объект - "Волгоградский филиал" ФГУП "РосРАО" (переименован в 2008 г. в связи с реорганизацией с ФГУП Волгоградский специализированный комбинат "Радон") расположенный по адресу: г.Волгоград, Бетонная,1. Данный объект входит в централизованную систему территориальных комбинатов РФ, обеспечивающих комплекс работ по обращению с РАО низкой и средней активности. В сферу обслуживания входят Волгоградская, Астраханская области и республика Калмыкия. Пункт захоронения РАО расположен в 23-х км. северо-западнее г.Волгограда на территории Городищенского р-на Волгоградской области. Ближайшие населенные пункты: х.Грачи и хутор Самофаловка находятся на расстоянии 5-7 км. 

     Лабораторией радиационного контроля в течении 2008 г. проводились контрольные проверки по дозиметрическим, радиометрическим и спектрометрическим исследованиям объектов ФГУП "РосРАО", санитарно-защитной зоны и зоны  наблюдения для выяснения состояния радиационной обстановки прибором ДКС-96, гамма-спектрометром "Прогресс". Проводились исследования почвы, воды в "Грязной" зоне, "Чистой" зоне. За 2008 г. превышений радиационного фона не отмечалось, радиационных аварий и других опасных ситуаций по работе с РВ и РАО не имелось. 

Наиболее полно радиационную обстановку Волгоградской области можно охарактеризовать дозами облучения населения от основных источников ионизирующего излучения, к которым относятся природные источники - 45,67 %, медицинские источники - 53,88 %, деятельность предприятий, использующих ИИИ - 0,05 %, техногенно измененного радиационного фона - 0,40 %.  Обращает на себя внимание, что в структуре коллективных доз облучения населения ведущим фактором облучения населения являются природные источники и медицинские источники, из которых первое место занимают профилактические флюорографические обследования. 

       Для оценки вклада в дозу облучения населения области природных источников проводятся: исследования строительных материалов, организован производственный контроль на  предприятиях выпускающих строительные материалы - ежегодно проводятся спектрометрические исследования в аккредитованных лабораториях радиационного контроля г. Волгограда; надзор за карьерами на территории области проводится ежегодно по обращениям, при отводе участков под строительство осуществляется радиационный контроль, приемка новых зданий в эксплуатацию проводится с привлечением радиологической лаборатории ФГУЗ. Всего исследований радиологической лабораторией ФГУЗ в 2008 г. было проведено 42300, что в 1,19 раз больше в сравнении с 2007 г. (было проведено 35369 исследований), из которых исследования пищевых продуктов осталось на одном уровне, исследования воды выросли в 2,7 раза в сравнении с 2007 г., исследования территории выросли в 2,8 раза. 

Медицинскими учреждениями проводится работа по систематизации учета доз облучения населения. Дозы облучения пациентов при применении медицинских процедур фиксируются в журналах регистрации, выводятся расчетным путем в соответствии с МУК 2.6.1.1797-03 "Контроль эффективных доз облучения пациентов при медицинских рентгенологических исследованиях". Коллективная годовая эффективная доза облучения населения за счет всех источников ионизирующего излучения населения Волгоградской области в 2008 г. составила 2878,63 чел.-Зв в год (в 2007 г. - 2937,63 чел.-Зв в год), что соответствует 1,0 мЗв в год в среднем на одного жителя области (в 2007 г. - 1,1 мЗв/чел.). При этом 52,83 %  дозы дают природные источники (в 2007 г. - 51 %) и 46,65 % - медицинское облучение (в 2007 г. - 47,79 %). Увеличение коллективной дозы облучения населения за счет медицинского облучения от среднероссийского показателя (среднероссийский показатель - 16,7%) в 3.2 раза (на 37%) складывается за счет организованного проведения профилактического флюорографического осмотра и учета численности населения Волгоградской области - 2665000 человек.

В целях снижения дозовых нагрузок в здравоохранении области реализуется программа щадящего применения процедур с соблюдением исключительных показаний к их применению. Индивидуальный дозиметрический контроль персонала предприятий, использующих источники ионизирующего излучения, осуществляется на базе ФГУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области" и радиологической лабораторией "Волгоградский филиал" ФГУП "РосРАО" посредством использования термолюминесцентных дозиметров. Превышение годовой эффективной дозы 1 мЗв у пациентов при проведении профилактических медицинских рентгенологических исследований не отмечалось. За 2008 г. в сравнении с 2007 г. количество флюорографических исследований возросло в 0,86 раза. Лечебные учреждения оснащаются низкодозовой рентгеновской аппаратурой в рамках национального проекта "Здоровье", а так же за счет муниципальных средств. Рентгенографические исследования увеличились в 1,18 раза, средняя индивидуальная доза составила 0,32 мЗв/процедуру. Наибольший вклад в коллективную дозу облучения пациентов внесли рентгенографические и флюорографические исследования. В 2008 г. отмечается увеличение исследований компьютерной томографией в 1,4 раза по отношению к 2007 г. и в 2,2 раза по отношению к 2006 г. Значение годовой эффективной дозы медицинского облучения в среднем на одного жителя Волгоградской области за 2008 г. составило 0,503 мЗв/чел.,  (в 2007 г.- 0,527 мЗв/чел.). Численность персонала группы А в 2008 г. вместе с ведомственными структурами составила 1438 ч. (1425 ч. - на подконтрольных объектах Управления Роспотребнадзора), что в 1,09 раза больше чем в 2007 г. (1300 чел. группы А), численность персонала группы Б составила 249 чел. Коллективная доза облучения персонала группы А за 2008 г. составила 1,7 чел.-Зв/год, в 2007 год составила 1,36 чел.-Зв/год., средняя индивидуальная доза составила 1,18 мЗв/год, в 2007 г. - 1,047 мЗв/год. Средние индивидуальные годовые эффективные дозы персонала не превышают основные пределы доз, регламентированные Нормами радиационной безопасности (НРБ-99).  За 2008 г. годовую дозу облучения в диапазоне 12,5-20 мЗв/год получили 5 работников, из которых - с ООО "ВЗБТ" - 4 человека, с ФГУ Центр реабилитации Фонда социального страхования РФ "Волгоград" - 1 человек. Работа по 1-ДОЗ организована, формы сдаются юридическими лицами в ФГУЗ и материал обобщается. От ИДК на территории области предприятия, эксплуатирующие ИИИ не освобождались.

В области используют только закрытые радионуклидные источники 30 организаций, только открытые - 5 и 1 организация работает как с РВ в открытом виде, так и с закрытыми источниками. Таким образом, на учете состоит 36 организаций. На 20 марта 2008 г. на территории области осталось: открытых радиоактивных источников суммарной активностью - 2,73+13 Бк., закрытых радионуклидных источников 830 шт. суммарной активностью 9,66+14 Бк., в том числе, альфа-источников 105 шт. активностью 9,66+11 Бк. (все в организациях г.Волжского и Волгограда) и бета-источники 659 штук активностью 9,64+14 Бк. (541 шт. в Волгограде, суммарной активностью 4,19+14 Бк и 118 шт. в Волгоградской области суммарной активностью 5,45+14 Бк), а также 66 изделий из обедненного урана (48 в Волгограде и 18 в области). Основные радионуклиды: иридий-192, цезий-137, кобальт-60, никель-63, тритий, криптон-85, углерод-14, хлор-36, радий-226, плутоний-239, америций-241. Захоронено радиоактивных отходов активностью 5,45+14 Бк. Требуют захоронения твердые РАО общей активностью 2,47+14 Бк в количестве 70 шт. 

   За период январь-декабрь 2008 г. на территории Волгоградской области произошло 4 радиационных аварии, из которых:

- 2 связаны с радиоактивным загрязнением металлолома - ЗАО "Волгоградский металлургический завод "Красный Октябрь",

- 1 связана с оставлением каротажного прибора РИ в нефтяной скважине - ОАО "Волгограднефтегеофизика" Петровское Управление геофизических работ:

- 1 связана с неправильной эксплуатацией индивидуального дозиметра - ОАО "Волгограднефтемаш".

        Радиационные аварии на ЗАО "Волгоградский металлургический завод "Красный Октябрь", связаны с обнаружением локальных источников в партии металлолома, значение гамма-излучения которых превышает 0,2 мкЗв/ч. Партии металлолома поступили из Республики Дагестан с санитарно-эпидемиологическими заключениями о соответствии СП, выданные Северо-Кавказским ТО Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту. Радиоактивно загрязненный металл был изъят силами ЗАО "Титан-Изотоп" для проведения подготовительных работ по захоронению на ФГУП "ВСК "Радон".

        В ОАО "Волгограднефтегеофизика" Петровское Управление геофизических работ при проведении плановых работ, оставлен в скважине РИ - источник быстрых нейтронов закрытый плутоний-бериллиевый с радионуклидом Плутоний - 238 на глубине 2517 м. Проведена ликвидация скважины путем установки цементного ликвидационного моста. После установки, мощность гамма-излучения на поверхности земли составила от 0,08 до 0,12 мкЗв/час.

На ОАО "Волгограднефтемаш" рабочие при проведении радионуклидной дефектоскопии оставили в гамма-камере индивидуальные дозиметры. Сами рабочие находились в радиационно-безопасной зоне. При проведении квартальной индивидуальной дозиметрии сняты показания - 389,7 мЗв и 45,19 мЗв. Дефектоскописты признались в нарушении эксплуатации индивидуальных дозиметров, были направлены в Волгоградский областной Центр профпатологии на медицинское освидетельствование. Согласно медицинских заключений заседания клинико-экспертного совета, у указанных лиц данных за острое и хроническое воздействие ионизирующего излучения нет.  

Руководителем Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области издан Приказ № 01/114 от 26.05.08 г. "О регистрации лиц, пострадавших от радиационного воздействия и подвергшихся радиационному облучению в результате чернобыльской и других радиационных катастроф и инцидентов". Во исполнение приказа были направлены запросы в Комитет по здравоохранению Волгоградской области, в Управление социальной защиты населения Администрации Волгоградской области. По полученной информации начался сбор информации для ведения в дальнейшем банка данных на лиц, подвергшихся радиационному воздействию. Вследствии чего установлено, что на территории Волгоградской области проживает 324 участника ликвидации последствий аварии на ПО "Маяк", 66 человек, подвергшихся радиационному воздействию вследствии испытаний на Семипалатинском полигоне. Собраны сведения на 21 лицо, пострадавших от радиационного  воздействия и подвергшихся радиационному облучению в результате чернобыльской и других радиационных катастроф и инцидентов и которым в течении 2004-2007 г.г. установлена причинная связь заболеваний, инвалидности и смерти с воздействием радиации.

Лабораторией радиационной гигиены ФГУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области" проводятся исследования питьевой воды на показатели общей альфа- и бета-активности и удельной активности радона. В соответствии с МУ 2.6.1.1981 "Радиационный контроль и гигиеническая оценка источников питьевого водоснабжения и питьевой воды" специалистами лаборатории проводятся исследования по показателям радиационной безопасности. Таким образом, за отчетный период было исследовано 80 проб на радиоактивные вещества из водоемов 1-й категории, на 81,2% больше чем в 2007 г. ( в 2007 г. -15 проб, ) и 55 проб из водоемов 2-й категории (в 2007 г. -39 проб), что на 29% больше, чем в 2007 г.. На суммарную альфа- и бета-активность из источников централизованного водоснабжения исследовано 229 проб ( в 2007 г. - 216 проб), что 5,7% больше чем в 2007 г. (превышений контрольного уровня не выявлено). Также лабораторией проводятся измерения уровня ионизирующего излучения в городских и сельских поселениях (гамма-фона, радиоактивного излучения, концентрации радона), исследования продовольственного сырья и пищевых продуктов на содержание радиоактивных веществ и радионуклидов, исследования проб почвы на радиоактивные вещества - превышений зафиксировано не было. 

Рекомендуется начальникам территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области:                       

1. Обеспечить полный охват паспортизацией организаций, использующих ИИИ (медицинских и промышленных)

2. Контролировать проведение индивидуальной дозиметрии всего персонала группы А.

3. Проводить работу по вопросам оформления годовых статистических форм (1-ДОЗ, 3-ДОЗ, РГП) с предприятиями, эксплуатирующих источники излучения.

4. Обеспечить 100% лицензирование деятельности с использованием источников ионизирующего излучения на подконтрольных территориях. 

5. Повысить контроль за ограничением доз облучения населения за счет профилактических исследований.

Приложение 1.

Перечень организаций, не сдавших радиационно-гигиенические паспорта за 2008 г.:
	Медицинские организации
	Промышленные предприятия

	Тракторозаводской район

	ООО «Профидент»

ООО «Омега»
	

	Центральный район

	                ООО «Элла»

ООО «Эталон»

ЗАО «Компания Медэкспресс»

ООО Дебют»


	

	Дзержинский район

	ООО «Стома Макс»


	ОАО «Завод Нефтегазмаш»

ООО «Безопасные информационные технологии»

ЗАО «ПСК «Бестраншейные технологии»

ФГУ «Волгоградский ЦСМ»

	Ворошиловский район

	 КБ № 3 ЮОМЦ «Росздрава»

 ООО «Металлокерамика»

 ООО «Витастом»


	

	Советский район
Учебное заведение – ГОУ ВПО «Волгоградский государственный университет»

	Красноармейский район

	  ООО «Тари»

 ООО «Стома-Люкс»


	ООО «ЛУКОЙЛ-НВНП»

	г.Волжский

	 МУЗ «Поликлиника № 6»


	Волжский институт строительства и технологий

ЗАО «Металлургпрокатмонтаж»

	ОБЛАСТЬ

	МУЗ «Нехаевская ЦРБ»

ГУЗ «Калачевский ПТД»

МУЗ «Киквидзенская ЦРБ»

МУЗ «ЦРБ Алексеевского района»

МУЗ «Палласовская ЦРБ»

ГУЗ «Палласовский ПТ санаторий»

МУЗ «Руднянская ЦРБ»

ГУЗ «ВООД № 2» (Камышин)

МУЗ «Котовская стоматологическая поликлиника»

ООО «Медис» (Камышин).
	ООО «Передвижная механизированная колонна Новониколаевская»

ООО «Газстрой Новоаннинский»

ОАО «Себряковцемент»

ООО «Газстрой» (Михайловка)

ООО «Искра» (Фролово)

ООО «Лукойл-НВН ТПП Котовонефтегаз»
















