7 апреля - Всемирный день здоровья 

Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья в ознаменование годовщины создания Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в 1948 году. Всемирный день здоровья – это глобальная кампания, призывающая каждого – от мировых лидеров до широких слоев населения во всех странах – сосредоточить усилия на одной задаче здравоохранения, имеющей глобальное воздействие.
Тема Всемирного дня здоровья 2016 года –  диабет. По оценкам, в 2008 году диабетом в мире страдали 347 миллионов человек, и распространенность этой болезни растет, особенно в странах с низким и средним уровнем дохода. В 2012 году это заболевание стало непосредственной причиной около 1,5 миллиона случаев смерти, причем более 80% из них пришлись на страны с низким и средним уровнем дохода. По прогнозам ВОЗ, к 2030 году диабет станет седьмой ведущей причиной смерти. 
Сахарный диабет увеличивает риск развития ишемической болезни сердца и инфаркта миокарда, патологии почек, артериальной гипертензии. Диабет на первом месте среди причин слепоты.
Диабет является хроническим заболеванием, которое развивается, когда поджелудочная железа не производит достаточно инсулина, или когда организм не может эффективно использовать производимый инсулин. Инсулин — это гормон, регулирующий уровень сахара в крови и дающий нам необходимую для жизни энергию. Если он не может попасть в клетки, где окисляется в качестве энергии, то содержание сахара возрастает в крови до опасных уровней. Диабет разделяется на 2 типа: инсулинозависимый и инсулиннезависимый. Инсулинозависимый диабет выражается в неполноценной выработке поджелудочной железой гормона инсулина. Это приводит к повышению уровня сахара в крови пациента и недостатку глюкозы в клетках организма, так как именно инсулин отвечает за транспортировку этого вещества к клеткам. Чаще всего этот тип болезни возникает у детей и молодых людей. Второй тип диабета называют инсулиннезависимым диабетом. Это заболевание встречается у людей с нормальной массой тела, а также при ожирении. Возраст пациентов чаще всего составляет 40-45 лет. Также в редких случаях этот тип диабета диагностируется и у юных пациентов. Данный тип диабета обусловлен резистентностью инсулинозависимых тканей к инсулину.
В Волгоградской области показатель общей заболеваемости сахарным диабетом в 2014 году составил 2932,9 на 100 тыс. населения и  за 10-летний период наблюдений увеличился на 63,8%  (рис.1)
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Рис.1. Динамика показателя общей заболеваемости сахарным диабетом населения Волгоградской области в 2005-2014 г.г.
Факторы риска развития сахарного диабета:
По некоторым данным, возникновение сахарного диабета 1-го типа могут спровоцировать: вирусная инфекция, стресс, панкреатит, токсические поражения поджелудочной железы, аутоиммунные заболевания, генетическая предрасположенность. Одними из главных факторов риска развития диабета 2-го типа являются: избыточный вес или ожирение, малоподвижный образ жизни. Немаловажное значение имеет злоупотребление алкоголем.
Какие же симптомы должны насторожить?
Появление общей слабости, неутолимая жажда, потеря в весе, частые и обильные мочеиспускания, похудание, зуд кожи, нагноения травматических повреждений, ухудшение зрения.
Меры профилактики развития сахарного диабета:

1. Регулярная физическая активность.  Любая физическая активность способствует снижению содержания сахара в крови и уменьшает необходимость инсулина. 

2. Правильное питание.  В дневном рационе должны обязательно присутствовать овощи и фрукты. 
3. Борьба с лишним весом.

4. Постоянный контроль артериального давления.

5. Избегание стрессовых ситуаций, достаточное количество ночного сна, необходимого для восстановления сил.

6. Отказ от алкоголя, табака.
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