Письмо от 13.07.2009г.  № 11-10-5574-09

Главам городских округов и

муниципальных районов 

Волгоградской области

	
	


О ходе реализации приоритетного национального

проекта по разделу «Профилактика ВИЧ-инфекции, 

гепатитов В и С, выявлению и лечению больных ВИЧ» 
в первом полугодии 2009 года
Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области в соответствии с Административным регламентом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по исполнению государственной функции по информированию органов исполнительной власти информирует Вас о ходе реализации приоритетного национального проекта по разделу «Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С, выявлению и лечению больных ВИЧ»  в первом полугодии 2009 года.
Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в  Волгоградской области остается напряженной.  За 6 месяцев 2009 года в области обследовано с профилактической целью на ВИЧ-инфекцию 283501 человек, выявлено с ВИЧ-инфекцией 335 человек, в том числе жителей Волгоградской области 195 человек.

Всего на территории области с 1987 года по 30.06.2009 года было выявлено 6653 ВИЧ-инфицированных российских граждан, из них 6310 жителей Волгоградской области. 

По данным Федерального статистического наблюдения - форма № 2 «Сведения об инфекционных и паразитарных заболеваниях» за 6 месяцев 2009 года в Волгоградской области зарегистрировано 195 вновь выявленных случаев бессимптомной ВИЧ-инфекции с показателем 7,47 на 100 тысяч населения, что в 1,1 раза выше уровня аналогичного периода 2008 года (186 случаев, показатель 7,10 на 100 тысяч населения). 
Диспансерным  наблюдением в текущем году охвачено 4207 ВИЧ-инфицированных, что составляет 76,3 % от подлежащих наблюдению в 2009 году (5511 человек). 

Число ВИЧ-инфицированных лиц, получающих антиретровирусную терапию в текущем году составило 1284 человека,  в том числе за счет приоритетного национального проекта - 117 человек, Глобального Фонда  - 1147, Областной целевой программы «Анти-ВИЧ/СПИД» - 20 человек. 

Количество ВИЧ-инфицированных беременных, вставших на учет в первом полугодии 2009 года, составило 130 человек, в том числе завершилась родами – 65 беременностей. Профилактика вертикальной передачи ВИЧ-инфекции от матери ребёнку проведена в 59 случаях (90,8 %), в том числе полный курс химиопрофилактики (трехэтапная) в 58 случаях (89,2 %). 
На 30.06.2009 года в Волгоградской области ВИЧ-инфицированными матерями рождено 743 ребенка, из них 345 детей имеют неокончательный лабораторный результат на ВИЧ-статус, 40 детям подтверждена ВИЧ-инфекция, нуждаются в лечении – 30 детей, получают АРВТ – 30 (100,0 %). 

Иммунологической лабораторией ГУЗ «Волгоградский областной центр по профилактике и борьбы со СПИД и инфекционными заболеваниями» в текущем году проведено 3840 исследования для определения иммунного статуса ВИЧ-инфицированных, а также 2709 исследования для определения вирусной нагрузки.  

С целью профилактики вирусных гепатитов в Волгоградской области в первом полугодии 2009 года обследовано 125733 человека, из  них выявлено больных острым вирусным гепатитом В – 19 человек (показатель 0,73 на 100 тысяч населения), острым вирусным гепатитом С - 23 человека (16,33 о/оооо), хроническим вирусным гепатитом В - 155 (5,94 о/оооо), хроническим вирусным гепатитом С - 436 (16,33 о/оооо), число носителей маркёров ВГВ – 824 (31,59 о/оооо). 

В текущем году нуждались в противовирусной терапии 1047 человек с вирусными  гепатитами  В  и С, получали противовирусную терапию - 1047 человек, в том числе за счет ПНП - 122 человека. С декабря 2007 года получили лечение интерферонами 568 человек, из них 505 – в рамках приоритетного национального проекта. Проведено обследование по контролю эффективности лечения в 100,0 % случаях у 568 человек.
Специалистами Управления Роспотребнадзора по  Волгоградской  области по разделу «Профилактика ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С» за 6 месяцев 2009 года проведена 301 проверка медицинских учреждений области, выдано 55 предписаний об устранении выявленных нарушений,  составлен 97 протоколов  об  административном правонарушении, вынесено 88 Постановлений о наложении штрафа  на общую сумму 72,700 тысячи рублей.

На основании вышеизложенного необходимо:

1. Признать  приоритетной проблему ВИЧ/СПИДа на  территории муниципального образования.

2. Повысить уровень информированности населения по вопросам  ВИЧ-инфекции.

Руководитель                                                                                                         А.В. Злепко
PAGE  

