Письмо от 12.08.2009г. № 12/13-6644-09

О нарушении прав потребителей

при представлении туристической услуги 
и ситуации по высокопатогенному гриппу

А/H1N1/09  на 10.08.09г.                                                                                
Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области сообщает о распространения случаев гриппа, вызванных высокопатогенным гриппом А/H1N1/09.

Ситуация в мире, связанная с высокопатогенным вирусом гриппа А/H1N1/09 продолжает осложняться. На 10 августа 2009 года в мире зарегистрировано свыше 200 тысяч лабораторно подтвержденного высокопатогенного гриппа, из них у 1,5 тысяч зарегистрирован летальный исход.

Наиболее пораженными странами являются: США, Австралия, Мексика, Великобритания, Чили, Канада, Таиланд, Китай, Япония, Аргентина. В нашей области наиболее актуален риск заноса инфекции из Турции, с которой имеется регулярное авиасообщение. 
Отмечаются многочисленные случаи завоза высокопатогенного гриппа при возвращении в страну детей, находившихся в составе организованных групп, находившихся в Великобритании и других странах, где регистрируется массовые заболевания, в целях обучения иностранному языку или на отдыхе.

Случаи групповых заболеваний среди возвращаюшихся детей зарегистрированы в Свердловской области, Пермском крае, г. Москве, г. Санкт-Петербурге и др. 

Выезд организовывался частными лицами по договоренности с учебными заведениями и туристическими компаниями. Признаки заболевания в большинстве случае отмечались в период нахождения детей на курсах.

При анализе заболеваний были выявлены факты нарушений требований пунктов 7, 10 и 18 Правил оказания услуг по реализации туристского продукта, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18.07.2007 № 452 (далее – Правила оказания туристских услуг), статьи 14 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и статьи 10 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» в части не соблюдения прав потребителей на получение полной и достоверной информации о туристическом продукте, об опасности повышенного риска по инфекционным заболеваниям, с которыми турист (экскурсант) может встретиться при совершении путешествия, а также о санитарно-эпидемиологических правилах.

Кроме этого установлено, что договорные отношения между субъектами Закона о туристической деятельности оформлялись с использованием различных форм договоров, предусмотренных частью II Гражданского кодекса Российской Федерации, а именно сторонами заключались договоры на участие в образовательной программе за рубежом, на информирование и консультационное обслуживание, на оказание образовательных услуг, а также в форме поручения и агентирования и т.п., условия которых ущемляют установленные законом права потребителя.

Права и обязанности туристов и исполнителей услуг, осуществляющих туристическую деятельность, предусмотренные в тех или иных формах договорных отношений, должны рассматриваться как взаимные, где право одной из сторон договора соответствуют обязанности другой стороны. В случае отсутствия урегулирования в этих договорах порядка и объема информирования туриста, к ним должны применяться соответствующие нормы правовых актов. 

В частности, право потребителя (туриста) на получение полной и достоверной информации о туристическом продукте (услуге) и его (ее) потребительских свойствах, обеспечивающей возможность правильного выбора, императивно установлено в п. 7 Правил оказания туристских услуг и ст. 10 Закона о защите прав потребителей. При этом положения ст. 14 Закона об основах туристической деятельности необходимо рассматривать во взаимосвязи со ст. 7 Закона о защите прав потребителей, устанавливающей гарантии потребителю на безопасность оказываемой ему услуги, рассматривая обязанность исполнителя услуги по информированию туриста, как одну из мер, направленных на обеспечение его безопасность во время путешествия. 

Помимо этого необходимо учесть, что право граждан на получение информации о санитарно-эпидемиологической обстановке в стране пребывания также может основываться на положениях ст. 8 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», и обязанности юридических лиц, осуществляющих туроператорскую и турагентскую деятельность, определенной п. 8 постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 11 мая 2007 г. № 27 «О реализации международных медико-санитарных правил (2005)» (зарегистрировано в Минюсте РФ от 31.05.2007 № 9575). 

В целях недопущения распространения вируса гриппа A/H1N1/09 и предупреждения действий по его заносу на территорию  Волгоградской области  предпринимаются необходимые меры по информированию о наличии угрозы инфекционных заболеваний в странах, неблагополучных по гриппу. В том числе информирование осуществлялась в рамках п. 8, п.9 Постановления Главного государственного санитарного врача от 06 мая 2009 г. № 29 «О мерах по предотвращению завоза и распространению высокопатогенного вируса гриппа на территории Российской Федерации» (зарегистрировано в Минюсте РФ 14 мая 2009 г. N 13927). 
 В целях предупреждения заноса новых случаев этого заболевания руководителям юридических лиц и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим турагентскую и туроператорскую деятельность, необходимо:

-  обеспечить полное выполнение законодательства в части информирования и оформления договорных отношений при продаже туристической услуги; 
-  воздержаться до особого распоряжения от формирования организованных групп детей для выезда в страны, где регистрируется повышенная заболеваемость пандемическим гриппом А/H1N1/09 с целью отдыха и обучения;

- воздержаться до особого распоряжения от организации групповых деловых и туристических поездок, культурного обмена и обучающих программ в страны, где регистрируется повышенная заболеваемость пандемическим гриппом А/H1N1/09;

- обеспечить информирование граждан (их законных представителей), планирующих выезд в страны, неблагополучные по высокопатогенному гриппу, о возможном риске заражения, симптомах гриппа, мерах личной профилактики;
- обеспечить организацию проведения медицинских осмотров групп детей, прибывших из стран, неблагополучных по высокопатогенному гриппу, по факту прибытия в Волгоградскую область;

- обеспечить качественное оказание медицинской помощи в случае заболевания детей или взрослых, сопровождающих детей, высокопатогенным гриппом, находящихся за границей, а также незамедлительное представление информации о заболевших в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области  и  Комитет по здравоохранению Администрации Волгоградской области.
Главный государственный санитарный
врач по Волгоградской области                                                                  А.В. Злепко
 Директору ГУ
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