В Волгограде осуществляется надзор за курительными смесями
    С апреля 2009 года в России запрещен оборот курительных смесей, содержащих в своем составе Шалфей предсказателей, Гавайскую розу, и Голубой лотос. 
    По данным НИИ питания РАМН в состав листьев Шалфея предсказательного входит сальвинорин А, относящийся к группе дитерпеноидов, это наиболее сильный из растительных галлюциногенов, по психологической активности приближается к ЛЗД (лизергиновая кислота). 
Табак, включающий вышеуказанные растения незаконно распространяется в виде высушенных и измельченных частей растений. Курительные смеси продавались под названиями «ex-ses platinum», «sence», «dream herbal insence», «genie blend», «spice xxx», «spice cold», «spice tropical synergy», «Yucatan pire», «happy mix dream», «fire Nlce», «smoke», «hapy mix gente», «infinity», «YucatanFire», «Senckation» и другие. 
    В Удмуртской Республике, Краснодарском крае, Самарской, Саратовской, Пензенской, Нижегородской областях и в Москве были выявлены курительные смеси, содержащие шалфей предсказателей. 
Однако, несмотря на контрольные мероприятия в Роспоребнадзор продолжает поступать информация об их продаже. 
Специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области за период с 15.04 по 07.08 2009 года были проведены 72 проверки предприятиий розничной торговли и общественного питания по выявлению реализации курительных смесей, запрещенных к обороту на территории РФ. 
    При проведении плановых выездных проверок в предприятиях розничной торговли и общественного питания, также проводились мероприятия по выявлению реализации курительных смесей. Однако ни одной из запрещенных смесей специалисты управления не нашли. Специалисты проверили ООО «Русель - М», ООО «Ман», ООО «Реал - гипермаркет», ООО «ТК «Лента».
   Также специалистами Управления с целью принятия мер были подготовлены и направлены письма в ГУВД по Волгоградской области, управление Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Волгоградской области, в Волгоградскую таможню, Следственный комитет при прокуратуре Волгоградской области. 
   В адрес Управления поступила информация из Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Волгоградской области о проведенных ими проверках в г. Волгограде и г. Волжский.
Специалистами Управления ФСКН России по Волгоградской области были проведены мероприятия по контролю в 4-х торговых предприятиях, в 1-м из которых: в торговом павильоне «Регги лайф» ООО «Этноботаника» (г. Волжский, ул.Александрова,17 «б») был установлен факт реализации курительной смеси «Спайс Даймонд», запрещенной постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 09.04.2009 № 23 «Об усилении надзора за реализацией курительных смесей». После экспертных исследований было установлено, что в курительной смеси нет наркотических средств и психотропных веществ.   
