Вирусный гепатит А и его профилактика
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	Вирусные гепатиты – это широко распространенная инфекционные заболевания человека, поражающие в основном печень. Гепатит – в переводе с латыни означает «воспаление печени».



По механизмам заражения и путям передачи вирусные гепатиты делятся на две группы: передающиеся через воду, пищу, грязные руки, грязные игрушки, посуду и др. (гепатиты А и Е),  вторая группа – заражение через инфицированную кровь, при половых контактах, а также от матери ребенку во время беременности и/или родов (гепатиты В, С, D, G).


Вирусный гепатит А (его еще иногда называют желтухой) – это острое инфекционное заболевание, при котором поражается печень. Наиболее ярким признаком заболевания является желтуха, однако, в желтушной форме гепатит А переносят лишь около 20-30 % заразившихся. Хронических форм гепатита А не существует.


Заражение вирусом гепатита А происходит так же, как возбудителями острых кишечных инфекций: через грязные руки, овощи и фрукты, воду. 

После многолетнего снижения заболеваемости вирусным гепатитом А осенью  2009 года зарегистрирован подъем, в текущем году тенденция к росту числа заболевших сохраняется. Доля вирусного гепатита А в структуре всех вирусных гепатитов составляет более 50 %. 


При несоблюдении правил личной гигиены, заразиться гепатитом А можно в любое время года, тем не менее вероятность заражения многократно возрастает в летне-осенний период, когда активизируется отдых в природных условиях, на дачах, где  качество питьевой воды не всегда соответствующее, а порой отмечается и дефицит воды.  


Начало заболевания напоминает симптомы гриппа или острой кишечной инфекции: повышение температуры тела, слабость, недомогание, головная боль, боли в мышцах, снижение аппетита, тошнота, рвота, жидкий стул, боли в правом подреберье или в области желудка. Вслед за этими симптомами на 3-5 день болезни появляется желтушность кожи и склер. Обращаться к врачу необходимо при первых признаках болезни, не дожидаясь появления желтухи.


Необходимо помнить о том, что заболевание легче предупредить, чем лечить. Одной из важных мер профилактики вирусного гепатита А является вакцинация, и прежде всего путешественников, туристов, отдыхающих в природных условиях, а также выезжающих в южные страны, где регистрируется высокая заболеваемость гепатитом А (страны Африки (включая Египет и Тунис), Азии (Турция, Средняя Азия, Индия и Юго-Восточная Азия, включая острова), некоторые страны Южной Америки и Карибского бассейна). 


Иммунизация против гепатита А проводится двукратно, с интервалом в 6-12 месяцев. Сформированный иммунитет обеспечит защиту от заболевания вирусным гепатитом А до 15 лет.


Кроме этого от заражения вирусом гепатита А защищает соблюдение элементарных правил:

- Мойте руки перед едой и после посещения туалета! 

- Не пейте некипяченую воду из открытых водоемов и не мойте ею фрукты и овощи! 

- Не употребляйте в пищу грязные фрукты и овощи! 
