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	Первому заместителю Главы Администрации - 

председателю   

координационного совета по обеспечению санэпидблагополучия населения Волгоградской области

Ю.И. Сизову
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О ходе исполнения 

решения координационного

совета от 04.05.2009 г. 

Уважаемый Юрий Иванович!

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области направляет информацию о ходе исполнения  решения координационного совета по обеспечению санэпидблагополучия населения Волгоградской области от 04.05.2009г. №2:

п.2 –  Комитетом по здравоохранению Администрации Волгоградской области совместно с Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области подготовлен проект Постановления о создании штаба по предупреждению завоза и распространения высокопатогенного гриппа, 

п.3 –  Во всех муниципальных образованиях области произведены расчеты необходимого количества коечного фонда для госпитализации больных гриппом в период пандемии, противовирусных препаратов для профилактики и лечения гриппа, медицинского оборудования, средств индивидуальной защиты медицинского персонала, дезинфицирующих средств.

         Главными врачами больниц в районах и городах Волгоградской области произведены и представлены в органы исполнительной власти расчеты необходимого количества коечного фонда для госпитализации больных гриппом в период пандемии, противовирусных препаратов для профилактики и лечения гриппа, медицинского оборудования, средств индивидуальной защиты медицинского персонала, дезинфицирующих средств, планы перепрофилирования стационаров для госпитализации больных.

           Обращаем Ваше внимание, что не во всех районах области, кроме Даниловского, Иловлинского, Клетского, Котельниковского,  Кумылженского, Камышинского районах были созданы фонды и выделены денежные средства для проведения противоэпидемических мероприятий. 

Просим Вас, взять под личный контроль вопрос о выделении главами муниципальных районов дополнительных средств на проведение противоэпидемических мероприятий в  период пандемии гриппа.
       п.4.1 – Комитетом по здравоохранению Администрации Волгоградской области подготовлен проект Постановления Администрации Волгоградской области «О выделении денежных средств для создания запаса противовирусных препаратов», планируется выделение из резервного фонда 1 млн. 491 тыс. рублей на закупку противовирусных препаратов для лечения больных.

п.4.2 - Комитетом по здравоохранению Администрации Волгоградской области проведена оценка имеющегося запаса противовирусных препаратов, коечного фонда для госпитализации больных высокопатогенным гриппом в период пандемии, материальных ресурсов, средств индивидуальной защиты.

п.4.3 - Комитетом по здравоохранению Администрации Волгоградской области создан не снижаемый запас профилактических и лечебных препаратов, средств симптоматического и патогенетического действия, дезинфекционных средств с учетом прогнозируемого числа заболевших, подлежащих госпитализации и амбулаторному лечению.

п.4.4 - Комитетом по здравоохранению Администрации Волгоградской области осуществляется мониторинг переходящих остатков лекарственных средств для профилактики и лечения  больных.

п. 5 – ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» проводится мониторинг за циркуляцией вирусов гриппа среди населения; 

п.6.1. – С 26 апреля 2009г. санитарно-карантинные пункты Управления Роспотребнадзора, в т.ч. в аэропорту г.Волгограда переведены на особый режим работы: введено обследование внутренних рейсов, особенно прибывающих из Москвы; обеспечивается стопроцентное обследование воздушных судов, прибывающих из-за рубежа, опрос членов экипажа, пассажиров, бортпроводников. Члены экипажей и бортпроводники всех прилетающих в аэропорт г. Волгограда самолетов подвергаются опросу с последующим письменным подтверждением экипажа о наличии или отсутствии инфекционных больных на борту. 

п.6.2 - с целью предупреждения завоза с территорий сопредельных государств на территорию Волгоградской области особо опасных инфекций СКП в Международном аэропорту г. Волгограда, СКП Вишнёвка оснащены оборудованием и средствами контроля: поисковый гамма – радиометр, дозиметр гамма – излучения широкодиапозонный, инфракрасные термометры, цифровые  термометры, компьютерное обеспечение.  Откорректирована схема оповещения, госпитализации, забора материала и его доставки для лабораторного исследования, медицинского наблюдения  за больным  высокопатогенным вирусом гриппа, проведения дезинфекционных мероприятий. 
п. 6.3 – продолжается оперативное дежурство Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области и ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологиив Волгоградской области», усилен эпидемиологический надзор за гриппом, в первую очередь, в местах  массового сосредоточения людей, вирусологическая лаборатория ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» обеспечена необходимым количеством диагностических наборов оборудованием, питательными средами, тест-системами и другими препаратами для диагностики гриппа, в т.ч. высокопатогенного вируса гриппа.

Руководитель                                                                             А.В. Злепко 







