Протокол  от 24.09.2010г.

Протокол  расширенной коллегии «Об итогах летней оздоровительной кампании 2010 года» от 24  сентября  2010 года

Председательствовал: Е.В.Резников – заместитель руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области

Приглашенные: 
Кривцова Т.В. - заместитель председателя Комитета по образованию и науке Администрации Волгоградской области, Васин В.А.  - председатель комитета по делам молодежи Администрации Волгоградской области,  Емельянова Т.И. - заместитель председателя областного Совета профсоюзов, Болдырева Н.Н. - уполномоченный по правам ребенка по Волгоградской     области, Стариков В.В.- заведующий отделом областного Совета профсоюзов.
Повестка дня: «Об итогах летней оздоровительной кампании 2010 года».
Доклад: начальник отдела надзора по гигиене детей и подростков Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  Павлова Л.А.

Содоклад: председатель Комитета по образованию и науки Администрации Волгоградской области Васин В.А; 

заместитель председателя Комитета по образованию и науке Администрации Волгоградской области Кривцова Т.В.

  В последнее время  в области осуществлен ряд организационных и практических мероприятий в организации отдыха и оздоровления детей. 
Вопросы организации летнего отдыха и занятости детей в период летних каникул рассмотрены на совещаниях в профильных Комитетах Волгоградской областной Думы, еженедельно заслушивались на планерках у Главы Администрации Волгоградской области, обсуждены  на областной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей, подростков и молодежи.

По итогам оздоровительных смен направлялась информация Главе Администрации Волгоградской области и главам муниципальных образований. По актуальным и нерешенным вопросам, улучшению санитарно-технического состояния загородных оздоровительных  лагерей направлена информация  Главе Администрации Волгоградской области, в Волгоградскую областную Думу.

По лагерям  подготовлены  и согласованы плановые задания. 

В целях обеспечения эффективного отдыха и оздоровления детей  Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области заслушаны главы администраций и балансодержатели по подготовке загородных оздоровительных учреждений к сезону.

Большое внимание уделено подготовке кадров, направляемых для работы в оздоровительные учреждения.   

Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области проведена  проверка ряда территориальных отделов Управления по вопросу санитарно-эпидемиологического надзора за организацией отдыха и оздоровлением детей и загородных оздоровительных учреждений на подведомственной территории с обсуждением результатов, анализом санитарно-эпидемиологической ситуации в летних оздоровительных учреждениях и состояния  организации контроля территориальными отделами Управления за оздоровительными  учреждениями в разрезе каждой административной территории.   

Проведено гигиеническое обучения всех  категорий  обслуживающего  персонала  оздоровительных учреждений всех типов. 

Проводился ежедневный (в период подготовки и приемки)  мониторинг за ходом оздоровительной  кампании, включающий контроль состояния материально-технической базы, инженерного обеспечения, показателей санитарно-эпидемиологического  состояния объектов,  проблемные и нерешаемые вопросы, принимаемые меры  и  действия  территориальных отделов Управления.

Завершается подготовка предложений для Администрации Волгоградской области в  целевую программу, направленную на укрепление материально-технической базы учреждений для отдыха и оздоровления детей и подростков, а также на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в детских оздоровительных учреждениях. 
Федеральной службой в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработаны и введены в действие:

- санитарные нормы и правила СанПиН 2.4.4.2605-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы детских туристических лагерей палаточного типа в период летних каникул»;

- пересмотрен СанПиН 2.4.4.2599-10 «Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул».

В летний сезон Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области были организованы проверки оздоровительных учреждений с Уполномоченным по правам ребенка в Волгоградской области,  в составе областной межведомственной  лагерной комиссии.                                                     

В июне состоялось заседание Президиума Государственного Совета, на котором обсуждались вопросы организации летнего отдыха детей и подростков. Особое внимание было уделено укреплению материально-технической базы, сохранению численности детских лагерей, а также вопросам организации качественного и безопасного питания детей. 
Перечень поручений, подготовленный по итогам этого заседания, стал генери-рующей составляющей всей летней оздоровительной кампании 2010 года и стал основой плана организационных  и санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий.

В целом мероприятия этого Плана реализованы.

Главным государственным санитарным врачом РФ Г.Г.Онищенко отмечен ответственный и принципиальный подход к реализации поручений Президента РФ по организации летнего отдыха детей и подростков в Волгоградской области.

  В период летних каникул удалось реализовать комплекс мер по сохранению и укреплению здоровья детей, обеспечить их доброкачественной питьевой водой, физиологически полноценным питанием, а также расширить их адаптационные возможности.
Показателем оптимального соотношения удовлетворительного материально-технического обеспечения и качественно спланированных профилактических мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей, стал выраженный оздоровительный эффект от летнего отдыха, который в среднем по области отмечен у 84,7% детей (по РФ - 80,4%).

Традиционно оздоровительный эффект в детских санаториях, загородных лагерях выше, чем в лагерях с дневным пребыванием детей. Так, в  санаториях выраженный оздоровительный эффект получили 97% детей, в загородных лагерях - 84,9% детей. Отсутствие  оздоровительного эффекта  наблюдалось у 1,0% детей (в 2009г.  - 1,6%).

В летний сезон в лагерях не зарегистрировано групповой инфекционной заболеваемости детей.  Отмечались единичные случаи заболеваний.

Аномальная жара потребовала корректировки планов физкультурно-оздоровительной работы – были сокращены походы, спортивные занятия, другие массовые мероприятия, которые заменялись несвойственными для укрепления здоровья детей мероприятиями (ограничение пребывания на солнце, малоподвижные занятия). Аномальная жара потребовала внесения изменений в меню детей, ограничив его состав содержанием важных для детского организма скоропортящихся и, прежде всего, молочных продуктов.  

  Под контролем управления Роспотребнадзора в Волгоградской области в 2010 году отработали  728  летних оздоровительных учреждений. Отдыхом и оздоровлением  с питанием было охвачено 80114 детей.

 Самой многочисленной, как и в предыдущие годы, была такая  форма отдыха, как отдых детей в лагерях дневного пребывания. Среди общего числа учреждений 91% составляют лагеря с дневным пребыванием детей и только 5% - загородные стационарные лагеря. Количество оздоровленных детей в лагерях с дневным пребыванием детей,) выше и составляет  - 56%.   
  Анализ сложившейся ситуации с организацией и проведением летней оздоровительной кампании показал, что в последние годы отмечается негативная тенденция сокращения учреждений для отдыха и оздоровления детей всех типов.  Только в этом году закрыт загородный лагерь Некоммерческого партнерства на 250 мест «Детский оздоровительный лагерь «Заволжье» (в связи с продажей); не функционировал «Кузнечик» Администрации Ольховского муниципального района  - закрыт решением суда в 2009 году по представлению прокуратуры в связи с отсутствием лицензии на медицинскую деятельность. 

  Открыты загородный оздоровительный лагерь «Лукоморье» на 260 мест, который не функционировал в течение трех лет, и «Орленок» ООО «Зеленый городок» на 280 мест, который не работал в 2009 году.
   В ходе подготовки по предписаниям Роспотребнадзора во всех лагерях проведен ремонт и ревизия, промывка водопроводных сетей, водонапорных башен, благоустройство санитарно-защитных зон  водоисточников, проведены ремонты жилых корпусов, пищеблоков, медицинских пунктов, мест общего назначения,  работы по улучшению санитарно-технического состояния лагерей.  Выполнение  мероприятий планов-заданий  по   летним оздоровительным учреждениям  в 2010г.  составил  100% (2008 г.- 88%. 2009г-100%).   Отмечается улучшение материально-технической базы ЛОУ, в том числе, уменьшение оздоровительных учреждений, требующих капитального ремонта (большой объем капитальных работ проведен в ЗОЛ им.Ю.Гагарина, «Лукоморье», «Юность»), неканализованных оздоровительных учреждений по всем типам учреждений, оздоровительных учреждений, не имеющих централизованного водоснабжения. Приоритетными направлениями в подготовке объектов летнего оздоровления являлись вопросы  обеспечения питьевой водой гарантированного качества, приведения материально-технической базы и оснащения пищеблоков в соответствие с санитарными требованиями, оборудование медицинских блоков в ЗОЛ в соответствии с санитарными нормами и правилами.  Значительные работы проведены в загородных оздоровительных учреждениях по инженерному обеспечению, оборудованию и оснащению пищеблоков и медицинских пунктов.В настоящее время все загородные оздоровительные учреждения имеют пищеблоки, соответствующие санитарным требованиям по набору помещений, инженерному обеспечению  и оснащению технологическим оборудованием. В основном завершены работы по реконструкции  и оснащению медблоков в загородных оздоровительных учреждениях. В ряде оздоровительных учреждений по предписаниям Роспотребнадзора разработаны проекты зон санитарной охраны водоисточника  (ДОЛ «Хопер», МУ ДБО «Спутник», «Чайка»  Нехаевского района), выполнено благоустройство ЗСО водоисточника (МУ ДБО «Спутник», «Чайка»  Нехаевского района),  установлены  обезжелезивающие системы водоочистки в 2-х оздоровительных учреждениях (ДОЛ «Хопер», МУ ДОЛ «Чайка» Нехаевского района), в МУ ДБО «Спутник» установлена фильтровальная установка  с целью снижения содержания нитратов, в ДОУ «Серебряные пруды» установлена система  для обеззараживания воды с ультрафиолетовым излучателем, в МУ ОЦ «Орленок» г. Волгограда произведено строительство зимнего водопровода для перевода оздоровительного учреждения на круглогодичный режим работы и т.д. Процент  загородных лагерей, имеющих системы водоподготовки,  в 2010 году составил 94% и увеличился по сравнению с 2006 года более, чем в три раза  (с 30,6%  в 2006г. до 94% в 2010г). Данные мероприятия привели к улучшению качества воды. 
Однако, в ряде оздоровительных учреждений  имело место несоответствие питьевой воды гигиеническим нормативам  по микробиологическим показателям:  ЗОЛ «Дубок», «Зеленая волна», «Хопер», «Юность», «Орленок» ООО «Зеленый городок», «Лазурный»; лагерях с дневным пребыванием в Дубовском, Серафимовичском, Старополтавском районах; по санитарно-химическим показателям – в ЗОЛ им. С.Тюленина, «Золотой колос», «Чайка» Нехаевского района, «Спутник»,  лагерях с дневным пребыванием в Серафимовичском,  Алексеевском, Новоаннинском районах. 
Результаты контрольно-надзорных мероприятий, проведенных в 2010 году, свидетельствуют о том, что отдельными администрациями нарушались требования санитарного законодательства. 
В 1-ю смену не открыт ЗОЛ «Сосна» ООО «Позитив», выдано санитарно-эпидемиологическое заключение о несоответствии оздоровительного учреждения санитарным правилам в связи с неподготовленностью водопроводной сети. Дети распределены по другим лагерям («Дружба» ООО «Позитив»). Перенесены сроки заезда в оздоровительные учреждения:  ГДОУ «Лагерь им. С.Тюленина» Комитета по делам молодежи Администрации Волгоградской области (питьевая вода не соответствовала гигиеническим нормативам), «Юность» Администрации Городищенского района (не закончены общеремонтные работы), «Серебряные пруды» общественной организации «Инвалиды Чернобыля» г. Волгограда (не выполнено плановое задание). В связи с неподготовленностью выданы санитарно-эпидемиологические заключения о несоответствии санитарным правилам  оздоровительным учреждениям: ГДОУ «Лагерь им. С.Тюленина» Комитета по делам молодежи Администрации Волгоградской области, ЗОЛ «Юность» Администрации Городищенского района, «Золотой колос» Администрации Новоаннинского муниципального района, им. Ю.Гагарина ООО «Позитив». В указанные оздоровительные учреждения и ДЗ «Грейс» Волгоградской городской общественной организации «Центр практической психологии и педагогики «Гармония» дети завезены без разрешения Управления Роспотребнадзора. 

Питание  детей в летних  оздоровительных  учреждениях  организовано  по примерному меню, согласованному  с санитарной службой, с учетом вида оздоровительного  учреждения.  Во всех летних учреждениях в питании  детей  использовалась йодированная соль,  проводилась «С» витаминизация  третьего блюда  или   детям выдавались поливитамины  под контролем медицинских работников; в большинстве оздоровительных учреждений в питании использовалась  йодированный хлеб и соки, обогащенные микронутриентами.

Ассортимент продуктов разнообразный и  достаточный, в питании детей отмечался широкий выбор овощей и фруктов, выращенных в местных условиях.  Исключением  являются  пришкольные  лагеря с дневным  пребыванием детей  в отдельных районах  области, расположенных  на базе  малокомплектных  сельских школ. Из-за отсутствия условий для приготовления пищи  питание  в них  было организовано с  использованием готовых полуфабрикатов, ассортимент блюд ограничивался. 
В 2010г уменьшился   процент проб готовых блюд, не соответствующих  гигиеническим  нормативам по вложению ингредиентов и суточной калорийности с  10,5%  в 2009 году до 5,7%, в том числе в загородных оздоровительных лагерях – с 11,7% в 2009 году до 7,2% в 2010г.; в лагерях с дневным пребыванием детей  - в 3 раза (с 9,6% до 3%). Но в ряде лагерей  имело место занижение полноты вложения -  «Серебряные пруды», «Лазурный», санаторий-профилакторий «Солнечный» ОАО «Себряковцемент», «Ленинец», им. С.Тюленина, «Орленок» и «Огонек» Среднеахтубинского района,  лагеря с дневным пребыванием Быковского, Светлоярского районов.

В ходе летней оздоровительной кампании 2010 года Управлением  Роспотребнадзора  наложено 240 штрафов   на сумму 578 300  рублей,  в т.ч.  24 штрафа на юридические лица на сумму 223 00 рублей. Временно отстранены от работы  27 сотрудников оздоровительных учреждений до прохождения медосмотра в полном объеме, 9 дел переданы в суд  по ст.19.5.ч.1,  из них  по трем принято решение.

 Основания для применения  мер административного воздействия: нарушения при организации питания детей - отсутствие документов, подтверждающих качество и безопасность, нарушение условий хранения продуктов, несоблюдение норм питания, неудовлетворительное содержание помещений и территорий ЛОУ, неудовлетворительное состояние водопроводной сети и нестандартные анализы питьевой воды,   нарушения по порядку прохождения медосмотра  персоналом, отсутствие должного контроля со стороны медработников за работой оздоровительных учреждений.     

Коллегия Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области

РЕШАЕТ:

В целях  совершенствования работы по подготовке летних учреждений к оздоровительному сезону 2011 года

1.  Территориальным отделам, отделу надзора по гигиене детей и подростков Управления Роспотребнадзора по Волгоградской  области:

- сохранение и укрепление здоровья детей считать приоритетной задачей при планировании своей деятельности;

- скорректировать, с учетом итогов летней оздоровительной кампании 2010 года, предложения главе Администрации Волгоградской области по формированию региональной  целевой программы, как основы перспективного планирования работы по совершенствованию материально-технического состояния оздоровительных учреждений;

- строить работу по организации санитарно-эпидемиологического надзора за летними оздоровительными с учетом их реального санитарно-эпидемиологического благополучия;

- закончить формирование планов-заданий по летней оздоровительной кампании и подготовку предложений по мероприятиям, направленным на решение вопросов улучшения материально-технической базы, организации питания;

2. Рекомендовать руководителям организаций, независимо от организационно-правовой формы и имеющих на балансе детские оздоровительные учреждения:

- считать главной задачей своевременную подготовку  оздоровительных учреждений к их сезонной эксплуатации;

- обеспечить своевременное выполнение предписаний и реализацию мероприятий по улучшению материально-технической базы детских оздоровительных учреждений; 

- провести подготовительную работу по комплектованию каждого оздоровительного учреждения квалифицированными специалистами, имеющими специальное образование и практику работы в детских учреждениях.

Руководитель                                                                                             А.В.Злепко

Председатель коллегии
