Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области информирует руководителей организаций, предприятий, общественных объединений, бизнес сообществ, индивидуальных предпринимателей, а также руководителей малого и среднего бизнеса о том, что продолжаются очередные мошеннические действия.

Неустановленные лица представляются сотрудниками Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  и, уведомляя о проведении в отношении юридического лица или индивидуального предпринимателя проверки,  предлагают приобрести пакет документов, якобы подлежащих проверке.  

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области разъясняет, что не занимается распространением документов и не оказывает платные услуги.  

Контрольные (надзорные) мероприятия со взаимодействием с контролируемыми лицам проводятся должностными лицами Управления на основании официального документа (приказа, решения) и  с обязательным предъявлением служебного удостоверения. 
Обо всех случаях обмана путем злоупотребления доверием, совершенных с целью хищения денежных средств и иными целями, необходимо незамедлительно информировать правоохранительные органы с последующим представлением информации в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области по телефону доверия 8(442) 23-21-49, горячей линии 8(442) 24-36-30,   через сайт Управления www.34.rospotrebnadzor.ru.

