
О заболеваемости гриппом и ОРВИ

В г. Волгограде за 38 календарную неделю (14.09.2009 г. – 20.09.2009 г.) среди населения зарегистрировано 3419 случаев ОРВИ, случаев гриппа нет. 70,6% от общего числа заболевших составили дети до 14 лет. Показатель заболеваемости совокупного населения ниже эпидемического порога на 30,7%. 
Случаев гриппа, вызванных высокопатогенным штаммом гриппа типа А(H1N1), не зарегистрировано.

Эпидемические пороги  заболеваемости по группам населения не превышены. По сравнению с предыдущей неделей отмечается превышение количества заболевших ОРВИ по всем наблюдаемым группам населения в связи с сезонным подъемом заболеваемости. 

Начата иммунизация организованных детей дошкольного (с 3-х лет) и младшего школьного возраста (учащихся 1-4 классов) поступившей  вакциной федерального снабжения «Гриппол Плюс».

21 сентября 2009 года в международном аэропорту г. Волгограда сотрудниками санитарно-карантинного пункта Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области досмотрено 2 рейса, 361 пассажир, 16 членов экипажа, прибывших из Турции. За последние сутки при проведении санитарно-карантинного контроля лиц, с признаками инфекционных заболеваний не выявлено.

С момента введения мониторинга (с 30.04.09г.) досмотрен 1221 рейс,  95039 пассажиров и 8114  членов экипажей. 

Проводятся организационные мероприятия по профилактике гриппа, в том числе по заболеваниям, вызванным высокопатогенным вирусом гриппа А/ Н1N1/. Ситуация находится на контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области.
