Информация о проведенных мероприятиях по надзору оздоровительных учреждений с дневным пребыванием.  
   
На территории  г.Фролово, Фроловского, Иловлинского, Ольховского районов  планировалось  функционировало-37 учреждений с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений (г. Фролово-5учр.,Фроловский район-13учр., Иловлинский район-7 учр., Ольховский район-12 учр.), с количеством детей подлежащих отдыху и оздоровлению-1135 чел.


В первую смену функционировало -34 учреждения с дневным пребыванием детей, с количеством отдохнувших детей- 966 чел.
 Во вторую смену функционирует 15 учреждений с дневным пребыванием детей, с количеством детей-480 чел.
 В третью смену планируется функционирование  3-х учреждений с дневным пребыванием (Ольховский район), с количеством детей-50 чел.
Фроловский район
     
Функционирование учреждений с дневным пребыванием детей начато с 10.06.10г. по 01.07.10г(8 учреждений) и 2 учреждения начали свою работу с 15.06.10г. по 05.07.10г 

На территории Фроловского района  из 13 ЛОУ с дневным пребыванием детей  

        В ходе проведения внепланового мероприятия по контролю в отношении МОУ Ветютневская СОШ  (учреждение с дневным пребыванием детей), 06.07.10г. составлено 2 протокола об административном правонарушении (на сумму 2 тыс.руб)  по ст 6.6 КоАП, а именно:  не организовано хранение суточных проб в течении 48 часов ( отсутствуют суточные пробы от обеда 02.07.10г); приём пищевых продуктов осуществлён без документов подтверждающих качество и безопасность пищевых продуктов (сырки творожные глазированные, в кол-ве- 28 шт, масло сливочное-1.200гр.).

г. Фролово 

Функционирование учреждений с дневным пребыванием детей начато:  1-я смена с 03.06.10г. по 29.06.10г (5 учреждений);  2-я смена: с 02.07.10г. по 27.07.10г.(5 учреждений), питание организовано на базе школьных столовых принадлежащих МУП «Комбинат школьного питания».
В ходе проведения внепланового мероприятия МУП «Комбинат школьного питания»,  составлено 3 протокола об административном правонарушении по ст. 6.6 КоАП (в производстве), выявлено: на пищеблоке  СОШ №-5- отсутствуют  ярлыки каждого  тарного места с указанием срока годности на следующие пищевые продукты: изделия макаронные из пшеничной муки высшего сорта (7 кг), сахар-песок из сахарной свеклы-10 кг., рыба «Минтай» свежемороженая. Не в полном  объёме проводится бракераж поступающего продовольственного сырья. На пищеблоке  СОШ №-1-персонал пищеблока не обеспечен 3 комплектами санитарной одежды, не организована централизованная стирка спец.одежды для персонала,  хранение столовых приборов организовано  в пластмассовых кассетах, которые нельзя подвергнуть прокаливанию в духовом шкафу, для приготовления картофельного пюре, отсутствует механическое оборудование для приготовления картофельного пюре (приготавливают вручную). Не соблюдаются условия хранения яйца куриного в кол-ве 50 шт.(условия хранения при температуре от0 до 20 гр.С), фактически хранятся при темпер. +32 гр.С, нарушены условия при хранении киселя из клюквы (темп. + 25 гр.С), фактически хранится при темпер. +32 гр.С.

В течении 10-ти дней (со 02.07.10г.по 15.07.10г.), дети в оздоровительном учреждении с дневным пребыванием детей не обеспечены набором пищевых продуктов в полном объёме, предусмотренном в суточном наборе продуктов, из расчёта в один день на одного ребёнка, при 2-х разовом питании детей: молочная продукция-19,6 %; овощей-20%; яйцо—16,7%. Кроме того, производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами, которые оформлены не в соответствии с рекомендациями.
1- лагерь труда и отдыха «Вектор», организован на базе  Муниципального учреждения  «Городской  детский  спортивно-оздоровительный комплекс»- 30 чел., функционирование начато с 14.07.10г.

Ольховский район

      
Функционирование учреждений с дневным пребыванием детей начато:  1-я смена с 07.06.10г. по 03.07.10г (12 учреждений);  2-я смена: с 05.07.10г. по 24.07.10г(3 учреждения), 3-я смена: с 26.07.10 по 23.08.10г.(3 учреждения)
Проведено  два внеплановых мероприятия по контролю в отношении МОУ Гуровская СОШ и МОУ Зензеватская СОШ, ходе проведения  внеплановых  мероприятий по контролю составлен  1 протокол в отношении МОУ Гуровская СОШ, по ст.6.6 КоАП( в производстве), а именно: отсутствуют документы удостоверяющие качество и безопасность на реализуемую продукцию (мясные п\ф «Ёжики») в количестве  1.5 кг., пр-во г.Саратов.

  В отношении МОУ «Зензеватская СОШ» нарушений не выявлено.
Иловлинский район


Функционирование учреждений с дневным пребыванием детей начато:  1-я смена с 07.06.10г. по 05.07.10г (7 учреждений);  2-я смена: с 08.07.10г. по 05.08.10г (2 учреждения),  с12.07.10г. по 09.08.10г.(5 учреждений).

В ходе проведения внепланового мероприятия по контролю в отношении МОУ  Кондрашовская СОШ  (учреждение с дневным пребыванием детей), составлено  2 протокола об административном правонарушении  по ст.6.3 КоАП и ст.6.6 КоАП ( в производстве), а именно: не предусмотрено отдельное помещение для хранения и обработки уборочного инвентаря, приготовлении дез.растворов, оборудованное поддонами и подводкой горячей и холодной воды; бутилированная вода «Родник» с истекшим сроком годности. Производство готовых блюд  осуществляется  без технологических карт, а именно: отсутствуют технологические карты на суп-лапша домашняя с курицей;  2-е блюдо (по меню) цыплята порционные с картофельным пюре, приготовление осуществляется по технологической карте «рагу из птицы».
В ходе проведения внеплановых мероприятий по контролю составлено 8 протоколов об административном правонарушении,  по 2-м административным правонарушениям вынесены постановления на сумму-2 тыс. руб;   6 протоколов об административном правонарушении находятся в производстве.

Всего учреждений с дневным пребыванием детей- 34, во вторую смену будут функционировать- 15 учреждений с дневным пребыванием детей.
.

