Санитарно-эпидемиологическая обстановка в области по обеспечению качества и безопасности пищевых продуктов по Волгоградской области 

за 9 месяцев 2010 года

  Санитарно-эпидемиологическая обстановка в Волгоградской области, связанная с производством и оборотом пищевых продуктов, характеризуется относительной стабильностью. 

Количество случаев ботулизма  за 9 месяцев 2010г.  – 15 случаев, где пострадало 18 человек, у 4-х пострадавших завершилось летальным исходом (в 2009г. за отчетный период – 11 случаев, где пострадало 12 человек, из них у 7-и завершилось летальным исходом) – Диаграмма №1. Причиной отравлений послужили продукты домашнего приготовления, а именно: рыба вяленная, консервированные овощи и грибы. Все случаи не связаны с пищевой промышленностью. 

         За период с 11 июня по 6 августа 2010 года по Волгоградской области  (г. Волжский; в Центральном и Тракторозаводском районах г. Волгограда) зарегистрировано 2 случая групповой заболеваемости пищевой токсикоинфекции с 34 пострадавшими.
        Место вспышки закусочная «Орфей» ООО «Акация» (г. Волжский); закусочная «У друзей» ИП Меликян М.Г. (Тракторозаводской район). 

        Групповая заболеваемость эпидемиологически связана с приёмом пищи в организациях общественного питания. Путь передачи-пищевой.

       Условиями, способствующими развитию  заболеваний явились нарушение требований СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья», что подтверждено результатами бактериологического исследования смывов из внешней среды и пищевых продуктов.

      Причиной пищевого отравления явились продукты, обсеменённые S. aureus.
За отчетный период на территории Волгоградской области не зарегистрировано случаев отравления ядовитыми грибами.

Диаграмма №1
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Пищевые отравления (ботулизм) в динамике за 9 месяцев 2009- 9 месяцев 2010гг.
Обеспечение биологической безопасности продуктов питания 

При надзоре за качеством и безопасностью продовольственного сырья и пищевых продуктов питания, в том числе проводимого социально-гигиенического мониторинга качества пищевых продуктов за 9 месяцев 2010 года исследовано 13538 проб пищевых продуктов и продовольственного сырья на соответствие по физико-химическим и микробиологическим показателям, из них не соответствует требованиям гигиенических нормативов 405 проб, что составляет 3%.  

Удельный вес продукции, не отвечающий гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям за 9 месяцев 2010 года составил 3,3% (2009г. – 3,2%) и увеличился на 0,1%. Удельный вес продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по физико-химическим показателям за 9 месяцев 2010 года составил 2,2% (2009г. – 2,3%) и снизился на 0,1%.

Несмотря на снижение удельного веса нестандартных проб пищевой продукции по физико-химическим показателям, остаются высокими показатели в 2010г. по нестандартной птицеводческой продукции, молочной продукции, мукомольно-крупяных изделий, алкогольных напитков и пива. Снижение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям по физико-химическим показателям в 2010г. произошло за счет мясопродуктов, кулинарных изделий, хлебобулочных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков, продуктов детского питания, рыбопродуктов.


Увеличение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям произошло за счет птицеводческой продукции, молочной продукции, рыбопродуктов, мукомольно-крупяных изделий, минеральной воды, продуктов детского питания. 

Контроль за предприятиями, осуществляющими производство и  оборот алкогольной продукции. 

В 2010 г. на контроле  Управления находится 6037 предприятий по производству и реализации алкогольной продукции.

За 9 месяцев 2010 г. специалистами Управления проверено 299 предприятий, реализующих алкогольные напитки. Исследовано 161 образец спирта и алкогольных напитков, все образцы соответствовали установленным нормам по физико-химическим показателям. 

За нарушения санитарного законодательства в предприятиях торговли составлено 15 протоколов и наложено штрафов на сумму 46 500 рублей, один протокол передан в суд по ст. 14.16 ч.2 для принятия мер по существу (при проверке бара ООО «Норт» г. Волжский выявлены нарушения в части оформления товарно-транспортных документов на алкогольную продукцию)

По Волгоградской области за 9 месяцев 2010г. зарегистрировано 504 отравления алкогольной и спиртсодержащей продукцией среди населения, в т.ч. мужчин – 347, женщин – 97, детей – 33; из них у 78 человек закончилось летальным исходом  (2009г. – 565, в 28 случаях завершилось летальным исходом)– Диаграмма № 2.  В 3 раза увеличилось число летальных исходов при отравлении алкогольной и спиртосодержащей продукцией.
Диаграмма №2
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Динамика отравлений спиртосодержащей и алкогольной продукцией 

за 9 месяцев 2009- 9 месяцев 2010гг.
Контроль за производством и оборотом пищевых продуктов, 

содержащих ГМИ

Проблема присутствия на рынке продукции содержащей генетически модифицированные источники является актуальной. На  базе испытательного лабораторного центра ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» за 9 месяцев 2010 года качественным методом на наличие ГМО было исследовано 290 проб продовольственного сырья и пищевых продуктов, все пробы соответствовали требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01 (2009г.- 322 проб).
Контроль за производством и оборотом БАД

За 9 месяцев 2010 г. было проверено 110 объектов по реализации БАД. В 1-м квартале 2010 г. в  МП «Городищенская центральная районная аптека» выявлены нарушения санитарных правил: проводилась реализация БАД «Алтай-7», не отвечающего СанПиН 2.3.2. 1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» по микробиологическим показателям, директор аптеки оштрафована на 4 тысячи рублей. После получения результата анализа остатков продукции в аптеке не было. По направленной в адрес Управления Роспотребнадзора по Алтайскому Краю информации специалистами этого Управления была проведена проверка производителя ООО «Алтайский кедр». Нарушений законодательства не обнаружено. В 3-м квартале 2010г. при проведении производственного контроля в ГУП «Волго-фарм» выявлена нестандартная проба по физико-химическим показателям БАД «Барсучий жир с экстрактом солодки» по перекисному числу, производитель ООО «Багира» Московская область, г. Железнодорожный, ул. Загородная, д. 122. По направленной в адрес Управления Роспотребнадзора по Московской области информации специалистами этого Управления была проведена проверка производителя ООО «Багира». Нарушений законодательства не обнаружено.

 По  данным ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» за 9 месяцев 2010 г. отобрано 126 проб БАД. Процент нестандартной продукции  по микробиологическим показателям  за 9 месяцев 2010 составил - 0,79  %;   по физико-химическим показателям - 0,79% (за 9 месяцев 2009 г. - 231 проба исследована на физико-химические показатели, в 2-х случаях нестандартные пробы, что составило 0,86 %; на микробиологические показатели исследовано 153 пробы, из них 1 проба не соответствует требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01 по микробиологическим показателям, что составило 0,65 %); процент нестандартных проб по физико-химическим показателям за 9 месяцев 2010 незначительно уменьшился,  по микробиологическим показателям
 незначительно увеличился. 
Контроль за производством и оборотом молокопродуктов

Всего на контроле  Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 22 молокоперерабатывающих предприятия, в том числе в городе Волгограде находится 2 крупных молокоперерабатывающих предприятия: филиал “Молочный комбинат Волгоградский” ОАО “ Компания Юнимилк”, ОАО “Волгомясомолторг”. 

Мероприятия по надзору за 9 месяцев 2010 года были проведены по плану на 2-х предприятиях: ИП Саргсян А.Ю., Филиал ЗАО «Агро Инвест», внепланово проверено по выполнению предписания  1 предприятие:    филиал «Молочный комбинат Волгоградский» ОАО «Компания Юнимилк». 

По результатам проверок за выявленные нарушения в отношении ответственных лиц вынесено 3 постановления  по делу об административном  нарушении и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 12000 рублей,  выданы предписания об устранении выявленных нарушений (за аналогичный период 2009г. проверено 1 предприятие внепланово, вынесено 1 постановление в виде штрафа на сумму 500 рублей). 

На территории Волгоградской области 5219 объектов, реализующих молоко и молокопродукты.

В ходе проведения мероприятий по надзору выявлены следующие нарушения: не соблюдаются правила товарного соседства при хранении и реализации молочной продукции, не соблюдается температурный режим хранения продукции, не предоставляются документы, подтверждающие качество и безопасность продукции.  

По фактам выявленных нарушений требований действующего законодательства на   предприятиях, реализующих молоко и молокопродукты, было составлено 17 протоколов об административных правонарушениях и вынесено постановлений   на сумму  52500 рублей (2009г.  - составлено 14 протоколов и вынесено постановлений на сумму 32000 рублей).

Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и оборотом мяса и мясопродуктов

На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 86 мясоперерабатывающих предприятия, из них 9 мясокомбинатов, 39 колбасных цехов, 38 - цехов по выработке полуфабрикатов. За 9 месяцев 2010г. проведены комплексные проверки мясоперерабатывающих предприятий: ЗАО «Агро-Инвест», ООО «Ансей-ВМК», колбасный цех ИП Зарафян, цех мясных п/ф ИП Зарафян Г.М., цех мясных п/ф ИП Бурцева (г. Котово), Всего исследовано-512 проб. в 23 случаях выявлена нестандартная продукция (4,4%), процент выявления нестандартной продукции мясоперерабатывающих предприятий снизился с 6,6% до 4,4%, т.е качество продукции по микробиологическим показателям улучшилось. на 2,1%.(в 2009г за 9 мес. исследовано 440 проб, в 29 случаях продукция была нестандартной, что составило-6,6 %).  

По микробиологическим показателям произошло также улучшение качества продукции. За 9 мес.  2010г. исследовано 892 пробы, в 26 случаях выявлена нестандартная продукция, что составило –2,8%. За 9 мес. 2010г. качество продукции по микробиологическим показателям улучшилось на 0,7% (за 9 мес. 2009г-.730/26, что составило-3,5%).         

Выявлены случаи нестандартной продукции: 

- в гипермаркете «Волгоград-Сити»  филиала «Южный»_ЗАО «ТД «Перекресток» (г. Волгоград, ул. Бульвар 30 летия Победы, 21)  осуществлялась реализация колбасы полукопченой высшего сорта в вакуумной упаковке «Российская-Дубки» изготовителя  ООО Мясокомбинат  «Дубки» (Саратовская обл., саратовский р-н, п. Дубки),  не соответствующей  требованиям ТУ 9213-012-51403449-2006 «Колбасы полукопченые» по органолептическим показателям (внешнему виду, виду фарша на разрезе);

-  по санитарно-химическим показателям  выявлена нестандартная продукция в колбасном цехе  ИП Зарафян ГМ (колбаса «Докторская» по превышению влаги), в цехе п/ф ИП Папикян ЭВ – тефтели с превышением массовой доли крахмала (г. Волгоград); 

- в магазине ИП Петровой Л.Н. Среднеахтубинского района проба колбасы ливерной из телячьей печени производства ООО «Камышинские колбасы Соловьева»; 

- в магазине ООО «Волжский хлеб» - пельмени «замороженные» производства ООО «Волжский пищекомбинат; пельмени «Ахтубинские» производства ИП Бурцева Д.Б.  не соответствовали СанПиН 2.3.2.1078-01 по микробиологическим  показателям (г. Волжский).

- в г. Камышине выявлена проба – сосиски « Кроха» производства ООО «Царь Продукт» с превышением м.д. нитрита натрия.

 Основными нарушениями, выявленными на предприятиях мясоперерабатывающей промышленности являются несвоевременное проведение ремонтов; хранение сопутствующего сырья без подтоварников; наличие в производственных цехах люминисцентных светильников без защитной арматуры; нарушения требований хранения уборочного инвентаря и моющих средств; отсутствие магнитоуловителей на солепросеивателях, стерилизаторов для мелкого инвентаря; нарушения требований технологической поточности на мясоперерабатывающем предприятиями ИП Носуля В.Н. (Камышинский район); у ИП Чикалева Л. В. отсутствовали санитарные паспорта на автотранспорт, предназначенный для перевозки мясопродуктов; нарушения сроков реализации продукции: колбаса «Дворянская» магазин ИП Петрова (г. Котово); мяса замороженного в доме-интернате с. Заплавное Ленинского района; нарушение требований товарного соседства (хранение мяса сырого совместно с продукций, не требующей термообработки) ИП Алаян М.М, ИП Карапетян А.И. (г. Камышин). 
 При плановой проверке оптового склада ООО «Царь Продукт» в г. Михайловка выявлены нарушения требований хранения продукции. Допускалось хранение продукции в таре поставщика на полу, отсутствовали условия для обработки оборотной тары, отсутствовало водоснабжение и др. За допущенные нарушения был вынесен протокол о временной приостановке деятельности объекта, материал был передан в суд. Постановлением суда деятельность объекта была приостановлена  на 15 суток.

По фактам выявленных нарушений Федерального закона  РФ № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», СП 3238-85 «Санитарные правила для предприятий мясной промышленности» и «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г. в 2010г. привлечено к административной ответственности 44 человека, наложено 44 штрафов на сумму 172 000 рублей, снято с реализации 52 партии мясопродукции в количестве 182.500 кг. В двух случаях материал  направлялся в следственные органы (по цеху ИП Бурцева г. Камышин и по оптовому складу ООО «Царь продукт» г. Михайловка).

Контроль за производством и оборотом птицеводческой продукцией


На контроле в Управлении Роспотребнадзора по Волгоградской области находилось 10 птицефабрик: ОАО «Волгоградский бройлер», ООО «Фрегат Юг» птицефабрика «Сарпинская», птицефабрика «Карповская», КХП ЗАО «Краснодонское», ЗАО «Агрофирма «Восток», ОАО «Птицефабрика «Урюпинская», ООО «Городищенская птицефабрика», ЗАО «Птицефабрика «Волжская», ООО «Камышинский меланж», ОАО «Птицефабрика «Кумылженская». По категории сложности птицеперерабатывающие предприятия относятся к высокой категории сложности, по степени гигиенической значимости  предприятия относятся к группе высокой гигиенической значимости, по санитарно-гигиенической характеристике ко 2 группе. Объектов среднего бизнеса-2 (ООО «Городищенская птицефабрика», ОАО «Птицефабрика «Урюпинская»), другие объекты относятся к предприятиям крупного бизнеса. Основные виды деятельности: производство и реализация мяса птицы и птицеводческих продуктов, яйца и яйцепродуктов.


 За 9 месяцев 2010 года  проверено 3 цеха производства полуфабрикатов из мяса птицы и 1 птицефабрики. Выявлены нарушения:

- по птицефабрике КХК ОАО «Краснодонское» (внеплановая проверка по обращению граждан) – показатели микроклимата в убойном цехе не соответствуют требованиям СанПиН 2.2.4.548-96 «Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений».  Наложен штраф на сумму 10000 рублей.

- цех по производству полуфабрикатов (ИП Буцаева М.Т. г. Котово) -  пересечение потоков сырья и готовой продукции, не организован производственный контроль, в производственных цехах отсутствуют раковины с подводкой холодной и горячей воды, не организовано хранение твердых бытовых отходов, светильники не имеют защитных решеток. Переданы материалы в суд  на  приостановление деятельности  цеха по производству полуфабрикатов. Суд вынес решение в виде штрафа 1000руб.  

-цех по производству полуфабрикатов ООО «Деликатесы» (п. Городище) - светильники не имеют защитных решеток,  производственный стол с дефектной поверхностью, хранение вспомогательных материалов без подтоварников, наложен штраф на сумму 500 руб., предписание об устранении выявленных нарушений   выполнено

-цех по производству полуфабрикатов ИП Колесова Е.В.(г. Волгоград)- полы  с дефектной поверхностью, не организована регулярная стирка санитарной одежды, 1 работник допущен на работу без мед. осмотра и гигиенического обучения, наложен штраф на сумму 1000 руб., предписание об устранении выявленных нарушений   выполнено.


При надзоре за качеством и безопасностью продукции птицефабрик исследовано 4 пробы на санитарно - химические показатели, 4 пробы на микробиологические показатели. Исследованные образцы птицеводческой продукции соответствовали гигиеническим требованиям по микробиологическим  и санитарно-химическим показателям. 

В соответствии с Федеральным Законом № 52-ФЗ от 30.03.99г. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Законом РФ от 07.02.92г. № 23000-1 « О защите прав потребителей» и Федеральным Законом от 26.12.2008г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  при  осуществлении государственного контроля (надзора) государственного контроля и муниципального контроля» за 9 месяцевнтериалов и изделий в сент







































































 2010 года проведены проверки  276  предприятий по контролю за оборотом птицеводческой продукции.

Всего за  9 месяцев 2010 года исследовано птицеводческой продукции на предприятиях торговли и общественного питания:

- по санитарно-химическим показателям – 60 проб, 3 пробы не стандартные, что составляет – 5,0% (2009г. – 2,6%);

- по микробиологическим показателям – 129 проб, из них не соответствуют гигиеническим нормативам – 12 проб, что составляет – 9,3% (2009г. – 2,8%).

Выявлены нестандартные пробы по микробиологическим показателям: Волжский - 5 проб, Михайловка - 3, Фролово - 1, г.Волгоград - 3. Патогенная флора (сальмонеллез) обнаружена в 2 пробах, выявлены при проведении производственного контроля в ЗАО «Краснодонское» и по обращению граждан в    ООО «Лента»). На птицефабрике ЗАО «Краснодонское» проведен комплекс мероприятий по профилактике сальмонеллеза, специалистами Роспотребнадзора  дано предписание об устранении нарушений и наложен штраф на юридическое лицо в сумме 10000 рублей.

Нестандартная продукция  по санитарно-химическим показателям, а именно:  не соответствие ГОСТа по проценту жидкости, выделяющейся при размораживании, связано с нарушение условий транспортировки и хранения птицеводческой продукции на предприятиях продовольственной торговли. Нестандартные пробы: г. Волгоград.

За выявленные нарушения санитарного законодательства наложено штрафов 53  на сумму 124600 рублей. 

Основные нарушения санитарного законодательства в области оборота продукции: нарушение температурных условий хранения; отсутствие маркировочных ярлыков (этикеток) на таре и отсутствие документов, подтверждающие качество и безопасность; несоответствие продукции НД по физико-химическим и микробиологическим показателям.


Забраковано птицеводческой продукции  18 партий в количестве 437,8 кг, из них импортируемые 2 партии в количестве 15,0 кг.
Контроль за производством и оборотом рыбной продукцией

Из 56 рыбоперерабатывающих предприятий за 9 месяцев 2010 г. проверено 5 планово и 1 внепланово документарно, что составило 10,7 %.  В процессе проверок были выявлены следующие нарушения:

- неудовлетворительное содержание помещений, территории (ИП Григорян Э.Р. г. Волжский);

- отсутствие плафонов на светильниках (ИП Григорян Э.Р. г. Волжский);
- мусоросборник размещен ближе 50 м (ИП Григорян Э.Р. г. Волжский);
- осуществляется соединение в единую систему хозяйственно-питьевого и технического водопроводов; отсутствует разводящая система проточного водопровода в разделочном цехе (ИП Желтов И.В. Михайловский район);

- не полностью пройден медицинский осмотр (ООО «Бриз», СПК «Ударник» Волгоградская область п. Ильмень-Суворовский), санитарная одежда хранится вместе с домашней одеждой (ИП Желтов И.В. Михайловский район); 
- упаковочные материалы частично хранятся вместе с использованной тарой (ИП Желтов И.В. Михайловский район), отсутствует специально оборудованная площадка для хранения оборотной тары, тара хранится на площади посольного помещения; нет моечной оборотной тары, тара обрабатывается в помещении первичной обработки рыбы (ООО «Ленинский рыбцех» Ленинский район);

- производственные помещения расположены с нарушением поточности технологического процесса (ООО «Ленинский рыбцех» Ленинский район); 

- исследованные в ходе проверки пробы продукции - лещ горячего копчения, толстолобик холодного копчения и лещ охлажденный, не соответствовали по микробиологическим показателям требованиям НТД (ООО «Ленинский рыбцех» Ленинский район); скумбрия холодного копчения на соответствовала требованиям ГОСТ 11482-96 по санитарно-химическим показателям (ИП Желтов И.В. Михайловский район).

По результатам проверки рыбоперерабатывающих предприятий были принятые меры: 5 штрафов на сумму 3600 рублей; 1 материал передан в суд, по решению суда вынесено предупреждение; забраковано 2 партии рыбы объемом 206 кг (за 9 месяцев 2009 г. было наложено 11 штрафов на сумму 11500 рублей, 1 дело о приостановлении деятельности предприятия передано в суд, по решению суда предприятие закрыто на 5 суток). 

По результатам лабораторных исследований процент нестандартных проб по физико-химическим показателям снизился с 5,3 %  за 9 месяцев 2009 г. до 3,2 % за тот же период 2010 г. По микробиологическим показателям имеет место увеличение удельного веса нестандартных проб с 2,4 % за 9 месяцев 2009 г. до 3,7 %  за 9 месяцев  2010 г. 

С целью профилактически паразитарных заболеваний, передающихся через рыбу во всех рыбных цехах рыбная продукция до направления потребителю или на производство подвергается визуальному осмотру.  Для обезвреживания рыбы, у которой обнаруживаются жизнеспособные личинки опасных для человека паразитов предприятия имеют собственные низкотемпературные холодильные установки или имеют договора на аренду таковых.

 За 9 месяцев 2010 г. проверено 50 предприятий по реализации рыбной продукции.  Основными нарушениями при обороте рыбы и рыбной продукции является: 
- маркировка на упаковке глазированной рыбной продукции (скумбрия замороженная Исландия) не содержит информацию о массе нетто  без массы глазури;

- рыба свежая «минтай» (производитель ООО «Рыбная артель Народы Севера» Камчатский край Усть - Большерецкий п. Октябрьский) имеет превышение массы глазури до 6 %;

- перетаривание продукции из тары производителя в более мелкую тару:

- нарушение условий хранения;

-нарушения товарного соседства; 

-этикетки  на таре поставщика не сохраняются до окончания сроков годности; 

-нарушение нормативной температуры хранения; 

-на рыбный товар отсутствовали качественные удостоверения;

-имели место нарушения сроков годности. 

По фактам выявленных нарушений при обороте рыбной продукции  наложено 20  штрафов на сумму  153200 рублей; 2 материала переданы в следственный комитет при прокуратуре Волгоградской области (по обнаружению рыбы без документов, свидетельствующих о качестве и безопасности; по факту отравления -  ботулизм, причиной которого послужило употребление леща, выработанного ПОООО «Ильевское»).
За 9 месяцев 2009 г.   было проверено 78 предприятий по реализации рыбной продукции, наложено 49  штрафов на сумму 118800 рублей). За 9 месяцев 2010 г. было 9 случаев пищевых отравлений ботулизма среди населения. Причиной  отравлений послужило употребление рыбы домашней вялки. В 4 случаях отравления завершились летальным исходом (за 9 месяцев 2009 г. количество пищевых отравлений ботулизм - 5 случаев, 6 пострадавших от употребления рыбы домашней вялки, из них в 4 случаях завершилось летальным исходом). Количество ботулизма, связанного с употреблением рыбы домашнего изготовления увеличилось, смертность на том же уровне.
Контроль за производством и оборотом пиво, безалкогольных напитков

На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области в 2010году  находится 33 предприятий по выпуску пивобезалкогольной промышленности, в том числе предприятий по выпуску минеральной питьевой столовой, лечебной, лечебно-столовой, питьевой воды - 18, предприятий по выпуску безалкогольных напитков - 14, предприятий по выпуску пива - 9. 

        По категории сложности предприятия по производству напитков относятся к средней категории сложности, по степени гигиенической значимости все предприятия относятся к группе средней гигиенической значимости.  

        Объектов малого бизнеса - 30, объектов среднего бизнеса - 3 (ООО «ВЭЗН», ОАО «Камышинпищепром», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ОАО «Сан Ин-Беф»).

         Зарегистрировано 18 предприятий, выпускающих продукцию подлежащую государственной регистрации: (ЗАО «Вода кристальная», ООО «ВЗБН», ООО «Пивоваръ- ИБТ», ООО «ВСКУ», ЗАО «Весёлая Балка», ООО «ВЭЗН», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ООО «Нептун», ОАО «Камышинпищепром», ООО «Стар-вояж Волгоград», ООО «Производство Себряковминводы», ООО «Производство Кумылженских минеральных вод», ООО «Водолей», ООО «Акватех-Профи», ООО «Перово Казачёк», ОАО «Новоаннинский хлеб», ООО «Воды Придонья», ООО НПП «Созвездие Аква», все предприятия имеют свидетельства о государственной регистрации на продукцию, представляющую потенциальную опасность для человека.

       Производственный контроль выпускаемой продукции осуществляется на базе как производственных лабораторий так и других аккредитованных лабораторий, 8 предприятий  (ЗАО «Вода Кристальная», ООО «ВЗБН», ООО «ВСКУ», ООО «Пивоваръ - ИБТ», ОАО «Сан-Ин-Беф», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ОАО «Волжский завод напитков», ОАО «Камышинпищепром») имеют собственные бактериологические лаборатории, которые имеют лицензии на выполнение работ с микроорганизмами 4 группы патогенности.

      В соответствии  с ежегодным  планом проведения плановых проверок на 2010 год за текущий период  2010 года было проверено 1 предприятие - ООО «Волгоградские напитки», а также предприятия торговли и общественного питания, осуществляющие реализацию данной продукции -  имелись  дефекты  отделки помещений участка производства кваса.

      При анализе формы № 18 раздела «Гигиеническая характеристика продовольственного сырья и пищевых продуктов» за 9 месяцев 2010 года, установлено, что за отчетный период исследовано пивобезалкогольной продукции на санитарно-химические и микробиологические показатели:

     - по санитарно-химическим показателям – 416/5 пробы, что составляет 1,2% (2009г.-272/3 пробы, что составляет 1.1%);

     - по микробиологическим показателям – 299/4 пробы,  что составляет 1,3% (2009г.-932/12 проб, что составляет 1.3%).

         Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по санитарно-химическим показателям по пиву увеличился на 1.79% и составляет 1.79% (2009г.- 0%).  
Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по санитарно-химическим показателям по безалкогольным напиткам снизился на 0.6 %  и составляет 0.9% (2009г.-1.5%). Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям снизился  по  безалкогольным напиткам  на 0.2% и составляет 0.8% (2009г-2.0%), по минеральной воде увеличился на 1.5% и составляет  3.0% (2009г.-1.5%). Нестандартные  пробы выявлены при проведении производственного контроля: по пиву 4 пробы, по минеральной воде-3 пробы, по безалкогольным напиткам-2 пробы. 

        В соответствии  с ежегодным  планом проведения плановых проверок на 2010 год за текущий период  2010 года было проверено 1 предприятие-изготовитель безалкогольных напитков  - ООО «Волгоградские напитки», а также предприятия торговли и общественного питания, осуществляющие реализацию пивобезалкогольной продукции.

        В результате проводимых проверок предприятий-изготовителей были выявлены нарушения санитарного законодательства: 

 -   имелись  дефекты  отделки производственного и складского  помещений;
 - источники света,  в отделении розлива напитков, не помещены в специальную осветительную арматуру, по результатам проверки вынесено постановление по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 1000 рублей по ст.6.3).

        При проведении плановых и внеплановых мероприятий по контролю предприятий торговли и общественного питания также выявляются нарушения санитарного законодательства при хранении и реализации данной продукции, а именно:  

- ИП Степанян  С.А. г. Волгоград торговое место на рынке ООО «Озон», осуществлял  реализацию безалкогольного напитка «Тархун» (изготовитель «ООО «Лидер» Городищенский район х. Грачи», не соответствующего требованиям, установленным  нормативной и технической документации по санитарно-химическим показателям (массовая доля сухих веществ составляет 13.2% при норме 10.8%, вынесено постановление по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 1500 рублей по ст.14.4.ч.1);
 - несоблюдение температурного режима при хранении и реализации минеральной воды и безалкогольных напитков, пива (в торговых организациях г. Камышина, г.Урюпинска) вынесены постановления по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 8000рублей по ст. 14.4.ч.2);

 - хранение минеральной воды и безалкогольных напитков, пива без стеллажей и подтоварников (в предприятиях торговли ИП Фетисовой А.В., ООО «Форель» г. Волжский, ПО Б-Чапурниковское Светлоярского района, ИП Фоминой Т.К.  Дубовского района, ООО «Мясной двор» г. Волгоград), вынесены постановление по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 9500 рублей по ст.6.3, 14.4.ч.2);

 -   реализация пива с истекшим сроком годности (торговых организациях ИП Фетисовой А.В. г. Волжский), вынесено постановление по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 4000рублей по ст.14.4.ч.2.

       По результатам, проведённых проверок предприятий-изготовителей, торговли и общественного питания приняты следующие меры:

     -  составлено протоколов об административном правонарушении - 38;

     - вынесены постановления по делу об административном правонарушении - 38, и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму  75300 рублей.
Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и реализацией хлеба и хлебобулочных изделий 

На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 256 предприятий, осуществляющих производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских  изделий, в том числе 10 хлебозаводов, 137 пекарен и 109 кондитерских цехов. Из общего количества предприятий 11 предприятий относится к предприятиям крупного и среднего бизнеса , 245- к предприятиям малого бизнеса. Все кондитерские цеха относятся к группе объектов высокой гигиенической значимости, хлебопекарни и хлебозаводы к группе объектов средней гигиенической значимости. 

Производственная мощность хлебозаводов составляет 318 тонн продукции в сутки, пекарен-899 тонн в сутки, кондитерских цехов-72 тонны в сутки.

 Выявлена    нестандартная  продукция  при проведении мероприятий по надзору в хлебопекарне ИП Енокян С.С., г. Волгоград. Хлебобулочные изделия 2-х наименований  не соответствовали  требованиям  ТУ 9117-002-0080609236-03  «Изделия х/булочные из пшеничной муки в/с и 1 сорта» по пищевой ценности продукта; 

- ООО «Царь продукт» (г. Волгоград) - торт «Бенефис» не соответствовал нормативным значениям по БГКП.

- в ходе производственного контроля  выявлена нестандартная  продукция  в ООО «Кулинар» (г. Урюпинск), ИП Афанасьева (г. Фролово), ИП Иванова Н.А. (Новоаннинский район), ООО «Новоаннинская кондитерская фабрика» - 2 пробы кремовых кондитерских изделий, ЗАО «НП Конфил», ПО «Автохозяйство» (г. Ленинск), ОАО «Калачевский хлебозавод».

Результаты проверок предприятий, осуществляющих выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, по-прежнему констатируют целый ряд нарушений требований санитарного законодательства в области производства и оборота указанной продукции (неудовлетворительное санитарно-техническое состояние и санитарное содержание предприятий, нарушение поточности технологического процесса, недостаточную укомплектованность специалистами отрасли, морально устаревшее технологическое оборудование и др.).

За выявленные нарушения санитарного законодательства наложено  19 штрафов  на сумму 25000 рублей. По 1 предприятие - кондитерский цех ООО «Спутник» материалы переданы в суд и Михайловскую межрайонную прокуратуру. Решением суда деятельность цеха была приостановлена на 10 суток. По хлебопекарне ИП Пашковой В.Ф. (г. Камышин) материал направлен в суд по ст. 19.5 ч.2.  В отношении ИП Ребро С.М. материал направлен в следственный комитет при Прокуратуре Волгоградской области в Палласовском районе.

Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и оборотом консервной продукцией

          На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 10 консервных цехов. Процент нестандартных проб за 9 месяцев 2010г. составил 4.6% по физико-химическим показателям. В сравнении с отчетным периодом 2009 года произошло снижение удельного веса нестандартных проб консервной продукции на 1.2%. 

          В 2010г.  выявлена нестандартная проба по содержанию массовой доли жира в 3-х случаях (икра из баклажан ООО «Помидорпром» г. Волгоград).

 Всего по Волгоградской области за 9 месяцев 2010 года забраковано 47 партий консервов, из них утилизировано 47. 

Контроль за производством и оборотом кулинарной продукции

Всего на территории Волгоградской области находится 37 кулинарных цехов. При анализе формы №18 раздела «Гигиеническая характеристика продовольственного сырья и пищевых продуктов» установлено, что всего за 9 месяцев 2010 года исследовано на физико-химические показатели 102 пробы кулинарных изделий на предприятиях общественного питания, торговли и кулинарных цехов (ИП Колесова Е.В., ИП Черкесов Р.Н., ИП Халанский Д.В., ИП Пегай Н.Н., ООО «Бон АппетиТ», ООО «Конфетки-Бараночки», ООО «Аладдин», ЗАО «Торговый дом «Перекресток»),  из  них  не соответствуют НД - 1 проба, что составляет 1,0 % (за 9 мес. 2009 г – отобрано 110 проб, не соответствовала требованиям НД  2 пробы (1,8 %).
Исследованные образцы кулинарных изделий за 9 мес. 2010 года по микробиологическим показателям не соответствуют СанПиН 2.3.2.1078-01 – 2,6 %,  отобрано 2066 проб, из них 54 нестандартные  (за 9 мес. 2009 года – 5077, из них 184 нестандартной продукции - 3,6 %).

При анализе полученных данных установлено, что процент нестандартных проб уменьшился с 3,6 %  до  2,5 %, в т.ч. по физико-химическим показателям на 0,2 % и  по микробиологическим показателям  уменьшение на 1,0 %  по сравнению с 2009 годом.


Выявлена нестандартная проба:

- на предприятии общественного питания  ООО «Бон АппетиТ», расположенного по адресу: г. Волгоград, ул. Елецкая, 12А на территории рынка ООО «Вельд», при жарке изделий использовался фритюр с содержанием вторичных продуктов окисления 1,2 % (гигиенический норматив не более 1,0 %) в нарушение требований СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья».  За выявленные нарушения составлен протокол об административном правонарушении в отношении о.и. директора ООО «Бон АппетиТ».

Составлены протоколы об административном правонарушении в отношении юридического лица ООО «Бон АппетиТ» за отсутствие на предприятиях общественного питания быстрого обслуживания систем внутреннего водопровода и канализации (ул. 7-я Гвардейская, в ряд у киосков, напротив дома, 8;  ул. 8-й Воздушной Армии, 53А, на территории универсального рынка «Олимпия»; ул. Симонова, у поликлиники № 28; ул. Краснополянская, около рынка ООО «Волна»; ул. Елецкая, 12А, на территории рынка ООО «Вельд») и направлены  в районный суд  на приостановку деятельности. 
Контроль за предприятиями общественного питания
На территории Волгоградской области в 2010г. функционировало 2129 предприятий общественного питания различных форм собственности. В 2009 г. на контроле находилось 2129 предприятий общественного питания,  число предприятий увеличилось на 52 объекта (в 2008 г. – 2077). Из них 39% - I группы (в 2008 г. - 39%),  59% - II группы (в 2008 г. – 58 %)  и 2,0% - III группы (в 2008 г. – 2,4%). 

В ходе проведения мероприятий по контролю установлены нарушения действующего законодательства:

1. объемно-планировочное конструкторское решение помещения организации предусматривает работу предприятия на полуфабрикатах, а фактически работает на сырье; не соблюдается последовательность (поточность) технологических процессов -  (закусочной ИП Березкина В.С. г. Волгограда; ИП Танцарова Л.А. кафе «Изюминка», ИП Бочкарева В.П. кафе «Уют»);   

2. не в полном объеме работало холодильное оборудование   для хранения пищевых продуктов (в связи с неисправностью) – (ООО «ТПК» закусочной «Эльбрус» г. Волгограда);  

3. допускается хранение продуктов с нарушениями требований принятой классификации, допускается хранение сырых и готовых продуктов в одном холодильнике, на одной полке, при хранении продовольственного сырья и пищевых продуктов не соблюдаются правила товарного соседства, условия хранения – (закусочной ООО «Лакомка», закусочной  ИП Ахмедовой О.Г. Светлоярского района;  закусочной «Эльбрус» ООО «ТПК»; закусочной ООО «ВИГ»; закусочной ИП Березкина В.С.; кафе «Техас» ООО «Кантри»; закусочной «Золотая Прага» ООО «Прагис»;  кафе «Ламбада» ООО «Элвис Трест» г. Волгограда; кафе «Ника» г. Михайловка; ИП Романенко Е.В., ИП Ахмедов М., летнее кафе «Табриз», ИП Бочкарева В.П.,);

4. допускается прием продовольственного сырья и пищевых продуктов без документов, подтверждающих их качество и безопасность – (в закусочной ИП Березкина В.С., закусочной «Золотая Прага» ООО «Прагис» г. Волгограда); допускается хранение полуфабрикатов в производственном помещении в производственной таре  не промаркированной в соответствии с видом продукта – (ресторане ООО «Гелидор»; закусочной ИП Калядиной Е.И. г. Волгограда);  

5. не сохраняются до полного использования продукта маркировочные ярлыки тарных мест с указанием срока годности вида продукции (закусочной ООО «Ведина»; закусочной ООО «Лакомка»,   ИП Новохатская Е.В. киоск «куры-гриль»; закусочной ООО «Ласточка»;  ООО «Весна – 2»; закусочной ООО «Единство»; закусочной «Анютка» ООО «Евко»; закусочной ООО «ВИГ»; закусочной ИП Березкина В.С.; ресторане ООО «Гелидор»; закусочной «Золотая Прага» ООО «Прагис»; кафе «Ламбада» ООО «Элвис Трест» г. Волгограда);

6. на линии раздачи реализовались салаты с нарушением температурного режима при температуре + 250С (при норме 4+/-20С); нарушались условия хранения консервной и кондитерской продукции  (в закусочной ООО «Лакомка» г. Волгограда);   

7. недостаточное количество моечных ванн для столовой и кухонной посуды (закусочной ИП Калядиной Е.И.; закусочной ООО «Единство»; закусочной ИП Березкина В.С. г. Волгограда); нарушался порядок мытья столовой и кухонной посуды: не просушивается посуда на решетчатых полках, стеллажах из-за их отсутствия (ресторан «Турист» ООО «Итиль»;  столовой ХП «ВУЗ-сервис» ФГОУ ВПО ВГСХА г. Волгограда); 

8. допускается изготовление и оборот пищевых продуктов не соответствующих требованиям санитарных нормативов и правил СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования к безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» (летнее кафе «Фиалка», ИП Айташев Н. летнее кафе «Лаура», ИП Бочкарева В.П.; столовая ООО «Поволжье-Сервис» г. Волжский);

9. разделочные доски и ножи не промаркированы в соответствии с обрабатываемыми на них продуктами, разделочный инвентарь не имеет специальной маркировки закусочной «Астара» ООО «Вишневая балка»; ООО «ТПК» закусочной «Эльбрус»; закусочной ИП Калядиной Е.И. г. Волгограда);  

10. оставлен на следующий день напиток собственного производства «Морс» - п. 9.5. (кафе «Шинок» ООО «Торговая лига» г. Волгограда); 

 11. для обработки яйца используемого для приготовления блюд отсутствуют специальные промаркированные  емкости  (в закусочной ИП Калядиной Е.И.; закусочной  ИП Галби  В.У.; закусочной  ИП Ахмедовой О.Г. г. Волгограда); хранение необработанного яйца в кассетах в производственном помещении (в закусочной ИП Березкина В.С., кафе «Техас» ООО «Кантри»; кафе «Ламбада» ООО «Элвис Трест» г. Волгограда);

 12.  не проводится ежедневная оценка качества приготавливаемых блюд  (закусочной  ИП Галби  В.У.; закусочной «Астара» ООО «Вишневая балка»; столовой ХП «ВУЗ-сервис» ФГОУ ВПО ВГСХА г. Волгограда);                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

13. не ведутся учет по использованию фритюрных жиров, не проводится оценка качества фритюрных жиров по органолептическим показателям  (в ресторане ОАО «ВАО» Волгоград-Интурист»;  столовой ХП «ВУЗ-сервис» ФГОУ ВПО ВГСХА г. Волгограда);

 14. не представлены бракеражный  журнал и журнал  осмотров персонала на гнойничковые  и острые респираторные заболевания (ИП Новохатская Е.В. киоск «куры-гриль»; закусочной ИП Березкина В.С. г. Волгограда);

 15. допускаются прием на работу лиц, не имеющих медицинской книжки, а также отметки в личной медицинской книжке о прохождении гигиенического обучения  (в закусочной ООО «Лакомка»; закусочной ООО «Единство» г. Волгограда) 

При проведении мероприятий по контролю предприятий общественного питания, расположенных на территории Волгоградской области,  по фактам выявленных нарушений действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей, санитарно-эпидемиологического благополучия населения специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области были приняты следующие меры: 

- вынесено постановлений по делу об административном правонарушении в отношении должностных лиц, индивидуальных предпринимателей – 338; сумма наложенных штрафов 719600  

- выдано 116 предписаний об устранении нарушений; 

- забраковано 134 партии пищевых продуктов объемом 1 583 кг.; 

- 24 дела  направлено в суд на приостановление деятельности, 9 принято решений о приостановлении деятельности; 

                - отстранено 29 человек от работы.           

При проверке  продовольственных рынков  и предприятий торговли выявлены нарушения СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», «Правила продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением правительства РФ № 55 от 19.01.98 года:
       -  не соответствие продукции требованиям НД  (магазин  «Пятёрочка» ООО «Тамерлан» г. Волгоград, ул. Космонавтов,33а) осуществлялась реализация рыбы «Палтус» мороженной в защитной  ледяной оболочке, несоответствующей ГОСТ по массовой доле глазури, которая составила  в исследуемом образце 54,4% при нормируемой 2,0-2.4%.; магазин  «Магнит»ЗАО «Тандер» г. Волгоград, пр. Жукова, 95А, реализовалось масло  крестьянское сладко-сливочное несоленое «Крестьянское Приволье» изготовителя ООО «Воронежросагро», не соответствующего требованиям Закона от 12.06.2008г. № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» по микробиологическим показателям (обнаружены БГКП в 0,01 г,см3); 

       -  требованиям ГОСТ Р 52969-2008 «Масло сливочное. Технические условия» по массовой доле жира (результат исследования -70,0% при норме не менее 72,5%), титруемой кислотности плазмы (результат исследования - 28,0ºТ при норме не более 26,0ºТ); 

-  требованиям ГОСТ Р 52253-04 «Масло и паста масляная из коровьего молока. Общие технические условия» по соотношению метиловых эфиров жирных кислот в молочном жире).
      - нарушения условий хранения продовольственных товаров, не соблюдение товарного соседства при хранении продуктов,  взвешивание на одних весах сырых и готовых к употреблению пищевых продуктов,  

 - отсутствие  информации о товаре и его изготовителях, документов, подтверждающих происхождение, качество и безопасность   продукции,

 -   отсутствие производственного контроля, 
 - несоблюдение кратности прохождения медицинского осмотра персоналом, нарушения  правил личной гигиены персонала.

За 9 месяцев 2010 года в отдел надзора по гигиене питания поступило 193 жалобы

- на качество пищевых продуктов – 81 (колбасные изделия, реализуемые в магазине «Карусель»,  мясные полуфабрикаты, пищевые продукты из мяса птицы, мёд, мука, реализуемые в магазинах «Пятёрочка» ООО «Тамерлан», масло сливочное – магазин «Магнит» ЗАО «Тандер», молокопродукты - магазин «Ман», рыбопродукты - торговый павильон ИП Алиева  и др.);
- на условия проживания- 58 (ЗАО «Тандер» магазины «Магнит», ООО «Тамерлан» магазины «Пятёрочка», магазины «МАН», ООО «Радеж» и другие);
- на организацию питания населения – 10; 

- на нарушение правил торговли 21;
- другое – 23. 

         Все жалобы рассмотрены в срок.      

         С целью решения проблем, порождающих обращения граждан принимаются следующие меры: проведение мероприятий по контролю для проверки заявлений, в ходе которых выносятся предписания об устранении нарушений и составляются протоколы об административном правонарушении, разъяснение гражданам их права  согласно законам регулирующих защиту прав потребителей и санитарно-эпидемиологическое благополучие население. Направлены письма руководителям сетевых торговых комплексов о проведении мероприятий по улучшению условий проживания и уменьшению вредного влияния шума, вибрации от холодильного и технологического оборудования на жителей жилых домой, в которых расположены магазины торговых сетей. 

Контроль за соблюдением установленных

правил продажи сигарет с фильтром

Специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области за 9 месяцев  2010г. были проведены мероприятия по надзору в 295  предприятиях торговли и общественного питания, за аналогичный период 2009г.- 320.

За 9 месяцев 2010г. в сравнении с аналогичным периодом 2009г. уменьшилось количество выявленных нарушений в части реализации табачных изделий с несоблюдением требований НД: № 87 - ФЗ от 10.01.2007г. «Об ограничении курения табака», СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.98г. на 22 случая. 

Число наложенных штрафов уменьшилось на 24, сумма наложенных штрафов  уменьшилась на 96, 5тыс. руб. по сравнению с аналогичным периодом 2009г. 

 Основными нарушениями, выявленными при проверках, являлись:
-  реализация  табачных изделий без информации о дате изготовления на пачке; 

- реализация табачных изделий-сигарет с фильтром по цене, превышающей МРЦ (максимально розничная цена), указанной на каждой пачке, за 9 месяцев 2010г. – 1, за аналогичный период 2009г.-3;

-  реализации табачных изделий без документов, подтверждающих качество и безопасность;

- без копий справок к ГТД (грузовой таможенной декларации), предусмотренных  Постановлением  Правительства РФ от 31.12.2005г. № 872;

- реализация табака для кальяна торговой марки иностранного производства без специальных (акцизных) марок.  

Материалы  дела  по 1-й проверке переданы в суд.

Забраковка продовольственного сырья и продуктов питания

За отчетный период 2010 года забраковано 316 партий объемом 2143,2 кг  (за аналогичный период 2009г. забраковано 452 партии объемом  5275,1 кг) – Диаграмма №3                                                                          Диаграмма №3
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Забраковка продовольственного сырья и продуктов питания в динамике 

за 9 месяцев 2009- 9 месяцев 2010г.
Административные меры принуждения по отделу надзора по гигиене питания
За 9 месяцев 2010 года  специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  по разделу надзора по гигиене питания составлено протоколов об административном правонарушении и вынесено постановлений о назначении административного наказания  959 на сумму 2170850 рублей, из них

· предприятия общественного питания – 236 на сумму  592600 рублей;

· предприятия торговли – 543 на сумму 1420250 рублей;

· предприятия пищевой промышленности – 72 на сумму 77200 рублей.

Число дел о привлечении к административной ответственности, направленные в суд – 108, из них дел, по которым принято решение в виде штрафа – 42 на сумму 80800 рублей; административного приостановления деятельности – 35; по 3 делам принято устное замечание; в 2 случаях рассмотрение прекращено по причине устранения нарушений в досудебном порядке; в 2 случаях прекращено из-за отсутствия состава; в 1 случае рассмотрение прекращено по истечении сроков давности привлечения к административной ответственности; находятся на рассмотрении в судебных органах - 23. 
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