Об итогах работы летних оздоровительных учреждений во 2 смену
        Во 2 смену в  июле   месяце  2009 года Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области осуществляло контроль за 318  летними  оздоровительными  учреждениями,  в  которых    отдохнули    18486  детей, в том числе:

- 37 загородных  оздоровительных учреждений (8566 детей). В июле месяце после капитального ремонта открылся детский оздоровительный лагерь им.С.Тюленина, который не функционировал в течение несколько лет;
- 261 летнее оздоровительное учреждение с дневным пребыванием детей (9145 детей);

- 16 стационарных  лагерей  труда и отдыха старшеклассников (455 детей);

- 4 детских  санатория  (320 детей).
         Продолжительность смены  в  оздоровительных учреждениях всех типов  21 день.
Все летние оздоровительные учреждения были открыты при наличии санитарно-эпидемиологического заключения. Наполняемость детских  летних оздоровительных учреждений во 2 смену составила 100%.

Питание  детей в оздоровительных  учреждениях организовано  по примерным 10-14 дневным меню, согласованным  с санитарной службой, с учетом вида оздоровительного  учреждения.
        В  загородных летних оздоровительных  учреждениях  и  стационарных  лагерях труда и отдыха старшеклассников   стоимость  питания  на 1 ребенка в день составила 150 рублей. Финансирование  питания  в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей  осуществлялось из Фонда  социального страхования, сумма на питание на 1 ребенка в день составила 72 рубля (двухразовое питание) и 84 рубля (трехразовое питание). 
 В детских  санаториях  стоимость питания  составляет 220  рублей.

         Во всех летних учреждениях во 2 смену в питании  детей  использовалась йодированная соль, проводилась «С» витаминизация  третьего блюда под контролем медицинских работников;  в отдельных учреждениях в питании использовались йодированный хлеб и соки, обогащенные микронутриентами.

Ассортимент продуктов разнообразный и достаточный.  В рацион детей были включены все основные продукты: мясо, молоко, молочные продукты, рыба, яйцо и др. Ежедневно дети получали фрукты: яблоки, груши, апельсины, лимоны, бананы, вишню, овощи. Завоз продуктов осуществлялся централизованно, транспортом поставщиков при наличии сопроводительной документации на продукты. 

         По контролю за организацией питания отобрано 229 проб  готовых блюд на микробиологические исследования, нестандартных -7 проб (3,1%); по санитарно-химическим показателям  -117 блюд,  отклонений не выявлено;

315 готовых блюд на полноту вложения и калорийность, из них в 45 пробах выявлены отклонения  от нормы (14,3%). По контролю за санитарно-эпидемиологическим состоянием пищеблоков отобрано 1682 смыва,  из них  в 57 случаях  результаты  положительные  (3,4%).

         В ходе мероприятий по  контролю за качеством и безопасностью питьевой воды  было отобрано 219 проб питьевой воды из разводящей сети   на исследования по микробиологическим показателям, нестандартных  - 17 проб воды, что составило 7,8%,  по санитарно-химическим показателям  из разводящей сети  взято 22 пробы питьевой воды,  нестандартных – 5 проб (22,7%). 

    Медицинское обслуживание летних оздоровительных учреждений осуществлялось в соответствии с приказом Комитета здравоохранения Волгоградской области от 29.04.2008г. № 739 "О закреплении медицинских учреждений городов и районов  Волгоградской области за летними оздоровительными лагерями", в  котором  за каждым загородным оздоровительным учреждением закреплено  конкретное  медицинское  учреждение  педиатрического профиля и медицинский персонал. В сельских районах области медицинское обслуживание детей в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей осуществлялось средними медицинскими работниками фельдшерско-акушерских пунктов.  Дети, направлялись в летние оздоровительные учреждения с оформленными документами о состоянии здоровья (обменными картами). Медицинский контроль за приезжающими и отъезжающими детьми, в том числе осмотры детей проводились медицинскими работниками оздоровительных учреждений.

        Процесс организации детского отдыха детей, как и в предшествующие годы,  постоянно отслеживался областной межведомственной комиссией при Администрации Волгоградской области, в составе которой работают специалисты Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области.
        В ходе проверок летних оздоровительных учреждений  специалистами Роспотребнадзора по Волгоградской области  составлено 102 протокола об административном правонарушении, по ним  на данный период  вынесено  84 постановления об административном наказании в виде штрафа на сумму  171600 рублей. 

        В суд было передано дело о  приостановлении работы  летнего оздоровительного учреждения с дневным пребыванием детей на базе Рахинской СОШ в связи с неудовлетворительным состоянием канализационных сетей оздоровительного учреждения. Решением суда работа оздоровительного учреждения была приостановлена на 90 дней. В ходе открытия летних оздоровительных учреждений во 2 смену были отстранены от работы 14 человек, не  прошедшие медицинский осмотр в полном объеме.
















