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	Санитарно-эпидемиологическая обстановка в области качества и безопасности пищевых продуктов по Волгоградской области 

за 9 месяцев  2011 года


	
	


Уважаемый Анатолий Григорьевич!

  Санитарно-эпидемиологическая обстановка в Волгоградской области, связанная с производством и оборотом пищевых продуктов, характеризуется стабильностью.  За 9 месяцев 2011 года случаев массовых пищевых отравлений не зарегистрировано. 

Количество случаев ботулизма  за 9 месяцев  2011г.  – 41 случай, где пострадало 51 человек (за 9 месяцев 2010г. – 15 случаев, где пострадало 18 человек), в 7-ти случаях у пострадавших завершилось летальным исходом (в 2010г. – у 4-х пострадавших завершилось летальным исходом) - Диаграмма №1. Как видно на диаграмме увеличилось количество случаев на 26; количество пострадавших на 33 человека; летальных исходов на 3. Заболевания вызваны продуктами домашнего приготовления: консервированные овощи; рыба вяленная; грибы консервированные; рыбные консервы. 

За отчетный период на территории Волгоградской области не зарегистрировано случаев отравления ядовитыми грибами.

Диаграмма 1
Пищевые отравления (ботулизм) в динамике за 9 месяцев 2010г. – 9 месяцев 2011г.
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Обеспечение биологической безопасности продуктов питания 

 Согласно данным социально-гигиенического мониторинга по разделу качества и безопасности пищевых продуктов  в целом по Волгоградской области за 9 месяцев 2011г. произошло снижение удельного веса нестандартных проб по санитарно-химическим показателям с 2,2% в 2010г. до 1,2% в 2011г. Однако, во Фроловском  районе  процент нестандартной продукции по отдельным видам продукции очень значительный: мясо и мясопродукты - 66%, рыба и рыбопродукты - 100%, овощи - 100%.               

Увеличение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по физико-химическим показателям в 2011г. произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов:

          - кулинарные изделия (+10,4%)

-молоко и молочные продукты (+1,5%);

-рыба и рыбные продукты (+4,2%);

 Снижение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по физико-химическим показателям в 2011г. произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов:

       -птица и птицеводческие продукты (- 0,7%);

       - мясо и мясные продукты (-2,4%);

       -мукомольно-крупяные изделия (- 3,5%);

      -бахчевые(-0,5%);
       -жировые продукты (-15,3%);

       -безалкогольные напитки (-0,9%)

       - хлебобулочные и кондитерские изделия (-1,6%);

       - плоды (-17,3);

       - алкогольные напитки и пиво (-1,8%);

       - продукты детского питания (-2,5%);

      -консервы (-4,7%);

      -зерно и зерновые продукты (-3%).

За 9 месяцев 2011г. произошло увеличение удельного веса нестандартных проб по микробиологическим исследованиям  с 3,3% в 2010г. до 5,7 в 2011г. Однако, в г. Волжском процент нестандартной продукции намного выше областного и составляет 13,6% (рыба и рыбопродукты - 50%, птица - 36,4%, кулинарные изделия - 8,7%). В г. Камышине: птица - 33%, масложировая продукция - 100%, молоко и молокопродукты - 30%, кулинарные изделия - 12,3% проб не соответствующих требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01 по микробиологическим показателям.

Увеличение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям, произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов:

-птица и птицеводческие продукты (+ 15,7%);

-молоко и молочные продукты (+0,5%);

-рыба и рыбные продукты (+11,9%);

-хлебобулочные и кондитерские изделия (+4%);

-мясо и мясопродукты (+3,9%);

-масложировые продукты (+3,4%);

-кулинарные изделия(+3%);

-безалкогольные напитки (+3,2).
Снижение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям, произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевым продуктам:
-продукты детского питания (-1,8%);

-минеральные воды (-3%); 

-биологически активные добавки к пище (-0,99%);

-прочие (-2,7%).

- мукомольные изделия (-8,3%).
Контроль за предприятиями, осуществляющими производство и  оборот алкогольной продукции 

На контроле имеется 4403 предприятий по производству и реализации алкогольной продукции. Из них, три предприятия по производству алкогольной продукции: ликёро - водочный завод ФГУП «Росспиртпром», ООО «Южная винно-коньячная компания» и винзавод ООО «ТД «Бахус», расположенные в г. Волгограде – за 9 месяцев 2011 года деятельность не осуществляли.

Проверено 75 предприятий, реализующих алкогольные напитки (за 9 месяцев 2010 года -299). 

Исследовано 116 образцов спиртов и алкогольной продукции, которые  соответствовали установленным нормам (за 9 месяцев 2010г. - исследовано 161 проба, из которых 1 проба не соответствовала установленным нормам).

За нарушения законодательства в сфере торговли составлено 8 протоколов и наложено 8 штрафов на сумму 16 000 рублей (за аналогичный период 2010г. – 15 штрафов на сумму 46 500 рублей).    

Контроль за производством и оборотом пищевых продуктов, 

содержащих ГМИ

За 9 месяцев 2011 года специалистами отдела надзора по гигиене питания продолжается осуществление государственного надзора (контроля) на предприятиях пищевой промышленности, общественного питания и торговли на территории Волгоградской области за пищевой продукцией, содержащей генно-инженерно-модифицированные организмы (ГМО).

Проводится мониторинг по наличию ГМО в продовольственном сырье и пищевых продуктах; проводится контроль за соблюдением законодательства в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по обязательной маркировке продукции полученной из ГМО (или содержащих компоненты, полученные с применением ГМО). В соответствии с законодательством Российской Федерации (Федеральный закон от 25.10.07 г. №234-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» и часть вторую гражданского кодекса РФ») пищевая продукция из ГМО подлежит обязательному этикетированию в случае, если в продукте или его компоненте содержание ГМО составляет более 0,9%. 

В ходе проведения надзорных мероприятий продукции с нарушениями этикетирования, наличия недостоверной информации о технологиях, используемых при производстве пищевых продуктов, не выявлено.

За 9 месяцев  2011 года на  базе испытательного лабораторного центра ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» всего исследовано 154 проб  продовольственного сырья и пищевых продуктов (2010г. - 290 проб). В исследованных пробах ГМО не обнаружено.

Исследованные пробы по качественному и количественному определению ГМО в продовольственном сырье и пищевых продуктах 
	
	9 месяцев 2011г.
	9 месяцев 2010г.

	
	качественное определение
	количественное определение
	качественное определение
	количественное определение

	Всего
	154/0
	0
	290/0
	0

	из них импортируемые
	5/0
	0
	1/0
	0


За 9 месяцев 2011 года  в структуре исследованных проб наибольший удельный вес заняли: молоко, молочные продукты, включая масло и сметану – 20,1% (2010г. – 6,6%); мясо и мясные продукты – 13,6% (2010г.-26,3%); консервы – 11% (2010г. – 10%); жировые растительные продукты – 8,4% (2010г. – 5,9%); хлебобулочные и кондитерские изделия – 7,1% (2010г. – 11%); прочие пищевые продукты – 11% (2010г. – 14,5%). 

Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и оборотом мяса и мясопродуктов

По данным социально-гигиенического мониторинга за 9 месяцев 2011г. улучшились показатели качества продукции мясоперерабатывающих предприятий по физико-химическим параметрам, процент выявления нестандартной продукции  снизился с 6,6% (2010г.) до 2,1% (2011г.). Выявлена нестандартная продукция по санитарно-химическим показателям:                                                     

- колбаса вареная охлажденная «Казачья» второго сорта, отобранная в ходе внеплановой проверки в  магазине «Пятерочка» ООО «Тамерлан» г. Волгоград, изготовитель ООО «Камышинские Колбасы Соловьева», которая не соответствовала требованиям нормативной документации по массовой доле белка (занижено на 3%) и массовой доле жира (завышено на 4,7%);

- колбаса вареная «Спасская», изготовитель мясокомбинат ООО «ДуБки», занижена массовая доля белка, вдвое занижена калорийность. 

По микробиологическим показателям процент нестандартных проб так же снизился с 3,5 % до 2,5%. Из 6 нестандартных проб по микробиологическим показателям выявлено: - 1 проба шашлыка, изготовитель ИП Мкртчан ЛА, 1 проба полуфабрикат - пельменей изготовителя ИП Острянина Е.В.; 2 пробы - полуфабрикаты мясные манты и тефтели (БГКП в 1гр.), отобранные в ходе проведения плановой проверки ИП Бурыкина Т.Я.(р.п. Елань);  мясо говядина (БГКП), изготовитель ОАО «Алексеевский мясокомбинат» (Алексеевский район); сосиски «Пражские» 2 сорт ИП Бадаква Л.М. (г. Николаевск»);  колбаса ливерная печеночная, изготовитель ЗАО «Агро Инвест» г. Волгоград.
 За 9 месяцев 2011г. проведены - плановая проверка колбасного цеха ИП Догадова  (с. Ольховка)  и ООО «Стандарт» (р.п. Иловля) и внеплановые проверки мясоперерабатывающих предприятий: ЗАО «Агро-Инвест», ООО «Ансей - ВМК», цеха мясных полуфабрикат ИП Григорян С.Л. (г. Волгоград); цех мясных полуфабрикат ИП Громко Н.В. (г. Калач)

Основные нарушения на предприятиях мясной промышленности: несвоевременное проведение ремонтов, отсутствие стерилизаторов для мелкого инвентаря, солепросеивателей и др.

          При проверке предприятий торговли мясопродуктами выявлены нарушения: отсутствие информации о товаре, не сохранение ярлыков с информацией об изготовителе и реализуемых полуфабрикатов из мяса  в магазинах ООО «Волгоград-Торг», в торговом павильоне ИП Говоровой О.В; допускались нарушения требований товарного соседства в торговом павильоне ИП Игольниковой М.Н; нарушение обработки торгового инвентаря, отсутствие бачков с крышками для сбора мусора в магазине по реализации колбасных изделий ИП Зубкова А.А. (г. Волгоград). Нарушения требований товарного соседства, отсутствие в полном объеме сопроводительной документации, нарушение сроков реализации мясопродукции и др. нарушения выявлены в ходе плановых и внеплановых проверок торговых предприятий, реализующих мясную продукцию и в районах Волгоградской области: ИП Коростина О.В. (Камышинский район), ИП Пономарева Т.В.(Котовский район), ЦПО «Руднянского района» «Калейдоскоп» (Руднянский район); ИП Гончаров (г. Фролово); ИП Кийкова Н.А, ИП Борщ В.Н.(р.п. Елань); ИП Черных С.В., ИП Головина Т.Н. ИП Харитонова Л.В., ИП Сущенко С.А., ООО «Гарония» (г. Урюпинск); и др..

Всего за 9 месяцев проведены проверочные мероприятия по надзору в 96 объектах (6 предприятий пищевой промышленности, 90 предприятий торговли) в 95 случаях выявлены нарушения.   

По фактам выявленных нарушений Федерального закона  РФ № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», СП 3238-85 «Санитарные правила для предприятий мясной промышленности» и «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г. За 9 мес. 2011г. привлечено к административной ответственности 95 человек, наложено 95 штрафов на сумму 175500,00 рублей, снято с реализации 34 партии мясопродукции в количестве 80,29 кг. (за 9 мес.. 2010г проведена проверка152 объектов, наложено 152 штрафа на сумму 390000 рублей, снято с реализации 81 партия мясопродуктов в количестве 369,6кг.).

В двух случаях материалы направлены в суд. По результатам внеплановой проверки ООО «Ансей ВМК» в связи с не представлением в установленные сроки сведения, содержащегося в определении об истребовании сведений, представление которых предусмотрено ст. 26.10 КоАП РФ и необходимых для проведения административного расследования по ст. 6.3 КоАП РФ в отношении ООО «АНСЕЙ ВМК  для разрешения дела в установленные сроки и в связи с нарушением ст 19.7 КоАП РФ протокол направлен в суд. По результатам административного расследования ЗАО «Агро Инвест» привлечено к административной ответственности юридическое лицо, материалы направлены в суд Центрального района г. Волгограда.  Постановлением суда наложен штраф в размере 10000 рублей. 

Контроль за производством и оборотом молокопродуктов

Всего на контроле  Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 22 молокоперерабатывающих предприятия, в том числе в городе Волгограде находится 2 крупных молокоперерабатывающих предприятия: филиал “Молочный комбинат Волгоградский”  ОАО “Компания Юнимилк”, ОАО “Волгомясомолторг”. 

Мероприятия по надзору  за 9 месяцев 2011 года были проведены по плану на  1-м предприятии: ОАО“Волгомясомолторг”,  внепланово проверено   по  поступившему обращению 1 предприятие: ООО «Любимый город». 

     По результатам проверок за выявленные нарушения в отношении ответственных лиц вынесено 4 постановления  по делу об административном  нарушении и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 2500 рублей,  выдано предписание об устранении выявленных нарушений.  

На территории Волгоградской области 5219 объектов, реализующих молоко и молокопродукты.   За 9 месяцев 2011 года было проверено 74 объекта, реализующих молоко и молокопродукты, из них с применением лабораторного контроля  55  – 81% (за аналогичный период 2010г. проверено 103 объекта, с лабораторным контролем 76 – 78,2%).

Всего в ходе проверок было отобрано 45 проб на соответствие санитарно-химическим показателям, из них не соответствовала требованиям нормативной документации 1 проба – 2,0% (за аналогичный период 2010г. – 48 проб, не соответствовало 5 проб – 12,3%).     

На микробиологические показатели было отобрано  54 пробы молочной продукции, из них не  соответствовала требованиям нормативной документации  2 проба   - 4,3% (за аналогичный период 2010г. - отобрано 67 проб, не соответствовали 5 – 8,6%).

В ходе проведения мероприятий по надзору выявлены следующие нарушения: не соблюдаются правила товарного соседства при хранении и реализации молочной продукции, не соблюдается температурный режим хранения продукции, не предоставляются документы, подтверждающие качество и безопасность продукции, выявлена продукция не соответствующая техническому регламенту.  

Всего в ходе проверок  предприятий, реализующих молоко и молокопродукты, составлено 20 протоколов об административных правонарушениях и вынесено постановлений на сумму 136000 рублей  (за аналогичный период 2010г. - составлено 36 протоколов и вынесено постановлений на сумму   96000 рублей).

Контроль за производством и оборотом хлебобулочных изделий

На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 256 предприятий, осуществляющих производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских  изделий, в том числе 10 хлебозаводов, 137 пекарен и 109 кондитерских цехов. Из общего количества предприятий 11 предприятий относится к предприятиям крупного и среднего бизнеса, 245предприятий  малого бизнеса. Все кондитерские цеха относятся к группе объектов высокой гигиенической значимости, хлебопекарни и хлебозаводы к группе объектов средней гигиенической значимости. 

Производственная мощность хлебозаводов составляет 318 тонн продукции в сутки, пекарен - 899 тонн в сутки, кондитерских цехов - 106 тонн в сутки.

В рамках выполнения постановления Правительства РФ  от 23.05.06г. № 305 «О мерах по обеспечению государственного надзора и контроля за качеством и безопасностью крупы, муки, макаронных и хлебобулочных изделий» Управлением Роспотребнадзора за 6 месяцев 2011г. было выдано 43 сертификата   качества на муку, просертифицировано 946,9 т продукции.

По данным формы № 18 раздела «Гигиеническая характеристика продовольственного сырья и пищевых продуктов» за 9 месяцев  2011г.,   удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов на санитарно-гигиеническим  показателям снизился на 0,4% в сравнении с аналогичным периодом 2010г. (с 1,6% до 1,2%). Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов  по микробиологическим показателям, увеличился на 0,5% по сравнению с аналогичным периодом 2010г. (5,2% до5,7%).

Согласно  анализа,  проведенных проверок в области производства и оборота хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий, были  выявлены нарушения требований санитарного законодательства.

Так, например, при   проверках пекарен  ИП Калоян Л.В. (г. Дубовка), ИП Афанасьевой Т.И. (г. Фролово), ООО «Котовский хлебозавод» (г. Котово) были выявлены несоблюдения требований СанПиН 2.3.4.545-96 «Производство хлеба хлебобулочных и кондитерских изделий» в части  неудовлетворительного санитарно-технического состояния и санитарного содержания предприятий, несвоевременного проведения ремонта производственных помещений, отсутствие помещения для подготовки сырья к производству, отсутствие условий (помещений) для  мойки оборотной тары,  отсутствие мукопросеивателя на предприятии, нарушение поточности технологического процесса, отсутствие яйцемойки (обработка куриных яиц проводится в моечной внутрицехового инвентаря), отсутствие раковин для мытья рук, отсутствие холодильного оборудования для хранения дополнительного сырья, отсутствие документов, подтверждающих качество и безопасность на используемое в производстве сырье  и  др. Пекарня СПК «Черенский» Калачевского района: в производственных цехах отсутствуют раковины для мытья рук, в моечной нет 3-х секционной мойки для мытья инвентаря, не ведется журнал проверки и очистки мукопросеивателя, не проводятся дератизационные, дезинфекционные работы, ведомственный лабораторный контроль за качеством сырья, готовой продукции, водопроводной воды. Пекарня «Маэстро» г. Михайловка: не пройден медосмотр у работников. При лабораторном исследовании продукции пекарни Джумангалиевой З.Д. г. Палласовка (хлеб «Заволжский»)  были обнаружены посторонние включения - ржавый металл.

В результате контроля за оборотом продукции выявлены нарушения: г. Котово ИП Попова О.И: реализовалась продукция (батон нарезной «Камышинский», зефир, мармелад и фасованные  мучные кондитерские изделия в ассортименте) без информации о товаре, нарушался температурный режим хранения и реализации сахаристых кондитерских изделий. В магазине «Елена» (Новониколаевский район) на реализуемое печенье «Незабудка» отсутствовала дата выработки.

Нестандартная продукция в ходе плановых надзорных мероприятий по контролю  была выявлена в  столовой СОШ  Руднянского  р-на, с. Лопуховка при исследовании кремового кондитерского изделия: рулета фруктового выявлено БГКП (колиформы). 

В рамках производственного контроля установлено несоответствие  изготовленных  кремовых кондитерских изделий, хлеба и хлебобулочных изделий требованиям СанПин 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования к безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» по микробиологическим показателям: выявлено в 17-и  пробах БГКП (колиформы), в  6-ти  пробах  КМАФАнМ,  в 2- х пробах  картофельная болезнь хлеба  (г. Волгоград - ООО «Арго», кондитерский цех ИП Вовк Н.М.;  г. Новая-Анна  - кондитерский цех «Наири», ИП Довлатбекян, ООО «Фирма Татьяна», ИП Иванова;  г. Урюпинск - ИП Трофимова И.П., кондитерский цех ИП Довлатбекян Р.А., г. Котово - ООО  «Котовский хлебозавод»;  г.Палласовка - пекарня  ИП Челик;  г. Урюпинск - пекарня ИП Тимофеева И.П.;  г. Михайловка - пекарня И.П.Клецковой В.П., г. Михайловка - пекарня Клецковой В.П., ООО «Меолпродукт», кондитерский цех ИП Исмайлов).

При  плановых надзорных мероприятиях предприятий торговли в 2-х пробах  кремовых кондитерских изделиях выявлены  БГКП (г. Михайловка, ИП Зайченков) и в 2-х пробах КМАФАнМ (ИП Зайченков, ЗАО «Агро-Инвест»).
В  Управление  Роспотребнадзора  по Волгоградской области за указанный период поступило  8 жалоб, 5 из которых подтвердились, по одной из которых было проведено административное расследование в отношении кондитерского цеха ИП Олифировой Н.У. (г. Волгоград)  в  части установления законности размещения (цех размещен на 1-м этаже жилого дома, во встроенном нежилом  помещении, в нарушение  п. 3.8.2. САнПиН 2.3.4.545-96 «Производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий»). Материалы переданы в суд на приостановку деятельности цеха, осуществляющего деятельность обособленно, а не в составе предприятия общественного питания, судом вынесено постановление о приостановке деятельности  цеха на 45 суток. Протокол на ИП Попову О.И по результатам административного расследования направлен в суд. Решением суда ИП Попова О.И. предупреждена. Протокол на Джумагалиеву З.Д. по результатам административного расследования был направлен в Палласовский районный суд.

За отчетный период выдано 7 предписаний.  По результатам контроля по выполнению предписаний за неисполнение предписания направлены  материалы в суд на ИП Камнева П.П. (р.п. Городище Волгоградской области)  по ст. 19.5 ч.1. Судом вынесено постановление о привлечении ИП Камнева П.П. к административной ответственности в виде штрафа на сумму 1000 рублей. За выявленные нарушения санитарного законодательства к административной ответственности привлечены  17 должностных   и физических лиц, сумма штрафа составила  38 000 рублей.
Контроль за производством и оборотом рыбной продукции

В Волгоградской области 56 цехов по производящих рыбу и рыбопродукты. Отмечается ухудшение качества и безопасности рыбной продукции. За 9 месяцев 2011 г. процент нестандартной рыбной продукции по санитарно-химическим показателям составил 7,5% (9 месяцев 2010 г. - 3,2%). По микробиологическим показателям удельный вес нестандартной продукции составил 4,4% (9 месяцев 2010 г. - 3, 7%).

Отмечается рост случаев ботулизма от употребления рыбной продукции. За 9 месяцев 2011 г. зарегистрировано 31 случай ботулизма, причиной которого послужило употребление рыбы домашнего приготовления, из них закончившихся  летальным исходом - 7 (за 9 месяцев 2010 г. - 9 случаев ботулизма, летальных исходов – 4).

За истекший период 2011 г.  проведены проверки 5 объектов, производящих рыбу и рыбопродукты, из них проверено по выполнению предписаний 2; внепланово совместно с прокуратурой в г. Калаче Волгоградской области – 2;  в г. Котельниково по расследованию случая подозрения на ботулизм – 1. Нарушений законодательства не выявлено.  

В Волгоградской области находится 3942 предприятия, осуществляющих оборот рыбы и рыбных продуктов.   За 9 месяцев 2011 г. проверено 201 предприятие по реализации рыбных продуктов. При проведении проверок выявлены следующие нарушения:

-реализация рыбной продукции с истекшим сроком годности;

-нарушение условий хранения (икра лососевая зернистая соленая изготовитель ООО «Дары природы Би Ал»);

-массовая доля глазури, нанесенная на мороженую рыбу, не соответствует нормативному значению (лемонелла, производство ОАО «Находкинская база активного морского рыболовства» г. Находка; филе минтая глубокой заморозки производитель ООО ТД «Роял-Рени» Китай; королевские креветки варено-мороженые изготовителя ООО «Агама Роял Гринланд»); 

-нарушения товарного соседства при хранении продукции в холодильной витрине;

-не сохраняются маркировочные ярлыки;

-отсутствие сопроводительных документов, подтверждающих качество и безопасность пищевых продуктов;

- отсутствует информация о сроке годности, массе нетто, массовой доле глазури при фасовке рыбной продукции.

За выявленные нарушения приняты меры административного воздействия: составлено 26 протоколов об административных правонарушениях,  по  25 вынесены постановления о наложении штрафов на сумму 98800 рублей, 1 дело направлено в суд на приостановление деятельности предприятия. 

Аналитический материал по контролю за лечебно- профилактическими учреждениями 
На учете состоит 231 объект  ЛПУ, учреждений социальной защиты, санаториев. 

За 9 месяцев 2011г. проверено 22 объектов, из них в плановом порядке -13, совместно с прокуратурой – 3, по выполнению предписаний – 6.

Все объекты проверены с лабораторными методами исследования.
          В ходе проверок выявлены следующие нарушения:

- Требуется проведение ремонта в буфетных гинекологического, хирургического, терапевтического и детского отделений МУЗ «Ленинская ЦРБ», в Заплавинской  участковой больнице (при МУЗ «Ленинская ЦРБ»), на пищеблоке Заплавинской участковой больницы, ГССУССОГ «Калачевский психоневрологический интернат», ГУЗ «Волгоградская областная туберкулезная больница №1» в Иловлинском районе, в буфетных и на пищеблоке ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4», ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», на пищеблоках МУЗ « Городская больница№1» в г. Камышине и филиале МУЗ ГБ №1, МУЗ «Детская городская больница» г. Волжский.

-  Набор помещений не обеспечивает соблюдение санитарных правил и норм. Объемно-планировочные и конструкторские решения помещений пищеблока не предусматривают поточность технологических процессов, исключающих встречные потоки сырья и готовой продукции - ГУЗ «Волгоградская областная туберкулезная больница №1» в Иловлинском районе, ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4», МУЗ «Детская городская больница» г. Волжский.

- Буфетные отделения состоят из одного помещения-Заплавинская участковая больница, ГУЗ «Волгоградская областная туберкулезная больница №1» в Иловлинском районе, МУЗ «Детская городская больница» г. Волжский, МУЗ «Иловлинская ЦРБ», ГУЗ «Волгоградский областной клинический кожно-венерологический диспансер №1».

 - Отсутствует подводка горячего водоснабжения в буфетном отделении Заплавинской участковой больницы к одной ванне для обработки столовой посуды и ванне для мытья транспортной посуды, в овощной цех пищеблока ГУЗ «Волгоградская областная туберкулезная больница №1» в Иловлинском районе, ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный санаторий «Николаевский»,на пищеблоке и буфетных МУЗ»Чернышковская РБ» и МУЗ «Басакинская УБ», в Логовской районной больнице Иловлинского района. 

 - Не установлены резервные электроводонагревательные установки  в буфетных отделениях больницы – ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер №12» г. Котово, «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», в моечных отделениях МУЗ « Городская больница №1» в г. Камышине и филиале МУЗ ГБ №1, ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», на пищеблоке и раздатках МУЗ «Детская городская больница «г. Волжский, в буфетной ГУЗ «Волгоградский областной клинический кожно-венерологический диспансер №1».

- Не проводится бракераж готовой продукции -  ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер №12» г. Котово, ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный санаторий «Николаевский».

- В производственных помещениях  пищеблока на светильниках отсутствовала защитная арматура -  Заплавинская участковая больница,

 - Мытье кухонной посуды на пищеблоке производят в односекционной ванне, вместо 2-х секционной - ГУЗ «Волгоградская областная туберкулезная больница №1» в Иловлинском районе.

- Скоропортящиеся продукты реализуются и хранятся без холода - Молокораздаточный пункт МУЗ «Ленинская ЦРБ», МУЗ «Детская городская больница «г. Волжский, Логовская районная больница,

-  В буфетных отделениях отсутствует моечная ванна для мытья посуды для транспортировки пищи,  раковины для мытья рук-на пищеблоке в варочном цехе Заплавинской участковой больницы и ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», МУЗ «Детская городская больница «г. Волжский, в мясном цеху Логовской районной больницы отсутствует моечная ванна и раковина для мытья рук.

- В проверенных организациях питание больных не соответствует лечебным  показаниям по пищевой ценности - МУЗ «Ленинская ЦРБ», МУЗ «Быковская ЦРБ», ГУЗ «Волгоградский областной клинический кожно-венерологический диспансер №1».

 - Количество поставляемых скоропортящихся продуктов не соответствует ёмкостям имеющегося холодильного оборудования  в организации: Молокораздаточный пункт МУЗ «Ленинская ЦРБ», на пищеблоке ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4», ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1».

- Хранение пищевых продуктов проводится без учёта вида продукции- МУЗ «Центральная районная больница Калачевского муниципального района»,
- отсутствуют условия для обработки куриного яйца- МУЗ «Центральная районная больница Калачевского муниципального района».

-  При разработке планового меню, а также в дни замены продуктов и блюд не осуществляется подсчет химического состава и пищевой ценности диет-МУЗ «Ленинская ЦРБ», ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер №12» г. Котово.

- Не отбираются суточные пробы - ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер №12» г. Котово.

- Нарушается технология приготовления и выхода готовых блюд (не соответствует меню-раскладке) - ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4».

- Отсутствуют условия для обработки куриного яйца- МУЗ «Центральная районная больница Калачевского муниципального района».

-  При разработке планового меню, а также в дни замены продуктов и блюд не осуществляется подсчет химического состава и пищевой ценности диет-МУЗ «Ленинская ЦРБ», ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер №12» г. Котово,

 - Не проводилась ежегодная проверка эффективности работы вентсистемы, очистка и дезинфекция систем механической вентиляции- ГУЗ «Волгоградский областной Клинический онкологический диспансер № 1», отсутствует вентсистема в варочном цехе пищеблока - ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4», Логовская районная больница Иловлинского района. Не исправна вентсистема на пищеблоке МУЗ «Детская городская больница г. Волжский, ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный санаторий «Николаевский».     

- Питание больных не соответствует лечебным показаниям по набору продуктов - «МУЗ «Роддом №4».
 - Не предъявлены документы, подтверждающие качество и безопасность пищевых продуктов: ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный санаторий «Николаевский».

-  На питание больных не составляются меню-раскладки, что не позволяет проконтролировать нормы питания на одного больного: ГУЗ «Волгоградский областной клинический кожно-венерологический диспансер №1».
По выполнению предписаний проверено 6 учреждений. В 4-х предписания в установленные сроки не выполнены: ГУЗ «Волгоградская психиатрическая больница №5», МУЗ «Больница № 24», МУЗ «Палласовская ЦРБ», МУЗ «Роддом №4», МУЗ «Большелычакская УБ» Фроловского района.        
НВолгоградский ьница7"орой ая ценность суточного рациона составила 1153 ккал.иям по микробиологическим показателям.ННН?ннннннлллННННа микробиологические исследования отобрано 11 проб воды водопроводной, нестандартных-0 и 24 пробы пищевых продуктов, нестандартных проб-2 (мясо куриное, макароны отварные в МУЗ «Детская городская больница г. Волжский).  На физико-химические исследования -13 проб, нестандартных-1(кумыс в ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный санаторий «Качалинский». С посуды, инвентаря, санитарной одежды, рук персонала взято 306   смывов, все отрицательные.

На калорийность исследовано 12 пищевых рациона, из них 4 не соответствуют нормативным значениям по пищевой ценности. 
ТО в г. Фролово, Фроловском, Иловлинском, Ольховском районах, в г. Камышине, Камышинском, Котовском, Жирновском, Руднянском районах, в г. Волжском, Ленинском, Среднеахтубинском районах в 1-м квартале т.г. при плановых проверках не проводились исследования суточных рационов на калорийность.  При проверке пищеблока МУЗ «Городская больница №1» не исследовалась продукция по физико- химическим показателям.

 По результатам, проведённых проверок приняты следующие меры:


 - вынесено 25 постановлений по делу об административном правонарушении    и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму  195500 рублей;
 -  выдано предписаний – 11;
 - выдано 5 представлений об устранении причин административного правонарушения;
  - за невыполнение предписаний в установленные сроки в суд по ст. 19.5 ч.1   переданы материалы по 4-м учреждениям;
- на приостановку деятельности в суд направлен материал по ГУЗ «Волгоградский областной противотуберкулезный диспансер № 4».  

      В течение 9 месяцев 2011года в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области жалоб на качество питания ЛПУ не зарегистрировано.

Информация о результатах по контролю за предприятиями, занятых производством и реализацией кулинарных изделий 

В соответствии  с ежегодным  планом проведения плановых проверок за 9 месяцев 2011 года было проверено 3 предприятия – ИП Огай С.П., ООО «Ника», ИП Изотов В.Л. 

Всего за 9 месяцев 2011 год исследовано кулинарной продукции на санитарно-химические и микробиологические показатели от производителей, а также на предприятиях торговли и общественного питания 1917 проб, из них 107 проб нестандартных, что составляет – 5,6% (2010г – 2168/55 пробы, что составляет 2,5%) - отмечается рост удельного  веса на 3,9%, в том числе:

     - по санитарно-химическим показателям – 11,0% (2010г.- 1,0%), т.е. отмечается рост удельного веса на 10,0%; 

     - по микробиологическим показателям –  5,5% (2010г.-22,6%) т.е. также отмечается рост удельного веса на 2,9%.         

При проведении планового контроля  выявлена 1  нестандартная проба по санитарно-химическим показателям: в кулинарном цехе ИП Огай С.П. салат из моркови по – корейски с заправкой не соответствовал требованиям СанПиН 2.3.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» по санитарно-гигиеническим показателям: массовая доля титруемых кислот в расчете на уксусную кислоту 0,54%, при норме 1,6-2,0% по ТУ 9167-001-80578985-06 «Закуски из овощей, морепродуктов и грибов по корейской рецептуре».  



При проведении планового контроля  выявлены 2 нестандартные пробы по микробиологическим  показателям:  в кулинарном цехе ИП Огай С.П. салат из моркови по – корейски с заправкой не соответствовал требованиям СанПиН 2.3.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов» по микробиологическим показателям: обнаружены КМАФАнМ (количество мезофильных аэробных и факультативно-анаэробных микроорганизмов) 4,5×105  (КОЕ/г), при норме не более 5×104 (КОЕ/г), обнаружены БГКП (бактерии группы кишечной палочки) в 0,1 (г), при норме не допускается в 0,1 (г), обнаружены E.coli (эшерихия коли) в 0,1(г), при норме не допускается в  0,1 (г); в кулинарном цехе ООО «Ника» оладьи рыбные не соответствовали  требованиям СанПиН 2.3.1078-01 по микробиологическим показателям: обнаружены Salmonella D1 enteritidis в 25,0 г, при норме не допускается в 25,0 г. 



По факту выявления нестандартной продукции в указанных кулинарных цехах материалы проверок были направлены в Следственный комитет для возбуждения уголовных дел.    


В цехе по изготовлению мясных полуфабрикатов ИП Изотова В.Л. в смывах с объектов внешней среды на бактерии группы кишечных палочек (БГКП) с доски «МС», ножа  «Мясо», гастроемкости для мяса, стола «МС», ножа мясорубки, чашки мясорубки обнаружены бактерии группы кишечных палочек - проводилась некачественная санитарная обработка разделочного инвентаря и технологического оборудования. 

Нестандартные  пробы по санитарно-химическим и микробиологическим показателям выявлены в ходе плановых проверок, по заявлениям,  при проведении производственного контроля на предприятиях торговли и  общественного питания. 

В результате проводимых проверок предприятий-изготовителей кулинарной продукции были выявлены следующие нарушения санитарного законодательства:

- на стенах горячего цеха, в помещении коридора плитка отбита, что не позволяет проводить влажную уборку и дезинфекцию; 
- не сохраняются маркировочные ярлыки с указанием срока годности на пищевые продукты; 

- колода для разруба мяса не установлена на крестовине или специальной подставке, не скреплена металлическими обручами, несвоевременно спиливается, имеет неровную поверхность, с выбоинами; 

- отсутствуют  журналы осмотра персонала на гнойничковые и острые респираторные заболевания).    

По результатам проверки:

-    составлено  6  протоколов  об административном правонарушении;  

-    вынесено  6  постановлений по делу об административном наказании в виде штрафа на сумму 11000 рублей по статьям 6.6. и  6.3.  КоАП РФ;

-   выдано 3 предписания об устранении выявленных правонарушений, в том числе с обследованием персонала кулинарного цеха ООО «Ника» на наличие возбудителей сальмонеллеза (бактерионосительство) и проведения лабораторных исследований по нестандартной кулинарной продукции  с последующим  предоставлением результатов в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области; предписания выполнены. 
Контроль за предприятиями общественного питания

За период текущего года Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области проверено 56 предприятий общественного питания, в т.ч. планово – 22, внепланово – 34.

В ходе проведения мероприятий проводятся отборы проб продовольственных товаров и кулинарной продукции на физико-химические и микробиологические показатели. Число обследований с инструментально-лабораторным контролем – 42. Нестандартная продукция по микробиологическим показателям – ИП Мкртчян Л.А.  (Кировский р-н), ООО «Ника» (Тракторозаводской р-н), ИП Осай С.П. (Дзержинский р-н). Материалы по ООО «Ника», ИП Осай С.П. переданы  в Следственное Управление Следственного Комитета России по Волгоградской области. 

Выявленные нарушения:

В ходе проведения проверок установлены следующие нарушения санитарных правил и норм, а именно:

- нарушение поточности технологических процессов,

- отсутствие набора помещений,

- отсутствие личных медицинских книжек на рабочем месте, не своевременное прохождение периодических медицинских обследований,

- несвоевременное ведение необходимой документации (бракеражный журнал, журнал учета качества фритюрных жиров и т.д.),

- реализация пищевых продуктов с истечением сроков годности,

- не соблюдение правил товарного соседства,

- нарушение условий хранения пищевых продуктов (нарушение температурного режима),

- отсутствие ярлыков, т.е. необходимой и достоверной информации об изготовителе, сроках годности, сведения об основных потребительских свойствах товара, обеспечивающие возможность правильного выбора товара,

- отсутствие документов, подтверждающих качество и безопасность реализуемой продукции.

Меры административного воздействия:

По результатам проведенных проверок, в соответствии с действующим законодательством, Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области были приняты меры административного воздействия:

- составлено протоколов об административном правонарушении – 41 (по ст. 6.6, 14.4 ч. 1, 14.15, 14.8 ч. 1 КоАП РФ) на сумму 111 500 рублей),

- переданы дела об административном правонарушении в суд – 8 (по ст. 6.6, 6.4, 14.4 ч. 2, 14.5 ч. 1, 19.5 КоАП РФ)  - ООО «Колос» (Краснооктябрьский р-н) (на условия проживания – посторонние запахи, вентиляция не выведена до конька крыши) – приостановлено на 90 суток, ООО «Бакалейщик» и  ИП Муковнина  (Центральный р-н) (на условия проживания – загрузка со стороны подъезда жилого дома) – ИП Муковнина – штраф 1000 рублей), ООО «Бакалейщик» - дело в суде,  ООО «Берия» (Краснооктябрьский р-н) (на условия проживания – загрузка по окнами жильцов и вентиляция закусочной подключена к вентиляции жилого дома) – штраф 10000 рублей, ООО «Кайман»  (Центральный р-н) (на условия проживания – шум и превышение посадочных мест (более 50) -  приостановлено на 15 суток; ООО «Грузинская кухня» (Центральный район) на неблагоприятные условия проживания – устное замечание; ООО «Диамант Фуд» (Тракторозаводской район) по невыполнению предписания (на рассмотрении); ИП Платонов М.С. (Красноармейский район) за отсутствие систем водоснабжение и канализации – штраф 3 000 рублей. 

- в адрес руководителей предприятий выданы предписания об устранении выявленных нарушений и представления об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения.

Контроль за рынками

 За текущий период 2011 г. Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области проверено в г. Волгограде и Волгоградской области – 47 розничных рынков, из них 45 универсальных и 5 сельскохозяйственных.

В ходе проверок выявлены нарушения: 

- предоставление мест не предусмотренные схемой размещения торговых мест (ООО «ФЛ «Олимпия»);

- неточное внесение записей в реестр договоров о предоставлении торговых мест (ООО «Рынок Волга»);

- без карточки продавца или имели карточку, оформленную без соблюдения требований, предъявляемых к ее оформлению (ООО «Союз ЛТД», МУП «Рынок оптово-розничной торговли, ООО «Тепловые сети», ООО «Вельд», ООО «Озон»);

- помещения административно-хозяйственного назначения и места общего пользования содержатся в ненадлежащем санитарном и техническом состоянии;

- не проводится своевременная уборка территории и мероприятия по благоустройству;

- ненадлежащие условия для хранения, продажи товаров (не достаточное количество холодильного оборудования).

ООО «Север», ООО»Юкор», ООО «Виктория», ЗАО «Ткачёвский рынок»

За допущенные нарушения  санитарного законодательства (СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов» и Федерального Закона от 30.11.2006 г. № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ) вынесено - 33 постановления (ст.6.3) с наложением штрафных санкций на сумму 91 500 рублей, по ст. 14.34 ч.2, ч.7, ч.8 вынесено – 26 постановлений  на сумму – 195 000 рублей.

Количество проверенных торговых мест на розничных рынках – 113. Торговые места предоставляются юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам.

При осуществлении деятельности по продаже товаров на рынках продавцами не соблюдаются требования, предусмотренные законодательством Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, требования к продаже отдельных видов товаров и закона о защите прав потребителей, а именно: - отсутствие сопроводительных документов, сертификатов или деклараций о соответствии, качественных удостоверений (для продукции российского производства) этикеток на таре поставщика, личных медицинских книжек, поверок на средства измерения (весов, гирь). За допущенные нарушения вынесено 86 постановлений (ст.14.4 ч.1, 14.4 ч.2, 14.8, 14.15) с наложением штрафов на сумму 183 400 рублей. 

Всего при проведении внеплановых проверок розничных рынков и торговых мест за допущенные нарушения вынесено постановлений о наложении штрафных санкций -148  на сумму – 480 900 рублей (ст. 6.3, 14.4 ч.1, 14.4 ч.2, 14.8, 14.15, 14.34 ч.2, 14.34 ч.7, 14.34 ч.8 КОАП РФ).

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области проводило внеплановые мероприятия по контролю розничных рынков совместно с МЧС России по Волгоградской области, УВД России по Волгоградской области, УФМС России по Волгоградской области.

Проблемы при обеспечении исполнения законодательства в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей на розничных рынках заключается: 

- использование на рынках временных зданий и сооружений;

- работа рынка ООО «Бимаркет» при отсутствии разрешения администрации г. Волгограда

- в отсутствии должного контроля со стороны руководителей рынков, а так же Управляющей рынком компанией;

- в недостатке материальных и финансовых средств для строительства и благоустройства рынков;

- недостаточное количество муниципальных рынков на территории Волгоградской области.

- наличие большого количества ярмарок, которые практически выполняют функцию рынков.

Контроль за производством и оборотом БАД

За 9 месяцев  2011г. специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области проверено 7 предприятий (аптек) по обороту БАД.  В одном образце  БАД гематоген «Фруктовый изюм» обнаружено  несоответствие требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01 по микробиологическим показателям при выполнении производственного контроля в аптечном складе ГУП «Волгофарм» (г. Волгоград  Аптечный проезд, 1. Производитель: ООО «Гемакон»  125371  г. Москва, Волоколамское шоссе, 116).

 По данным ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» удельный вес нестандартных проб БАД  по микробиологическим показателям  за 9 месяцев 2011г.  составил 0, 93 %  (за тот же период 2010 г. 1,0  %) - остался на том же уровне. 

Имеет место снижение удельного веса нестандартных проб БАД по физико-химическим показателям  за  9 месяцев  2011г. – 0% (за 9 месяцев  2010г. - 0,46 %).

Контроль за соблюдением установленных

правил продажи сигарет с фильтром                            
Специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  за 9 месяцев  2011г. согласно письму Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека  от 15.01.08г. № 01/76-08-32 «О контроле  за соблюдением установленных правил продажи сигарет с фильтром» были проведены мероприятия по надзору в 177 предприятиях торговли и общественного питания, в 39-х  из которых выявлена  реализация табачных изделий с нарушением Федерального закона от 22.12.2008г. № 268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию», № 87-ФЗ от 10.07.2001г. «Об ограничении курения табака», СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г. (за 9 месяцев 2010г. при проверках 295 предприятий выявлены нарушения требований законодательства в 11 предприятиях, реализующих табачные изделия).
За выявленные нарушения к административной ответственности было привлечено  20 должностных лиц (составлено 20 протоколов), сумма  штрафов  составила  47 500  рублей (за 9 месяцев 2010г. – наложено 9 штрафов на сумму 18 500 рублей). 
За реализацию ИП Зульфагаровым А.А. (г. Волжский) табачных изделий  в нарушение ФЗ № 87 от 10.07.2001г. «Об ограничении курения табака»  ближе 100 м. от границ общеобразовательного учреждения, материалы были переданы в мировой суд по ст. 14.2 КоАП РФ,  постановлением суда  индивидуальный  предприниматель оштрафован на 3000 рублей и произведена конфискация 83 пачек табачных изделий.
 По поступившим  материалам проверки из Волгоградской таможни для принятия мер, специалистами  Управления  Роспотребнадзора  по Волгоградской области за реализацию  в 3-х торговых точках ИП Вакулюк О.А. (г. Волгоград) табака для кальяна импортного производства с истекшим сроком годности (по заключению экспертов Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления г. Ростов-на Дону),  индивидуальный предприниматель привлечена к административной ответственности  по ст. 14.4 ч.2 и оштрафована на сумму 12000 рублей (составлено 3 протокола). 
Специалистами ТО г. Волжский за реализацию ИП Янковской С.Ю. (г. Волжский) табака для кальяна импортного производства  без акцизных марок в нарушение п.2 ст. 4 № 268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию» по поступившим материалам из Волгоградской таможни, материалы дела по ст. ст.  15.12. и 14.2 были переданы в суд, постановлением суда ИП Янковская С.Ю. оштрафована на сумму 6500 рублей  с конфискацией  28 пачек  табака для кальяна. 
За отчетный период поступило 2 жалобы, одна из которых подтвердилась. 

Забраковка продовольственного сырья и продуктов питания

За 9 месяцев 2011 года забраковано 166 партий продовольственного сырья и пищевых продуктов объемом 20853,82 кг  (за идентичный период 2010г. забраковано 316 партии, объемом  2143,2 кг) – Диаграмма №3. Как видно на диаграмме в 2011 году при снижении количества партий забраковки увеличился объем забракованного продовольственного сырья и пищевых продуктов на 18710,62 кг. за счет импорта (20003,5 кг. - соки).

Диаграмма №3

Забраковка продовольственного сырья и пищевых продуктов в динамике 

за 9 месяцев 2010г. – 9 месяцев 2011г.
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Административные меры принуждения по отделу надзора по гигиене питания

За 9 месяцев 2011 года  специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  по разделу надзора по гигиене питания составлено протоколов об административном правонарушении и вынесено постановлений о назначении административного наказания  479 (9 месяцев  2010г. – 959) на сумму 1 372 600 рублей (9 месяцев 2010г. – 2 170 850 рублей), из них

· предприятия общественного питания – 80 (9 месяцев  2010г. -236) на сумму  185 400 рублей (9 месяцев 2010г. – 592 600 рублей);

· предприятия торговли – 348  (9 месяцев 2010г. – 543) на сумму  1 028 400 рублей (9 месяцев 2010г. – 1 420 250 рублей);

· предприятия пищевой промышленности – 51 (9 месяцев 2010г. – 72) на сумму 158 800 рублей (9 месяцев 2010г. – 77 200 рублей).

Число дел о привлечении к административной ответственности, направленные в суд – 98 (9 месяцев 2010г. – 108), из них дел,  по которым принято решение в виде штрафа – 48 на сумму 188 500 рублей (9 месяцев 2010г. - 42 на сумму 80 800 рублей);  принято устное замечание – 5 (9 месяцев 2010г. – 3);  административного приостановления деятельности – 10 от 3 до 45 суток (9 месяцев 2010г. – 35);  дел прекращено из-за отсутствия состава, в досудебном порядке, по истечении сроков давности привлечения к административной ответственности – 9 (9 месяцев 2010г. – 5); находятся на  рассмотрении в судебных органах – 26 (9 месяцев 2010г. – 23); вынесено предписаний об устранении нарушений – 191 (2010г. – 86);  отстранено  от работы 22 человека;  передано дел в Следственный комитет – 6 (ИП Головина Т.Н. г. Урюпинск; ИП Зайчиков С.Н. магазин «Карат» г. Михайловка; ИП Огай С.П. г. Волгоград; ООО «Ника» кулинарный цех г. Волгоград; ЗАО ТД «Перекрёсток» г. Волжский; ИП Бабаджанян Н.В. г. Фролово).

Специалистами отдела надзора по гигиене питания Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области за 9 месяцев 2011 года проводилась организационно-методическая и санитарно-просветительская работа:

· подготовлено проектов приказов – 12 (2010г.- 14);

· приняли участие в 4 Координационных Советах (2010г.-2);

· принимали участие в 25 совещаниях (2010г.-13);

· подготовлено 35 статей для опубликования в местные газеты (2010г. -14);

· подготовлено 11 материалов для размещения на сайте Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области (2010г.-5);

· проведено 5 телевизионной записи, 2 радиопередача (2010г.-10).

	Руководитель

(заместитель руководителя)                                                                                    

       
	                           


Палей Татьяна Александровна

(8442) 23-87-53
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				Для изменения диапазона данных диаграммы перетащите правый нижний угол диапазона.
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