ИТОГИ ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ 2009 года
 Государственный санитарно-эпидемиологический надзор за летними оздоровительными учреждениями в 2009 году осуществлялся на основании постановления Правительства Российской Федерации от 05.03.2008 № 148 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2008-2010 годах», постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 01.04.2008 № 23 «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2008-2010 годах», постановления Главного государственного санитарного врача по Волгоградской области от 17.04.2009 года № 11 "Об обеспечении  отдыха, оздоровления и занятости детей в 2009 году».      
Работа летних оздоровительных  учреждений  осуществлялась при наличии санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии оздоровительных  учреждений  санитарным  правилам. 

 Основное количество лагерей в 2009 году  открыты с первого предъявления, кроме МУ ДОЛ «Чайка» Нехаевского муниципального района - в 1-ю смену отмечался  перенос сроков заезда детей в   лагерь в связи с неподготовкой  лагеря, в первую очередь системы водоснабжения. 

 Выполнение  мероприятий планов-заданий, выданных  Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области   по   летним оздоровительным учреждениям  в 2009г.,  составил  100 %.
 Особый контроль  был установлен за  ходом подготовительных мероприятий   в проблемных лагерях с организацией заслушивания глав муниципальных районов и начальников  оздоровительных учреждений у руководителя Управления Роспотребнадзора («Серебряные пруды», «Грейс», «Золотой колос», «Лазурный», «Сосна»), на межведомственной лагерной комиссии («Чайка» Нехаевского района).
Приоритетными направлениями в подготовке объектов летнего оздоровления являлись вопросы  обеспечения питьевой водой гарантированного качества, приведения материально-технической базы и оснащения пищеблоков в соответствии с санитарными требованиями, оборудование медицинских блоков в ЗОЛ в соответствии с санитарными нормами и правилами. Так, установлена система очистки и обеззараживания питьевой воды  в ЗОЛ им. С.Тюленина, введена в строй дополнительная станция водоочистки  в ЗОЛ «Чайка» г. Волжского,  в ЗОЛ «Алые паруса»  проведена замена питьевого водопровода и другие работы.
Процент  загородных лагерей, имеющих системы водоподготовки, за 2006-2009 годы увеличился с 30,6%  до  81%.
Данные мероприятия привели к улучшению качества питьевой воды в разводящей водопроводной сети  загородных оздоровительных учреждений по микробиологическим показателям -   процент нестандартных проб уменьшился с 4,5%  в 2008 году до 3,4% в 2009 году.
   Выполнен значительный объем работ по подготовке оздоровительных учреждений к сезону: реконструкция  пищеблоков  в ЗОЛ  «Золотой колос», «Дубок», реконструкция пищеблока с заменой технологического оборудования в ЗОЛ «Сказка» Волжского трубного завода, медицинских блоков  в 12 ЗОЛ – «Колос», им. Г. Королевой, «Орленок» Администрации г. Волгограда, «Золотой колос», «Юность», «Рассвет», «Чайка» Светлоярского муниципального района, «Алые паруса», «Лазурный», «Сосенка», «Хопер»,  «Спутник», «Чайка» и «Огонек» г.Волжского. В ЗОЛ «Юность» проведен ремонт канализационной насосной станции, монтаж линии наружного освещения, замена холодильного оборудования; в ЗОЛ «Орлёнок» Администрации г.Волгограда введена в эксплуатацию силовая электроподстанция, завершены работы по газификации. Установлены бассейны в ЗОЛ им. Гули Королёвой, «Сосна», проведена реконструкция бассейна в ЗОЛ «Сказка» Волжского трубного завода. 
  Управление Роспотребнадзора  по Волгоградской области приняло участие в пересмотре единого  рекомендуемого примерного 14–дневного меню, разработанного областным  Советом  профессиональных  союзов с привлечением специалистов-технологов и диетологов для загородных оздоровительных учреждений, функционирующих на территории Волгоградской области, с учетом местных условий, и  разработке меню для оздоровительных учреждений с дневным пребыванием  детей на базе общеобразовательных учреждений.
  Во всех летних учреждениях в питании  детей  использовалась йодированная соль,  проводилась «С» витаминизация  третьего блюда  или   детям выдавались поливитамины  под контролем медицинских работников;  в отдельных учреждениях в питании использовался  йодированный хлеб и соки, обогащенные микронутриентами.

Ассортимент продуктов разнообразный и  достаточный. Исключением  являлись  пришкольные  лагеря с дневным  пребыванием детей  в отдельных районах  области, расположенных  на базе  малокомплектных  сельских школ, из-за отсутствия условий для приготовления пищи  питание  организовывалось  с  использованием готовых полуфабрикатов, ассортимент блюд ограничивался. 
Наряду с положительной  динамикой  в санитарно-техническом состоянии  загородных оздоровительных  учреждений,  остаются не решенные вопросы. Несмотря на то, что  в значительной  части  загородных  оздоровительных лагерей решен вопрос гарантированного питьевого водоснабжения, и в целом в результате проведенных мероприятий  улучшилось качество питьевой воды в разводящей сети ЗОЛ по микробиологическим показателям, в ряде лагерей не решен вопрос стабильного  гарантированного водоснабжения по санитарно-химическим показателям, что связано с особенностями водоносного горизонта – «Спутник», «Чайка» Нехаевского  района, «Ленинец», «Орленок» Серафимовичского района, «Кузнечик», «Лазурный», «Сосна», «Хопер».     

В результате оздоровления  получили выраженный оздоровительный эффект 70,8% детей (в 2008 г. - 66,9%);  слабый  оздоровительный  эффект – 27,2%   (в 2008 г. – 31,0%); отсутствие оздоровительного эффекта - 2,0%  (в 2008 – 2,1%).

Эффективность оздоровления  выше у детей, отдыхавших в санаториях и загородных оздоровительных учреждениях.
   В ходе летней оздоровительной кампании 2009 года Управлением  Роспотребнадзора  наложен 250 штраф  (2008г. - 231  штраф)  на сумму  425 300 рублей (в 2008г.- 384550 рублей),  в т.ч. 3 штрафа  на юридические лица на сумму 50 000 рублей. Временно отстранены от работы по предписаниям 132 сотрудника оздоровительных учреждений до прохождения медосмотра в полном объеме, 3 дела переданы в суд  о приостановлении эксплуатации объектов, из них  по двум принято решение о приостановлении















