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Письмо от  31.08.2009г.  № 11-16-7277-09

Об отмене письма Управления Роспотребнадзора

по Волгоградской области

от 14.08.2009г № 09/02-6762-09

Уважаемый Александр Геннадьевич!

Обязанность иметь профессиональную подготовку, подтвержденную свидетельствами (сертификатами) на право работы с опасными отходами, закреплена в Федеральном законе от 24.06.1998г № 89 «Об отходах производства и потребления» и многих других нормативных актах.
В соответствии со ст.15 Федерального закона от 24.06.1998г № 89 «Об отходах производства и потребления», лица, которые допущены к обращению с отходами 1-4 класса опасности, обязаны иметь профессиональную подготовку, подтвержденную свидетельствами (сертификатами) на право работы с опасными отходами. Статья 4.1. указанного закона определяет классификацию отходов. Отходы в зависимости от степени негативного воздействия на окружающую среду подразделяются в соответствии с критериями, установленными федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственное регулирование в области охраны окружающей среды, на пять классов опасности:

I класс - чрезвычайно опасные отходы;

II класс - высокоопасные отходы;

III класс - умеренно опасные отходы;

IV класс - малоопасные отходы;

V класс - практически неопасные отходы.

Согласно  Федеральному классификационному каталогу отходов в перечень образующихся в Российской Федерации отходов, систематизированных по совокупности приоритетных признаков: происхождению, агрегатному и физическому состоянию, опасным свойствам, степени вредного воздействия на окружающую природную среду входят и медицинские отходы: Код 97000000 00 00 0 медицинские отходы (больниц и лечебно-оздоровительных учреждений), код 97100000 00 00 0 Медицинские отходы.

В соответствии с СанПиН 2.1.7.728-99 "Правила сбора, хранения и удаления отходов лечебно-профилактических учреждений" при классификации отходов учреждений здравоохранения определены 5 классов отходов в зависимости от степени их опасности.

И в соответствии с. п.4.4. СанПиН 2.1.7.728-99 "Правила сбора, хранения и удаления отходов лечебно-профилактических учреждений"  в каждом медицинском подразделении руководитель совместно с ответственным специалистом за сбор отходов в данном медицинском учреждении из имеющегося персонала назначает лицо, ответственное за сбор отходов.

Согласно СП 3.3.2342-08 «Обеспечение безопасности иммунизации» п.2.2. в целях обеспечения безопасности иммунизации в каждой лечебно-профилактической организации руководителем  назначаются лица, ответственные за все разделы и формы работы по организации иммунопрофилактики, применяемые в данной организации, в том числе ответственные за сбор, обеззараживание, хранение и транспортирование медицинских отходов, образующихся при иммунизации;

Согласно другим санитарным правилам (СП 3.3.2367-08 «Организация иммунопрофилактики инфекционных болезней» п.2.7) так же: «В лечебно-профилактической организации руководителем назначаются лица, ответственные за все разделы работы по организации иммунопрофилактики, формы работы, применяемые в данной организации, утверждаются планы мероприятий по реализации "холодовой цепи" и повышения квалификации по иммунопрофилактике, а также ответственные за сбор, обеззараживание, хранение и транспортирование медицинских отходов, образующихся при иммунизации.

Аналогичные требования содержатся и в иных нормативных документах. Таким образом, все работники МУЗ и ГУЗ, которые допущены к обращению с отходами 1-4 класса опасности, обязаны иметь профессиональную подготовку, подтвержденную свидетельствами (сертификатами) на право работы с опасными отходами, а также в каждом медицинском подразделении назначается лицо, ответственное за сбор отходов.

Письмо Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области от 14.08.2009г № 09/02-6762-09 «О введении в действие СанПиН 2.1.7.2527-09 «Изменение № 1 к санитарным правилам и нормам СанПиН 2.1.7.728-99 «Правила сбора, хранения и удаления отходов лечебно - профилактических учреждений» просим считать недействительным и направить соответствующую информацию руководителям органов управления здравоохранения городских округов и муниципальных районов, главным врачам ГУЗ и МУЗ.
Руководитель                                                                              А.В. Злепко
