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Информация для 

размещения на сайте
О ситуации по гриппу и ОРВИ в  г.Волгограде
В г. Волгограде за истекшую неделю в период с 26.10 по 30.10.2009г среди населения зарегистрировано 5414 случаев ОРВИ+грипп, 67,6% заболевших – дети до 14 лет,  в т.ч. 4 случая гриппа, из них 2 случая гриппа, вызванных пандемическим штаммом вируса. Показатель заболеваемости совокупного населения ниже недельного эпидемического порога на 16,0%. 
По сравнению с предыдущей неделей прирост заболеваний отмечается по всем группам населения и по совокупному населению в целом на 12,6%.

Отмечается превышение заболеваемости по сравнению с пороговыми значениями среди детей в группе 7-14 лет на 12,1%.

Доминирующую роль в этиологии заболеваемости занимают возбудители ОРВИ негриппозной этиологии (парагрипп), циркуляция вирусов гриппа типа А отмечена в единичных случаях.

Случаев групповых заболеваний гриппом и ОРВИ в организованных коллективах детских дошкольных и образовательных учреждениях, стационарах лечебно-профилактических учреждений, а также летальных исходов от острых респираторных заболеваний не зарегистрировано

В осенний период основным средством профилактики гриппа является вакцинация. 

В Волгоградской области с начала проведения иммунизации привито 321634 человека, что составляет 12,3% от населения области, в т.ч. в г.Волгограде привито 140755 человек, что составляет 14,3% от населения города.
Проводятся организационные мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ, в том числе по заболеванию, вызываемому высокопатогенным штаммом вируса гриппа А/Н1N1/09 свиного происхождения. 
Для профилактики тяжелого течения гриппа и возникновения осложнений при первых симптомах заболевания необходимо обращаться к врачу и принимать назначенные противовирусные препараты с первых часов заболевания.

Ситуация находится на контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области.
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