ВНИМАНИЕ 
лечебные учреждения, эксплуатирующие источники ионизирующего излучения!

О внесении изменений по представлению статистической формы 
№3-ДОЗ

      В соответствии с Федеральным законом «О радиационной безопасности населения» № 3-Ф3 от 09.01.96., методическими рекомендациями по обеспечению радиационной безопасности «Заполнение форм Федерального государственного статистического наблюдения №3-ДОЗ» (раздел 3), утвержденные Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 16.01.2007 г. № 0100/1659-07-26,  в рамках «Единой государственной системы контроля и учета индивидуальных доз облучения граждан (ЕСКИД)», с целью создания банка данных в лечебных учреждениях для контроля и учета индивидуальных доз облучения граждан, лечебным учреждениям Волгоградской области всех форм подчинения, для заполнения форм №3-ДОЗ, необходимо внедрить компьютерную программу ФФ-3. 

Лечебными учреждениями формы представляются не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным, в Комитет по здравоохранению на листах белой бумаги формата А4 и в виде выходного файла компьютерной программы ФФ-3. 

Компьютерная программа ФФ-3 для бесплатного скачивания размещена на сайте Санкт-Петербургского НИИ радиационной гигиены им. проф. П.В.Рамзаева: www.niirg.ru, страница ЕСКИД, программное обеспечение.  

