Анализ состояния здоровья и смертности населения г.Волжского от причин, связанных с употреблением алкоголя и спиртосодержащих жидкостей
Основными задачами Концепции демографической политики РФ на период до 2025 года, утвержденной Указом Президента РФ от 09.10.2007г. № 1351 «Об утверждении концепции демографической политики РФ на период до 2025 года», являются сохранение и укрепление здоровья населения, увеличение продолжительности активной жизни, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни.

В то же время в стране отмечаются высокие уровни алкоголизма среди населения. Злоупотребляют алкоголем 17-21% мужчин и 3-4% женщин, а разовое употребление алкоголя мужчинами и женщинами соответственно в 5 и 2 раза превышают безопасные дозы. Потребление алкоголя на душу населения возросло с 5,38 литров абсолютного алкоголя в 1990 году до 10 литров в 2008 году.  По данным ВОЗ, если в стране употребляется более 8 литров алкоголя в переводе на чистый спирт на душу населения, то страна обречена на вымирание. Сегодня 2,8 млн. россиян (2% страны) вовлечено в тяжелое, болезненное пьянство. 
Ситуация с уровнем потребления алкоголя и спиртосодержащих жидкостей в г.Волжском также является неблагополучной. 

Так, по нашим данным, в Волжском в 2008 году зарегистрировано 10 смертей от отравлений алкоголем, подавляющее число из которых среди лиц трудоспособного возраста. В 2007-2008г.г. наблюдалось снижение уровня смертности от отравлений алкоголем до 3,2 случаев на 100тыс. населения при аналогичном показателе по РФ – 16,4. Несмотря на низкий уровень смертности от отравлений алкоголем по сравнению с общероссийскими показателями, проблема алкоголизма в Волжском стоит очень остро.

Только по официальным данным в Волжском состоят на учете 3297 человек с синдромом зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм), 150 человек с алкогольными психозами и более 400 человек употребляют алкоголь с вредными последствиями, что составляет 1,2% населения города. В Волжском 160 подростков и 18 детей состоят на диспансерном учете по причине злоупотребления алкоголем. Можно предположить, что реальное количество лиц, злоупотребляющих алкоголем несоизмеримо выше официальных данных.  

По  данным  токсикологического мониторинга (мониторинг отравлений химической этиологии) в 2008 году зарегистрировано 49 тяжелых отравлений в результате употребления  алкоголя и спиртосодержащих жидкостей и приведших либо к госпитализации в лечебное учреждение города либо к летальному исходу. Волжане употребляют не только пищевую спиртосодержащую продукцию, но и суррогаты алкоголя и спиртосодержащие средства, не предназначенные для пищевых целей, в т.ч. медикаментозные препараты, средства бытовой химии. 

По нашим данным в 2008 году причиной отравления с целью опьянения являлась спиртосодержащая продукция, приобретаемая в частном секторе - 10% случаев (12,5% в 2007 г., 14,5 %- в 2006 году), в магазинах и торговых точках –8% случаев (7%- в 2007г., в 2006 г.-6,5 %), в аптеках- 12% случаев (10%- в 2007г., в 2006г.-4,5 %), а в 69 % случаев место приобретения – неизвестно. Удельный вес отравлений спиртосодержащими препаратами, приобретаемыми в аптеках города, ежегодно увеличивается, что свидетельствует о необходимости упорядочения отпуска  спиртосодержащих средств через аптечные организации.

Нельзя при этом забывать, что отравления с целью опьянения не всегда связаны с употреблением некачественной, фальсифицированной алкогольной продукции. Отравления происходят также в результате употребления качественного спиртного, но в дозах, приводящих не только к отравлению, но иногда и к смерти. 

В 2008 году отравления с целью опьянения зарегистрированы у 8 детей и 2 подростков. И это только те отравления, при которых дети были госпитализированы на стационарное лечение. Количество же детей и подростков, регулярно употребляющих алкоголь, в городе несоизмеримо больше. Из трех российских детей в возрасте от 13 до 16 лет - двое регулярно выпивают. Пьющие дети - это не только малолетние бродяги, живущие без присмотра и опеки. Это обычные мальчики и девочки из благополучных семей. 

За 9 месяцев 2009 года в Волжском зарегистрировано 308 острых бытовых отравлений (за весь 2008 год 232 отравления), в том числе 54 случая со смертельным исходом (в 2008 году 44 случая). Отравлений алкоголем и спиртосодержащими жидкостями зарегистрировано 106 случаев (в 2008 году-  49 случаев), из них с летальным исходом –16 случаев (в 2008 году- 10 случаев). 

Таким образом, в 2009 году мы наблюдаем обострение ситуации, связанной с употреблением алкоголя и спиртосодержащей продукции и его социальных последствий. Данная ситуация отражает воздействие кризисных социально-экономических явлений, затронувших основную массу населения. 

За 9 месяцев 2009 года территориальным отделом проведены 25 проверок юридических лиц, осуществляющих деятельность по розничной реализации алкогольной продукции на 31 объекте торговли и общественного питания. Нарушений в части соблюдения условий хранения и реализации алкогольной продукции не выявлено.

Кроме того по поступившей жалобе на качество реализуемой продукции (виски) проведена внеплановая проверка, нарушений не установлено.  

Во время проведения проверок отобрано и исследовано 17 проб алкогольной продукции на показатели безопасности СанПиН 2.3.2.1078-01 и показатели стандартности ГОСТа. Отклонений от требований нормативно-технической документации не выявлено.

Решение проблемы алкоголизма в г.Волжском требует взаимодействия органов власти, направленные на пресечение незаконного производства и оборота алкогольной продукции, упорядочение отпуска спиртосодержащих жидкостей через аптечные учреждения города, повышению эффективности работ по формированию у населения навыков здорового образа жизни, повышению занятости детей и подростков, формированию культуры потребления алкогольных напитков. 
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