ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ

21 – 26 АПРЕЛЯ  2014 ГОДА

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области  информирует, что с 21 апреля по 26 апреля 2014 года планируется проведение очередной Европейской Недели Иммунизации.
В 2014 году тема кампании «Не отставайте  от жизни!»
Волгоградская область активно принимает участие в этой акции ежегодно. В соответствии с Национальным календарём профилактических прививок в Российской Федерации проводится иммунизация против полиомиелита, столбняка, дифтерии, коклюша, кори, гепатита В, краснухи, гриппа, эпидемического паротита, туберкулёза, гемофильной инфекции. 
Основной задачей этой ежегодной инициативы является повышение уровня информированности и знаний об инфекциях, управляемых средствами специфической профилактики, формирование у населения доверительного отношения к вакцинопрофилактике, а также информирование общественности о последствиях недостаточного охвата иммунизацией  и необходимости защиты против инфекционных болезней и праве на нее каждого человека.

Среди многих людей бытует мнение, что инфекции можно предотвратить с помощью закаливания, витаминов и др. Действительно, при простудных заболеваниях, острых респираторных вирусных инфекциях неспецифические меры укрепляют организм и повышают иммунные силы. Но никакое поливитаминное драже или пищевая добавка не спасут от дифтерии, гепатита,  кори, полиомиелита и других инфекционных болезней, которые, с одной стороны, дают тяжелые осложнения и даже смертельные исходы, с другой стороны, быстро распространяются в коллективах, в местах скопления людей.
Достаточно вспомнить эпидемию дифтерии, постигшую Россию в 90-х годах прошлого столетия, когда число заболевших достигло 100 тысяч, чтобы понять:  прививки прекращать нельзя, пока не будет достигнута полная ликвидация инфекции.

ПРИМИТЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ЕВРОПЕЙСКОЙ НЕДЕЛЕ ИММУНИЗАЦИИ!
ЗАЩИТИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!

ПРИВИВАЙТЕСЬ И БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!
