Опасность заноса на территорию Волгоградской области

особо опасных инфекционных заболеваний

В связи с нестабильной эпидситуацией в мире по ряду опасных инфекционных болезней, остается угроза завоза инфекций на территорию  Волгоградской области при  возвращении из зарубежной поездки.
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С начала 2010 года на территории ряда стран - Малайзия, Бразилия, Доминиканская Республика, Аргентина, Судан, Колумбия регистрируются очаги лихорадки Денге, имеющие международное значение. На территорию нашей страны в марте - апреле 2010 года жителями Московской и Воронежской областей, вернувшихся с отдыха в Таиланде и на острове Бали (Индонезия), завезены 2 случая лихорадки Денге.

В Красноярском крае в апреле 2010 года был зарегистрирован завозной случай брюшного тифа из Египта.

В июне - 2 завозных случая холеры из Индии. Последние годы массовые вспышки холеры произошли в странах, которые много десятилетий были свободны от этого заболевания. Болезнь, передаваемая через воду, тесно связана с плохими условиями окружающей среды и недостаточными условиями для соблюдения личной гигиены. Отсутствие или нехватка доброкачественной воды и надлежащей санитарии, а также неудовлетворительное удаление отходов способствуют распространению этих болезней. Эти условия существуют во многих местах развивающегося мира, особенно в перенаселенных поселениях, а также в сельских районах вдоль рек или поблизости от береговой линии озер.
За последние 5 лет в 16 странах Африки, Азии и Америки зарегистрировано более 12тыс. случаев заболевания чумой людей. Последний случай зарегистрирован 15.06.2010г. в Китае, где умер человек от бубонной формы чумы в провинции Ганьсу (Gansu).
Ежегодно в мире регистрируется от 100 до 300 миллионов случаев малярии, из них 90 % в Тропической Африке, где погибает до 1 миллиона человек.

Наиболее интенсивно завоз малярии в Российскую Федерацию происходит из государств СНГ. Самая неблагоприятная ситуация отмечается в Азербайджане и Таджикистане. Вследствие массового, особенно в мае-сентябре, пребывания на территории нашей страны мигрантов из эндемичных стран СНГ, регистрируются случаи трёхдневной малярии среди местных жителей в результате передачи инфекции от мигрантов. 
В 2009 году в Волгоградской области зарегистрирован 1 случай заболевания  малярией  жительницы области, которая вернулась из Африки.
В текущем году осложнилась ситуация по заболеваемости полиомиелитом в связи со вспышкой в Республике Таджикистан. Однако в целом, несмотря на случаи завоза дикого полиовируса, не отмечается распространение заболеваний среди населения благодаря высоким показателями охвата плановой иммунизацией и проводимой подчищающей иммунизации.

В текущем году в связи с неблагополучной эпидситуацией в Китайской народной республике  по энтеровирусной инфекции (ЭВИ) - в мае зарегистрировано более 350 тыс. случаев ЭВИ, в том числе 186 - летальных, что в 2 раза выше, чем в 2009г. Существует угроза завоза ЭВИ на территорию Волгоградской области.

В 2009 году значительно осложнилась в мире ситуация по гриппу в связи с распространением пандемического вируса (H1N1)-2009. Были выявлены случаи заноса инфекции на территорию области при возвращении коренных жителей из турпоездки. С профилактической целью наряду с сезонной вакцинацией против гриппа была организована иммунизация лиц из групп риска вакциной против пандемического гриппа. Проводимые профилактические и противоэпидемические мероприятия позволили локализовать очаги заболеваний.  
Перед выездом из РФ выезжающие лица должны потребовать от турфирмы полной информации об эпидситуации в стране пребывания, необходимых мерах профилактики и профилактических прививках. 
