26 ИЮНЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕМ НАРКОТИЧЕСКИМИ СРЕДСТВАМИ И ИХ НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ

В 1987 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 26 июня Международным днем борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.  
Современная ситуация в Российской Федерации характеризуется сохранением негативных тенденций в сфере незаконного оборота и незаконного потребления наркотических и психотропных средств, что представляет серьезную угрозу здоровью населения, экономике страны, правопорядку, а также безопасности государства. По сообщению Федеральной службы по контролю по обороту наркотиков, каждый день в России от употребления наркотиков умирает 80 человек, более 250 человек становятся наркозависимыми.
По данным материалов коллегии ФСКН «Статистика распространения наркомании в России в 2000-2010 гг.» (июнь 2010 г.), распространение наркомании в России в последнее десятилетие происходило угрожающими темпами. За последние 10 лет количество наркозависимых граждан в России выросло на 60%.
По данным Минздрава РФ, в 2002 г. число официально зарегистрированных больных наркоманией в России  составляло 450 тысяч человек, 70% из них  в возрасте до 25 лет. По экспертным оценкам, реальное количество наркоманов в 5-8 раз больше, то есть может достигать 4 млн. человек. В сентябре 2009 г. в России на учете стояли 550 тысяч человек (тех, кто обратился добровольно за помощью).

От общего числа наркоманов в России по статистике – 20% – это школьники, 60% – молодежь в возрасте 16-30 лет, 20% – люди более старшего возраста. Средний возраст приобщения к наркотикам в России составляет по статистике 15-17 лет, резко увеличивается процент употребления наркотиков детьми 9-13 лет. Зафиксированы случаи употребления наркотиков детьми 6-7 лет – к наркомании их приобщают родители-наркоманы. Как заявил в феврале 2010 г. заместитель директора ФСКН России Олег Сафонов, по данным ООН  самое большое число наркозависимых в Иране и Афганистане, третьей в этом списке значится Россия.

Наркомания представляет собой комплексную проблему: духовную, нравственную, медицинскую, государственную, юридическую, социальную и даже политическую. Люди, употребляющие наркотики, перестают быть продуктивными членами общества, неспособны даже к воспроизводству потомства. Будучи физически и юридически гражданами государства, они не только не приносят пользы, но причиняют вред. Наркомания становится болезнью общества, разрушая его изнутри, убивая одного за другим людей. Наркоманы легко управляемы. Будучи зависимыми от наркотика, они лишены человеческой свободы, воли и становятся послушным инструментом, выполняющим приказы того, кто им управляет. Наркомания разрушает семью, а именно крепкая семья является основой существования общества и государства. 

В большинстве случаев люди, страдающие наркоманией, умирают от передозировки. Наркотик медленно разрушает мозг человека, его психику, внутренние органы. Наркомана через несколько лет ждет значительное нарушение работы печени и всего организма. Но многие не доживают до этого момента и умирают от инфекционных и сопутствующих заболеваний, например СПИДА или гепатита. Многие кончают жизнь самоубийством или погибают насильственной смертью, так как наркоманы живут в криминогенной обстановке и зачастую связаны с организованной преступностью. Наркоман теряет инстинкт самосохранения и легко может замерзнуть, стать жертвой преступления, попасть в аварию, погибнуть от несчастного случая и многих других причин.

По данным статистической формы № 11 «Сведения о заболеваниях наркологическими расстройствами» (утв. Постановлением Госкомстата России от 29.06.99 г. № 49), в  2009 году в Волгоградской области впервые было установлено 3 случая диагноза наркомании в группе  подросткового населения (показатель на 100 тыс. подр. нас. составил 3,3, а в 2008 году – 18,8), в возрастной группе взрослого населения 2009 году впервые установлен диагноз наркомании был у 510 человек (23,8 на 100 тыс. взросл. нас., что в 1,4 раза ниже, чем в 2008 году.
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Рис. 1.  Синдром зависимости от наркотических веществ (впервые установленный) взрослого населения Волгоградской области в 2006-2009 гг. (показатель на 100 тыс. взросл. нас.)

Но следует учитывать тот факт, что по данным независимых социологических исследований, реальная численность потребителей наркотиков в стране превышает официальную численность в несколько раз.

Указом Президента Российской Федерации № 690 от 9 июня 2010 года утверждена стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года.
В документе отмечается, что стратегией национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, утвержденной Президентом Российской Федерации 12 мая 2009 г., одним из источников угроз национальной безопасности признана деятельность транснациональных преступных группировок и организаций, связанная с незаконным оборотом наркотиков и их прекурсоров. Современная наркоситуация в Российской Федерации характеризуется расширением масштабов незаконного оборота и немедицинского потребления высококонцентрированных наркотиков, таких как героин, кокаин, стимуляторы амфетаминового ряда, лекарственных препаратов, обладающих психотропным воздействием, а также их влиянием на распространение ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов, что представляет серьезную угрозу безопасности государства, экономике страны и здоровью ее населения. 

Генеральной целью Стратегии является существенное сокращение незаконного распространения и немедицинского потребления наркотиков, масштабов последствий их незаконного оборота для безопасности и здоровья личности, общества и государства. Достижение генеральной цели Стратегии осуществляется на основе сбалансированного и обоснованного сочетания мер, в том числе по таким направлениям, как сокращение спроса на наркотики путем совершенствования системы профилактической, лечебной и реабилитационной работы. 

Стратегической целью профилактики немедицинского потребления наркотиков является сокращение масштабов немедицинского потребления наркотиков, формирование негативного отношения к незаконному обороту и потреблению наркотиков и существенное снижение спроса на них.  Достижение названной цели осуществляется путем решения следующих основных задач: 

а) формирование негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков, в том числе путем проведения активной антинаркотической пропаганды и противодействия деятельности по пропаганде и незаконной рекламе наркотиков и других психоактивных веществ, повышения уровня осведомленности населения о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте, проведения грамотной информационной политики в средствах массовой информации; 

б) организация и проведение профилактических мероприятий с группами риска немедицинского потребления наркотиков; 

в) организация профилактической работы в организованных (трудовых и образовательных) коллективах; 

г) развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, в частности посредством ежегодной диспансеризации; 

д) создание условий для вовлечения граждан в антинаркотическую деятельность, формирование, стимулирование развития и государственная поддержка деятельности волонтерского молодежного антинаркотического движения, общественных антинаркотических объединений и организаций, занимающихся профилактикой наркомании; 

е) формирование личной ответственности за свое поведение, обусловливающее снижение спроса на наркотики; 

ж) формирование психологического иммунитета к потреблению наркотиков у детей школьного возраста, их родителей и учителей. 

