                                             Клещи - носители и переносчики инфекций

       Клещи, паразитируя на животных и человеке, являются специфическими или механическими переносчиками возбудителей природно-очаговых инфекций вирусной, микробной, риккетсиозной и протозойной этиологии. Иксодовые клещи могут сохранять и передавать возбудителей туляремии, клещевого вирусного энцефалита, иксодового клещевого боррелиоза, эрлихиоза, бабезиоза, Конго-Крымской геморрагической лихорадки (КГЛ), Омской геморрагической лихорадки, клещевого сыпного тифа Северной Азии, марсельской лихорадки, пароксизмального риккетсиоза, квинслендской лихорадки (лихорадки КУ). 

     В 2009г. на юге России сохранялась напряженная ситуация по КГЛ. За эпидемический сезон зарегистрировано 116 случаев заболевания данной инфекцией, из них в Ставропольском крае – 66, Ростовской области – 27, Республике Калмыкия – 17, Астраханской области – 3, Волгоградской – 2, Республике Дагестан – 1. 

     На 23.04.10г. в Котельниковском, Октябрьском, Серафимовичском районах и г.Волгограде  уже зарегистрированы случаи обращения населения в лечебно-профилактические учреждения по поводу укуса клещами. Для медицинского наблюдения в лечебно – профилактические учреждения госпитализировано 4 человека, из них 1 ребенок. 
      В связи с активизацией клещей необходимо соблюдать меры личной предосторожности. При выходе в места возможного обитания клещей необходимо учитывать, что большинство эпидемиологически опасных видов наиболее часто прицепляются с травянистой растительности на уровне голени, колена или бедра и всегда ползут вверх по одежде, поэтому брюки необходимо заправлять в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, а верхнюю часть одежды - в брюки. Манжеты рукавов должны плотно прилегать к руке, а ворот рубашки и брюки не должны иметь застежки или иметь плотную застежку (молния, липучка), под которую не может проползти клещ. На голову предпочтительно надевать капюшон, пришитый к рубашке, куртке или, в крайнем случае, волосы должны быть заправлены под косынку, шапку. Лучше, чтобы одежда была однотонной и светлой, т.к. на ней клещи более заметны. Важно постоянно проводить само- и взаимоосмотры для обнаружения прицепившихся к одежде клещей. Поверхностные осмотры следует проводить каждые 10-15 мин., а сразу после возвращения домой одежду необходимо снять и тщательно осмотреть тело и одежду для обнаружения заползших, а возможно и присосавшихся клещей. Клещи присасываются не сразу после попадания на кожу, и чем быстрее будет снят с тела присосавшийся клещ, тем меньшую дозу возбудителя болезни он передаст. На опасной территории нельзя садиться или ложиться на траву, т.к. в этом случае облегчается попадание клещей под одежду.
      К «реально опасным» по Крымской геморрагической лихорадке территориям в области отнесены Калачевский, Котельниковский, Октябрьский, Светлоярский, Суровикинский, Чернышковский районы и г. Волгоград.  К «условно опасным» районам, где имеется вероятность нападения клещей отнесены Городищенский, Серафимовичский, Иловлинский, Палласовский,  Среднеахтубинский и Ленинский районы.
      Нельзя заносить в помещение свежесорванные травы, ветки, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи. Необходимо осматривать собак и других животных для обнаружения и удаления с них прицепившихся и присосавшихся клещей. При работе со скотом необходимо не допускать переползание клещей с животного на человека. Присосавшихся клещей следует снимать пинцетом, при этом руки должны быть в перчатках! Категорически не допускается работа с заклещевленными животными руками, имеющими порезы, трещины и т.п. 

       Снимать клеща следует в медицинских перчатках, захватив его большим и указательным пальцем как можно ближе к коже. Затем следует очень осторожно вращательными или раскачивающимися движениями попытаться его удалить, если при этом головная часть клеща осталась в коже, ее необходимо удалить обожженной или обработанной в спирте иглой, ранку смазать йодом или зеленкой. 

      Снять клеща можно и другим способом. Для этого необходимо место укуса смазать маслом или любым масляным веществом для препятствия дыхания клеща, что приведет к самоотпаданию. Этот способ более длительный по времени – 30-50 минут, но в этом случае клещ будет удален полностью.      

      В случае укуса следует проявлять особую настороженность. Если вы почувствовали недомогание, повышение температуры, мышечные или суставные боли необходимо срочно обратиться к врачу! 

Лица, укушенные клещами, но не обратившиеся сразу в лечебные учреждения, при ухудшении самочувствия или подозрении на заболевание должны немедленно обратиться к врачу.
       Экстренная профилактика Крымской геморрагической лихорадки у лиц, имевших контакт с клещами, (укус или раздавливание незащищенными руками), проводится противовирусным препаратом Амиксин по схеме:

 в первый день  – 2  таблетки,  

 во второй день – 1 таблетка, 
 затем через 48 каждые часов по одной таблетке  (всего на курс 10 таблеток). Амиксин можно приобрести в аптеках;
Для отпугивания большинства клещей можно использовать репелленты (отпугивающие препараты).
      Чтобы уберечь себя от возможного риска заболеваний, используйте рекомендуемые советы, будьте внимательны при выходе на природу!

