26 июня 2011г. - Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков

Употребление наркотиков в мире продолжает увеличиваться, несмотря на различные способы борьбы.  Употребление наркотиков влияет не только на социальные показатели, но в долгосрочной перспективе заметно ухудшает демографию и  показатели здоровья населения: растет детская смертность, у родителей, употребляющих наркотики рождаются больные дети,  увеличивается число заболевших ВИЧ инфекциями, гепатитами. Многие молодые люди  умирают, не успев произвести на свет потомство. Растет смертность от передозировки употребления психотропных веществ, увеличивается количество самоубийств. Все вышеперечисленные факторы  усугубляют демографический кризис в нашей стране.

 По экспертным оценкам, в мире более 100 млн. человек употребляют наркотики, в Российской Федерации около  2,5 млн. потребителей наркотиков.  В основном это молодые люди до 30 лет. При этом за последние пять лет появилась тенденция к потреблению наркотиков подростками в возрасте 11-12 лет.

Последствия наркомании для общества – это увеличение преступности. Самое страшное, что целью завтрашнего дня становится очередная доза, добытая любым путем. 
Наркотики шаг за шагом разрушают нервную систему человека, его мозг, причем делают это порой, необратимо. Нарушения касаются работы отдельных нейронов, участков мозга, в частности, ответственных за память и смысловые операции. Это, в свою очередь, непосредственно влияет на поведение человека, снижается его профессиональная активность, он выключается из общественной деятельности, весь его досуг занят мыслями о наркотиках.

Наркотик – это яд, он медленно разрушает мозг человека, его психику, а также внутренние органы. Так, например, употребление клея «Момент» или бензина превращают людей в умственно неполноценных всего за 3-4 месяца, конопли – за 3-4 года.  Употребляющие морфин через 2-3 месяца утрачивают способность к деятельности, перестают ухаживать за собой. Люди, которые употребляют кокаин, живут не больше четырех лет и  погибают от кровотечений и заболеваний сердечно-сосудистой системы. При употреблении ЛСД человек утрачивает способность ориентироваться в пространстве и проявляет склонности к самоубийству.

В Волгоградской области проблема наркомании представлена также остро, как и в целом по Российской Федерации. В группе  подросткового населения Волгоградской области в 2010 году  впервые было установлено 12 случаев диагноза наркомании  на 3 территориях области (гг. Волгоград, Волжский, Городищенский район). Показатель на 100 тыс. подросткового населения области составил 13,8 (рис.1). За период 2006-2010 гг. данный показатель вырос в 2,3 раза, а за период 2009-2010 гг. – в 10,5 раз.
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Рис.  1.  Синдром зависимости от наркотических веществ (впервые установленный) подросткового населения Волгоградской области в 2006-2010 гг.

(показатель на 100 тыс. подр. нас.)


В возрастной группе взрослого населения 2010 году впервые установлен диагноз наркомании был у 551 человека (25,8 на 100 тыс. взросл. нас.). За  период 2009-2010 гг. показатель вырос  на 8,4%, а наиболее высокий уровень за последние пять лет наблюдался в 2007 г. (рис. 2).
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Рис 2.  Синдром зависимости от наркотических веществ (впервые установленный)
 взрослого населения Волгоградской области в 2006-2010 гг.

(показатель на 100 тыс. взросл. нас.)

Самый высокий показатель наблюдается в г. Волжский – 72,6 на 100 тыс. взросл. нас.. Кроме того, превышение среднеобластного показателя в 2010г. отмечено еще на 3-х территориях:  Камышинский район (29,1 на 100 тыс. взросл. нас.),   г. Волгоград (27,6 на 100 тыс. взросл. нас.), Суровикинский район (26,4 на 100 тыс. взросл. нас.)
В 2010 году в Волгоградской области зарегистрировано 223 случая острого отравления наркотическими веществами, из них 24 случая с летальным исходом.  
Из всех случаев острых отравлений наркотическими веществами 22,9% составляют дети и подростки.
Профилактика наркомании должна начинаться с семьи. Важнейшим моментом по- прежнему остается пример родителей, в особенности в том, что касается трезвого образа жизни.  Профилактика наркомании возможна при наличии открытого общения и доверительных отношений в семье. К возрасту 13-14 лет подростки должны иметь четкую позицию отказа от наркотиков. Профилактика должна начинаться с уважения к личности ребенка, с открытого общения и взаимопонимания в семье. Немаловажное значение имеет школа: проводимая на постоянной основе профилактическая работа может снизить уровень наркомании. Для школ профилактические программы должны включаются в учебный план. Учебные программы должны содержать: методические пособия для учителей, пособия для родителей; материалы по поддержанию и развитию работы после окончания общего обучающего курса. От того, насколько методически правильно будет организована профилактическая работа, зависит результат, цена которого - здоровье и жизнь людей, будущее страны. 

 
Важность проблемы борьбы с наркоманией в масштабах страны обозначил Президент РФ Д. Медведев на заседании президиума Госсовета в г. Иркутске в апреле 2011 г. Президент отметил, что борьба с наркоугрозой находится в числе приоритетов государства. В числе поручений Правительству РФ: представить предложения о введении ответственности за употребление наркотиков и назначении принудительного лечения в качестве наказания для наркоманов за нетяжкие преступления; регламентирование тестирования на наркотики школьников. Также он поручил организовать национальную систему реабилитации вылечившихся наркоманов и разработать стандарты оказания медпомощи наркоманам. Кроме того, Президент распорядился разработать предложения по борьбе с пропагандой наркотиков в интернете и внести в законы ответственность владельцев развлекательных заведений за употребление клиентами наркотических веществ. 
 

 

