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В середине марта 2013 года в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области (далее Управление) и до настоящего времени  поступают многочисленные обращения жителей г.Волгограда о неудовлетворительном качестве питьевой воды, а именно: желто-зеленый цвет, повышенная мутность, неприятный вкус.
По имеющейся информации подобные обращения на неудовлетворительное качество питьевой воды с декабря-января 2012-2013гг поступали в территориальные органы Роспотребнадзора в г.Казани, в г.Самаре, использующих в качестве источника водоснабжения поверхностные водоемы Волжско-Камского каскада и р.Волги, при этом показатель цветности составлял от 1200 в г.Казани, 800 в г.Самаре, 500 в г.Волгограде.

 Для выяснения причины ухудшения органолептических показателей Управлением произведен отбор проб воды в местах водозаборов г.Волгограда непосредственно из р.Волга послойно на все показатели качества, включая токсикологические исследования.
Одновременно сообщаем, что предусмотренное  СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения» (далее СанПиН) временное отступление от гигиенических нормативов не может быть принято в подобной ситуации по следующим основаниям.
В результате многочисленных проверок качества подаваемой потребителям  г.Волгограда питьевой воды, проведенных Управлением в 2012 году по обращениям  населения,  неоднократно  выявлялись превышения  содержания окисляемости в питьевой воде в различных районах г.Волгограда, что свидетельствует о недостаточной эффективности работы городских водоочистных сооружений, а также о вторичных загрязнениях в разводящих сетях.

Необходимость проведения модернизации и совершенствования технологии  водоподготовки  на  очистных сооружениях г.Волгограда, замены разводящих сетей возникла не в 2013 году, ранее неоднократно данный вопрос рассматривался по инициативе Управления на различных уровнях.

Вместе с тем, план мероприятий по обеспечению качества воды, соответствующего установленным нормативам в полном объеме, согласованный с собственником – администрацией г.Волгограда, до настоящего времени в Управление не представлен.

Исключить угрозу для здоровья населения, связанную с употреблением воды с повышенным содержанием окисляемости и цветности, учитывая индивидуальную повышенную аллергическую чувствительность граждан, обращающихся за помощью в Управление, полностью не представляется возможным.

При наличии жалоб населения по каждому случаю необходимо проведение административных расследований, по результатам которых принимать исчерпывающие меры в случаях выявления нарушений санитарного законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей, требовать обязательного перерасчета стоимости услуги по водоснабжению в период с начала марта 2013 года до фактического окончания подачи некачественной воды.

 При наличии имущественного и пр. вреда в результате использования воды неудовлетворительного качества, в гражданско-правовом порядке инициировать  подачу исков в суды в защиту прав потребителей.

На основании изложенного согласование от 18.03.2013г № 07-02/462, принятое территориальным отделом Управления в г.Камышине, Камышинском, Котовском, Жирновском, Руднянском районах, противоречащее законодательству РФ – отменить !
Руководитель                                                                               А.В.Злепко 
Перехожев Сергей Владимирович
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