Плесень в жилых и общественных зданиях

           В последнее время в адрес Роспотребнадзора участились  обращения граждан  с жалобами на плесень, образующуюся   на стенах, потолке, мебели в жилых  помещениях.

           Что  же такое плесень? Плесень -  это гриб, который  бывает плесневым и растет на  бетоне, окрашенных поверхностях и камне,  дрожжевым, который  растет на пищевых продуктах. Кроме того, есть гриб гниения и гриб синевы, которые растут в клетчатке дерева (бактериальная, белая и бурая гниль). 

          Споры гриба распространены повсеместно в жилых домах, общественных зданиях и внешней среде.  Особенно активно они размножаются на материалах, используемых для  отделки помещений, зданий и сооружений, а также на книгах, ковровых покрытиях и многом другом.  Потенциальным источником спор плесени в помещениях   также могут быть цветы в горшках с землей, фрукты и овощи. 

Для прорастания спор гриба нитями мицелия необходимы определенные условия. Такими идеальными   условиями    являются  высокая  относительная  влажность  воздуха  и    температура 
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         Наиболее уязвимыми в этом плане являются фасады зданий с отверстиями,  трещинами  и дефектами отделки строительных швов,   часто подтопляемые подвалы,  новые здания, в которых  во время строительства накапливается влага,  а также при утеплении стен и установке пластиковых окон в помещениях с нарушенной  системой вентиляции, что приводит к  нарушению воздухообмена и повышенной влажности. 

         Признаки повреждения плесенью разнообразны.  На отделочных материалах, природных отделочных покрытиях, продуктах питания   появляются   видимые визуально специфические пятна серого, черного и других цветов, что указывает на  участие в их порче гриба.  Плесневение и пигментация  сопровождается  изменением свойств материалов, снижением их прочности. Сильнее повреждаются натуральные материалы, содержащие  питательные  для грибов вещества. Органические вещества, необходимые для развития гриба могут так же содержаться в  наполнителях и добавках, используемых  для приготовления строительных смесей используемых при грунтовке, шпатлевке, окраске и наклейке обоев.

        Грибковая плесень может причинить  значительный вред здоровью и явиться причиной серьезных заболеваний.  Споры и фрагменты грибов  переносятся по воздуху и попадают в дыхательные пути человека, что может привести к развитию аллергических заболеваний – поллиноза (сенная лихорадка)  и бронхиальной астмы.  Наиболее опасна плесень гриба «Аспергиллюс», потому что в его спорах  содержится афлотоксин, который  кроме токсического действия может стать  причиной развития рака печени.  Особенно чувствительны к воздействию плесени дети и люди со сниженным иммунитетом.

         Для  защиты зданий и помещений  от плесени  при  их строительстве и реконструкции  необходимо использовать материалы, стойкие  к воздействию грибов, а также не собирающие влагу, обеспечить заполнение швов и неплотностей строительных конструкций. Наиболее уязвимые места  (углы, швы, торцевые стены домов) рекомендуется обрабатывать антисептическими средствами. Новые строительные материалы должны быть сухими,    замазки и шпатлевки на синтетической основе. При подтоплении  подвалов  необходимо своевременно  проводить мероприятия по их осушению и гидроизоляции. В жилых помещениях  нужно соблюдать  температурный режим и режим  влажности воздуха. В связи с чем  большое значение имеет вентиляция, в том числе регулярное проветривание, при котором жилые комнаты,   офисные и рабочие помещения необходимо проветривать недолго,  но регулярно,  обеспечивая сквозное проветривание с открытием всех окон и дверей.  Кратковременное проветривание  не рассеивает  тепло от стен, поэтому его потеря бывает небольшой.  Необходимо   также  учитывать  расстановку  мебели:  крупные  предметы  не   нужно ставить вплотную к стенам, это поможет избежать  нарушения  циркуляции воздуха и скопления влаги  на стенах.  Для удаления скапливающихся микроорганизмов и  спор грибов, необходимо регулярно проводить влажные уборки, не сушить мокрую одежду в неприспособленных для этих целей помещениях,  исключить разведение цветов в горшках с землей в плохо проветриваемых комнатах,  не закрывать плотно межкомнатные двери, оставляя возможность для выравнивания температуры и влажности во всех помещениях. Во время  ремонтно - строительных работ  необходимо обрабатывать те места, где вероятно появление сырости: санузлы, душевые, помещения для приготовления пищи, подвалы, где проходят швы и узлы здания. При замене окон желательно устанавливать пластиковые окна с приточными клапанами или распашные. 

          Для борьбы с плесенью целесообразно использовать биоцидные препараты. При выборе биоцидных средств необходимо обратить внимание на класс опасности, который должен быть не выше 4-го. При знакомстве с инструкцией по применению, необходимо учитывать возможность использования средства в бытовых помещениях.  В процессе  удаления плесени рекомендуется обрабатывать все помещение, а не только пораженный участок, так как споры гриба  присутствуют в воздухе помещения, имеющем участки поражения, в повышенной контаминации. 

         Действующие санитарные правила  и нормы не регламентируют содержание плесневых грибов  в жилых помещениях. Как же  собственникам, в квартирах которых появилась плесень, защищать свои права?  Если с момента сдачи дома в эксплуатацию не прошло 5 лет вы вправе обратиться с претензией к застройщику для проведения экспертизы на соответствие квартиры  требованиям строительных норм и правил. Если дом эксплуатируется  более 5-ти лет необходимо обратиться в организацию, обслуживающую  дом, а также в жилищную инспекцию. В случае не удовлетворения вопроса в вышеперечисленных организациях, разрешение данной ситуации возможно исключительно в судебном порядке. 

