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Руководителю Управления Роспотребнадзора

                       по Волгоградской области    

Злепко А.В.                                                       
от начальника отдела надзора 

за питанием населения

Кирьякуловой В.В.
«Информация для сайта»

Уважаемый Александр Владимирович!

 Прошу разместить информацию на сайте Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области о санитарно-эпидемиологичекой обстановке в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов по Волгоградской области за 1 квартал 2009 года во исполнении Приказа Минздравсоцразвития от 19.10.07г. № 658 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по исполнению государственных функции по информированию органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления и населения о санитарно-эпидемиологической обстановке и о принимаемых мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения». 

Санитарно-эпидемиологическая обстановка в области качества и безопасности пищевых продуктов по Волгоградской области 

за 1 квартал 2010 года

  Санитарно-эпидемиологическая обстановка в Волгоградской области, связанная с производством и оборотом пищевых продуктов, характеризуется стабильностью.  В 1 квартале 2010 года случаев массовых пищевых отравлений не зарегистрировано. 

Количество случаев ботулизма  в 1 квартале 2010г.  – 3, где пострадало 5 человек (в 1кв. 2009г. – 3 случая, где пострадало 4 человека, из них у 2-х завершилось летальным исходом) – Диаграмма №1. 

За отчетный период на территории Волгоградской области не зарегистрировано случаев отравления ядовитыми грибами.

Диаграмма №1
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Пищевые отравления (ботулизм) в динамике за 1квартал 2009-1 квартал 2010гг.
Обеспечение биологической безопасности продуктов питания 

При надзоре за качеством и безопасностью продовольственного сырья и пищевых продуктов питания, в том числе проводимого социально-гигиенического мониторинга качества пищевых продуктов в 1 квартале 2010 года исследовано 1254 пробы на санитарно-химические показатели (1 квартал 2009г.- 1281 проба) и 2587 проб на микробиологические показатели (1 квартале 2009г.- 3271 проба).  

Удельный вес продукции, не отвечающий гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям в 2010г., как и в 2009г. составил 3%. Удельный вес продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по физико-химическим показателям также остался  на уровне 2009 и составил 2%.

Увеличение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по физико-химическим показателям в 2010г. произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов: птица и продукты птицеводства (+4); молоко и молочные продукты (+ 2,8); хлеб и кондитерские изделия (+2); алкогольные напитки (+3,8); продукты детского питания (+6,8); муко-крупяные изделия (+3,8); жировая продукция (+ 25). Снижение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям по физико-химическим показателям в 2010г. произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов: мясо и мясопродукты  (- 2,1); рыба и рыбопродукты (-8,4).


Увеличение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим нормативам по микробиологическим показателям произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевых продуктов: мясо и мясные продукты (+ 2); жировые растительные продукты (+ 10); безалкогольные напитки (+ 3,3); птица (+3,7); молоко и молочные продукты (+4,3); рыба (+0,9); БАД (+1,3); прочие (+0,5). Снижение удельного веса продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям по микробиологическим показателям произошло по следующим позициям продовольственного сырья и пищевым продуктам: овощи (-3); хлеб и кондитерские изделия (-1,5); кулинарные изделия (-1,8).

Контроль за предприятиями, осуществляющими производство и  оборот алкогольной продукции. 

За 1 квартал 2010г. по области зарегистрировано 205 отравлений спиртосодержащей продукцией, что на 19 случаев больше, чем за аналогичный период 2009 года (186 случаев). Количество летальных исходов составило  - 38 случаев против 13 в 1 кв. 2009 г. (Диаграмма №2). 

В ходе мероприятий по контролю Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области по области за 1 квартал 2010г. по области отобрано 72 пробы алкогольной продукции, из них 1 проба не соответствовала требованиям нормативной документации (за 1 квартал 2009г. по области отобрано 22 пробы, не стандартных  не выявлено). 

За 1 кв. 2010г. по области за нарушения санитарного законодательства в предприятиях торговли, осуществляющих оборот алкогольной продукции, составлено 11 протоколов на сумму 28 500 рулей за нарушение условий хранения алкогольной продукции (за 1 квартал 2009г. 2 протоколов на сумму 6000 рулей).  
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Динамика отравлений спиртосодержащей и алкогольной продукцией 

за 1квартал 2009-1 квартал 2010гг.
Контроль за производством и оборотом пищевых продуктов, 

содержащих ГМИ

Проблема присутствия на рынке продукции содержащей генетически модифицированные источники является актуальной. На  базе испытательного лабораторного центра ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» за 1 квартал 2010 года качественным методом на наличие ГМО было исследовано 105 проб пищевых продуктов, все пробы соответствовали требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01 (в 1 квартале 2009г.- 11 проб, в одной пробе обнаружено наличие ГМИ и обнаружено содержание 0,1% ГМО, что соответствует требованиям СанПиН 2.3.2.1078-01).
Контроль за производством и оборотом БАД

За 1 квартал 2010г. специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области проверено 23 предприятия аптек и аптечных пунктов по обороту БАД. В «Городищенская центральная районная аптека» выявлены нарушения санитарных правил: проводилась реализация БАД «Алтай-7», не отвечающего СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов». По данным ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» процент нестандартных проб  по микробиологическим показателям  в 1 кв. 2010г. составил 3 % (в 1 квартале 2009г. - 1,3 %). По физико-химическим показателям в 1 кв. 2010 все пробы соответствуют требованиям нормативной документации.
Контроль за производством и оборотом молокопродуктов

Всего на контроле  Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 22 молокоперерабатывающих предприятия, в том числе в городе Волгограде находится 2 крупных молокоперерабатывающих предприятия: филиал “Молочный комбинат Волгоградский” ОАО “ Компания Юнимилк”, ОАО “Волгомясомолторг”. 

Мероприятия по надзору в первом квартале 2010 года были проведены по плану на 2-х предприятиях: ИП Саргсян А.Ю., Филиал ЗАО «Агро Инвест», внепланово проверено по выполнению предписания  1 предприятие:    филиал «Молочный комбинат Волгоградский» ОАО «Компания Юнимилк». 

По результатам проверок за выявленные нарушения в отношении ответственных лиц вынесено 3 постановления  по делу об административном  нарушении и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 12000 рублей,  выданы предписания об устранении выявленных нарушений (за аналогичный период 2009г. проверено 1 предприятие внепланово, вынесено 1 постановление в виде штрафа на сумму 500 рублей). 

           На территории Волгоградской области 5219 объектов, реализующих молоко и молокопродукты. В первом квартале 2010 года было проверено 54 объекта, реализующих молоко и молокопродукты, из них с применением лабораторного контроля  39 (за аналогичный период 2009г. проверено 49 объектов, с лабораторным контролем 26).

 Всего в ходе проверок было отобрано 17 проб на соответствие санитарно-химическим показателям, из них не соответствовали требованиям нормативной документации 1 проба (в 2009г.- 19проб, не соответствовало 3 пробы).     

На микробиологические показатели было отобрано 31 проба молочной продукции, из них не  соответствовали требованиям нормативной документации  4 пробы (2009г.- отобрано 22 пробы, не соответствовали 2).

В ходе проведения мероприятий по надзору выявлены следующие нарушения: не соблюдаются правила товарного соседства при хранении и реализации молочной продукции, не соблюдается температурный режим хранения продукции, не предоставляются документы, подтверждающие качество и безопасность продукции.  

По фактам выявленных нарушений требований действующего законодательства на   предприятиях, реализующих молоко и молокопродукты, было составлено 17 протоколов об административных правонарушениях и вынесено постановлений   на сумму  52500 рублей (2009г.  - составлено 14 протоколов и вынесено постановлений на сумму 32000 рублей).

Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и оборотом мяса и мясопродуктов

По данным мониторинга в 1 квартале 2010  года улучшились показатели качества продукции по физико-химическим параметрам, процент выявления нестандартной продукции мясоперерабатывающих предприятий снизился с 4,2% (2009г.) до 2,1% (2010г.), т.е. на 2,1%.

По микробиологическим показателям произошло увеличение выявления нестандартных проб на 2%, что можно объяснить увеличением отбора проб сырья и полуфабрикатов, как на мясоперерабатывающих предприятиях, так и в торговой сети ( в мясе обнаружены БГКП и МАФАМ, изготовленных на П/Я ООО «Филей и К»; в котлетах «Домашних», производства ЗАО «Агро-Инвест», отобранных на исследование торговом павильоне ИП Зубкова выявлены БГКП; пельмени «Ахтубинские»;в пробе колбасы ливерной из телячьей печени производства ООО «Камышинские колбасы Соловьева» отобранной на исследование в магазине ИП Петровой в Среднеахтубинском районе и др. Увеличение процента нестандартности  мясной продукции по микробиологическим показателям произошло  за счет показателей то г. Волжского, где из 21 пробы мясопродуктов в 3-х случаях продукция не соответствовала СанПиН 2.3.21078-01 по микробиологическим показателям, что составило 14 %.

 В 1 квартале 2010г. проведены комплексные проверки мясоперерабатывающих предприятий: ЗАО «Агро-Инвест», ООО «Ансей-ВМК», колбасный цех ИПЗарафян, цех мясных п/ф ИП Зарафян Г.М., цех мясных п/ф ИП Бурцева (г. Котово), по проверке выполнения предписания в колбасном цехе ИП Плюхин (г. Дубовка).

Основными нарушениями. выявленными на предприятиях мясоперерабатывающей промышленности являются несвоевременное проведение ремонтов, хранение сопутствующего сырья без подтоварников, наличие в производственных цехах люминесцентных светильников без защитной арматуры, нарушения требований хранения уборочного инвентаря и моющих средств, отсутствие магнитоуловителей на солепросеивателях, стерилизаторов для мелкого инвентаря и др. В цехе полуфабрикатов ИП Бурцевой (г. Котово) отсутствовали контейнеры для сбора мусора, не было раковины для мытья рук с подводкой горячей и холодной воды, допускались нарушения требования технологической поточности.

При проверке предприятий торговли мясопродуктами выявлены нарушения сроков реализации продукции: колбаса «Дворянская» маг ИП Петрова (г. Котово); мяса замороженного в доме-интернате с. Заплавинское Ленинского района в 2-х случаях на предприятиях торговли (г. Фролово)

Продолжают выявляться случаи оборота мясопродукции, не имеющей сопроводительной документации в полном объеме, подтверждающей ее качество и безопасность: окорочка куриные, суповые наборы, печень куриная на торговой точке ИП Крикунов (г. Урюпинск). Аналогичные нарушения выявлены на торговых предприятиях: ИП Крюкова, ИП Лобакова, ИП Бехтева и др. При плановой проверке оптового склада ООО «Царь-продукт» в г. Михайловка выявлены грубые нарушения санитарных требований: отсутствие водоснабжения и канализации, хранение транспортной тары с продукцией на полу, отсутствие условий для обработки оборотной тары, совместное хранение личной и санитарной одежды персонала.
Всего в первом квартале проведены проверочные мероприятия по надзору в 44 объектах (7 предприятий пищевой промышленности, 37 предприятий торговли), в 44 случаях выявлены нарушения.   

По фактам выявленных нарушений Федерального закона  РФ № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», СП 2.3.6.1066-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям торговли и обороту в них продовольственного сырья и пищевых продуктов», СП 3238-85 «Санитарные правила для предприятий мясной промышленности» и «Правил продажи отдельных видов товаров», утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г. в 1 квартале 2010г. привлечено к административной ответственности 44 человека, наложено 44 штрафов на сумму 172 000 рублей, снято с реализации 52 партии мясопродукции в количестве 182.500 кг. В двух случаях материал  направлялся в следственные органы (по цеху ИП Бурцева г. Камышин и по оптовому складу ООО «Царь продукт» г. Михайловка).

Контроль за предприятиями пивобезалкогольной промышленности

          На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области в 2009году  находилось 33 предприятия по выпуску пивобезалкогольной промышленности, в том числе предприятий по выпуску минеральной питьевой столовой, лечебной, лечебно-столовой, питьевой воды -18, предприятий по выпуску безалкогольных напитков-14, предприятий по выпуску пива-9. 

        По категории сложности предприятия по производству напитков относятся к средней категории сложности, по степени гигиенической значимости все предприятия относятся к группе средней гигиенической значимости.  

        Объектов малого бизнеса-30, объектов среднего бизнеса- 3 (ООО ОАО «Камышинпищепром», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ОАО «Сан Ин-Беф»).

         Зарегистрировано 18 предприятий, выпускающих продукцию подлежащую государственной регистрации: (ЗАО «Вода кристальная», ООО «ВЗБН», ООО «Пивоваръ - ИБТ», ООО «ВСКУ», ЗАО «Весёлая Балка», ООО «ВЭЗН», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ООО «Нептун», ОАО «Камышинпищепром», ООО «Стар-вояж Волгоград», ООО «Производство Себряковминводы», ООО «Производство Кумылженских минеральных вод», ООО «Водолей», ООО «Акватех-Профи», ООО «Перово Казачок»,  ОАО «Новоаннинский хлеб», ООО «Воды придонья», ООО НПП «Созвездие Аква»)  все предприятия имеют свидетельства о государственной регистрации на продукцию, представляющую потенциальную опасность для человека.      

          Производственный контроль выпускаемой продукции осуществляется на базе как производственных лабораторий так и других аккредитованных лабораторий, 8 предприятий  (ЗАО «Вода Кристальная», ООО «ВЗБН», ООО «ВСКУ», ООО «Пивоваръ- ИБТ», ОАО «Сан-Ин-Беф», ООО «Кока Кола Ейч Би Си Евразия», ОАО «Волжский завод напитков», ОАО «Камышинпищепром») имеют собственные бактериологические лаборатории, которые имеют лицензии на выполнение работ с микроорганизмами 4 группы патогенности.

      Проведение проверок на 1 квартал 2010 года запланировано не было.

      При анализе формы № 18 раздела «Гигиеническая характеристика продовольственного сырья и пищевых продуктов» за 1 квартал 2010 года, установлено, что всего в течение 1 квартала 2010 года было исследовано пивобезалкогольной продукции на санитарно-химические и микробиологические показатели:

     - по санитарно-химическим показателям – 161/0 проба (2009г.-105/1проб)

     - по микробиологическим показателям – 83/1 пробы  (2009г.-240/0 проб)

      Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям составляет 1,2%.

Удельный вес проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов по микробиологическим показателям увеличился по  безалкогольным напиткам  на 3%, (2009г-0%).

 По результатам, проведённых проверок предприятий торговли и общественного питания приняты следующие меры:

     -  составлено протоколов об административном правонарушении-13;

     -  вынесены постановления по делу об административном правонарушении-13, и назначено административное наказание в виде штрафа на общую сумму 29900 рублей

     Проанализировав, предоставляемую информацию ТО Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области по выполнению Приказа № 01/383 от 10.06.2009г. Главного государственного врача по Волгоградской области «Об усилении надзора за производством и реализацией минеральной воды, безалкогольных напитков, пива, кваса и энергетических напитков» отмечаю следующее: работа отделов в этом направлении ведётся недостаточно, не предоставлена информация за 1 квартал из  территориальных отделов в Котельниковском, Октябрьском районах,  в Николаевском и Быковском районах, Калачёвском, Суровикинском, Чернышковском  районах.

    Не осуществляется отбор проб (пиво, квас, энергетические напитки, безалкогольные напитки)  ТО в г.Фролово, Фроловском, Иловлинском, Ольховском районах, ТО в г. Михайловке, Михайловском, Кумылженском, Серафимовическом, Даниловском  районах,  ТО в г. Урюпинске, Урюпинском, Нехаевском, Новониколаевском районах, ТО в г. Камышине, Камышинском, Котовском, Жирновском, Руднянском районах.

Информация о результатах мероприятий по контролю за предприятиями, занятых производством и реализацией хлеба и хлебобулочных изделий 

На контроле Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области находится 256 предприятий, осуществляющих производство хлеба, хлебобулочных и кондитерских  изделий, в том числе 10 хлебозаводов, 137 пекарен и 109 кондитерских цехов. Из общего количества предприятий 11 предприятий относится к предприятиям крупного и среднего бизнеса , 245- к предприятиям малого бизнеса. Все кондитерские цеха относятся к группе объектов высокой гигиенической значимости, хлебопекарни и хлебозаводы к группе объектов средней гигиенической значимости. 

Производственная мощность хлебозаводов составляет 318 тонн продукции в сутки, пекарен-899 тонн в сутки, кондитерских цехов-72 тонны в сутки.

В рамках выполнения постановления Правительства РФ  от 23.05.06г. № 305 «О мерах по обеспечению государственного надзора и контроля за качеством и безопасностью крупы, муки, макаронных и хлебобулочных изделий» Управлением Роспотребнадзора за 3 месяца 2010г. выдано 2 сертификата качества на муку и хлебобулочные изделия, сертифицировано  33,06 тонн продукции.

 Данные социально-гигиенического мониторинга  за 1 квартал 2010г. по качеству и безопасности хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий свидетельствуют, что удельный вес продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям в ходе надзорных мероприятий по санитарно-химическим показателям в 2010г. составил 3 % (в 2009г. - 3,1%). Удельный вес продукции, не отвечающей гигиеническим требованиям по  микробиологическим показателям в 2010г. составил 4,8 % (в 2009г.- 4,5%). 

Выше среднеобластного показателя процент нестандартных санитарно-химических исследований отмечен в Михайловском районе (10,7), Фроловском районе (13,5)  По микробиологическим исследованиям в Михайловском районе (14,2), Новоаннинском районе (10).

Нестандартная  продукция в ходе производственного контроля  выявлена в ООО «Кулинар» (г. Урюпинск), ИП Афанасьева (г. Фролово), ИП Иванова Н.А. (Новоанинский район), ООО «Новоаннинская кондитерская фабрика» - 2 пробы кремовых кондитерских изделий, ЗАО «НП Конфил», ПО «Автохозяйство» (г. Ленинск), ОАО «Калачевский хлебозавод».

Нестандартная продукция в ходе плановых мероприятий по контролю выявлена в ООО «Царь продукт» - торт «Бенефис» не соответствовал нормативным значениям по БГКП.

Результаты проверок предприятий, осуществляющих выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, по-прежнему констатируют целый ряд нарушений требований санитарного законодательства в области производства и оборота указанной продукции (неудовлетворительное санитарно-техническое состояние и санитарное содержание предприятий, нарушение поточности технологического процесса, недостаточную укомплектованность специалистами отрасли, морально устаревшее технологическое оборудование и др.).

За выявленные нарушения санитарного законодательства наложено  19 штрафов  на сумму 25000 рублей. По 1 предприятие - кондитерский цех ООО «Спутник» материалы переданы в суд и Михайловскую межрайонную прокуратуру. Решением суда деятельность цеха была приостановлена на 10 суток. По хлебопекарне ИП Пашковой В.Ф. (г. Камышин) материал направлен в суд по ст. 19.5 ч.2.  В отношении ИП Ребро С.М. материал направлен в следственный комитет при Прокуратуре Волгоградской области в Палласовском районе.

Контроль за соблюдением установленных

правил продажи сигарет с фильтром

Специалистами Управления Роспотребнадзора по г. Волгограду и Волгоградской области за 1 квартал  2010г. были проведены мероприятия по надзору в 130 предприятиях торговли и общественного питания (в 1 квартале 2009г. – 85). В 1 предприятии выявлена реализация табачных изделий по цене, превышающей МРЦ (максимально розничная цена), указанной на пачке, в нарушение п. 8 ст. 3 несоблюдения  ФЗ №87 от 10.07.2001г. «Об ограничении курения табака» - сигареты с фильтром «Парламент» реализовались по цене 80,0 рублей за пачку при МРЦ 57,0 рублей в кафе «Ривьера» ИП Ивановой Т.Н., х. Горский Урюпинского района (2009г.- 14).
 За выявленные нарушения к административной ответственности было привлечено 1 физическое лицо. Сумма наложенных штрафов составила 5 000 рублей (2009г.- 14 штрафов на сумму 42 000 рублей).

Забраковка продовольственного сырья и продуктов питания

В 1 квартале 2010 года отмечается значительное снижение числа забракованных партий и объема продовольственного сырья и пищевых продуктов, так за отчетный период забраковано 121 партия объемом 464,9 кг  (за идентичный период 2009г. забраковано 233 партий, объемом  3278,5 кг) – Диаграмма №3

Диаграмма №3
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Забраковка продовольственного сырья и продуктов питания в динамике 

за 1 квартал 2009-1 квартал 2010г.
Административные меры принуждения по отделу надзора за питанием населения

В 1 квартале 2010 года  специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  по разделу надзора за питанием населения составлено протоколов об административном правонарушении и вынесено постановлений о назначении административного наказания  83 (1 квартал 2009г. – 56) на сумму 214250 рублей (1 кв. 2009г. – 174000), из них

· предприятия общественного питания – 35 (1 кв. 2009г. -11) на сумму  92 500 рублей (1 кв. 2009г. – 39 000 рублей);

· предприятия торговли – 34  (1 кв. 2009г. – 35) на сумму  107750 рублей (1 кв. 2009г. – 98 000 рублей);

· предприятия пищевой промышленности – 14 (1 кв. 2009г. – 10) на сумму 14 000 рублей (1 кв. 2009г. – 37 000 рублей).

Число дел о привлечении к административной ответственности, направленные в суд – 7 (1 кв. 2009г. – 9), из них дел, по которым принято решение в виде штрафа – 1; административного приостановления деятельности – 4; 1- дело прекращено из-за отсутствия состава; на рассмотрении - 1. 

Специалистами отдела надзора за питанием населения Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области в 1 квартале 2010 года проводилась организационно-методическая и санитарно-просветительская работа:

· подготовлено проектов управленческих решений – 6 (2009г.- 4);

· на основании соглашения от 13.05.08г. № 30/01-2904-08 «Об организации совместной работы в сфере противодействия распространению товаров и продукции, опасной для жизни и здоровья потребителей» между Управлением и Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре РФ по Волгоградской области направлено - 0 (2009г. – 2 дела (ООО «Референт»; ООО «Посейдон»);

· проведен 1 Координационный Совет (2009г.-3);

· принимали участие в 7 совещаниях (2009г.-4);

· подготовлено 3 статьи для опубликования в местные газеты;

· подготовлено 3 материала для размещения на сайте Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области;
· проведено 6 телевизионных записей по качеству пищевых продуктов для телеканала МТВ.

Начальник отдела надзора по
гигиене питания                                                                В.В. Кирьякулова

Исп. Палей Т.А.

         тел. 24-36-40
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