Инфекционная и паразитарная заболеваемость

в Волгоградской области и г.Волгограде за 5 месяцев 2010 года
Волгоградская область
Среди жителей Волгоградской области за 5 месяцев 2010 года выявлено 225,4 тысяч случаев инфекционных заболеваний, интенсивный показатель составил 8674,9 на 100 тысяч населения и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизился на 16%. Инфекционные заболевания регистрируются на всех административных территориях области. 
За 5 месяцев текущего года по сравнению с аналогичным периодом 2009г в Волгоградской области зарегистрировано как снижение заболеваемости, так и увеличение по отдельным нозологическим формам:

1. Группа инфекций, управляемых средствами специфической профилактики:

- краснуха – снижение в 12 раз, показатель заболеваемости 0,4 на 100 тысяч населения);

- корь – не регистрируется третий год;
- дифтерия – ни одного случая за 5 месяцев. В 2009 году зарегистрирован 1 случай в г.Волжском у неработающей гражданки;
- эпидемический паротит – снижение в 5 раз; 
- коклюш – рост в 3,5 раза, показатель заболеваемости 0,2 на 100 тысяч населения, за 5 месяцев текущего года зарегистрировано 7 случаев – все в г.Волгограде;

- острый вирусный гепатит В – снижение на 25%, показатель заболеваемости 0,4 на 100 тысяч населения. Заболевшие выявлены в 7-ми муниципальных образованиях области: г.Волгограде, Городищенском, Жирновском, Котовском, Михайловском, Николаевском, Палласовском районах.
Зарегистрировано 2 случая поствакцинального осложнения в виде постинъекционного абсцесса на введение АКДС у детей 2-х лет в г.Волгограде и г.Волжском.

Уменьшилось на 80%  количество случаев менингококковой инфекции, показатель заболеваемости 0,1 на 100 тысяч населения. Два случая заболевания, в Алексеевском и Октябрьском районах, закончились летально.
Заболеваемость острыми инфекциями верхних дыхательных путей, в т.ч. гриппа в январе-мае 2010г. по сравнению с аналогичным периодом 2009г, ниже на 17%. Заболевания регистрируются в легкой и средней тяжести формах в основном у детей в возрастных группах 0-2 года и 3-6 лет.
2. Группа острых кишечных инфекций:

- сальмонеллезы – стабильный уровень заболеваемости по сравнению с прошлогодним периодом. Показатель заболеваемости за 5 месяцев составил 9,7 на 100 тысяч населения области. Выше, чем в среднем по области зарегистрирована заболеваемость в Городищенском, Жирновском, Руднянском, Камышинском районах городах Волжский и Волгоград. Более половины всех случаев приходится на детский и подростковый возраст. По этиологической структуре ведущее место занимают сальмонеллезы группы Д (пищевые токсикоинфекции) – 81% случаев;

- дизентерия – снижение  заболеваемости на 49%. Дизентерия клиническая, без бактериологического подтверждения, в структуре данной нозологии составила 14% случаев, микробиологически подтверждено 86% случаев дизентерии. По данным расшифровки этиологической природы заболевания бактериальной дизентерией ведущее место занимает дизентерия Флекснера (водный путь передачи инфекции) – 76% всех случаев, дизентерия Зоне (пищевой путь передачи инфекции) –  16% случаев. Уровень заболеваемости превышающий среднеобластной – 4,8 на 100 тысяч населения отмечен в Жирновском, Калачевском, Михайловском, Октябрьском, Руднянском районах;

- острые кишечные инфекции установленной этиологии – заболеваемость 56,2 на 100 тысяч населения находится на уровне прошлогоднего показателя. На долю этой нозологической формы приходится 23%  всех кишечных заболеваний;

- острые кишечные инфекции, вызванные неустановленными возбудителями – рост заболеваемости на 12,0%, показатель заболеваемости 167,9 на 100 тысяч населения, доля в структуре острых кишечных инфекций – 70%,  т.е. без этиологической расшифровки природы заболевания. Уровень заболеваемости превышающий среднеобластной отмечен в Дубовском, Иловлинском, Ленинском, Михайловском, Палласовском, Светлоярском, Среднеахтубинском, Камышинском районах, г.Волжском;

3. Группа вирусных гепатитов:

- острый вирусный гепатит А – рост на 78%, показатель заболеваемости 2,7 на 100 тысяч населения. У одного больного в г.Волгограде заболевание закончилось летально. На долю детей приходится 58% всех случаев;

- острый вирусный гепатит С – снижение на 31%, показатель заболеваемости 0,6 на 100 тысяч населения. 

- носителей вирусов гепатита В снизилось на 36% – показатель заболеваемости составил 19,8 на 100 тысяч населения;

- хронические формы течения инфекции гепатитов В и С – составляют 35% в структуре патологии вирусных гепатитов, заболеваемость ниже  уровня прошлогодних показателей. 
Встречаются и сочетанные формы инфекции.

4. Туберкулез:

- туберкулез – уровень заболеваемости новыми случаями – 27,4 на 100 тысяч населения, незначительно ниже прошлогоднего – на 8%. Уровень заболеваемости превышающий среднеобластной отмечен в Алексеевском, Городищенском,Даниловском, Дубовском, Клетском, Кумылженском, Ленинском, Новоаннинском, Октябрьском, Ольховском, Палласовском, Светлоярском, Старополтавском районах;

- туберкулез органов дыхания – в структуре заболеваемости туберкулезом составляет 97% остальные 3% приходится на туберкулез других органов. Показатель заболеваемости 26,7 на 100 тысяч населения находится ниже прошлогоднего уровня;

- 34% от заболевших туберкулезом органов дыхания -  бацилловыделители,  показатель заболеваемости 9,1 на 100 тысяч населения находится ниже прошлогоднего уровня на 15; 

Имеются случаи регистрации активными формами туберкулеза среди детей и подростков -3% от всех выявленных.

5. Заболевания, передающиеся преимущественно половым путем:

- сифилис – снижение  уровня заболеваемости на 27%;

- гонорея – снижение уровня заболеваемости на 27%;

Имеются случаи регистрации данных заболеваний среди детей в возрасте до 17 лет, при этом отмечается рост количества заболевших за 5 месяцев текущего года в сравнении с 2009 г;
- ВИЧ-инфекция – отмечается снижение количества вновь выявленных лиц с ВИЧ-позитивным статусом на 16%, причем не только в мегаполисах: городах Волгограде и Волжском, но и в 19-ти муниципальных районах области.

6. Паразитарные заболевания составляют 32% в общей структуре инфекционной патологии (без учета ОРВИ и гриппа). Показатель заболеваемости суммой паразитарных болезней за январь-май 2010 года составил 201,0 на 100 тысяч населения, ниже прошлогоднего на 9%. Уровень заболеваемости превышающий среднеобластной отмечен в Камышинском, Котельниковском, Михайловском, Суровикинском, Урюпинском районах, г.Волжском:

- педикулез – снижение уровня заболеваемости населения области на 42%;

- энтеробиоз – наиболее массовая из протозойных инфекций, доля в структуре паразитарных болезней 48% – показатель заболеваемости находится на уровне прошлогоднего и составляет за 5 месяцев текущего года 97,8 на 100 тысяч населения. Часть детского населения от общего количества заболевших составляет 96%;

- лямблиоз – показатель заболеваемости по сравнению с прошлогодним снизился на 18% и составил 56,0 на 100 тысяч населения. Часть детского населения от общего количества заболевших 73,0%;

- аскаридоз – снижение на 28%;
- гименолепидоз – контактный гельминтоз – снижение на 13%;
- описторхоз, связанный с употреблением рыбы карповых пород без достаточной обработки, – рост на 43%;

- дифиллоботриоз, связанный с употреблением рыбы хищных пород (щука) без достаточной обработки, – на уровне прошлогоднего показателя;
Зарегистрирован 1 случай малярии (завозной) у взрослого, выезжавшего в Доминиканскую Республику.

Выявлены единичные случаи трихоцефаллеза, токсокароза, тениаринхоза, тениоза, эхинококкоза.

В лечебно-профилактических организациях за 5 текущих месяцев зарегистрировано 95 случаев внутрибольничных инфекций, что на 45% меньше чем за аналогичный период прошлого года. На долю лечебных учреждений г.Волгограда приходится 70% всех случаев. Заболевания регистрируются в виде внутриутробных инфекций в 81% случаев, гнойно-септических инфекций новорожденных (омфалиты, флебиты, пневмонии и др.) в 8% случаев, постинъекционные инфекции в 6% случаев, по 2% случаев приходится на острые кишечные и послеоперационные инфекции.
г.Волгоград
Среди жителей г.Волгограда за 5 месяцев 2010 года выявлено 102,9 тысячи случаев инфекционных заболеваний, показатель заболеваемости составил 10118,0 на 100 тыс. постоянного населения и находится ниже уровня прошлогоднего показателя за аналогичный период на 14%, но выше  среднеобластного показателя заболеваемости на 16%. 

Групповой и вспышечной заболеваемости за 5 текущих месяцев 2010 года в Волгограде не зарегистрировано.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост заболеваемости сальмонеллезами на 24% (показатель заболеваемости 14,0 на 100 тыс. населении выше среднеобластного на 45%), ОКИ неустановленной этиологии – на 25%. 

При анализе этиологической структуры острых кишечных инфекций выявлено преобладание кишечных инфекций неустановленной этиологии – 46% случаев, на втором месте кишечные инфекции установленной этиологии - 44% случаев (показатель заболеваемости 96,0 на 100 тыс. населения выше среднеобластного на 70%), частота выявления сальмонеллезной и шигеллезной инфекции составила 6,5% и 3% соответственно. 
В структуре заболеваний шигеллезами наблюдается высокий удельный вес дизентерии Флекснера, обусловленной водным фактором передачи возбудителя - 70% от общего числа бакподтвержденных случаев, 18% случаев приходится на долю дизентерии Зонне. В 10 % случаев диагноз: Дизентерия установлен на основе клинических данных, без бактериологического подтверждения. 

Среди детей выявлено 64% всех случаев заболеваний ОКИ с общей тенденцией преобладания детей в возрастной структуре 1-2 года и 3-6 лет. 

Среди всех заболевших сальмонеллезами 50% случаев проходится на долю детского населения. Показатель заболеваемости выше прошлогоднего на 12%. В детской возрастной структуре наибольшее количество заболевших сальмонеллезами отмечено в возрасте 3-6 лет – 45% случаев. 
От общего числа заболевших дизентерией на долю детского контингента приходится 38% с основной массой больных в возрасте 1-2 года – 36% случаев, 3-6 лет – 28% случаев.

На долю заболевших детей ОКИ установленной этиологии приходится 58% всех случаев, среди детей 1-2 года – 47% заболевших, до 4 года – 32%.

Среди заболевших ОКИ неустановленной этиологии – 73% дети до 17 лет: в возрасте 1-2 года – 33% заболевших, 3-6 лет – 25%, до 1 года – 20%, школьники – 20%. 

Регистрируются случаи заболеваний сальмонеллезами, дизентерии, другими острыми кишечными инфекциями у детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения.

Заболеваемость населения вирусными гепатитами относительно стабильная.  За 5 месяцев 2010 года количество заболевших острым вирусным гепатитом А больше на 41% по сравнению с 5-тью месяцами 2009 года, 1 случай закончился смертельно (взрослый). Показатель заболеваемости 3,7 на 100 тыс. населения выше среднеобластного на 38%. При спорадических случаях заболеваний острыми формами гепатитов В и С наибольшее значение приобретают хронические формы гепатита В и С – удельный вес их в общей сумме гепатитов составляет 25%. Количество выявленных носителей гепатита В снизилось по сравнению с прошлогодними значениями на 57%. Среди детей выявляются гепатит А, хронические формы вирусного гепатита В и С, количество носителей вируса гепатита В увеличилось на 7 случаев.

Заболеваемость капельными инфекциями, управляемыми специфическими средствами профилактики, имеет тенденцию к снижению. Отмечаются единичные случаи коклюша (7 случев по области – все в г.Волгограде), не регистрируется дифтерия, корь, эпидемический паротит.

За текущий период выявлено 8 случаев краснухи (66% всех случаев по области) среди непривитых взрослых и 1 подростка ранее болевшего краснухой.

Ветряная оспа по-прежнему вызывает случаи  повышенной заболеваемости в организованных детских коллективах. Показатель заболеваемости за пять текущих месяцев больше прошлогоднего на 12% и превышает среднеобластной показатель на 20%

Выявлено 3 случая менингококковой инфекции, в т.ч. 2 у ребенка в возрасте 1-2 года.

 Зарегистрирован 1 случай поствакцинального осложнения в виде постинъекционного абсцесса на введение АКДС у ребенка 2-х лет.

Показатель заболеваемости туберкулезом за 5 месяцев 2010г выше аналогичного периода 2009г на 5%, у 35% больных подтверждено активное бактериовыделение. Основным методом выявления туберкулеза у детей является туберкулинодиагностика – зарегистрировано 9 случаев туберкулеза у детей, в том числе 8 случаев туберкулез органов дыхания, против 6 случаев в прошлом году – рост на 56%. Выявлен 1 ребенок в возрастной группе 1-2 года с туберкулезом органов дыхания, 1 ребенок в возрастной группе 3-6 лет с туберкулезом других органов.

В группе инфекций, передающихся преимущественно половым путем, отмечено уменьшение заболеваний сифилисом на 46%, гонореей – на 20%, при этом показатель заболеваемости гонореей 12,0 на 100 тыс. населения выше среднеобластного на 41%. Количество вновь выявленных ВИЧ-инфицированных меньше на 20% – 58 человек, из них 3 случая у детей в возрасте 3-х лет, рожденных от матерей-носителей вируса иммунодефицита.

Показатель заболеваемости паразитарными болезнями 184,2 на 100 тысяч населения, отражающий  санитарно-гигиенические навыки населения, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года несколько снизился – на 14%.

Зарегистрирован 1 случай малярии (завозной) у взрослого, выезжавшего в Доминиканскую Республику. Выявлены единичные случаи заболеваний токсокарозом, дифиллоботриозом, тениаринхозом, гименолепидозом. 
Из всех зарегистрированных случаев микроспории на детское население приходится 77% случаев, 79% случаев лямблиоза, 96% случаев энтеробиоза, 35% случаев чесотки. Из всех случаев около 40% регистрируются среди детей, посещающих образовательные учреждения.
За 5 месяцев 2010 года у жителей Волгоградской области зарегистрированы следующие  особо опасные природно-очаговые инфекции: 

-  14 случаев бруцеллёза, из них: 

- в г.Волгограде - 2

- в Клетском районе  - 7

- в Городищенском районе - 4

- в Котельниковском районе -1;  
-  2 случая Ку-лихорадки в г.Волгограде, Урюпинском районе; 
- 1  случай легионеллеза в г.Волгограде;
-  861 случаев педикулёза;
- 2727 обращения по поводу укусов и травм, нанесённых животными, обратившимся по показаниям оказана антирабическая помощь.
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