Что надо знать населению о  ЛЗН
 Основными переносчиками вируса являются комары:

 Неблагоприятные факторы внешней среды: обильные дожди с последующими разливами рек, высокая температура воздуха повышают плотность популяции переносчиков, способствует формированию летне-осенних очагов за счёт циркуляции вируса между птицами и комарами. От заражённых вирусом ЛЗН птиц происходит заражение местной фауны комаров,  которые в свою очередь заражают человека. В этот процесс вовлекаются и клещи, которые также переносят вирус ЗН.

Распространение вируса в природной среде тесно связано с жизненным циклом комаров-переносчиков различных родов.  С целью планирования профилактических и противоэпидемических мероприятий на территории Волгоградской области ежегодно проводится наблюдение за сезонной  численностью комаров.

Клинические проявления ЛЗН.
ЛЗН может протекать в виде гриппоподобной формы с головными болями, повышением температуры тела, першением в горле; могут  появиться высыпания на коже; могут проявиться симптомы расстройства кишечника: боли в животе,  частый стул; возможна длительная температура без резко выраженных симптомов.

В любом случае при повышении температуры необходимо срочно обратиться к врачу, так как летальность наблюдается при позднем обращении, что приводит к прогрессированию заболевания и осложнённому течению в виде менингитов и менингоэнцефалитов.     

Необходимо применять меры для защиты от комаров, особенно беречь детей, как при выезде на природу, так и в местах постоянного проживания.

Основные меры профилактики:
1.  Благоустройство территории, ликвидация свалок, выкашивание сорной растительности.

2.  Дезинсекция  бассейнов, ёмкостей для хранения воды и обновление воды не реже 1 раза в неделю с последующим высушиванием ёмкостей и новым заполнением, использование навесов, замков на ёмкостях с водой, 

3.  Засетчивание оконных  и дверных проёмов.

4.  Осушение, ремонт технических сетей и дезинсекция затопленных подвальных помещений.

5.  Для минимизации нападений комаров рекомендуется  использование мазей, кремов, спреев,  разрешенные к применению в РФ,  в соответствии с прилагаемой инструкцией. 

6.  В помещении  применять:

· фумигаторы - устройства, медленно испаряющие инсектициды; 

· спирали, выделяющие при сгорании дым, отпугивающий или убивающий комаров; 

· ультразвуковые устройства, отпугивающие комаров; 

· ультрафиолетовые устройства, уничтожающие комаров; 

· аэрозоли, выкуривающие комаров из помещения. 

Если подвал многоквартирного дома затоплен, имеются условия для выплода комаров - обращайтесь с жалобой в управляющую компанию, а если меры не приняты - в Управление Роспотребнадзора Волгоградской области (пр.Ленина, 50б)

