Информация по результатам проведенных проверок коммунально-бытовых предприятий за первое полугодие 2009г
       За 1 полугодие отделом надзора за состоянием среды обитания и условиями проживания в плановом порядке проведена проверка  46 юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей (объектов 260). 

  В том числе проведено обследование  20 парикмахерских.  В  проверенных парикмахерских выявлен следующие нарушения: неудовлетворительное санитарно-техническое состояние помещений парикмахерских (рабочих залов, служебных помещений), неполный набор помещений (отсутствуют подсобные помещения, места для вытряхивания волос), отсутствуют бактерицидные облучатели для дезинфекции воздуха в помещениях,  недостаточная эффективность дезинфекционных растворов для обработки инструментов.  За выявленные нарушения в парикмахерских   составлены 13 протоколов об административных правонарушениях. 

  Проведена плановая проверка 204 объектов водоснабжения канализования,  теплоснабжения ОАО «КТВ». Выявлены наиболее  характерные нарушения: не соблюдение режима содержания территорий зон санитарной охраны водопроводных сооружений, неудовлетворительное качество питьевой воды, подаваемой населению п. Гумрак, Горный, им. Г.Королёвой, Майский; невыполнение лицензионных требований при эксплуатации лабораторий, отсутствие санитарно-эпидемиологических заключений  по проектам организации зон санитарной охраны всех водопроводных сооружений и разводящих сетей, отсутствие производственного контроля качества атмосферного воздуха на границах санитарно-защитных зон всех котельных и сооружений водопроводно-канализационного хозяйства. По факту сброса сточных вод Кировского района г. Волгограда без обеззараживания в р. Волгу через коллектор «Луговина» материалы проверки направлены в межрайонную природоохранную прокуратуру, прокуратуру Кировского района для принятия мер прокурорского реагирования, поскольку ответственность за данное нарушение возлагается на администрацию Волгограда. За выявленные нарушения санитарного законодательства составлены 15  протоколов об административном правонарушении на общую сумму штрафов 150 тыс. рублей, выдано предписание об устранении выявленных нарушений с конкретными сроками устранения.  
    Чтобы ускорить устранение нарушений ОАО «КТВ» должно разработать программу  модернизации и реконструкции сооружений  водопроводно-канализационного хозяйства с учётом  применения современных технологий водоподготовки и утвердить её в городской Думе с указанием конкретных сроков выполнения и объёмов финансирования. 
  За 1 полугодие отделом надзора за состояние среды обитания и условиями проживания за выявленные нарушения санитарного законодательства составлено 74 протокола на должностных, юридических лиц. Выдано 33 предписания об устранении выявленных нарушений.

