Информация по результатам проведенных проверок промышленных предприятий за первое полугодие 2009 г.
Отделом надзора за условиями труда и радиационной безопасности в 1 полугодии 2009 г. в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей было проведено 114 проверок, из которых согласно плана Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области - 79 проверок, по проверке ранее выданных предписаний – 26 проверок, рассмотрено 5 жалоб и 4 проверки проведено с целью составления санитарно-гигиенических характеристик рабочих мест. По результатам проверок было составлено 77 протоколов об административных правонарушениях, из которых составлено в отношении юридических лиц - 18, на должностных лиц - 59, выдано 46 предписаний по устранению выявленных нарушений. Проводимые проверки выявляют низкий уровень санитарной культуры, производственной дисциплины, отсутствие комплекса санитарно-профилактических мероприятий, а так же слабое знание руководителями малого бизнеса и частных предприятий требований санитарного законодательства.
Основные нарушения на предприятиях отмечаются по соблюдению следующих санитарных правил:

- СП 1.1.1058-01 «Организация и проведение производственного контроля за соблюдением санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий»: 

· отсутствуют программы производственного контроля (например: ООО «Березка», ОАО «Волгоградская фирма «Нефтезаводмонтаж», ЗАО «СИМ», ООО «Братья Карповы» и т.д.);

· не проводятся лабораторные исследования на рабочих местах (освещенность, микроклимат, шум, вибрация и т.д.) в зависимости от особенностей технологических процессов. (например: ООО «Центавр», ЗАО «Орловский песчаный карьер», ООО «Аврора-Элма», ОАО «Волгоградская фирма «Нефтезаводмонтаж», ОАО «ПК «Ахтуба» и т.д.)
- СП 2.2.2.1327-03 «Гигиенические требования к организации технологических процессов, производственному оборудованию и рабочему инструменту»: 

· не организована стирка специальной одежды (ООО «Центавр», ОАО «ПК «Ахтуба», ООО «Промстройпласт» и др.);

· рабочие и служащие, занятые на работах с вредными и опасными условиями труда, не проходят периодические медицинские осмотры в соответствии   с законодательством Российской Федерации (ООО «Криотехгаз», ООО «Братья Карповы», ООО «Компания Эластомер» и др.);

· производственное оборудование, при работе которого образуется пыль, не герметизировано и не снабжено аспирационными устройствами (ОАО «ПК «Ахтуба», ООО «Компания Эластомер» и др.).

· превышение предельно-допустимых концентраций вредных веществ в воздухе рабочих зон (ОАО «Волгоградская фирма «Нефтезаводмонтаж», ОАО «Желдорсервис», ВЛМЗ ОАО «Элтеза» и др.) 
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