ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
О КАРАНТИННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ЗА РУБЕЖОМ 

№ 6 - 2013г.

Страны, в которых имеются районы, зараженные холерой, 
желтой лихорадкой

Настоящая информация подготовлена на основании электронных сообщений  

(ProMED-mail – 5-6.2013) Международного общества по проблемам инфекционных болезней
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Азия

Филиппины:  Провинция Южное Котабато (SouthCotabato). 
По состоянию на 04 июня 2013 г. руководители здравоохранения провинции сообщили, что вспышка диареи в отдаленной общине в городке T’boli (Южное Котабато, регион Soccsksargen на острове Минданао (Mindanao),                в ходе которой  в последние 2 недели скончались 2 ребенка и поражено еще 200 детей, в настоящее время взята под контроль.
Руководитель  Интегрированного провинциального бюро здравоохранения Южного Котабато (IPHO) сообщил, что новых случаев заболевания в пораженных зонах в Barangay (самое малое административное деление на Филиппинах) BasagвT’boli не зарегистрировано.

            Он также информировал, что больные диареей в  BarangayBasag впервые были  выявлены 24 мая 2013 г. и продолжали регистрироваться вплоть до последней недели. 70 местных жителей, главным образом, детей младшего возраста, у которых первоначально был подтвержден диагноз холеры, пользовались загрязненными водоисточниками в деревне. Позже было выявлено  еще более 30 больных местных жителей.

Специалисты по эпидемиологии и надзору  IPHO   выявили присутствие вибриона холеры в пробах воды, забранных  в деревне из источников питьевой воды. 

Китай. По сообщению агентства Синьхуа, на 09 июня 2013 г., в континентальном Китае по данным Национальной комиссии здравоохранения и планирования семьи в мае 2013 г. были зарегистрированы 721605 больных инфекционными болезнями среди которых было зарегистрировано  8 больных холерой; заболевания холерой закончились выздоровлением.  

Непал: Дистрикт Banke.По информации  на 10 июня 2013 г.   заболевания с симптомами холеры распространяются среди  местных жителей в Nepalgunj (дистрикт Banke) и в его пригородах, к 2-му июня было зарегистрировано более 200 больных.
           Представитель  бюро общественного здравоохранения дистрикта Banke сообщил, что они ожидают лабораторного подтверждения диагноза из Национальной лаборатории общественного здравоохранения. По его мнению, инфицированная питьевая вода была основной причиной болезни.

            На 02 июня 2013 г. в зональный госпиталь Bheri поступили 290 больных, страдающих холероподобной болезнью.

            Три года назад  в Nepalgunj во время холерной  эпидемии было зарегистрировано  более 1500 больных и 8 умерших. 
Индия: Штат Мадхья-Прадеш (MadhyaPradesh). 21 июня 2013 г.                   По информации местных СМИ, спустя день, после того, как был выявлен подозрительный на холеру больной в городском госпитале Indore, Департамент здравоохранения  20 июня 2013 г. выявил подтвержденный случай заболевания холерой у больного, поступившего в госпиталь MaharajaYeshwantrao 17 июня 2013 г.  Это был 2-летний местный житель зоны KadavGhat,  жаловавшийся на боли в животе и рвоту;  ребенок выздоровел и был выписан.     
            19 июня 2013 г. выявлен еще один больной холерой с подтвержденным диагнозом – 61-летний житель BrahmbagColony, зона Marimata. 

Штат Гоа (Goa).16 июня 2013 г. Согласно данным местных СМИ, в центральной тюрьме в Aguada и в тюрьме Mapusa в начале июня заболели холерой 128 заключенных. 31 мая 2013 г. 15 заключенных из центральной тюрьмы с симптомами заболевания холерой были госпитализированы в Bambolim, медицинский колледж и госпиталь Гоа,  где им было назначено  соответствующее лечение.

                                   Американский континент 
	Гаити: Порт-о-Пренс. На 24 мая 2013 г.    по данным местных СМИ, в   Центре лечения холеры SaintMary  находятся 6 больных детей, которых лечат регидратационными  солевыми растворами для внутривенного введения, а одного начинающего ходить ребенка – пероральными растворами. В соседней палате находятся 6 взрослых больных холерой, которые поступили в Центр с симптомами рвоты и диареи. 

Куба: Провинция Сьенфуэгос (Cienfuegos). 30 апреля 2013г. Согласно информации местных СМИ, независимый журналист сообщил, что в течение апреля 2013 г. зарегистрировано 16 больных холерой в муниципалитете Пальмира (Palmira) провинции Сьенфуэгос. Помимо этих больных, другие больные с подтвержденным диагнозом изолированы в политехнической школе муниципалитета. По сообщению должностного лица правительства, пожелавшего остаться анонимным, 27-28 апреля 2013 г., они изучали более 50 случаев заболеваний, которые дали положительный результат в быстром тесте.  Журналист полагает, что 
вспышка заболеваний, по-видимому, произошла в результате контактов с инфицированными  людьми, которые направлялись из восточных провинций на похороны в Пальмиру и рассеивали инфекцию. В муниципалитете Пальмира отсутствует водоснабжение, и это, без сомнения, является благоприятным фактором для распространения эпидемии.
Мартиника - заморский регион Франции;  завезенный случай заболевания холерой из Гаити. 01 июня 2013 г. 63-летний мужчина из Гаити ночью 30 мая 2013 г. в состоянии обезвоживания был доставлен в департамент чрезвычайных ситуаций  CHU Форт-де-Франс (Fort-de-France). Срочно проведенными исследованиями ему  был установлен диагноз холеры. Согласно мнению регионального агентства здравоохранения, до настоящего времени нет оснований  предполагать  риск  возникновения эпидемии.

           Мужчина был немедленно помещен в изолированную палату и, по оценкам докторов, был серьезно болен. Клинические признаки заболевания появились у него спустя несколько часов после того, как его самолет приземлился после вылета из Порт-о-Пренса (Гаити). Следовательно, по мнению доктора, какое-либо заражение других пассажиров во время полета было исключено.

           Руководители здравоохранения озабочены состоянием здоровья других лиц,  лиц, которые могли бы быть в контакте с больным по прибытии его на Мартинику. Но пока - что  ни о каких-либо тревожных симптомах не сообщалось.

                                                         Африка  

	Мали Регион  Гао (Gao). По состоянию на  29 мая 2013 г. согласно опубликованным данным Радио ООН, крупная вспышка  заболеваний холерой зарегистрирована в Гао, расположенном на востоке Мали. Вспышка связана с отсутствием у населения доступа к чистой питьевой воде. Бюро по координации гуманитарной помощи ООН(OCHA) сообщает, что более 60% из 70000 населения Гао не имеют доступа к чистой питьевой воде.
           В Гао уже зарегистрировано 22 больных холерой, 2 из которых скончались. Хотя по сообщению представителя  OCHA за последние 5 дней не было зарегистрировано ни одного больного холерой, риск заболевания остается высоким, поскольку некоторые посёлки в Гао вообще не имеют воды из-за  неработающих насосов и отсутствия электричества.   За пределами города ситуация еще хуже,      потому что река Нигер является   единственным источником воды, и это имеет отношение к вспышкам холеры.  Продолжается распределение пищевых продуктов, которое охватывает около 1/3 населения Гао, но это покрывает только часть необходимых нужд.

	Нигер:  Регион (region) Tillaberi. По состоянию на  21 мая 2013 г., согласно сообщению  уполномоченного ООН по делам беженцев, правительство Нигера 11 мая 2013 г. объявило об эпидемической  вспышке заболеваний холерой на западе страны, в ходе которой умерли 7 человек, включая 2 беженца из Мали. Оба умерших  – 45-летний мужчина, скончавшийся 13 мая 2013 г., и 3-летний мальчик, поступивший в медицинский центр на последней стадии болезни и скончавшийся 19 мая 2013 г., были беженцами из лагеря Mangaize, в котором находятся 15000 беженцев из региона Tillaberi, расположенного недалеко от границы с Мали.
           К настоящему времени было зарегистрировано 248 больных, включая 31 больного из числа беженцев в лагерях Mangaize и Tabareybarey.    

           Агентство по делам беженцев ООН сообщило, что их сотрудники проводят мероприятия с целью сдерживать вспышку холеры в  Нигере в одном из  лагерей беженцев, организованных  для людей, спасающихся от конфликта в Мали.  Представитель Верховного комиссара по делам беженцев ООН сообщила 21 мая 2013г., что за последние недели зарегистрировано 7 умерших от холеры.  В их число входят 2 беженца, умерших в лагере Mangaize. 

В 2012 г. в Нигере в целом по странев ходе эпидемия холеры  было зарегистрировано 5287 больных и 110 умерших. Наиболее пораженным оказался  регион Tillaberi  - 4792 больных  холерой и 87 умерших.

Нигерия. По состоянию на 14 июня 2013 г. по информации Федерального Министерства здравоохранения Нигерии за первую неделю июня в штате Kwara зарегистрировано 7 подозрительных на холеру случаев заболеваний без летальных исходов.

              С начала 2013 г. в 4 штатах зарегистрировано  12 подозрительных на холеру случаев заболеваний с одним летальным исходом. 


	Уганда: Дистрикт Nebbi. По состоянию на  29  мая  2013 г., согласно данным местных СМИ, с марта 2012 г.  в дистриктеNebbi в ходе вспышки заболеваний холерой   зарегистрировано более 1900 больных и 54 умерших от нее.
           Ответственный за центр здоровья III в sub-countyPanyimur сообщил, что трое из умерших  были конголезцами. По его словам проблема заключается в том, что в центре отсутствуют регидратационные солевые растворы для внутривенного и перорального применения,   которые являются основными препаратами для лечения холеры.

           По последним данным в апреле 2013 г. возникла другая вспышка заболеваний холерой, в ходе которой зарегистрированы более 20 больных и один умерший.           

           Официальные представители здравоохранения, объединенные волонтерами Угандийского Красного Креста, предлагают помощь и поддержку пораженным коммунам. Жители общин мобилизованы рыть выгребные ямы, хотя  они заявляют, что  вырытые ими туалеты проваливаются из-за  песчаной почвы.

Ангола: Провинция Кабинда (Cabinda). По состоянию на  02 мая 2013 г., согласно данным местных СМИ, по крайней мере, 3 человека умерли от холеры и 24 больных получают лечение в центральном госпитале Кабинды, вследствие опустошительной вспышки заболеваний холерой, отмеченной в провинции. 
            Руководители местного здравоохранения разработали план чрезвычайных мероприятий, направленных на предотвращение распространения инфекции. В данный момент проводится изучение ситуации   для  борьбы с болезнью. 

               Провинция Уила (Uila). По сообщению Бюро по координации гуманитарной помощи ООН   (OCHA) от 10 июня 2013 г., с февраля 2013 г.  23 человека умерли от холеры в южной провинции Уила из общего числа   598 больных холерой, зарегистрированных местными санитарными властями.

               По информации руководителя Департамента общественного здравоохранения и борьбы с эндемичными болезнями от 09 июня 2013 г., большинство умерших – 14 человек - было зарегистрировано в дистрикте Lubango; 6 больных находятся на лечении в Центре по лечению холеры в столице дистрикта Lubango.

Гана: Регион Большой Аккры. По состоянию на  31 мая 2013 г., согласно данным местных СМИ, Служба здравоохранения Ганы за 1-й квартал 2013 г. зарегистрировала 2 больных холерой в регионе Большой Аккры.
           Согласно информации Регионального директората здравоохранения, к декабрю 2012 г. в стране было зарегистрировано 2487 больных холерой, включая 26 умерших. Однако эти показатели свидетельствуют об улучшении эпидситуации  по сравнению с предыдущим 2011 г., когда было зарегистрировано 6882 больных холерой, включая 48 умерших. 
Демократическая Республика Конго: Провинция Южное Киву. По состоянию на  20  мая  2013 г., Министр здравоохранения сообщил, что с января по май 2013 г. в ходе вспышки заболеваний холерой в MinovaCity, Южное Киву, расположенное в восточной части Демократической Республики Конго, зарегистрировано, по крайней мере, 260 умерших от холеры.
            Согласно официальным данным, в этой зоне с января 2013 г. зарегистрировано 350 больных холерой, из которых 260 скончались.

            Главный доктор дистрикта Minova в целях  предупреждения распространения холеры подчеркнул необходимость возобновления проведения хлорирования воды в этой зоне .

Конго: Департамент Пуэнт-Нуар .По состоянию на  13 июня 2013 г., согласно докладу официальных должностных лиц здравоохранения, холерная эпидемия, поразившая коммерческую столицу Конго Пуэнт-Нуар с ноября 2012 г., привела к заболеванию 1054 человек и 19 из них – к смерти.
           Пуэнт-Нуар – город с плохо организованной дезинфекцией, в котором люди используют недоброкачественную воду и употребляют нездоровую пищу.

ЖЕЛТАЯ   ЛИХОРАДКА

Африка

Эфиопия: По состоянию на 31 мая 2013 г., согласно информации Глобальной сети предупреждения о вспышках болезней и ответных действий (GAR) ВОЗ, Министерство здравоохранения Эфиопии начинает с 10 июня 2013 г. проведение противоэпидемической массовой кампании вакцинации населения против желтой лихорадки. Эта мера проводится в связи с тем, что 07 мая 2013 г. в стране диагноз желтой лихорадки  был лабораторно подтвержден у 6 больных.                              
            Лабораторное подтверждение было проведено Институтом Пастера в  Дакаре, Сенегал, - региональной референс-лабораторией ВОЗ по желтой лихорадке.

                              6 лабораторно подтвержденных случаев заболевания зарегистрированы в SouthOmo, в регионе SouthernNations, Nationalitiesand People. Эти больные были выявлены с помощью национальной программы надзора за желтой лихорадкой.  Первым  выявленным  больным был 39-летний мужчина, у которого в январе 2013 г. появились лихорадка и желтуха с геморрагическими проявлениями. Лаборатория подтвердила диагноз выявлением у больного IgM антител. Дифференциальный диагноз на другие флавивирусы дал отрицательный результат. 

                           Кампания иммунизации против желтой лихорадки нацелена на охват вакцинацией более 527000 человек в 6 дистриктах.                                         

           По сообщению Бюро по координации гуманитарной помощи ООН   (OCHA) от 27 мая 2013 г., случаи заболевания желтой  лихорадкой были подтверждены 15 мая 2013 г., и Центр по управлению чрезвычайными ситуациями в общественном здравоохранении Исследовательского Института здравоохранения и питания Эфиопии (EHNRI/PHEM) формально уведомил ВОЗ о ситуации в соответствии с Международными Медико-Санитарными Правилами (ММСП), которые требуют уведомления о подтвержденном случае заболевания желтой лихорадкой Фокусного Центра ВОЗ ММСП. К настоящему моменту в EHNRI/PHEM было сообщено о 105 больных желтой лихорадкой из зоны SouthOmo в регионе SouthernNations, NationalitiesandPeople. Региональное Бюро здравоохранения при поддержке EHNRI и ВОЗ проводит стандартные меры профилактики и борьбы.

Демократическая Республика Конго:

           Провинция Kasai-Oriental. По состоянию на 15 июня 2013 г., согласно данным GlobalDispatch, Министерство здравоохранения Демократической Республики Конго (ДРК) начинает с 20 июня 2013 г. проведение противоэпидемической массовой кампании вакцинации населения против желтой лихорадки. Эта мера проводится в связи с тем, что 06 июня 2013 г. у 6 больных был лабораторно подтвержден диагноз желтой лихорадки. 
                           Кампания массовой вакцинации против желтой лихорадки нацелена на охват, по крайней мере, 503426 человек в 3 пораженных зонах Lubao, Kamana и Ludimbi-Lukula (Kasai-Oriental), где были выявлены больные с лабораторно подтвержденным диагнозом. Согласно информации Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 6 лабораторно подтвержденных случаев заболевания были зарегистрированы в 3-х зонах: Lubao (4 больных),  Kamana (1 больной) и Ludimbi-Lukula (1 больной). Они были выявлены с помощью национальной программы надзора за желтой лихорадкой. Лабораторное подтверждение проводилось Институтом Пастера в  Дакаре, Сенегал, - региональной референс-лабораторией ВОЗ по желтой лихорадке. 

Пр             Предварительное расследование вспышки выявило, что первым выявленным больным был 16-летний подросток из деревни в LubaoHealthZone, который заболел 01 марта 2013 г. Бригада специалистов при расследовании вспышки также выявила 51 подозрительного на заболевание желтой лихорадкой больного, в том числе 19 умерших, в 3 зонах. Образцы сывороток, забранные у 13 больных, в настоящее время  исследуются в Национальном институте биомедицинских исследований (INRB).  




