    «О вспышке пищевой токсикоинфекции в ООО «Орфей» 

закусочная «Акация»
            В г. Волжском Волгоградской области  11.06.2010г. была зарегистрирована вспышка  заболевания с  пищевым путём передачи, место вспышки закусочная «Орфей» ООО «Акация»- свадебный банкет, общее число участников свадебного банкета 38 человек, число пострадавших 12 человек. 

       Групповая заболеваемость связана с приёмом пищи,  приготовленной в закусочной.

       Условиями, способствующими развитию  заболеваний явились нарушение требований СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья», что подтверждено результатами бактериологического исследования смывов из внешней среды и пищевых продуктов.

       По фактам выявленных нарушений санитарно-технического, санитарно-гигиенического режимов в  закусочной «Орфей» ООО «Акация» материалы проверки направлены в суд для административного приостановления деятельности закусочной, судом принято решение об административном  приостановлении деятельности на 20 суток; 

 - составлены протоколы  об административном правонарушении  на зам. главного врача по медицинской части МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» и на врача инфекциониста (дежурного администратора) ГУЗ «Волгоградская областная инфекционная больница № 2» - за не проведение отбора биологического материала от больных обратившихся с признаками пищевой токсикоинфекции;

- направлена информация по случаю групповой заболеваемости в прокуратуру г. Волжского, следственный комитет следственного управления при прокуратуре г. Волжского, в УВД.  

        Специалистами Управления в ходе проведения эпидемиологического расследования были проведены необходимые мероприятия по недопущению дальнейшего распространения инфекции.
        Расследование вспышки закончено. Других случаев  заболеваний, связанных с данным предприятием общественного питания не зарегистрировано.
         Руководителю предприятия выданы предписания об устранении выявленных нарушений.                      
