О деятельности Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области по организации работы санитарно – карантинного контроля в пунктах пропуска через Государственную границу РФ по реализации Соглашения таможенного союза по санитарным мерам

       Одним из важнейших направлений деятельности Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области по соблюдению санитарного законодательства РФ является санитарная охрана территории от заноса и распространения особо опасных инфекционных заболеваний, а также ввоза на территорию РФ товаров, химических, биологических и радиоактивных веществ, отходов и иных грузов, представляющих опасность для человека.

Санитарно – карантинный контроль в пунктах пропуска через государственную границу РФ проводится в соответствии с «Технологическими схемами пропуска через государственную границу РФ физических лиц, транспортных средств, грузов, товаров, животных» в воздушном пункте пропуска  «Волгоград» (Гумрак) и двухсторонних автомобильных пунктах пропуска через государственную границу РФ с Республикой Казахстан ДАПП «Вишнёвка» и ДАПП «Полынный». 

В 2009г. и первом полугодие 2010г. прямые воздушные рейсы из                      Р. Белоруссия и Р. Казахстан не выполнялись, во втором полугодии 2010г. по информации производственно диспетчерской службы ОАО «Международный аэропорт Волгоград» (ОАО» МАВ), прямые рейсы по этим направлениям не запланированы. 

                                                 В 2009 году

при проведении санитарно - карантинного контроля в ВПП «Волгоград» (Гумрак) досмотрено 598 воздушных судов, осуществляющих международные авиарейсы и 80869 пассажиров и членов экипажей воздушных судов; 

при прибытии в Волгоград досмотрено 8 партий грузов: 

2 партии грузов из Венгрии (суточные цыплята – 3668кг.), получатель Городищенская птицефабрика; 

2 партии грузов из Словении (запасные части для самолётов – 801кг.), получатель ОАО «МАВ»;

3 партии грузов из Армении (акцизные марки – 95 кг), получатель Волгоградская табачная фабрика;

1 партия грузов из Армении (сигареты – 13кг.), получатель Волгоградская табачная фабрика;

при отбытии из Волгограда досмотрена 1 партия грузов: 

1 партия груза в Армению (целлофановые пакеты – 442 кг).

В ходе досмотра дано разрешение на ввоз  и вывоз всех партий груза.

За 6 месяцев 2010года

при проведении санитарно - карантинного контроля в ВПП «Волгоград» (Гумрак) досмотрено 333 воздушных судна, осуществляющих международные авиарейсы и 40828 пассажиров и членов экипажей воздушных судов; 

при прибытии в Волгоград досмотрено 6 партий грузов: 

2 партии грузов из Дании (суточные цыплята – 2671кг.), получатель Городищенская птицефабрика; 

1 партия грузов из Словении (запасные части для самолётов – 306кг.), получатель ОАО «МАВ»;

3 партии грузов из Армении (акцизные марки – 410кг.), получатель Волгоградская табачная фабрика;

при отбытии из Волгограда досмотрено 4 партии грузов: 

3 партия грузов в Армению (груз 200 – 495кг.);

1 партия груза в Армению (целлофановые пакеты – 386кг.)

В ходе досмотра дано разрешение на ввоз  и вывоз всех партий груза. 

Таким образом, основными получателями грузов в Волгоградской области, проходящих через пункт пропуска «Волгоград» (Гумрак) являются:

Городищенская птицефабрика, ОАО «МАВ» и Волгоградская табачная фабрика. Грузов с таможенной территории таможенного союза в 2009 – 6 мес.2010г. не поступало.

                           за период с 28.06.2010г. - 04.07.2010г.

В СКП – ВПП «Волгоград» (Гумрак) досмотрено  28 международных рейсов (Турция – 18, Египет – 2, Армения-4, Казахстан-1,Франция-1, Греция-2),  пассажиров –  3878, членов экипажей – 195.  Инфекционных больных (подозрительных) не выявлено. Досмотрена одна отправляемая партия груза из Волгограда в Армению - 343,35кг. (целлофановые пакеты).

В СКП – в Палласовком  районе на Государственной границе РФ с Республикой Казахстан (на въезд/выезд) досмотрено 330 автомашин, 2850 человека. Инфекционных больных (подозрительных), опасных грузов (товаров) не выявлено.

В связи с вступлением с 1 июля 2010 года в силу Соглашения таможенного союза по санитарным мерам и началом перемещения товаров в соответствии с новыми правилами таможенного союза Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области в соответствии с поручением  Роспотребнадзора от 29.06.2010г. № 01/9728-0-32  «О принятии санитарных мер на таможенной границе и таможенной территории таможенного союза» на СКП проведены следующие мероприятия:

- по вопросу взаимодействия и готовности пункта пропуска к принятию мер на таможенной границе и таможенной территории таможенного союза с органами контроля (представителями таможенной, пограничной службы и администрации ОАО «Международный аэропорт Волгоград») в пункте пропуска через Государственную границу РФ 06.07.2010г. в ОАО «Международный аэропорт Волгоград» проведено внеочередное заседание Координационного совета; на 20 – 21 июня запланировано внеочередное заседание совета;
- 30.06.2010г. санитарно - карантинный пункт ВПП «Волгоград» (Гумрак) обеспечен штампами (2 шт.) и печатями специалистов СКП (5 шт.) в соответствии с предлагаемыми  Роспотребнадзором образцами;

- внесены изменения в регламент СКП с учётом порядка осуществления государственного санитарно - эпидемиологического надзора (контроля) за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу таможенного союза, 
      -  разработан Алгоритм организации и проведения специалистами санитарно-карантинного пункта (СКП) государственного санитарно - эпидемиологического надзора (контроля) за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу таможенного союза, подконтрольными товарами, перемещаемыми через таможенную границу таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза ВПП «Волгоград» (Гумрак);
- даны предложения по корректировке технологической схемы организации пропуска через Государственную границу ВПП «Волгоград» (Гумрак) в пограничное управление ФСБ РФ по Волгоградской области;
- проведен обучающий семинар со специалистами СКП, осуществляющими санитарно - карантинный контроль в ВПП «Волгоград» (Гумрак), специалистами подразделений Управления и территориальных отделов, а также специалистами  ФГУЗ «ЦГиЭ в Волгоградской области» по С О Г Л А Ш Е Н И Ю таможенного союза по санитарным мерам, единым санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям  к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), ПОЛОЖЕНИЮ о порядке осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора (контроля) за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу таможенного союза, подконтрольными товарами, перемещаемыми через таможенную границу таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза, СВИДЕТЕЛЬСТВАМ о государственной регистрации и др.

     Жалоб от представителей бизнеса и потребительского рынка не зарегистрировано.
