ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
О КАРАНТИННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ЗА РУБЕЖОМ 

№ 07- 2015г.

Страны, в которых имеются районы, зараженные чумой, холерой, 
геморрагической лихорадкой Эбола, коронавирусной инфекцией
(настоящая информация подготовлена по материалам ProMED июль 2015г.)
ЧУМА
                                                                    США
Ежегодно  в  США регистрируется до 7 случаев чумы людей в Северной Аризоне, Южном Колорадо, Калифорнии, Южном Орегоне, Западной Неваде, Нью-Мексико. 

По информации от 24 июля 2015г. Департаментом здравоохранения штата New Mexico (юго-западная часть США) проводится расследование вероятного случая лёгочной формы чумы у 52-лет.  женщины из графства Санта-Фе, скончавшейся от этого заболевания.

В июне этого же года в штате Колорадо от чумы скончался молодой мужчина, который заразился от инфицированных блох мёртвого грызуна на сельскохозяйственной ферме.
В штате New Mexico с 2011г. ежегодно регистрируется от 1-го до 4 –х сл. чумы у людей.

В сопредельном штате Колорадо г. Голден (парковая зона) в июле 2015г. зарегистрирована эпизоотия среди сусликов.

Х О Л Е Р А
                                                              Африка
Южный Судан. Ситуация по холере в Южном Судане продолжает ухудшаться. 
По состоянию на 20 июля 2015 г., зарегистрировано 1244 случая холеры, в т. ч. 39 случаев закончились летальным исходом. Первый случай холеры лабораторно подтверждён 1 июня 2015г.

Кения. По сообщению министерства здравоохранения Кении с мая по июнь 2015г. в 11 графствах, в том числе Найроби, Накуру, Мигори, Хома Бэй, Момбаса госпитализировано с диагнозом холера 3357 человек, погибло от инфекции 82 человека. Отмечались случаи внутрибольничного заражения по причине отсутствия условий содержания больных холерой, низкого уровня санитарии в лечебных учреждениях, игнорирование основных гигиенических норм.
Болезнь, вызванная вирусом Эбола
Африка
По состоянию на 28 июля 2015 г., число заболеваний,  вызванных вирусом Эбола, составило 27750 случаев, погибло 11279 человек, в т. ч. в Гвинее заболело 3786 человек, погибло 2520, Сьерра-Леоне заболело 13291 человек, погибло 3951, Либерии заболело 10666человек, погибло 4806.

С начало вспышки у 880 медицинских работников диагноз был подтверждён лабораторно, в 510 случаях болезнь закончилась летальным исходом. 
Промежуточный анализ испытаний вакцины против Эболы и методики её применения, дал высокую оценку по качеству и эффективности вакцины. Используемый учёными «Кольцевой» метод вакцинации (создание защитного кольца путём вакцинации всех контактных), основанный на стратегии ликвидации оспы, позволяет предупредить дальнейшее распространение инфекции.
Заболевания, вызванные Коронавирусом Ближневосточного респираторного синдрома

Ситуация в мире. На 28.07.2015 года в 26 странах мира зарегистрировано 1368 лабораторно подтверждённых случаев коронавирусной инфекции, из которых 490 закончились летальным исходом, в том числе в Республике Южная Корея зарегистрировано 186 случаев заболевания, 36 из которых закончились смертельным исходом. Средний возраст заболевших - 55лет, преимущественно болеют мужчины - 59%. Среди заболевших каронавирусной инфекцией, 26 пациентов медицинские работники.
Сибирская язва
Киргизия
По информации Департамента санэпиднадзора МЗ Кыргызстана с начала текущего года в стране зарегистрировано 6 случаев заболеваний людей сибирской язвой в Джалалабадской области. В 2014году было инфицировано возбудителем сибирской язвы 5 человек в трёх областях республики.
          *  *  *  * *                 
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