Анализ заболеваемости паразитозами на территории Волгоградской области

за 6 месяцев 2010 года

Управление Роспотребнадзора направляет аналитические материалы по эпидемиологической  ситуации  по паразитарным болезням в Волгоградской области за 6 месяцев 2010 года.

Эпидемиологическая обстановка по паразитарным болезням в Волгоградской области несмотря на некоторую стабилизацию остается напряженной. 

Всего по области за 6 месяцев 2010 года выявлено больных с паразитарными болезнями – 6456 человек (в 2009 году – 7045 чел.), показатель заболеваемости составляет 247,4 на 100 тыс. населения и ниже  показателя 2009  года на 8,0%.  Удельный вес контагиозных гельминтозов (энтеробиоз, гименолепидоз) в структуре инвазий -  50,7 %, протозоозов – 30,0 %, геогельминтозов – 1,6%, биогельминтозов – 2,7 %, другие (чесотка, микроспотрия) – 15%.
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В Волгоградской области, как в одной из южных  территории России отмечается напряженной эпидемиологическая обстановка по геогельминтозам.
Зарегистрировано 102 случая аскаридоза, заболеваемость составляет 3,92 на 100 тыс. населения и ниже показателя за аналогичный период 2009 года в 3 раза.  Наибольшее число заболевших зарегистрировано в г.Волжский – 25% или 26 человек, г. Волгограде – 26% или 27 человек, Фроловском районе – 17% или 18 человек.  Также выявлены больные в Быковском, Городищенском, Дубовском, Еланском, Жирновском, Иловлинском, Клетском, Николаевском, Николаевском, Ольховском, Палласовском, Серафимовичском, Суровикинском, Среднахтубинском районах.   Такая ситуация связана в значительной степени с заражением населения при употреблении овощей и ягод, загрязненных яйцами аскарид как приобретенных на рынках, с приусадебных и дачных участков. Не выявлено ни одного больного с аскаридозом в Котельниковском, Котовском, Ленинском, Нехаевском, Урюпинском районах, что указывает на недостаточную настороженность медицинских работников и необходимость внедрение современных методов диагностических исследований в клинико-диагностических лабораториях.
Ежегодно регистрируются случаи токсокароза, так за 6 мес. 2010 года в области зарегистрировано 3 случая    (за аналогичный период 2009 года – 6 случаев).

Заболеваемость трихоцефалезом на территории области на протяжении последних лет формируется за счет привозных   случаев, за 6 мес. 2010 года зарегистрировано 3 случая (за аналогичный период 2009 года – 2 случая).

Низкий уровень жизни населения в ряде районов области, особенно социально незащищенных его групп, привел к увеличению использования продуктов питания низкого качества, зачастую небезопасных для здоровья, в том числе рыбы и рыбопродуктов, полученных в результате любительской ловли, браконьерства, несанкционированной продажи.

Зарегистрировано 37 случаев дифиллоботриоза, показатель заболеваемости составляет 1,42 на 100 тыс. населения и ниже показателя за аналогичный период 2009г. на 11,8%. Больные выявлены на 11 административных территориях области. Из анамнеза установлено, что заражение произошло при употреблении в пищу слабосоленую рыбу своего улова и щучью икру  приготовленную в домашних условиях.

За 6 мес. 2010 года  зарегистрирован 125 случаев заболевания описторхозом, показатель заболеваемости выше на 26% по сравнению с показателем за аналогичный период 2009 года. Наибольшее количество заболевших выявлено в Ленинском, Еланском, Среднеахтубинском районах, гг.Волжский и Волгограде. Из анамнеза установлено, что заболевшие занимаются рыбалкой, употребляют в пищу слабосоленую рыбу своего улова. 

В Волгоградской области отмечается устойчивая  тенденция к снижению заболеваемости энтеробиозом в течение последних пяти  лет, так в 2009 году показатель заболеваемости снизился на 40,0% по  сравнению с 2004 годом и составляет 239,0 на 100 тыс. населения. Заболеваемость энтеробиозом в 90% случаев формируется за счет детей в возрасте до 14 лет.

 За 6 мес. 2010г. зарегистрировано 3257 случаев энтеробиоза, показатель заболеваемости составляет 125,3 на 100 тыс. населения и находится на уровне показателя на аналогичный период 2009 года.
В период 2002-2009 годов на территории Волгоградской области стабилизировалась заболеваемость трихинеллезом и эхинококкозом, в том числе в районах, население которых занимается охотничьим промыслом и отгонным животноводством.


За 6 мес.2010 года зарегистрирован 1 случай эхинококкоза (за 6 мес. 2009г. – 4 случаев). Случаи эхинококкоза зарегистрированы в Старополтавском районе, заболевшая выявлена при обращении за медицинской помощью.Из анамнеза установлено, что заражение произошло при контакте с дворовой собакой, которой скармливали в сыром виде продукты убоя скота и никогда не проводили дегельминтизацию.

В 2009 году и 6 месяцев 2010 года случаев трихинеллеза не зарегистрировано. В 2008 году   зарегистрирован 1 случай трихинеллеза в г. Волгограде, фактором заражения послужило употребление в пищу сырого фарша.

В Волгоградской области заболеваемость тениаринхозом  и тениозом регистрируется в виде спорадических случаев.  

За 6 месяцев 2010 года, как и в 2009 году   зарегистрировано 2 случая  тениаринхоза. Заражение произошло при употреблении в пищу недостаточно-прожаренного мяса говядины своего подворья. 

В 2010 году зарегистрирован 1 случай тениоза (в 2009 году – 5 случаев). Из анамнеза установлено, что заражение произошло при употреблении употребление в пищу недостаточно прожаренного мяса свинины и сырого фарша. 

Зарегистрировано 1925 больных с лямблиозом, показатель заболеваемости составляет 74,0 на 100 тыс. населения  и ниже показателя за аналогичный период 2009 года на 8,6%.
В течении последних 5-ти лет на территории Волгоградской области не регистрировались случаи малярии с местной передачей и летальные исходы от малярии.
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Ежегодно регистрируются единичные завозные случаи малярии: за 6 мес. 2010г. зарегистрирован случай трехдневной малярии завозной из Доминиканской Республики (заражение произошло в период нахождения на отдыхе), в 2009г. – 1 случай трехдневной малярии завозной из Татарстана (больной был выявлен при профилактическом обследовании на малярию для получения гражданства РФ).
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