Информация о  порядке проведения санитарно – эпидемиологических экспертиз

В соответствии с Приказом №224 от 19.07.2007г. « О санитарно – эпидемиологических экспертизах, обследованиях, исследованиях, испытаниях и токсикологических, гигиенических и иных видах оценок»  санитарно-эпидемиологические экспертизы, обследования, исследования, испытания и токсикологические, гигиенические и иные виды оценок в целях государственного санитарно-эпидемиологического надзора, лицензирования, социально-гигиенического мониторинга, - проводятся без взимания платы на основании предписаний главных государственных санитарных врачей или их заместителей и определений, вынесенных должностными лицами в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. 

В иных случаях санитарно-эпидемиологические экспертизы, обследования, исследования, испытания и токсикологические, гигиенические и иные виды оценок могут проводиться по заявлениям граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, органов государственной власти о проведении санитарно-эпидемиологических экспертиз на договорной основе.

В соответствии с письмом № 0100/7819-07-32 от 06.08.2007г. « Об усилении контроля за деятельностью территориальных органов Роспотребнадзора по лицензированию отдельных видов деятельности», санитарно – эпидемиологические экспертизы, обследования, исследования, испытания в целях лицензирования, выполняемые федеральными государственными учреждениями здравоохранения – центрами гигиены и эпидемиологии проводятся без взимания платы. 

