Анализ впервые установленной заболеваемости населения Волгоградской области 
По данным ВОЗ запас здоровья человека на 20% определяется вкладом генетических факторов, на 50 % - образом жизни (это условия  и режим труда, питание, физическая активность, наличие вредных привычек, социальные факторы), на 10 % уровнем развития здравоохранения на территории, и на 20% факторами окружающей среды (экологическими). Факторы окружающей среды (физические, химические, биологические, социальные) могут оказывать сложное и разнонаправленное влияние на состояние здоровья населения. Изменение качества среды обитания человека ведет к снижению комфортности жизни населения, свидетельством чего является ухудшение показателей здоровья населения, в том числе высокие уровни заболеваемости.

Особенности впервые установленной заболеваемости у детей (0-14 лет) Волгоградской области
Показатель впервые установленной заболеваемости в 2014г. у детского населения составил 166358,8 на 100 тыс. населения 0-14 лет. В сравнении с прошлым 2013 годом, показатель впервые установленной заболеваемости детей в Волгоградской области снизился на 8,5%. 

Уровень впервые установленной заболеваемости детского населения Волгоградской области в целом на протяжении 3 лет не превышает показатели заболеваемости по Российской Федерации. Показатели по некоторым классам болезней в 2014 году превышают показатели по РФ: болезни системы кровообращения (831,2 на 100 тыс. дет. населения области в 2014г. при показателе по РФ 821,4 в 2013г.), отдельные состояния, возникающие в перинатальном периоде (2783,2 на 100 тыс. дет. населения области в 2014г. при показателе по РФ 2706,8 в 2013г.), психическим расстройствам и расстройствам поведения (779,3 на 100 тыс. дет. населения области в 2014г. при показателе по РФ 589,9 в 2013г.). 

В структуре впервые установленной заболеваемости детского населения Волгоградской области в 2014 году лидируют болезни органов дыхания – 68,6%, на второй позиции – болезни кожи и подкожной клетчатки – 4,7%, на третьей позиции  - травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 4,4%, некоторые инфекционные и паразитарные болезни – 4,4%, далее болезни глаза и его придаточного аппарата – 3,2%.

При ранжировании показателей впервые установленной заболеваемости детского населения установлено, что наиболее высокий показатель в 2014 году зафиксирован в г. Волгограде (233266,0 на 100 тыс. дет.населения) (рис.1)
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Рис. 1. Ранжирование административных территорий Волгоградской области по показателю впервые установленной заболеваемости детского населения в 2014г., 

динамика показателя в 2012-2014г.г.
С 2005 года по 2011г. фиксировался неуклонный рост заболеваемости, в то время как, начиная с 2012 года, наблюдается ее спад.

В сравнении с 2005 годом наблюдалось снижение показателей по подавляющему количеству классов болезней. Рост показателей произошел по следующим классам: болезни эндокринной системы (с 1162 на 100 тыс. дет. нас в 2005году до 1200,4 на 100 тыс. детей в 2014г., прирост составил 3,3%), психические расстройства и расстройства поведения (с 650,1 до 779,3 на 100 тыс. дет.нас., прирост 19,9%), болезни органов дыхания  (с 107327,5 в 2005г. до 114169,8 в 2014г., прирост 6,4%), врожденные аномалии (пороки развития), деформации и хромосомные нарушения (с 895,3 в 2005г. до 944,8 в 2014г., рост показателя на 5,5%).

Особенности впервые установленной заболеваемости у подростков

(15-17 лет) Волгоградской области
Показатель впервые установленной заболеваемости в 2014г. у подросткового населения составил 118132,3 на 100 тыс. населения 15-17 лет. В сравнении с прошлым 2013 годом, показатель впервые установленной заболеваемости подростков Волгоградской области снизился на 7,5%. 

Уровень впервые установленной заболеваемости подросткового населения Волгоградской области в целом на протяжении 3 лет не превышает показатели заболеваемости по Российской Федерации, в 2014г. не превышает также показатели по ЮФО. Показатели по некоторым классам болезней в 2014 году превышают показатели по РФ 2013г.: ожирение (в 1,3 раза выше показателей по РФ), психические расстройства и расстройства поведения. 

В структуре впервые установленной заболеваемости подростков (15-17 лет) Волгоградской области в 2014 году лидируют болезни органов дыхания – 51,2%, на второй позиции – травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 11,8%, на третьей позиции  - болезни кожи и подкожной клетчатки – 7,0%, далее болезни мочеполовой системы -  5,5%, на пятой позиции - болезни глаза и его придаточного аппарата – 4,4%.
При ранжировании показателей впервые установленной заболеваемости подросткового населения установлено, что наиболее высокие показатели в 2014 году зафиксированы в г. Волгограде, Урюпинском, Быковском, Новоаннинском, Киквидзенском районах (рис.2)
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Рис. 2. Ранжирование административных территорий Волгоградской области по показателю впервые установленной заболеваемости подросткового населения в 2014г., 

динамика показателя в 2012-2014г.г.
За 10 лет прирост впервые установленной заболеваемости  у подростков составил 11,5%, однако, также как и у детского населения, последние 3 года наблюдается снижение показателей заболеваемости. За 10-летний период значительное снижение показателей впервые установленной заболеваемости у подростков наблюдалось: на 34,3% по классу некоторых инфекционных и паразитарных болезней, на 31,2% по  классу болезней органов пищеварения. Значительное превышение показателей зафиксировано по классу болезней эндокринной системы на 53,2%, нервной системы на 50,6%, психическим расстройствам и расстройствам поведения на 43,5%.
Особенности впервые установленной заболеваемости у взрослых

(18 лет и старше) Волгоградской области
Показатель впервые установленной заболеваемости в 2014г. у взрослого населения составил 46515,5 на 100 тыс. населения 18 лет и старше. В сравнении с прошлым 2013 годом, показатель впервые установленной заболеваемости взрослых Волгоградской области снизился на 7,0%. Уровень впервые установленной заболеваемости взрослого населения Волгоградской области в целом на протяжении 3 лет не превышает показатели заболеваемости по Российской Федерации и ЮФО. Однако заболеваемость болезнями кожи и подкожной клетчатки в 2014 году превышает показатель по РФ в 2013г.: (4249,9 на 100 тыс. взрослого населения области в 2014г. при показателе по РФ 3785,5 в 2013г). Несмотря на то, что в 2014 году показатели заболеваемости населения области болезнями системы кровообращения несколько ниже общероссийских, заболеваемость ишемической болезнью сердца и цереброваскулярными болезнями выше, чем в среднем по России.

В структуре впервые установленной заболеваемости взрослых (18 лет и старше) Волгоградской области в 2014 году лидируют болезни органов дыхания – 24,4%, на второй позиции – травмы, отравления и некоторые другие последствия воздействия внешних причин – 16,1%, на третьей позиции - болезни мочеполовой системы -  10,9%, далее болезни кожи и подкожной клетчатки – 9,1%, далее на пятой позиции - болезни системы кровообращения – 6,5%.
При ранжировании показателей впервые установленной заболеваемости взрослого населения установлено, что наиболее высокий показатель в 2014 году зафиксирован в Серафимовичском районе, г.г. Волгограде, Волжском (рис.3)
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Рис. 3. Ранжирование административных территорий Волгоградской области по показателю впервые установленной заболеваемости взрослого населения в 2014г., 

динамика показателя в 2012-2014г.г.

За 10 лет убыль впервые установленной заболеваемости  у взрослых составила 7,6%. За 10-летний период снижение показателей впервые установленной заболеваемости у взрослых наблюдалось по 12 классам болезней, наиболее выраженное снижение наблюдалось по классу болезней нервной системы -36,4%, психических расстройств -31,7%, некоторых инфекционных и паразитарных болезней -34,0%.  Наиболее значимый рост заболеваемости зафиксирован по классу болезней системы кровообращения на 20,4%, болезням органов пищеварения на 12,4%.
Снижение уровня заболеваемости болезнями системы кровообращения, эндокринной системы, новообразованиями,  возможно за счет создания комплексной системы профилактики факторов риска, ранней диагностики с применением передовых технологий, улучшения материально-технического обеспечения учреждений здравоохранения, оказывающих помощь, в том числе экстренную, повышение доступности высокотехнологичной медицинской помощи, а также развитие системы восстановительного лечения и реабилитации этих больных. Необходимо расширять государственные инвестиции в профилактику и раннее выявление путем создания национальных программ, направленных на профилактику данных заболеваний.
При анализе заболеваемости населения Волгоградской области использована компьютерная база данных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области», составленная по материалам ГКУЗ ВОМИАЦ (ф. № 12 “Отчет о числе заболеваний, зарегистрированных у больных, проживающих в районе обслуживания лечебного учреждения”, данные по численности населения Волгоградской области). Данные заболеваемости по Российской Федерации и ЮФО приведены из Сборников статистических материалов «Заболеваемость детского населения России в 2013г.», «Заболеваемость взрослого населения России в 2013г.», «Заболеваемость подросткового населения России в 2013г.», подготовленных специалистами ФГБУ «Центрального научно-исследовательского института организации и информатизации здравоохранения» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 
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