Результаты внеплановых проверок, направленных в ГУВД, Следственный Комитет Прокуратуры Волгоградской области по пресечению преступлений на потребительском рынке
Специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области (далее Управление) с целью рассмотрения обращения Общественной организации ОКТОС «Содружество» на неблагоприятные условия проживания жителей дома которых, расположены в санитарно-защитной зоне алюминиевого завода ОАО СУАЛ филиала «ВгАЗ-СУАЛ», 19 июля 2009 года  проведены внеплановые проверки.

              Установлено, что в санитарно-защитной зоне ОАО СУАЛ филиала «ВгАЗ-СУАЛ» (алюминиевый завод) в нарушение санитарного законодательства осуществляют оптовую торговлю пищевыми продуктами (пивом) ООО «Мега Волгоград» и два объекта пищевой промышленности – хлебопекарня ИП Хабибова Ш.И. и консервный цех ООО «Пастушка».

              В отношении ООО «Мега Волгоград», ООО «Пастушка» и ИП Хабибова Ш.И. составлены протоколы  и направлены в суд Тракторозаводского района Волгограда для принятия мер.

На основании рассмотрения заявления от 16.09.2009 г. на реализацию некачественной водки в закусочной «Кин-дза-дза» ООО «Эффект» специалистом Управления проведена проверка 25.09.2009 г. совместно с сотрудниками ГУВД  по Волгоградской области. 

      Образец водки,  реализуемый в закусочной  «Кин-дза-дза»,  сотрудниками ГУВД направлен на экспертизу в   лабораторию ГУВД для определения ее качества и безопасности.

      За нарушение действующего законодательства в области реализации алкогольной продукции  и реализации водки без лицензии специалистом  Управления составлен протокол на ООО «Эффект» и направлен для рассмотрения по подведомственности в арбитражный суд Волгоградской области.

По фактам выявленных нарушений требований действующего законодательства на указанных объектах Управлением материалы проверок направлены в ГУВД по Волгоградской области, Следственный Комитет при прокуратуре Волгоградской области для принятия мер по пресечению преступлений на потребительском рынке. 










