Информация о санитарно-техническом состоянии общеобразовательных
учреждений  Волгоградской области
 
Санитарно-техническое состояние образовательных учреждений Волгоградской области не в полной мере отвечает требованиям санитарных правил и не позволяет  решать задачи, связанные  с сохранением и укреплением здоровья детей.

Управлением  Роспотребнадзора по Волгоградской области при подготовке 2008 - 2009 учебного года было выдано  школам 547 плановых заданий с количеством мероприятий более 3500. 

Были проведены работы по ремонту кровли, бесперебойной работы систем тепло - водоснабжения и систем канализации, устранения аварийности зданий, переводу котельных на более экономичный вид топлива, ремонт системы освещения с заменой осветительных приборов.

 Во всех общеобразовательных  школах области проведен текущий ремонт.  После проведенного  капитального  ремонта была открыта 21 школа.  В  623 школах  области  приобретена новая ученическая  мебель, заменены классные доски, в  406 школах  приобретено оборудование для пищеблока.  

   В последние годы  наметилась тенденция к  уменьшению количества школ, в основном из-за закрытия учреждений в сельских районах в связи с низкой наполняемостью.  Хотя в отдельных районах проблема строительства новых школ продолжает оставаться актуальной (как пример для Палассовского района).

Особое беспокойство вызывает тот факт, что 40 % школ области не канализовано; 30,0% - не имеют централизованного  водоснабжения;  4 % - работают на привозной воде,  5 %  школ   требуют  проведение капитального  ремонта. В 10 районах  области  данный   процент  намного выше (Николаевский район - 36% требуют капремонта, Ленинский - 27%,  Иловлинский район  - 22%, Ольховский - 20%, Октябрьский -19%,  Камышинский -16%,  Городищенский -13%;  Котельниковский,  Палласовский,  Быковский – 10%). 

Требуется проведение серьезных мер, вызывает опасение  подготовка и, соответственно, приемка к новому учебному году более 30 школ в области: это дошкольное отделение Покровская СОШ, СОШ Рассветинская, которая признана частично аварийной из-за сквозных трещин в здании школы,  Маляевская СОШ,  Ленинская  СОШ № 1 и 2 Ленинского района;  Краснослободская СОШ № 3 Среднеахтубинского района, СОШ № 7 г. Волжского; Выпасновская СОШ Котельниковского района; пищеблоки  СОШ № 6, 7, 9, 11, 14 г. Камышина; Саломатинская СОШ, пищеблок  Госселекционная СОШ Камышинского района; 5 школ Октябрьского района (Абганеровская, Жутовская, Ромашкинская, Ковалевская, Шебалиновская); Родничковая СОШ,   Луковская СОШ Нехаевского района;  СОШ №4 г. Урюпинска; Киквидзенская ООШ Новониколаевского района;  Грачевская,  Каменская,  Россошинская СОШ Городищенского района. По заключению ООО «Спецпроект» от декабря 2008г.  техническое состояние основных несущих  и строительных конструкций учебного блока Городищенской СОШ № 2 оценивается как недопустимое, при котором существует опасность для пребывания детей.

Наиболее высокий процент общеобразовательных учреждений, не отвечающих требованиям санитарных правил в Быковском р-не (57,0%); Серафимовическом (52,0%), Среднеахтубинском (54,0%), Киквидзенском (36,4%),  Николаевском  (36,%), Светлоярском  (30,%), Еланском (22,0%),   Новониколаевском  (15,0%).  

Качество  питьевой  воды  в   общеобразовательных учреждениях  продолжает  оставаться  неудовлетворительным. В разводящей водопроводной сети  школ процент проб питьевой воды, не соответствующей гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям,  составляет 11,0 %, по микробиологическим показателям  - более 6%; в нецентрализованных источниках водоснабжения - по санитарно-химическим показателям - 24%, по микробиологическим показателям  - 17%. 

Наибольшее  количество нестандартных проб воды  из разводящей сети  по санитарно - химическим  показателям  в  2008 году отмечалось в  школах: Алексеевского, Киквидзенского, Новониколаевского районов (100%), Еланского (90%), Дубовского (60%), Среднеахтубинского, Светлоярского (50%), Ленинского (40%);  по  микробиологическим показателям -  в школах районов: Алексеевского, Ленинского (100%), Киквидзенского, Даниловского (50%), Серафимовичского (36%), Михайловского (28%),  Среднеахтубинского (25%), Жирновского (23%). Нехаевского (25%), Новониколаевского (16%).
 В 5 школах из 18 Ленинского района (27%) - (Коммунаровская, Ильичевская, Степновская, Рассветинская, Маякоктябрьская СОШ) используется вода, не соответствующая санитарным требованиям по микробиологическим и санитарно-химическим показателям. 
В Маякоктябрьская СОШ используется неочищенная вода из канала. Установленные в школах фильтры  для очистки воды маленькой производительности и используются локально на питьевых фонтанчиках; установка кулеров для организации питьевого режима также не является полным решением вопроса водоснабжения, т.к. мытье посуды и приготовление  пищи по-прежнему проводится на воде неудовлетворительного качества.
Не решен вопрос  водоснабжения в Усть-Погожинской и Полунинской школах Дубовского района.

 На привозной воде работают 43% школ  Жирновского района, 30% - Камышинского  и Старополтавского районов,  21% - Светлоярского района, 13% - Городищенского района, 6,5% -Котельниковского района, 5,0% - Палласовского района.
В 7 школах из 23 Дубовского района отсутствует канализация; в 12 школах  из 22 Среднеахтубинского района отсутствует водоснабжение и канализация. Все начальные  школы  Даниловского района не имеют водоснабжения и канализации.
По данным надзорных мероприятий из обследованных общеобразовательных учреждений 29% не соответствуют санитарным нормам по уровню освещенности,  4% - по микроклимату и уровню электромагнитных полей, в 30% школ мебель не соответствует росто - возрастным особенностям детей.

Только 24% школ области (280) имеют медицинские кабинеты,  соответствующие  требованиям санитарного законодательства; в 52% школ (619) медицинские  кабинеты  не соответствуют  требованиям санитарного  законодательства,  24% школ (283)  медицинских  кабинетов нет. 
Актуальным остается вопрос организации питания в общеобразовательных учреждениях. 

Питание учащихся Волгоградской области осуществляется в 575 школьных столовых, работающих на сырье, в 15 столовых, работающих на полуфабрикатах; в 231 школе работают буфеты – раздаточные.

422 школы не имеют пищеблоков, питание детей организуется в приспособленных помещениях или на других базах.

Питанием охвачено 83,8% школьников от общего количества обучающихся в общеобразовательных учреждениях. Охват учащихся  Волгоградской  области горячим питанием в 2008  году составил  66,5%  (2007 год – 64,8%; 2006 год – 53,5; 2005 год- 52,1%),  что ниже среднероссийского  показателя (72%).   

Традиционно наиболее высокий охват питанием  отмечается в начальных классах – где питаются  99% детей (84,4% - горячим питанием, 78,6% - в 2007 году). Не уделяется должного внимания организации питания старшеклассников - в средних и старших классах  питанием охвачено 72,1% обучающихся, в том числе только 56 % - горячим. 

   В ряде районов Волгоградской области - г. Волжском, г. Урюпинске, Старополтавском, Даниловском, Чернышковском, Клетском районах охват школьников горячим питанием выше среднеобластного показателя и составляет от 90% до 100%. Значительно ниже среднеобластного показателя охват учащихся школ горячим питанием в Николаевском районе – 47%; Новоаннинском и Еланском районах – 52%; Иловлинском районе – 42%; г. Волгограде - 56%, Ленинском районе -55%, Суровикинском  районе – 47%. 

   Школьные пищеблоки для организации горячего питания имеются в 77% школ области (836 из 1089 учреждений) (в школах, расположенных в сельской местности пищеблоки имеются в 68%). Питание школьников не организовано в 38 сельских школах Волгоградской области из-за отсутствия условий (МОУ Степаноразинская,  Тракторостроевская,  Бахтияровская НОШ Ленинского района,  МОУ Крутовская СОШ Серафимовичского района, МОУ Дорофеевская СОШ Котельниковского района, МОУ Горноводяновская ООШ Дубовского района);  не организовано питание в 5 школах из 19 Светлоярского района. В течение ряда лет недостроен пищеблок  Ивановская СОШ Светлоярского района (дети получают выпечку и соки в приспособленном помещении);  помещение буфета в МОУ Маякоктябрьской СОШ Ленинского района используется не по назначению (в нем размещена учительская), питание детей не организовано. Отсутствуют пищеблоки и оборудованные помещения для организации горячего питания в 11 школах из 22 Среднеахтубинского района; в 15 школах из 26 Октябрьского района; в 24 школах  из 37 Палласовского района.  В виду отсутствия условий горячее питание не организовано в 11 школах  из 37 Еланского района (Тростянская, Ивановская, Красноталовская, Родинская, Аляевская СОШ, 6 начальных малокомплектных), в 15 школах  из 24  Алексеевского района (14 начальных и МОУ Солонцовская СОШ), в 15 школах  из 33 школ Урюпинского района, в 13 школах  из 25  Новониколаевского района, в 16 школах  из 21  Нехаевского  района.
  В области отсутствуют комбинаты школьного питания или специализированные базовые предприятия, занимающиеся производством продукции непосредственно для детского питания.

Степень оснащенности школьных пищеблоков необходимым холодильным и технологическим  оборудованием на сегодняшний день составляет 76%, что явно недостаточно. Износ  оборудования школьных  столовых в среднем составляет 43%. 

 Несмотря на выделяемые средства, остается слабой материально-техническая база, как самих школ, так и школьных пищеблоков Ленинского, Среднеахтубинского района; Котовского района (МОУ Авиловская, Ефимовская НОШ). Необходима замена или  приобретение нового  технологического и холодильного оборудования в МОУ Козловская, Лемешкинская, Громковская СОШ  Руднянского района.  




































