Информационный бюллетень по заболеваемости природно – очаговыми и особо – опасными инфекционными заболеваниями на территории Волгоградской области за 2012г.
Эпидемиологическая обстановка по природно-очаговым и особо опасным инфекциям по уровню эпидемической опасности и степени активности очагов на территории Волгоградской области является неоднозначной. Напряжённая эпидситуация в летний период времени ежегодно с 1999 года наблюдается по ЛЗН и КГЛ.
       В  2012г. в разной степени активности продолжали проявлять себя природные очаги лихорадки Западного Нила (22 района, гг. Волгоград, Волжский), Крымской геморрагической лихорадки (13 районов, г. Волгоград), туляремии (33 района, гг. Волгоград, Волжский), лептоспироза (32 района), ГЛПС (28 районов), бешенства (33 района), лихорадки Ку (32 административные территории, включая гг. Волгоград, Волжский). 

       По некоторым зоонозам, таким как лептоспироз, лихорадка Ку, ГЛПС природные очаги, вероятно, охватывают всю территорию Волгоградской области, поскольку основные носители и переносчики этих инфекций обитают и на территориях, где до настоящего времени не выявлен антиген возбудителей данных инфекций. Возбудитель ИКБ, который регистрируется в северных районах Волгоградской области и привязан к более обширной и активной части природного очага расположенного в Воронежской области, скорее всего так же распространен более широко во внешней среде.

       В 2012 г. количество больных особо опасными и природно-очаговыми инфекциями увеличилось в 3 раза до 240 по сравнению с 81 случаем в 2011 г. в связи с увеличением  заболеваемости ЛЗН. Наибольший удельный вес в сумме всех инфекций приходился на ЛЗН – 87,5%, бруцеллёз – 6,6%, ГЛПС - 4,1%.

                                Лихорадка Западного Нила

В 2012г. на территории Волгоградской области  зарегистрировано 210 случаев заболевания лихорадкой Западного Нила (8,0 на 100 тыс. населения, 2,3 на 100 тыс. населения в 2011г.),   из них 144 случая в г. Волгограде (68,6%) и 66 случаев в муниципальных районах области (31,4%). Число случаев ЛЗН возросло в 3,4 раза по сравнению с 2011г. (61 случай) и уменьшилось в 2 раза по сравнению с 2010г. (413 случаев).

       ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» в 2012 году проведены мониторинговые исследования инфицированности популяций основных носителей и переносчиков ЛЗН. Всего исследовано 811 проб (птиц – 27, грызунов - 136, клещей – 183, комаров – 465), обнаружено  2 серопозитивные пробы:

- Еланский район, село Тростянка, берег пруда (обыкновенная полёвка); 

- г. Волжский, СНТ «Энергетик», в районе шлюзов ГЭС (клещ). 


В 2011г. исследовано 369 проб (птиц – 86, грызунов – 27, клещей – 46, комаров - 210), обнаружено 2 серопозитивные пробы:

- Среднеахтубинский р-н, п. Заря, МУ ДОД ЗОЛ «Чайка» (комары р. Aedes);

- г. Волгоград, пруд на бульваре 30-лет Победы (комары  р.«Culex»).

                      Крымская геморрагическая лихорадка

Заболеваемость Крымской геморрагической лихорадкой в 2012г. на территории области не регистрировалась (в 2011г. 2 случая). 
По поводу укусов клещами в ЛПО Волгоградской области обратилось 1122 человека, из них 336 детей в возрасте до 14 лет (в 2011г. - 914 чел.).
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» в 2012г. исследовано на наличие вируса ККГЛ 796 проб, антиген вируса ККГЛ выявлен в 10 пробах: H.marginatum – 4 (Чернышковский, Светлоярский, Октябрьский муниципальные районы, г. Волгоград), R.Rossicus – 2 (Городищенский муниципальный район, г. Волжский), Ix. ricinus – 1                                (г. Волгоград); домовая мышь – 1 (Клетский муниципальный район), лесная мышь – 2 (Палласовский муниципальный район);  в 2011г. исследовано 522 пробы,  выявлено 9 положительных (6 R.Rossicus, 1 D.Marginatus, 1 без определения вида, 1 положительная проба от мышевидных грызунов).
         Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом
          В 2012г. на территории Волгоградской области зарегистрировано 10 случаев заболеваний ГЛПС (0,38 на 100 тысяч населения),  в т. ч. 1 летальный; в 2011г. – 3 случая (0,12 на 100 тыс. населения).  В 2012г. методом ПЦР исследовано 248 проб грызунов, в ходе исследований положительных проб не выявлено (в 2011г. - из 331 исследованных проб 9 положительных).  
Бруцеллез
Всего в 2012 г. на территории Волгоградской области было зарегистрировано 16 лабораторно подтвержденных случаев заболеваний бруцеллезом (в Быковском, Клетском, Котельниковском, Кумылженском, Ленинском, Октябрьском, Светлоярском, Среднеахтубинском муниципальных районах, гг. Волжском, Волгограде). При скрининговых исследованиях на наличие антител к возбудителю бруцеллеза среди работников животноводства из 8 районов области в 2012 г. положительные пробы выявлены только среди жителей Котельниковского района (4,35%). 
Туляремия

С 2008 года  заболеваемость  туляремией на территории Волгоградской области не регистрируется, однако на территории области из объектов внешней среды ежегодно выделяется туляремийный антиген. В 2012 году при лабораторном исследовании 286  проб зоологического материала, в т. ч. 144 от грызунов, 142 от клещей культур туляремийного микроба не выделено. 

Серологически исследовано 373 проб зоологического материала, из них выявлено 70 положительных, в том числе от грызунов исследована 156 проба, из них 40 положительных, клещей – 214 проба, из них 29 положительных (в Руднянском, Новониколаевском, Котовском, Ольховском, Серафимовичском, Среднеахтубинском, Камышинском, Ленинском, Дубовском, Николаевском, Палласовском, Иловлинском, Клетском, Жирновском, Еланском муниципальных районах). В 2011г. - 250 проб, положительных – 83, в том числе грызунов исследовано 116 проб, 37 из них положительные, клещей – 134 пробы, 46 положительные.
Серопозитивные пробы выявлены в 15 районах области из 22 обследованных,  наибольшее количество  положительных проб получено  при исследовании материала из  районов Северной зоны, где зарегистрирована наиболее высокая численность грызунов.
В 2012 году в Волгоградской области  против туляремии  вакцинировано 24374  человек (94,8%), ревакцинировано 115234 человек (81,7%).
                                                           Лептоспироз

В 2012 году на территории Волгоградской области зарегистрирован 1 случай заболевания лептоспирозом, что составляет 0,04 на 100 тыс. населения, (в 2011г. – 1 случай). 


Всего в 2012 г. проведено 367 скрининговых исследований. Специфические антитела выявлены у жителей Руднянского (14,3%), Урюпинского (2,0%), Ленинского районов. 
 Мониторинг за циркуляцией лептоспир среди популяций основных носителей на территории Волгоградской области осуществляется  ежегодно. В  2012 году серологическим методом  исследовано 324 проб крови грызунов, выявлено 25 положительных (в Еланском, Клетском, Ленинском, Серафимовичском, Среднеахтубинском, Котовском, Новониколаевском, Ольховском, Руднянском, Урюпинском муниципальных районах), в  2011г. исследовано  256 проб, выявлено 18  положительных.
Иксодовый клещевой боррелиоз (ИКБ)

В 2012 году в г. Волгограде  зарегистрирован 1 случай заболевания ИКБ (0,04), что значительно ниже  показателей по РФ (5,8 на 100 тыс. населения). 

 При лабораторном исследовании  методом ПЦР  на ИКБ 440 проб клещей 6 видов, выявлено 3 положительных (г. Волгоград, Серафимовичский муниципальный район),  в 2011 г. – 2 положительные пробы из 217 исследованных на ИКБ.
Положительные пробы получены от клещей I.ricinus, доставленных из района, до настоящего времени  не относящегося   к энзоотичным по данной инфекции.
   В 2012 году  проведено 126 скрининговых исследования на ИКБ групп риска (работники леса, мелиораторы, овощеводы, механизаторы),  выявлено 2 положительных пробы. 
Бешенство

 В Волгоградской области энзоотичными по бешенству являются все муниципальные районы области, включая гг. Волгоград и Волжский.

   В 2010-2012гг. случаев заболевания бешенством среди людей не зарегистрировано (2009 г. – 1 случай заболевания бешенством человека в Среднеахтубинском районе). 

 По данным Россельхознадзора в 2012г.  число заболевших бешенством животных, по сравнению с 2011г., снизилось в 1,6 раз и составило 33 случая  лабораторно подтвержденного бешенства среди животных (2011г.- 55), в т.ч. 5 (15,1%) у диких  животных. 

Наибольшее количество выявленных эпизоотических очагов и число заболеваний бешенством животных, как и в прежние годы, зарегистрировано на административных территориях: г. Волжского (6),  Иловлинского (5), Калачёвского, Среднеахтубинского, Котовского  (по 3сл. бешенства), Октябрьского, Жирновского муниципальных районов, города Волгограда (по 2сл. бешенства), Городищенского, Дубовского, Еланского, Котельниковского, Нехаевского, Палласовского, Серафимовичского районах (по 1 случаю бешенства).
На протяжении последних лет в общей заболеваемости животных отмечается снижение удельного веса диких животных с 20% в 2008 г. до 15,2% в 2012г. (2009 г. - 30%; 2010 г. - 24%; 2011г.- 9%), в то время как удельный вес заболевших бешенством собак и кошек увеличился с 48% в 2008г. до 72,7% в 2012г. (2009г. - 46%; 2010г.- 64%; 2011г.- 79%). За последние годы отмечается изменение  видового состава больных животных.  

За 12 месяцев 2012г. за антирабической помощью в лечебные учреждения Волгоградской области обратилось 8309 пострадавший, что в 1,7 раза больше обращений зарегистрированных в 2011году (4751) (2010 г.– 7891 человек; 2009 г. - 8402 человека; 2008 г. – 9305 человек),   в том числе 166 пострадавших от укусов дикими животными (2011г. - 114; 2010 г. – 125; 2009 г. – 164; 2008 г. – 181).  

Число обращений с укусами животных по сравнению с прошлым годом, увеличилось в 2 - 2,2 раза в Камышинском, Михайловском, Городищенском  районах,  а также городе Волгограде и г. Волжском. 

В 1,1-1,6 раз увеличилось число обращений граждан в Среднеахтубинском, Ленинском, Суровикинском, Палласовском, Дубовском, Еланском, Иловлинском, Калачёвском, Клетском, Котовском муниципальных районах. 

Четверть пострадавших по области составляют дети. Самая поражаемая группа среди детского населения это дети 7-14 лет (1336 случаев) и 3-6 лет (594 случаев).
Сибирская язва

В 2012г. случаев заболевания сибирской язвой среди людей и животных не зарегистрировано. В 2011г. зарегистрирован очаг  с 2 пострадавшими (кожная форма) на территории личного подсобного хозяйства (чабанская точка) в  Котельниковском районе, который согласно сведениям из Управления ветеринарии по Волгоградской области  признан стационарно неблагополучным пунктом по сибирской язве. Заражение пострадавших произошло при убое  и разделке туш МРС. 


В 2012г. было привито 1498 чел., что составляет 97,8% от числа запланированных. Эпизоотологическое благополучие на территории области поддерживается за счёт  иммунизации животных в установленные сроки.

