К проведению образовательной акции «Здоровые сердца»
14-15 мая 2010г. в г. Волгограде состоятся мероприятия Всероссийской образовательной акции «Здоровые сердца». Акция проводится в рамках проекта партии «Единая Россия»  при поддержке Всероссийского научного общества кардиологов.
Болезни сердца и сосудов занимают лидирующие позиции по частоте развития и в структуре смертности населения. И все больше страдают люди не только преклонного возраста, а именно молодые, трудоспособные. Сердечно-сосудистые заболевания часто являются причиной рано наступающей инвалидности. Незнание людей факторов риска, причин заболевания, позднее обращение к врачу - ведет к развитию тяжелых осложнений, приводящих к инвалидности и смерти. А причинами развития болезней сердца и сосудов является неправильный образ жизни, вредные привычки, нарушение принципов питания, приводящих к ожирению, малоподвижный образ жизни, неблагоприятная экологическая обстановка, наследственная предрасположенность, психо-эмоциональный стресс.
Рост болезней системы кровообращения наиболее явно прослеживается  у детей и подростков. За 10 лет в Волгоградской области показатель заболеваемости сердечно-сосудистой патологией у детей увеличился в 1,8 раз, у подростков в 2,7 раз, в т.ч. болезнями, характеризующимися повышенным артериальным давлением в 3,7 раз (у детей) и в 5,6 раз (у подростков) (рис. 1,2).
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Рис.1.  Динамика показателя заболеваемости детского и подросткового населения

Волгоградской области болезнями системы кровообращения в 2000-2009г.г.
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Рис.2.  Динамика показателя заболеваемости детского и подросткового населения

Волгоградской области болезнями, характеризующимися повышенным 

артериальным давлением  в 2000-2009г.г.
Показатель заболеваемости сердечно-сосудистой патологией  у взрослых также имеет тенденцию к росту: за 10 лет заболеваемость увеличилась в 1,4 раза, а болезнями, характеризующимися повышенным артериальным давлением в 2,1 раза (рис. 3).
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Рис.3.  Динамика показателя заболеваемости взрослого населения

Волгоградской области болезнями, характеризующимися повышенным 

артериальным давлением  в 2000-2009г.г.
Болезни сердца и сосудов на сегодняшний день занимают лидирующие позиции в структуре смертности, как в целом по Российской Федерации, так и в Волгоградской области. Так, в 2009 году, в структуре смертности населения Волгоградской области болезни сердечно-сосудистой системы составили 61% от всех причин смерти (рис. 4).
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Рис.4.  Структура (%) смертности населения Волгоградской области в 2009г.

В структуре смертности  женского населения области болезни сердца и сосудов составляют 70,1%, мужского – 52,9%. 
Среди причин смерти трудоспособного населения области болезни системы кровообращения также имеют наибольший удельный вес – 34,37 %. Уменьшение трудоспособного населения поддерживает сложившуюся ситуацию демографического кризиса в Волгоградской области.
Среди профилактических мероприятий большое значение имеет первичная профилактика, направленная на  предупреждение развития патологии. Основу такой профилактики составляют действия, направленные на устранение влияния факторов риска. Одним из таких факторов является питание. Правильное, рациональное питание помогает устранить влияние сразу нескольких факторов риска: избыточной массы тела, гиперхолестеринемии, а иногда и артериальной гипертензии. Принципы питания формируются в детстве. Поэтому необходимо с ранних лет прививать ребенку культуру питания. Не менее важной является профилактика малоподвижного образа жизни. При умственной нагрузке необходимо 1,5-2 часа в день активно заниматься  физическими упражнениями для восстановления адекватного тонуса сосудов. Одно из первых мест в профилактике сердечно-сосудистой патологии является отказ от курения и употребления алкоголя. Борьба со стрессом, соблюдение режима труда и отдыха является наиважнейшими составляющими в борьбе за здоровье.
Поэтому основы здорового образа жизни должны возводиться в ранг семейных традиций для создания фундамента здоровья будущих поколений.
