Информация об эпидемиологической ситуации по КГЛ в Котельниковском, Октябрьском районах.
По состоянию на 2 августа 2010 года в Котельниковском, Октябрьском районах зарегистрировано 2 случая Крымской геморрагической лихорадки. 
В Октябрьском районе от 02.07.10г. зарегистрирован  случай заболевания, мужчина 39 лет, вахтёр на элеваторе, снимал клещей незащищёнными руками с собаки. В Котельниковском районе от 25.06.2010г. зарегистрирован случай заболевания, мужчина 49 лет, комбайнер фермерского хозяйства, неоднократно снимал с себя клещей незащищёнными руками. Лабораторные результаты обследования на антиген ККГЛ положительные.

В Котельниковском, Октябрьском районах на 2 августа 2010 года зарегистрировано лиц обратившихся за медицинской помощью по поводу укусов клещами 166 человек, в том числе 21 ребёнок до 14 лет. 
  С провизорной целью госпитализировано 13 человек, в том числе 1 ребёнок: 
- по клиническим показаниям, подозрительным на заболевание КГЛ  имеющих в анамнезе укус клеща – 1 человек, 
- по клиническим показаниям, подозрительным на заболевание КГЛ не имеющих в анамнезе укус клеща – 3 человек, 

- 9 человек с укусом клещей без клинических проявлений.

В районах проведены акарицидные обработки: авиационным путём обработано открытых стаций – 6650га, наземным способом – 2300,6 га.

Проведено акарицидных обработок КРС -51815, повторно обработано – 28478, при общей численности КРС 29793, однократно обработано 23337 на 47%, повторно на 55%.
Проведено акарицидных обработок МРС- 30644, повторно – 7533, при общей численности 64045 однократно обработано – 23111 на 75,4%, повторно на 24,5%

В Котельниковском, Октябрьском районах проведено выступлений по телевидению-4, на радио-3, опубликованы -9 статей, распространено 1250 шт. памяток и листовок.
Индекс обилия по данным ФФГУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в Котельниковском, Октябрьском районах»» составил 0,8.
Личные меры профилактики:

- ограничение без особой надобности пребывания в природных условиях, особенно в местах с травяным покровом и низким кустарником (пастбища, луга, опушки лесов и лесопосадки);
- при работе в открытой природе необходимо чтобы одежда плотно прилегала к телу, не позволяя заползать клещам под неё, волосы должны быть заправлены под косынку, брюки заправлены в носки;

- проведение само- и взаимоосмотров через каждые 25-30 минут для обнаружения присосавшихся клещей;

- нельзя садиться или ложиться на траву, так как в этом случае облегчается попадание клещей под одежду;

- стоянки и ночевки в лесу предпочтительно устраивать на участках, лишенных травяной растительности. Перед ночёвкой следует тщательно осмотреть одежду, тело, волосы;

- нельзя заносить в помещение свежесорванные травы, ветки, верхнюю одежду и другие предметы, на которых могут оказаться клещи;

- лица, подвергшиеся нападению клещей, в обязательном порядке должны обратиться в лечебно-профилактическое учреждение, для проведения наблюдения в течение 14 дней с измерением температуры тела утром и вечером;
- лица при подозрении на заболевание должны немедленно обратиться к врачу;

- проведение экстренной профилактики Крымской геморрагической лихорадки у лиц, имевших контакт с клещами (укус или раздавливание незащищёнными руками), проводится противовирусным препаратом Амиксин по схеме: в первый день- 2 таблетки, во второй день – 1 таблетка, затем через 48 каждые часов по 1 таблетке (всего на курс 10 таблеток). 
Амиксин можно приобрести в аптеках.
Необходимо иметь в виду, что только соблюдение в комплексе перечисленных мер профилактики позволит предупредить заболевания человека или снизить тяжесть течения заболевания Крымской геморрагической лихорадкой.
