	
	


Инфекционная заболеваемость

в Волгоградской области за 6 месяцев 2010 года 

Среди жителей Волгоградской области за 6 месяцев 2010 года в сравнении с аналогичным периодом 2009 года в целом отмечается снижение случаев инфекционных заболеваний населения на 12%. 

Наблюдается снижение заболеваемости по группе инфекций, управляемых средствами специфической профилактики: эпидемическим паротитом в 7 раз, острым вирусным гепатитом В – на 58%, корь – не регистрируется третий год; дифтерия – не зарегистрировано ни одного случая за 6 текущих месяцев. Уменьшилось на 25%  количество случаев менингококковой инфекции. На протяжении многих лет «нулевые» показатели заболеваемости столбняком, полиомиелитом.

 Вместе с тем заболеваемость коклюшем увеличилась 2,6 раза, краснухой на 12 случаев больше, чем в прошлом году.

Заболеваемость острыми инфекциями верхних дыхательных путей, в т.ч. гриппа, в январе-июне 2010г. по сравнению с аналогичным периодом 2009г.  ниже на 12%. Заболевания регистрируются в легкой и средней тяжести формах как правило у детей в возрастных группах 0-2 года и 3-6 лет.

По группе острых кишечных инфекций по сравнению с прошлогодним периодом отмечен стабильный уровень заболеваемости сальмонеллезами, дизентерией, острыми кишечными инфекциями установленной этиологии. Отмечен незначительный рост заболеваемости - на 10% - острыми кишечными инфекциями, вызванными неустановленными возбудителями.

В группе вирусных гепатитов прослеживается рост заболеваемости на 43% острым вирусным гепатитом А, на долю детей приходится 58% всех случаев; среди парентеральных вирусных гепатитов В и С преобладают хронические формы течения инфекции.

Уровень заболеваемости туберкулезом  ниже прошлогоднего – на 8%. Третья часть заболевших туберкулезом органов дыхания – с активным бацилловыделением.

Снижение уровня заболеваемости произошло и среди болезней, передающихся преимущественно половым путем: сифилисом – на 30%, гонореей – на 1%. Имеются случаи регистрации этих заболеваний среди детей в возрасте до 17 лет. Отмечается снижение количества вновь выявленных лиц с ВИЧ-позитивным статусом на 17%.

Паразитарные болезни составляют 35% в общей структуре инфекционной патологии (без учета ОРВИ и гриппа). Дети – наиболее пораженная группа населения – 81% всех заболевших. Показатель заболеваемости  паразитарными болезнями за январь-июнь 2010 года ниже прошлогоднего на 9%. Выявляются единичные случая заболевания трихоцефалезом, токсокарозом, тениаринхозом, тениозом, эхинококкозом.              Зарегистрирован 1 случай малярии (завозной) у взрослого, выезжавшего в Доминиканскую Республику.

            Зарегистрированы  следующие  особо опасные природно-очаговые инфекционные заболевания: 

- 3 случая Крымской геморрагической лихорадки – по 1 случаю в Октябрьском, Котельниковском, Суровикинском районах, больные выписаны с выздоровлением

- 16 случаев бруцеллёза, из них: 

в г.Волгограде – 2

в Клетском районе  - 8  (в т.ч. групповая заболеваемость в х.Венцы с числом заболевших 7 человек)  

в Городищенском районе – 4 (в т.ч. групповая заболеваемость в ООО «Совхоз Карповский» с числом заболевших 3 человека)  

в Ленинском районе -1  

в Котельниковском районе – 1

- 3 случая Ку-лихорадки: 2 в г.Волгограде, 1 в Урюпинском районе 

- 1  случай легионеллеза в г.Волгограде

- 982 случая педикулёза.

Зарегистрировано 3573 обращения по поводу укусов и травм, нанесённых животными.  Обратившимся по показаниям оказана антирабическая помощь.










PAGE  
2

