Протокол №2 от 12.02.2010г.
Протокол заседания коллегии Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  от 12 февраля 2010 года

Председательствовал: А.В. Злепко - руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области

Присутствовали: члены коллегии - Т.П. Крючкова, Ю.В. Пешков, Е.В. Резников, В.В. Алексеев, Е.А. Воробьева, Е.М. Краснова, Н.Г. Махонина, С.В. Аксенов, приглашенные – С.Н. Соловьев, Е.В. Панасенко, Н.В. Аброськина, А.М. Быковский, И.В. Мурзинова, А.Н. Чайка, Е.И. Ромасова, Е.М. Шпигарева
Повестка дня: «О мероприятиях по совершенствованию информационного обеспечения Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области »
(А.В. Злепко, Т.П. Крючкова, Е.М. Краснова, Е.В. Панасенко, И.В. Мурзинова, С.В. Аксенов, Е.В. Резников)

   Отметить, что с момента образования Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области активно проводятся мероприятия по внедрению в свою деятельность информационно-коммуникационных технологий.

    Структурные подразделения Управления оснащены компьютерной техникой с установленным лицензионным программным обеспечением, имеется локальная сеть и выходы в сеть Интернет. 

   Всего в Управлении имеется 262 компьютера и 258 ед. основного периферийного оборудования (179-принтеров, 10 – сканеров, 49 многофункциональных устройств, 20 ксероксов). На всех приобретенных компьютерах установлены лицензионные программы. 

   На 87-ми рабочих местах обеспечен выход в сеть Интернет, в т.ч. в здании по ул.Комсомольской 10Б – 18, по ул.Ангарская, 13 – 8, проспект им.Ленина 50Б – 41 и 20 – по территориальным отделам. В основном каждое структурное подразделение  имеет более одного рабочего места с выходом в сеть. 

  Кроме того, служащим Управления доступны справочно-правовые системы. Всего установлено 34 базы «Консультант+», в т.ч. по одной в каждом территориальном отделе (10). 

  С целью развития коммуникационной инфраструктуры в каждом кабинете отделов Управления обеспечен доступ служащих к услугам телефонии. Всего  117 городских номеров (в.ч. 48 в ТО); для оперативного обмена информации – 34 сотовых номера (в т.ч. 13 в ТО). Организована работа телефонов доверия и «горячей линии».

  В рамках электронного взаимодействия с территориальными отделами Управления, организациями Роспотребнадзора, территориальными органами исполнительной власти функционирует электронная почта, обеспечивающая рассылку и сбор необходимой информации.

   Управлением осуществляется оперативный сбор информации в электронном виде в режиме реального времени, необходимой для осуществления функций по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.
   В Управлении и ФГУЗ организовано формирование баз данных  регионального фонда социально-гигиенического мониторинга. При ведении социально-гигиенического мониторинга используются ГИС-технологии: в 2008 году приобретена и внедрена в работу  Управления ГИС-программа ArcGIS/View 9.3 
   В 2009 году разработан и функционирует официальный сайт Управления - www. 34rospotrebnadzor.ru, при разработке которого учтен ряд тенденций в интернет-сфере, улучшающих работу ресурса. Сайт функционирует в соответствии  с установленным единым фирменным стилем Роспотребнадзора, проведена унификация доменного имени  на основе домена Федеральной службы.  Обеспечена постоянная поддержка сайта в актуальном состоянии и наполнении его информацией, отражающей деятельность Роспотребнадзора. Управлением издан приказ № 01/311 от 25 мая 2009 года «О функционировании и регулярном обновлении сайта Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области», в котором  определены  содержание, ответственные исполнители, сроки и порядок представления информации для размещения на сайте.  Оперативно публикуются нормативные правовые и иные документы Управления, в том числе постановления Главного государственного санитарного врача по Волгоградской области, приказы, письма, санитарные правила, методические указания и рекомендации, пресс-релизы и объявления.
       Вместе с тем, проводимая работа по формированию, модернизации и эксплуатации информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры Управления не позволила в настоящее время решить ряд вопросов.
   Оснащенность компьютерной техникой структурных подразделений Управления  требует совершенствования. В целом обеспеченность служащих компьютерами и периферийным оборудованием  по Управлению составляет – 0,8 (при том, что расчеты производились с учетом физических, а не штатных должностных лиц; при расчете на штатные единицы показатель уменьшится). Потребность в компьютерной технике по Управлению составляет около 70 ед. (с учетом штатных должностей и замены части устаревших моделей).

   Требуется дальнейшее усовершенствование сайта с учетом:

· обеспечения посещаемости всех страниц официального сайта путем размещения на всех страницах официального сайта программного кода ("счетчика посещений"), предоставляемого общедоступными системами сбора статистики в сети Интернет и обеспечивающего фиксацию факта посещения страницы пользователем информации;

· обеспечения работоспособности сайта под нагрузкой, определяемой числом обращений к сайту пользователями информации, двукратно превышающей максимальное суточное число обращений к сайту пользователей информацией, зарегистрированных за последние 6 месяцев эксплуатации официального сайта; вновь созданного либо функционирующего менее 6 месяцев официального сайта - под нагрузкой не менее 10 000 обращений к сайту в месяц;

· требований к средствам защиты информации официальных сайтов должны определяться с учетом положений пунктов 2 и 3 постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 424 "Об особенностях подключения федеральных государственных информационных систем к информационно-телекоммуникационным сетям" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, N 21, ст. 2573). В целях защиты информации, размещенной на официальном сайте, должно быть обеспечено:

-  применение средств электронной цифровой подписи или иных аналогов собственноручной подписи при размещении, изменении или удалении информации на официальном сайте;

-  ведение электронных журналов учета операций, выполненных с помощью программного обеспечения и технологических средств ведения официального сайта, позволяющих обеспечивать учет всех действий по размещению, изменению и удалению информации на официальном сайте, фиксировать точное время, содержание изменений и информацию об уполномоченном сотруднике федерального органа исполнительной власти (территориального органа) или операторе официального сайта, осуществившем изменения на официальном сайте;

- ежедневное копирование всей размещенной на официальном сайте информации и электронных журналов учета операций на резервный материальный носитель, обеспечивающее возможность их восстановления;

- защита информации от уничтожения, модификации и блокирования доступа к ней, а также от иных неправомерных действий в отношении такой информации;

- хранение резервных материальных носителей с ежедневными копиями всей размещенной на официальном сайте информации и электронных журналов учета операций - не менее одного года, с еженедельными копиями всей размещенной на официальном сайте информации - не менее двух лет, с ежемесячными копиями всей размещенной на официальном сайте информации - не менее трех лет.  

Несмотря на проводимую работу по информатизации в рамках проведения СГМ, остаются нереализованными положения по информационной безопасности Управления: длительное время отсутствовал  системный администратор (или др. квалифицированный специалист в области информационных технологий), в обязанности которых вменяется административные функции при работе с локальной и территориальной сетью и обеспечение функционирования баз данных и их безопасность. Это делает невозможным полноценную работу в рамках и Концепции информатизации.

 В связи с отсутствием системного администратора, остаются не полностью реализованными основные принципы информационной безопасности – целостность, доступность и конфиденциальность (специалист на должность ведущего инженера-программиста с функциями системного администратора принят с 15.02.2010г.)
        Необходимо отметить, что в настоящее время информационное обеспечение деятельности Управления производится специалистами, не имеющими специального образования,  функции которых сведены в основном к обслуживанию компьютерной техники в экстренных ситуациях, контролю работы сервера,  размещению на сайте предоставляемой информации. Плановый технический контроль за работой существующего парка компьютеров не осуществляется. Не ведется работа по  программному обеспечению. В результате под угрозой находятся  своевременность представления информации в Роспотребнадзор, безопасность накопленных базы данных Управления  и т.п. 

         Коллегия Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области 

РЕШАЕТ:

1. Начальнику отдела организации надзора,  начальнику хозяйственного отдела  и руководителям других структурных подразделений  в срок до 10.04.2010г.:
1.1. представить предложения для формирования Плана мероприятий по совершенствованию информационного обеспечения деятельности Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области
1.2. подготовить план обучения специалистов Управления на базе Роспотребнадзора по тематике «Использование информационных технологий в управлении», «Интернет - технологии в государственном управлении и политике»

1.3. подготовить план мероприятий по формированию в Управлении  электронного архива
в срок до 01.05.2010г.:

1.4. разработать проект ведомственной целевой программы «Внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области»;

2. Начальнику отдела государственной службы и кадров, начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности, начальнику отдела организации надзора
2.1. в срок до 10.04.2010г. подготовить и представить руководителю Управления  предложения о создании  структурного подразделения на которое возложить функции по информационному обеспечению (в т.ч. по созданию системы электронной цифровой подписи; по системному администрированию и т.п.);
3. Начальнику отдела организации надзора, ведущему инженеру-программисту:

3.1. в срок до 20.05.2010г. организовать и провести инвентаризацию  и полный, детальный анализ имеющегося компьютерного оборудования, сетей, серверов

3.2. обеспечить начальникам структурных подразделений служебный доступ на сайт

3.3. организовать систематическое обучение пользователей компьютерной техникой; 

3.4. представить руководителю Управления план мероприятий по обеспечению служащих компьютерами и периферийным оборудованием по результатам проведенной инвентаризации;

4. Начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности:
4.1. в срок до 10.05.2010г.  дать предложения  о возможности установки  веб-камер с соответствующей программной поддержкой рабочих мест руководителей структурных подразделений;
               5.        Начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности, начальнику отдела организации надзора, ведущему инженеру-программисту в срок до 10.04.2010г. подготовить разработчикам сайта (г.Москва) предложения по его усовершенствованию, с учетом необходимости:
- обеспечения работоспособности сайта под нагрузкой, определяемой числом обращений к сайту пользователями информации, двукратно превышающей максимальное суточное число обращений к сайту пользователей информацией, зарегистрированных за последние 6 месяцев эксплуатации официального сайта; вновь созданного либо функционирующего менее 6 месяцев официального сайта - под нагрузкой не менее 10 000 обращений к сайту в месяц;

- обеспечения учета посещаемости всех страниц официального сайта путем размещения на всех страницах официального сайта программного кода ("счетчика посещений"), предоставляемого общедоступными системами сбора статистики в сети Интернет и обеспечивающего фиксацию факта посещения страницы пользователем информации;

- обеспечения бесплатного раскрытия в сети Интернет сводных данных о посещаемости официального сайта (количество посещений и уникальных посетителей официального сайта, его отдельных страниц по часам, дням и месяцам), хранение и доступность для пользователей информацией указанных сводных данных за последние три года.

 - соблюдения требований к средствам защиты информации официальных сайтов которые  определяются положениями пунктов 2 и 3 постановления Правительства Российской Федерации от 18 мая 2009 г. N 424 "Об особенностях подключения федеральных государственных информационных систем к информационно-телекоммуникационным сетям" (применение средств электронной цифровой подписи или иных аналогов собственноручной подписи при размещении, изменении или удалении информации на официальном сайте;   ведение электронных журналов учета операций, выполненных с помощью программного обеспечения и технологических средств ведения официального сайта, позволяющих обеспечивать учет всех действий по размещению, изменению и удалению информации на официальном сайте, фиксировать точное время, содержание изменений и информацию об уполномоченном сотруднике федерального органа исполнительной власти (территориального органа) или операторе официального сайта, осуществившем изменения на официальном сайте;

 ежедневное копирование всей размещенной на официальном сайте информации и электронных журналов учета операций на резервный материальный носитель, обеспечивающее возможность их восстановления; защита информации от уничтожения, модификации и блокирования доступа к ней, а также от иных неправомерных действий в отношении такой информации; хранение резервных материальных носителей с ежедневными копиями всей размещенной на официальном сайте информации и электронных журналов учета операций - не менее одного года, с еженедельными копиями всей размещенной на официальном сайте информации - не менее двух лет, с ежемесячными копиями всей размещенной на официальном сайте информации - не менее трех лет);  
6. Начальникам отделов и территориальных отделов Управления
6.1. обеспечить документооборот единой системы  электронного документооборота Управления

6.2.  обеспечить  соблюдение установленного порядка работы с          электронной почтой Управления
6.3. обеспечить создание электронного архива

6.4. обеспечить постоянное  информационное наполнение официального сайта Управления.
      Руководитель                                                                                        
      Председатель коллегии                                                                      А.В.Злепко
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