О санитарно-эпидемиологической обстановке на объектах транспорта и транспортной инфраструктуры Волгоградской области
        В Волгоградской области в 2008 году, в рамках санитарно-эпидемиологического надзора, было обследовано свыше 5036 транспортных средств. Из них: 

349 судов водного транспорта, в том числе 61 судно рыбопромыслового флота,

4687 автотранспортных средства,

264 объекта транспортной инфраструктуры (порты, аэропорты, вокзалы, промышленные предприятия транспорта и другие объекты обеспечения транспортных перевозок).

        Государственный контроль (надзор) на транспорте в 2008г. осуществляли специалисты отдела надзора на транспорте и санитарной охраны территории и 10 территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области. Лабораторный контроль обеспечивали специалисты ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области».
        Санитарно-эпидемиологическая обстановка на транспорте в Волгоградской области в 2008 году продолжала оставаться относительно стабильной.

         Необходимо отметить, на территории Волгоградской области 14,4% единиц транспорта относится ко 3 группе санитарно-эпидемиологического благополучия. Причинами такого состояния являются: 

-естественное старение транспортных средств;

-сокращение объема межрейсовых ремонтных работ;

-увеличение сроков эксплуатации транспортных средств без проведения капитальных ремонтов;

-отсутствие обновления парка транспорта;

-приобретение российскими хозяйствующими субъектами транспортных средств иностранного производства, уже бывших в эксплуатации в течение 10 и более лет;

-приобретение транспортных средств иностранных производителей, не соответствующих требованиям санитарного законодательства.

        В 2008 году продолжился рост количества рабочих мест на транспортных средствах, не отвечающих гигиеническим нормативам по физическим факторам – шуму и вибрации (речные суда), произошло снижение рабочих мест на транспортных средствах параметрам микроклимата, освещенности,ЭМП и воздуху рабочей зоны.
        Снизилось рабочих мест на объектах транспортной инфраструктуры, не соответствующих гигиеническим нормативам по различным параметрам физических факторов на предприятиях транспортной инфраструктуры: 

-по шумовой нагрузке 6 % (в 2007 году – 8,6%);
-по вибрации – 0% (в 2007 году - 10,6%);
-по искусственной освещенности – 5,3% (в 2007 году - 22,8%).
       Анализ показателей, характеризующих условия труда работников автотранспортных предприятий свидетельствует о том, что, в целом общее число рабочих мест, не отвечающих требованиям санитарного законодательства, остается стабильным и составляет от 6 до 8 % по различным физическим факторам производственной среды.

       В 2008 году выявлен 1 случай профессионального заболевания среди работников транспорта (воздушный транспорт). 

     Неполное выявление и регистрация больных с профессиональной патологией, обусловлено: 

- отсутствием правовых и экономических санкций за сокрытие профессиональных заболеваний;

- недостатками организации качества проведения обязательных медицинских осмотров работников (медицинский осмотр проводится на договорной основе, и финансируется работодателем);

- отсутствием заинтересованности работодателя в выявлении профессиональных заболеваний, в связи с увеличением страховых выплат.

        Выявляемость, как правило, происходит на поздних стадиях развития заболевания, зачастую, после прекращения трудовой деятельности.

        Основной формой профессиональной патологии среди работников транспорта Волгоградской явилась нейросенсорная тугоухость.
        На территории Волгоградской области расположен 1 аэропорт международного значения. Ближайшими населенными пунктами являются п. Аэропорт и п. Гумрак Дзержинского района г. Волгоград.
        ОАО «Международный аэропорт Волгоград» не имеет установленной санитарно-защитной зоны, что не позволяет определить степень воздействия объектов аэропорта на здоровье населения, оценить объем мероприятий, возможность их выполнения и принятие управленческих решений по исключению попадания жилой застройки в санитарно-защитную зону. На данный момент администрацией аэропорта ведутся работы по разработке проекта установления размера санитарно-защитной зоны.
       В 2008 году специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области составлено 172 протокола об административных правонарушениях, в том числе на юридических лиц - 15.  
       Постановления выносились преимущественно по статьям КоАП 6.3, 6.4, 6.6.
       Общая сумма наложенных административных штрафов – 240 800 руб, общая сумма уплаченных, взысканных административных штрафов составила 240 800  рублей.

       В ходе проверок специалистами Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области особое внимание уделяется выполнению требований санитарного законодательства на объектах транспорта и транспортной инфраструктуры юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также мероприятиям  по техническому перевооружению транспортных средств и объектов транспортной инфраструктуры, созданию эффективного производственного контроля за  условиями труда работников транспорта и транспортной инфраструктуры.
