«Управлением Роспотребнадзора 
по Волгоградской области 
выявлено нарушение, которое заключается 
в наличии метанола в стеклоомывающей жидкости»
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Обеспечивает идеальную чистоту фар, лобового и заднего стекла даже в сильные морозы (до -25°С).I Безопасна для резины, пластика, металла, лакокрасочных покрытий и других автомобильных материалов.; Отличается улучшенными антиобледенительными и моющими веществами. Не оставляет разводов. Защищает стекла и щетки от абразивного изнашивания. В теплое время года выполняет роль шампуня: при  избавлении водой, значительно повышает эффективность очистки стекол от следов насекомых и других загрязнений, '■
СОСТАВ: Изопропиловый спирт, ингибитор коррозии, умягченная вода, ПАВ, отдушка, краситель.
5 л.
МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:



НЕ СОДЕРЖИТ МЕТАНОЛ
4607075420328

Избегать попадания в глаза, при попадании - промыть
большим количеством воды. Хранить в местах, недоступных, для детей, в плотно закрытой упаковке. Не принимать внутрь!

Изготовлено в III квартале 2009 г.
ТУ 2384-001-85748438-2009

Гарантийный срок хранения - 36 месяцев
Производитель: ООО •Ровикон», 123022 г. Москва, ул.Рочдельская, д.14 А "
В декабре 2009 г. в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области поступило заявление потребителя на качество незамерзающей жидкости для омывателя стекол CRYSTAL GLASS, изготовитель ООО «Ровикон», г. Москва, ул. Рочдельская, д.14-а, реализуемой в одном из сетевых магазинов г. Волгограда.
В ходе проверки и лабораторных испытаний, проведенных Аккредитованным лабораторным центром ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области», выявлено, что согласно протоколу лабораторных исследований № 5 от 30.12.09 г., вышеназванная жидкость содержит метиловый спирт (метанол) 0,84 г/дм³, при этом на этикетке вышеуказанного товара имеется надпись «не содержит метанол».
Метиловый спирт (метанол) является наиболее опасным токсическим веществом, по органолептическим свойствам практически не отличим от этилового спирта и, в случае использования его в качестве суррогатного алкоголя, приводит к летальному исходу. (Постановление Главного санитарного врача РФ Г.Г. Онищенко «О прекращении использования метилового спирта в средствах по уходу за автотранспортом» № 47 от 11.07.07 г.)

Действие паров метанола выражается в раздражении слизистых оболочек глаз и более высокой подверженности заболеваниям верхних дыхательных путей, головных болях, звонах в ушах, дрожании, невритах, расстройствах зрения. Метанол может проникать в организм через неповрежденную кожу.(4132-86 Общие правила при работе с метанолом)

На юридическое лицо, реализующее жидкость, наложен штраф по ст. 14.15 КоАП РФ в размере 20 000 рублей за доведение до потребителя недостоверной информации о составе или наименовании входящих в состав незамерзающей жидкости CRYSTAL GLASS ингредиентов, что противоречит нормам, установленным ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» № 2300-1 от 07.02.92 г. и п.п. 11; 81 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.01.98 г. № 55.

Материалы проверки и лабораторных исследований направлены в Управление Роспотребнадзора г. Москвы для возбуждения дела и принятия мер пресечения в отношении изготовителя за нарушение СП 4132-86 «Общие санитарные правила при работе с метанолом», которые распространяются на изготовителя.

