Итоги надзорной деятельности 
отдела эпидемиологического надзора 
Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области
за 6 месяцев 2010 года


Специалистами отдела эпиднадзора за 6 месяцев 2010 года в соответствии с планом проведения плановых проверок на 2010 год проверены 54 субъекта, в том числе ЛПУ – 23, негосударственные учреждения, осуществляющие медицинскую деятельность, – 14, совместно с другими отделами – 7. 

Проведено 65 внеплановых мероприятий по надзору (контролю), в том числе: по проверке предписания – 43; целевые (по поручению Президента РФ, Правительства РФ) – 6; обращениям (жалобам) граждан – 4; эпидпоказаниям – 12.

 В ходе проверок выявлены нарушения санитарного законодательства в 63-х субъектах. Наиболее часто при проведении мероприятий по надзору в ЛПУ выявляются нарушения дезинфекционно-стерилизационного режима, в, не своевременное и не качественное проведение противоэпидемических мероприятий в очагах инфекционных и паразитарных заболеваний, не выполнение программы производственного контроля, не соблюдение санитарно-эпидемиологических требований при проведении иммунизации и др. По фактам выявленных нарушений составлено протоколов об административном правонарушении – 137, выдано предписаний должностных лиц, осуществляющих государственный контроль (надзор) по устранению выявленных правонарушений – 45. Вынесено постановлений главного государственного санитарного врача по Волгоградской области о наложении штрафа – 125, на общую сумму – 177 950 рублей, передано в суд 8 протоколов по ст. 19.5 ч.1 за невыполнение ранее выданных предписаний. 
