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О проведении профилактических 

мероприятий против гриппа на промышленных предприятиях 

       В текущем эпидемическом сезоне гриппа прогнозируется одновременная циркуляция вирусов гриппа, вызывающих сезонный подъем заболеваемости и пандемического вируса гриппа A/H1N1/09. Наиболее эффективным и научно обоснованным методом профилактики гриппа остается вакцинация. В рамках приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения (национального календаря профилактических прививок) в 2009 году в Волгоградскую область планируется поставить 382 тыс. доз вакцины против сезонного гриппа для групп риска, в первую очередь детей, посещающих организованные дошкольные учреждения, школьников, медицинских работников, взрослых старше 60 лет. При этом национальным календарем профилактических прививок не предусмотрена иммунизация против гриппа работников сферы обслуживания, в том числе торговли, общественного питания, транспорта, коммунальных работников и др., а также работников крупных промышленных предприятий. Приобретение вакцин для иммунизации этих групп Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека рекомендует органам исполнительной власти организовать за счет местных бюджетов и работодателей.

ВОЗ рекомендует максимально увеличить охват населения иммунизацией вакцинами, изготовленными из штаммов вирусов сезонного гриппа и дополнительно привить группы «риска» вакциной, изготовленной из пандемического штамма вируса гриппа A/H1N1/09.

В целях оперативного слежения за эпидемиологической ситуацией по заболеваемости гриппом и ОРВИ, организованного проведения в специфической защиты подлежащих контингентов населения Волгоградской области против гриппа и в соответствии с Постановлениями Главного государственного врача по Волгоградской области от 28.07.2009 №21 «Об усилении мер по профилактике острых респираторных инфекций в период пандемии гриппа», от 24.08.2009 №23
«Об организации иммунопрофилактики против гриппа среди населения Волгоградской области и дополнительных мерах по недопущению формирования очагов пандемического гриппа в организованных коллективах детей и подростков»

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Провести в предэпидемический период 2009г. иммунизацию против гриппа всех работников предприятия.

2. Провести комплекс работ   по созданию надлежащих условий в производственных помещениях в зимний период и поддержанию необходимого температурного режима.

3. Работающих на открытом воздухе обеспечить средствами индивидуальной защиты и спецодеждой в соответствии с нормативными требованиями.

4. Обеспечить достаточный запас дезинфицирующих  и моющих  (мыла) средств. 

       Информацию о проведенной работе (в т.ч. о количестве работающих всего и  прошедших иммунизацию)  направить в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области  до 10 декабря 2009 года. 

       Также напоминаем, что в соответствии  со статьей 11,25  Федерального  закона  Российской Федерации от 30 марта 1999г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»  на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей возлагается ответственность по разработке и проведению своевременных  санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, а также обеспечению безопасных для человека условий труда и отдыха.  

    Руководитель                                                                                           А.В. Злепко

Краснов Игорь Геннадьевич
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