Письмо №  07-09/02- 5995-09 от 16.07.09 г.



О соблюдении действующего 

законодательства при продаже

товаров на розничных рынках  

Волгоградской области 

во II квартале 2009 года
Уважаемый Николай Кириллович!

С принятием Федерального Закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ органами местных самоуправлений по состоянию на 15 июля 2009 г. выданы разрешения на организацию 82 розничных рынков, в том числе 63 универсальных, 14 сельскохозяйственных и 4 специализированных.
          На межведомственном совещании по организации координации проверочных мероприятий федеральных органов исполнительной власти за работой розничных рынков Волгоградской области, проведенном 10.01.2007 г. в Управлении  Роспотребнадзора по Волгоградской области,  была организована рабочая группа по контролю за рынкам,   в которую вошли специалисты УФМС России, ИНФС, ГУВД, Управления Роспотребнадзора и Государственная инспекция труда по Волгоградской области,  которая работает по настоящее время в рамках Федерального Закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 г. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
Управляющими рынками компаниями согласованы с федеральными органами исполнительной власти схемы размещения торговых мест на всех рынках Волгоградской области в соответствии с требованиями Федерального Закона  «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271- ФЗ.
           В настоящее время на рынках Волгоградской области начата работа по организации дополнительных торговых мест для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции гражданами, ведущими крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством в соответствии с требованиями Федерального Закона «О внесении изменений в статью 15 ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 03.06.2009 г. № 116-ФЗ. 

           Однако органы  самоуправления до сих пор не определи официальный порядок организации торговых мест на рынках Волгограда и Волгоградской области в соответствии с требованиями Федерального Закона  «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271- ФЗ, в результате чего руководители компаний организуют дополнительные  места по своему усмотрению.

          Следует отметить, что строительство новых и реконструкция старых имущественных торговых комплексов ведётся медленно. 
         До настоящего времени в Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области не поступали документы на отводы земельных участков под строительство капитальных строений для их согласования.

          В настоящее время ведется строительство имущественных комплексов только на одном рынке – ООО «Союз-ЛТД» в Тракторозаводском районе Волгограда. Остальные Компании занимают выжидательную позицию. 
          Розничные рынки  ООО «Новороссийский рынок», ЗАО «Ткачевский рынок», МУП «Центральный рынок», ООО «АСК»,  размещенные в черте Волгограда,  по-прежнему выполняют функции розничных рынков,  но под новым названием «Торговый Комплекс». В настоящее время руководители этих рынков по существу  не являются организаторами рыночной деятельности, а выполняют функции  лишь арендодателей,  то есть  ушли от исполнения требований Федерального Закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ и административной              ответственности за его не соблюдение.
           С момента вступления в действие Федерального Закона № 271-ФЗ 27 (01.08.2007 г.)  специалистами Управления Роспотребнадзора проведено   исследовано 425 проб продовольственных товаров. Результаты лабораторных исследований показали, что потребителям предлагались товары,  качество которых не соответствовало санитарным требованиям. Так, 11,9 % проб не соответствовали санитарно-химическим показателям и  22,4 % - по микробиологическим показателям. 

            По результатам лабораторных исследований специалистами Роспотребнадзора было забраковано и снято с реализации 128 партий (2831 кг) некачественной продукции. В числе такой продукции  были:  колбасные изделия, молоко, кисломолочная и рыбная продукция.

            В результате лабораторных исследований, проводимых в ходе надзорных мероприятий в течение  6 месяцев 2009 г.,  установлено, что 17% от общего количества отобранных образцов продовольственных товаров не отвечало требованиям санитарной безопасности,  против 22, 4 %  аналогичного периода 2008 г., то есть снизился на 5, 4 %. 

           Тем не менее, этот показатель по-прежнему превышает общероссийский и областной (5%) на 12 %. Это объясняется тем, что управляющими компаниями недостаточно обеспечивается выполнение требований законодательства Российской Федерации в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
            Самыми распространенными нарушениями при организации рыночной деятельности были: не соблюдение санитарных правил при реализации и хранении продовольственных товаров, не соблюдение санитарных норм к содержанию рынка, нарушение Правил продажи товаров.

           Во  II квартале 2009 г. специалистами  Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области проведены  мероприятия по надзору на 7 рынках,  в том числе в г. Михайловке - 3 рынка, в Николаевском районе – 1 рынок  и в Волгограде – 3 рынка и на 4 рынках установлены  нарушения Федеральных  законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03. 1999 г. № 52-ФЗ и   «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271- ФЗ. 
          Так, на розничном рынке компании ВГОО Футбольный клуб «Олимпия»,  в Дзержинском районе Волгограда,  не было организовано прохождение медицинских осмотров, гигиенической подготовки и аттестации контролеров, рабочих, уборщиц и других работников рынка, занимающихся организацией розничной торговли и обеспечением условий труда продавцов-арендаторов на рынке.

         Не были созданы условия для хранения домашней одежды, обуви, головных уборов и личных вещей продавцов, в результате чего личные вещи и домашняя одежда хранились за прилавками на рабочих местах продавцов.

         Холодильная камера в мясном корпусе, содержалась в антисанитарных условиях: на полу камеры, на листах картона, следы засохшей крови животных, мелкие фрагменты мяса, следы от грязной обуви. На полу холодильной камеры без подтоварников хранилось свиное сало.

         На рынке  МУП общественного питания «Россия» отсутствовал специальный стенд для размещения информации для потребителей и продавцов, предусмотренной законодательством России. Контрольные весы установлены в кабинете администратора рынка, то есть на недоступном для покупателей месте. Отдельные продавцы, реализующие товары на рынке, не имели информации для покупателей о государственной регистрации торговой деятельности, предусмотренной Правилами торговли.

       На розничном рынке ООО «Тепловые сети» хранение скоропортящихся продовольственных товаров, разруб мяса и хранение продовольственных товаров организовано с нарушением санитарных правил.

      Управляющая рынком компания МУП «Николаевский вещевой рынок»   организовала продажу промышленных товаров без информации для покупателей о государственной регистрации деятельности индивидуальных предпринимателей и их фамилий, а ценники на товары были оформлены с нарушением Правил продажи товаров.

        За допущенные нарушения Федерального Закона  № 271- ФЗ и санитарного законодательства России при обороте пищевых продуктов и непродовольственных товаров в рыночном сегменте торговли во  II квартале 2009г. оштрафовано  5  человек на общую сумму 4, 5 тыс. рублей.

        Информационные  письма,  о результатах проверок  исполнения Федерального Закона «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» от 30.12.2006 г. № 271-ФЗ направляются еженедельно руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Онищенко Г.Г. , ежемесячно - Главному Федеральному инспектору аппарата полномочного представителя Президента России по Южному Федеральному округу Меркулову А.В., и  председателю координационного совета по обеспечению деятельности розничных рынков Бровко А.Г. 
       Кроме того, специалисты Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области ежемесячно докладывают обобщенные итоги межведомственной рабочей группы по контролю за работой рынков Волгограда и Волгоградской области на  координационном совете по обеспечению деятельности розничных рынков Администрации Волгоградской области.

Руководитель                                                                        Злепко А.В.
Главе Администрации Волгоградской области, председателю  совета по делам потребителей


Максюте Н.К.                                          
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