Информация по результатам проведенных проверок лечебно-профилактических учреждений за первое полугодие 2009г

 За 1-ое полугодие 2009 года проверено 44 лечебно-профилактических учреждений   по контролю соблюдения обязательных требований установленных законодательством РФ в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения в соответствии выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок на 2009 год.  
           Наиболее часто при проведении мероприятий по надзору в ЛПУ выявляются нарушения дезинфекционных мероприятий, в том числе по стерилизации и дезинфекции медицинского инструментария, не своевременное и не качественное проведение противоэпидемических мероприятий в очагах инфекционных и паразитарных заболеваний, не выполнение программы производственного контроля, не соблюдение санитарно-эпидемиологических требований при проведении иммунизации и др. 

В ходе проверок  выявлены нарушения санитарного законодательства в 96 случаях. Выдано предписаний по устранению нарушений – 42. Составлено протоколов об административном правонарушении - 106, наложено штрафов – 96, передано в суд 4 протокола по   ст. 19.5 за невыполнение ранее выданных предписаний. Взыскано по срокам 86 штрафов на сумму 118 100 руб.
