	

	


Информация по реализации Плана организационных и санитарно-противоэпидемических мероприятий по реализации перечня поручений Президента Российской Федерации по организации летнего отдыха детей и подростков

Во исполнение решений коллегии Федеральной службы Роспотребнадзора  от 11.06.2010г и 18.06.2010 и поручений Президента Российской Федерации,  данных на заседании Президиума Госсовета от 08.06.2010г., в целях усиления государственного санитарно-эпидемиологического надзора за организацией отдыха и оздоровлением детей Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области издан приказ  от 25.06.2010г.  № 01/160 «О мерах по совершенствованию санитарно-эпидемиологического надзора за организацией отдыха и оздоровлением детей в Волгоградской области в 2010г», которым утвержден план организационных и санитарно-противоэпидемических мероприятий по реализации перечня поручений Президента Российской Федерации по организации летнего отдыха детей и подростков.
Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области  ежегодно по результатам контрольных мероприятий, мониторинга за организацией и проведением летнего отдыха,  анализа санитарно-технического состояния выдаются предписания по подготовке оздоровительных учреждений к очередному  оздоровительному сезону. В настоящее время предписания по подготовке оздоровительных учреждений к сезону 2011 года в стадии формирования. 
По итогам приемки, работы оздоровительных  смен и  оздоровительной кампании в целом Управлением Роспотребнадзора направляется информация Главе Администрации Волгоградской области, в Волгоградскую областную Думу  с анализом работы оздоровительных учреждений, освещением проблем, предложениями по разработке областной целевой программы. В настоящее время формируется  база данных для целевой  программы. Данный  вопрос будет обсужден на заседании областной межведомственной комиссии по организации отдыха и оздоровления детей 13.07.2010г. 
Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области контролируются сроки открытия учреждений, отслеживается ситуация в лагерях, проведение надзорных мероприятий, результаты проверок, лабораторных исследований, принятые меры по выявленным нарушениям.
В настоящее время проводятся проверки  летних оздоровительных учреждений с учетом их санитарно-эпидемиологического благополучия специалистами Управления Роспотребнадзора, а также с Уполномоченным по правам ребенка в Волгоградской области  согласно заключенного соглашения (№ 2/3 от 04.06.2010г)  и в составе  областной межведомственной   комиссии по организации отдыха и оздоровления детей. 

