Применение ГИС

в работе Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области

С 2008 года в деятельность Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Волгоградской области (далее Управления) внедрен программный комплекс ArcGIS/View 9.3.1, помогающий оптимизировать сбор, хранение и обработку данных о состоянии окружающей среды и здоровье населения Волгоградской области, анализировать данные с целью выявления причинно-следственных связей между показателями здоровья и качеством окружающей среды.
Интерактивные карты и лежащие в их основе базы данных позволяют оперативно представлять необходимую информацию в виде соответствующих аналитических карт, графиков, диаграмм, улучшить и ускорить информационный обмен между структурными подразделениями Управления и организациями – участниками СГМ. Возможности ГИС по обработке специфической информации способствуют повышению качества работы специалистов Управления на таких направлениях как социально-гигиенический мониторинг, санитарная охрана территории, некоторые вопросы эпидемиологии.

ГИС позволяет предоставить общую ситуационную картину санитарно-эпидемиологической обстановки на территории для планирования и корректировки действий специалистов Управления по результатам анализа данных разной тематики и целевого их назначения для оптимального и более адаптированного к конкретной ситуации распределения ресурсов в соответствии с текущими потребностями. 
На основе данных ГИС возможно более полно рассматривать разнообразные факторы, оказывающие влияние на здоровье людей или возникновение заболеваний, а также анализировать и в полной мере задействовать имеющиеся ресурсы.
Созданные в ГИС трехуровневая структура детализации картографического материала (М 1:500 000, 1:100 000, 1:10 000) и широкий набор тематических слоев (21слой) позволяют эффективно проводить анализ медико-демографических и социально-экономических показателей Волгограда и Волгоградской области; качества атмосферного воздуха, почвы населенных мест, воды систем централизованного водоснабжения; наблюдательной сети в зависимости от расположения ведущих источников воздействия, розы ветров; распространенности природно-очаговых инфекций, их очагов; заболеваемости населения вирусными инфекциями.
В 2013г с использованием ГИС сотрудниками Управления подготовлен ежегодный Медико-санитарный атлас по данным социально-гигиенического мониторинга за 2012г, состоящий из следующих разделов и подразделов (приложение):

· Общие положения;

· Схема расположения территориальных отделов Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области и территории их обслуживания;

· Раздел 1 «Здоровье населения»

1.1 Медико-демографические показатели (карты рождаемости, смертности, естественного прироста населения, младенческой смертности);
1.2 Показатели заболеваемости населения Волгоградской области (в разрезе районов области и возрастных контингентов взрослые, дети, подростки);
1.3 Показатели заболеваемости населения Волгограда (в разрезе районов города и возрастных контингентов взрослые, дети, подростки);
1.4 Показатели общей детской инвалидности;

· Раздел 2 «Среда обитания» (карты расположения предприятий – крупнейших источников загрязнения атмосферного воздуха, маршрутных и стационарных постов наблюдения за качеством атмосферы; содержания в почве цинка, меди, свинца; расположения мониторинговых точек контроля качества питьевой воды; удельного веса проб воды систем централизованного водоснабжения, не отвечающих гигиеническим нормативам по микробиологическим и санитарно-химическим показателям);

· Раздел 3 «Социально-экономические показатели» (карты по анализу числа квартир, не оборудованных водопроводом; по обеспеченности населения врачами; по расходам на здравоохранение в разрезе районов Волгоградской области).

В картах каждого раздела представлены следующие виды анализа:

· динамика рассматриваемого процесса по каждой административной территории (5-10 лет);

· цветовое ранжирование районов области по значениям анализируемого показателя в отчетном году в сравнении со среднемноголетним показателем, выделение территорий риска;

· цветовое выделение территорий, на которых отмечен положительный прирост показателя по отношению к прошлому году;
· построение профиля анализируемого показателя в разрезе районов области (по возрастанию) в сравнении со среднеобластной величиной.

Кроме того, составленный с помощью ГИС картографический материал используется при подготовке государственного доклада «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Волгоградской области», информационных бюллетеней, аналитических материалов Управления, в том числе карты:
· заболеваемости детей первого года жизни;

· заболеваемости населения злокачественными новообразованиями с впервые в жизни установленным диагнозом;

· заболеваемости, связанной с микронутриентной недостаточностью (в разрезе районов области и возрастных контингентов взрослые, дети, подростки);

· острых отравлений химической этиологии;
· синдрома зависимости от алкоголизма;
· заболеваемости алкогольными психозами.
Таким образом, применение геоинформационной системы в деятельности Управления способствует решению широкого спектра задач по обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и разработке управленческих решений на территории Волгоградской области посредством:

· статистической обработки данных с созданием аналитических карт, графиков, диаграмм; построением прогнозов рассматриваемых процессов;
· пространственного анализа расположения анализируемых объектов, распространения явлений;

· интерактивной работы с взаимосвязанными данными с помощью условных запросов;

· наглядного представления комплекса данных на одной карте.  
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Рис.1 - карты Медико-санитарного атласа, раздел «Здоровье населения»
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Рис.2 – карты Медико-санитарного атласа, раздел «Среда обитания»
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